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Высшие исполнительные органы
государственной власти субъектов
	Российской Федерации
 
Министерство финансов Российской Федерации в целях реализации положений статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части ведения реестров источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, реестров источников доходов местных бюджетов и реестров источников доходов бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов, сообщает.
В соответствии с Федеральным законом от 30 ноября 2016 г. № 409-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» положения статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации применяются к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (на 2018 год).
Вместе с тем, Министерством финансов Российской Федерации в целях уточнения сроков вступления в силу Общих требований к составу информации, порядку формирования и ведения реестра источников доходов Российской Федерации, реестра источников доходов федерального бюджета, реестров источников доходов бюджетов субъектов Российской Федераций, реестров источников доходов местных бюджетов и реестров источников доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 г.              № 868 (далее - Общие требования), разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в постановление Правительства   Российской   Федерации   от  31  августа  2016  г.   №868»

(далее - проект постановления), который в настоящее время готовится для направления в установленном порядке на рассмотрение в Правительство Российской Федерации.
Проектом постановления предусматривается, что Общие требования в части использования перечня источников доходов Российской Федерации и реестра источников доходов Российской Федерации для формирования информации, включаемой в реестр источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, вступают в силу с 1 января 2019 г., а для формирования информации, включаемой в реестр источников доходов местных бюджетов, - с 1 января 2020 г.
Дополнительно сообщаем, что проект постановления в целях проведения общественного обсуждения в соответствии с Правилами раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 г. № 851, размещен и доступен для ознакомления на официальном сайте regulation.gov.ru в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».
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