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Пояснение отклонений 
бюджетной росписи по состоянию на 1 октября 2018 года
от показателей областного закона «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2018 год (далее – бюджет территориального фонда) утвержден областным законом от 20 декабря 2017 года № 588-40-ОЗ «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – областной закон № 588-40-ОЗ):
- по доходам в сумме 21 686 275,6 тыс. рублей,
- по расходам в сумме 21 853 400,3 тыс. рублей,
- предельный размер дефицита бюджета составляет 167 124,7 тыс. рублей.
В соответствии с уточненной сводной бюджетной росписью от 5 сентября 2018 года по состоянию на 1 октября 2018 года бюджет территориального фонда по расходам составил 21 854 535,0 тыс. рублей, по источникам финансирования дефицита бюджета территориального фонда – 168 259,4 тыс. рублей и отличается от утвержденных областным законом показателей по расходам и источникам финансирования на сумму неналоговых доходов, поступивших сверх утвержденного объема и направленных, в соответствии с пунктом 5 статьи 8 областного законом № 588-40-ОЗ, на дополнительное финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования, в размере                    1 134,7 тыс. рублей.
Кроме того, в сводной бюджетной росписи произведено перемещение бюджетных ассигнований на 2018 год по видам расходов классификации расходов бюджетов в пределах общего объема, предусмотренного по целевой статье «Выполнение функций аппаратом территориального фонда обязательного медицинского страхования»:
- во исполнение постановления Правительства Архангельской области 
от 5 марта 2018 года № 103-пп «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области» приказом территориального фонда                от 19 марта 2018 года № 120-О «О проведении организационно-штатных мероприятий в территориальном фонде обязательного медицинского страхования Архангельской области» в организационно-штатную структуру территориального фонда внесены изменения. В соответствии со статьей 318 Трудового кодекса Российской Федерации работнику, увольняемому из организации, расположенной в местности, приравненной к районам Крайнего севера, в связи с сокращением численности или штата работников организации, за счет средств работодателя выплачивается выходное пособие, а также средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше шести месяцев со дня увольнения.
В связи с вышеизложенным, для отражения расходов, связанных 
с предоставлением государственных гарантий работникам, уволенным в связи 
с сокращением занимаемой должности в указанной целевой статье выделена подгруппа видов расходов 320 «Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат» группы видов расходов                  300 «Социальное обеспечение и иные выплаты населению» на сумму                  975,9 тыс. рублей за счет уменьшения подгруппы видов расходов 140 «Расходы на выплаты персоналу государственных внебюджетных фондов»;
- в связи с уплатой территориальным фондом государственной пошлины по решениям Арбитражного суда Архангельской области подгруппа видов расходов 830 «Исполнение судебных актов» увеличена на сумму 3,0 тыс. рублей. В связи с возмещением судебных издержек АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» подгруппа видов расходов 850 «Уплата налогов, сборов и иных платежей» увеличена на 6,3 тыс. рублей. Указанные расходы увеличены за счет экономии по подгруппе видов расходов 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» на сумму                     9,3 тыс. рублей.
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