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ПАСПОРТ
государственной программы Архангельской области
«Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области»

	Наименование государственной программы
	государственная программа Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области» (далее  –  государственная программа)

	Ответственный исполнитель государственной программы
	администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области (далее  –  администрация Губернатора и Правительства)

	[bookmark: sub_1103]Соисполнители государственной программы
	агентство по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области (далее – агентство по организационному обеспечению деятельности мировых судей);
агентство записи актов гражданского состояния Архангельской области (далее – агентство ЗАГС);
министерство связи и информационных технологий Архангельской области (далее – министерство связи и информационных технологий);
министерство строительства и архитектуры Архангельской области (далее – министерство строительства);
министерство транспорта Архангельской области (далее – министерство транспорта); 
министерство образования и науки Архангельской области (далее – министерство образования и науки);
инспекция по охране объектов культурного наследия Архангельской области (далее – инспекция по охране объектов культурного наследия)

	Подпрограммы государственной программы
	подпрограмма № 1 «Развитие кадрового потенциала государственных и муниципальных органов власти Архангельской области»;
подпрограмма № 2 «Развитие системы информирования населения Архангельской области о деятельности органов государственной власти Архангельской области, поддержка 
и развитие печатных средств массовой информации»;
подпрограмма № 3 «Развитие территориального общественного самоуправления в Архангельской области»;
подпрограмма № 4 «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Архангельской области»;
подпрограмма № 5 «Формирование общероссийской гражданской идентичности и этнокультурное развитие народов Российской Федерации, проживающих 
на территории Архангельской области»;
подпрограмма № 6 «Адресная поддержка муниципального образования “Ленский муниципальный район” Архангельской области»;
подпрограмма № 7 «Развитие отдельных направлений системы государственного управления Архангельской области»

	Цели государственной программы
	повышение эффективности функционирования системы государственного управления и местного самоуправления в Архангельской области;
развитие системы некоммерческих организаций и повышение гражданской активности населения, укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие многонационального народа Российской Федерации, проживающего на территории Архангельской области.
Перечень целевых показателей государственной программы приведен в приложении № 1 к государственной программе

	Задачи государственной программы
	задача № 1 – профессиональное развитие служащих государственных органов – лиц, замещающих государственные должности и должности государственных гражданских служащих Архангельской области (далее – государственные гражданские служащие), и служащих муниципальных органов – лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальных служащих муниципальных образований Архангельской области (далее – муниципальные служащие), участников резерва управленческих кадров Архангельской области, включая молодежный кадровый резерв Архангельской области (далее – молодежный резерв), а также управленческих кадров организаций народного хозяйства, организация и обеспечение их дополнительного профессионального образования;
задача № 2 – обеспечение доступа населения к информации о социально-экономическом развитии Архангельской области;
задача № 3 – развитие и совершенствование форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления через инструменты успешной реализации инициатив территориального общественного самоуправления;
задача № 4 – формирование и совершенствование системы сопровождения успешной реализации инициатив 
и деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций;
задача № 5 – повышение эффективности вовлечения институтов гражданского общества в сферу реализации государственной национальной политики Архангельской области, укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие многонационального народа Российской Федерации, проживающего на территории Архангельской области;
задача № 6 – содействие социально-экономическому развитию муниципального образования «Ленский муниципальный район» Архангельской области;
задача № 7 – повышение эффективности деятельности отдельных исполнительных органов государственной власти Архангельской области (далее соответственно – исполнительные органы, государственные учреждения) и обеспечение выполнения своих функций исполнительными органами и подведомственными им государственными учреждениями

	Сроки и этапы реализации государственной программы
	2020 – 2024 годы. Государственная программа реализуется в один этап

	[bookmark: sub_1108]Объемы и источники финансирования государственной программы
	общий объем финансирования государственной программы составляет 7 850 084,3 тыс. рублей, в том числе:
средства федерального бюджета – 488 519,5 тыс. рублей;
средства областного бюджета – 5 977 067,5 тыс. рублей;
средства местных бюджетов – 55 056,5 тыс. рублей;
средства бюджета города Москвы – 1 329 440,8 тыс. рублей.




