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Проект 

А Р Х А Н Г Е Л Ь С К А Я    О Б Л А С Т Ь

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О внесении изменений и дополнений в областной закон 

«Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период

2021 и 2022 годов»

Статья 1. 

Внести в областной закон от 13 декабря 2019 года № 188-13-ОЗ
«Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 
2021 и 2022 годов» («Ведомости Архангельского областного Собрания депутатов», 2019, № 13) следующие изменения и дополнения:
1. В статье 11:
а) в пункте 3:

абзац шестой подпункта «б» изложить в следующей редакции:

«приобретение спортивного инвентаря и оборудования для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, в том числе приобретение комплектов искусственных футбольных полей в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 – 2020 годы;»;

подпункт «д» изложить в следующей редакции:

«в рамках государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области» на реализацию мероприятий по повышению уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Архангельской области;»;
б) пункт 8 дополнить подпунктами «г» и «д» следующего содержания:
«г) в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие транспортной системы Архангельской области»:

на финансовое обеспечение дорожной деятельности; 

на внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек;

д) в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области» на финансовое обеспечение мероприятий по созданию в муниципальных районах (городских округах) Архангельской области дополнительных мест для детей в возрасте 
от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.»;

в) подпункт «д» пункта 9 изложить в следующей редакции:

«д) норматив финансовых затрат для расчета субвенций бюджетам муниципальных образований Архангельской области на осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время согласно приложению № 19 к настоящему закону»;
г) пункт 10 изложить в следующей редакции:

«10. Утвердить Порядок формирования и предоставления из областного бюджета единой субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области (далее – единая субвенция) согласно приложению № 21 к настоящему закону.

Утвердить общий размер единой субвенции на 2020 год в сумме 175194,5 тыс. рублей, на плановый период 2021 года в сумме 180313,9 тыс. рублей и 2022 года в сумме 186724,7 тыс. рублей.

Утвердить распределение единой субвенции бюджетам муниципальных образований Архангельской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов согласно таблице № 13 приложения № 13 к настоящему закону.»;
д) подпункт «в» пункта 12 изложить в следующей редакции:

«в) на осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время».

2. В статье 13:
а) подпункт «г» пункта 1 изложить в следующей редакции:

«г) в случае обращения уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области в министерство финансов Архангельской области направить на увеличение бюджетных ассигнований 
в объемах, не превышающих суммы остатков лимитов бюджетных обязательств, не использованных в 2019 году на соответствующие цели:

на оплату заключенных от имени Архангельской области государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в 2019 году, в том числе:

до 9209,4 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области;

до 102522,7 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области», в том числе:

до 94843,1 тыс. рублей – министерству строительства и архитектуры Архангельской области,

до 7679,6 тыс. рублей – министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области;

до 6644,3 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие здравоохранения Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области;

до 8250,3 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики 
в Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области;

до 133977,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие инфраструктуры Соловецкого архипелага», в том числе 
в части софинансирования из федерального бюджета – до 112710,9 тыс. рублей, из них:

до 2780,9 тыс. рублей – агентству по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области;

до 131196,1 тыс. рублей – министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 112710,9 тыс. рублей;

до 1002465,2 тыс. рублей – по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы» министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе за счет не использованных на 1 января 2020 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме до 970595,0 тыс. рублей;

на предоставление из областного бюджета местным бюджетам субсидий, предоставление которых в 2019 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные субсидии, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в 2019 году, в том числе:

до 60,4 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области;

до 137851,6 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 114631,4 тыс. рублей;

до 607951,9 тыс. рублей – по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы» министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе за счет не использованных на 1 января 2020 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме до 595834,9 тыс. рублей;

до 15348,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области» министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области;

на предоставление из областного бюджета местным бюджетам субвенций на осуществление государственных полномочий по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, предоставление которых в 2019 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные субвенции, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в 2019 году, в сумме до 16331,4 тыс. рублей по государственной программе Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области» министерству образования и науки Архангельской области.

Утвердить распределение субсидий и субвенций бюджетам муниципальных образований Архангельской области, предоставление которых в 2019 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные субсидии и субвенции, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в 2019 году, согласно таблице № 34 приложения № 13 к настоящему закону.

При поступлении от Министерства финансов Российской Федерации уведомления о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, или расходного расписания по доведению лимитов бюджетных обязательств от главного распорядителя средств федерального бюджета на цели, предусмотренные настоящим подпунктом, министерство финансов Архангельской области вправе внести изменения в сводную бюджетную роспись с целью замещения источника финансирования ассигнований, предусмотренных настоящим подпунктом, в части софинансирования из федерального бюджета.

При условии непоступления по состоянию на 1 сентября 2020 года 
от Министерства финансов Российской Федерации уведомления о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, или расходного расписания по доведению лимитов бюджетных обязательств от главного распорядителя средств федерального бюджета на цели, предусмотренные настоящим подпунктом, министерство финансов Архангельской области вправе внести изменения в сводную бюджетную роспись в части уменьшения бюджетных ассигнований за счет средств федерального бюджета.»;
б) в пункте 2:
подпункт «у» после слова «проектов» дополнить словами 
«(программ) и комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года»;
дополнить подпунктом «щ» следующего содержания:

«щ) увеличение бюджетных ассигнований министерству строительства и архитектуры Архангельской области на финансирование мероприятий 
по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан 
из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы» в пределах не использованных на 1 января 2020 года остатков средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в размере до 523195,9 тыс. рублей.»;
в) дополнить пунктом 13 следующего содержания:
«13. Установить, что остатки средств, образовавшиеся на счете областного бюджета на 1 января 2020 года, направляются министерству финансов Архангельской области на увеличение зарезервированных бюджетных ассигнований по направлению расходов 70110 «Резервные средства для финансового обеспечения повышения средней заработной платы отдельных категорий работников в целях реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761, от 28 декабря 2012 года  № 1688», включенному в соответствующие целевые статьи расходов, в целях финансового обеспечения достижения целевых показателей до уровня 
100 процентов с внесением изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета без внесения изменений в настоящий закон в сумме 
до 653427,8 тыс. рублей.».

3. В приложении № 9:

а) по главе 083 «МИНИСТЕРСТВО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И ТОРГОВЛИ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ»:

в строке «Поддержка отдельных подотраслей растениеводства и животноводства, а также сельскохозяйственного страхования (областной бюджет) 083 04 05 05 1 00 72650» с цифрами в графах 7, 8 и 9 соответственно «117579,4», «120224,3» и «115632,0» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Поддержка сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства (областной бюджет)»;
в строке «Поддержка отдельных подотраслей растениеводства и животноводства, а также сельскохозяйственного страхования 083 04 05 05 1 00 R5080» с цифрами в графах 7, 8 и 9 соответственно «125074,9», «119132,2» и «119253,9» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Поддержка сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства»;
б) по главе 156 «МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ» в строке «Осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей в каникулярное время 156 07 07 03 4 00 78320» с цифрами в графах 7, 8 и 9 соответственно «74843,8», «74628,8» и «74550,5» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время».
4. В приложении № 10:

а) по подпрограмме «Развитие агропромышленного комплекса Архангельской области» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области:

в строке «Поддержка отдельных подотраслей растениеводства и животноводства, а также сельскохозяйственного страхования (областной бюджет) 05 1 00 72650» с цифрами в графах 4, 5 и 6 соответственно «117579,4», «120224,3» и «115632,0» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Поддержка сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства (областной бюджет)»;

в строке «Поддержка отдельных подотраслей растениеводства и животноводства, а также сельскохозяйственного страхования 05 1 00 R5080» с цифрами в графах 4, 5 и 6 соответственно «125074,9», «119132,2» и «119253,9» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Поддержка сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства»;
б) по подпрограмме «Развитие системы отдыха и оздоровления детей» государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области»:

в строке «Осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей в каникулярное время 03 4 00 78320» с цифрами в графах 4, 5 и 6 соответственно «74843,8», «74628,8» и «74550,5» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время».
5. В приложении № 11 по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы»:

в строке первой в графе 1 слово «реконструкции» заменить словом «реконструкции*»;

в строке второй в графе 1 слово «реконструкции» заменить словом «реконструкции*»;

в строке третьей в графе 1 слово «реконструкции» заменить словом «реконструкции*».
6. В приложении № 13:
а) в таблице № 16 наименование изложить в следующей редакции:
«Распределение субвенций бюджетам муниципальных образований Архангельской области на осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»;
б) дополнить таблицей № 34 согласно приложению № 1 к настоящему закону.
7. В приложении № 19:

а) наименование изложить в следующей редакции:

«Норматив финансовых затрат для расчета субвенций бюджетам муниципальных образований Архангельской области на осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»;
б) в строке «Норматив стоимости набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей в каникулярное время» с цифрами в графах 2, 3 и 4 «148,9» графу 1 изложить в следующей редакции:

«Норматив стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время».
8. Приложение № 21 изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему закону.
Статья 2.

Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор

Архангельской области                                                                   И.А. Орлов

г. Архангельск
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