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Пояснительная записка

к проекту областного закона «О внесении изменений и дополнений
в областной закон «Об областном бюджете на 2020 год
и на плановый период 2021 и 2022 годов»
Законопроектом на основании статьи 25 областного закона от              23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» предусматриваются следующие изменения и дополнения областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – закон об областном бюджете).
 1. В 2019 году бюджету Архангельской области за счет средств федерального бюджета и средств резервного фонда Правительства Российской Федерации предоставлен иной бюджетной трансферт на софинансирование работ по строительству зданий детских садов в рамках муниципальных контрактов, заключенных в 2018 и 2019 годах. В связи с отставанием подрядных организаций от графиков производства работ на объектах по итогам года часть средств указанного трансферта осталась не израсходованной.

Так, в рамках муниципальных контрактов, заключенных на строительство детских садов в г. Архангельске, г. Северодвинске, г. Котласе, а также Мезенском, Пинежском и Приморском районах, продолжается выполнение работ, оплату которых, в соответствии с положениями федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», необходимо произвести в течение 30 дней после подписания документов о приемке выполненных работ (поставленных товаров, оказанных услуг).

В связи с ожидаемым восстановлением из федерального бюджета лимитов неизрасходованных средств иного межбюджетного трансферта и в целях оперативного продолжения финансирования работ и обеспечения ввода объектов в эксплуатацию предлагается предоставить Правительству Архангельской области право распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов Архангельской области, предоставленных в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области» на финансовое обеспечение мероприятий по созданию в муниципальных районах (городских округах) Архангельской области дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, на основании статьи 139.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

2. В соответствии с пунктом 3 статьи 95 Бюджетного кодекса Российской Федерации остатки средств бюджета субъекта Российской Федерации на начало текущего финансового года в объеме, определяемом законом субъекта Российской Федерации, могут направляться в текущем финансовом году на увеличение бюджетных ассигнований на оплату заключенных от имени субъекта Российской Федерации государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году, бюджетных ассигнований на предоставление из бюджета субъекта Российской Федерации местным бюджетам субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в отчетном финансовом году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные межбюджетные трансферты, в объеме, не превышающем сумму остатка неиспользованных бюджетных ассигнований на указанные цели, в случаях, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации.

В рамках государственных (муниципальных) контрактов, заключенных 
до 1 января 2020 года на строительство (реконструкцию) объектов государственной (муниципальной) собственности, на выполнение мероприятий по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в рамках субсидии на реализацию мероприятий                      в сфере обращения с отходами производства и потребления, в том числе                   с твердыми коммунальными отходами, осуществляется выполнение работ, оплату которых, в соответствии с положениями федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», необходимо произвести в течение 30 дней после подписания документов                 о приемке выполненных работ. Во избежание нарушения сроков производства работ на объектах (мероприятий) предлагается предоставить право министру финансов Архангельской области вносить изменения в сводную бюджетную роспись расходов областного бюджета в части увеличения ассигнований по остаткам неиспользованных средств, находящихся на счете областного бюджета, в том числе:

а) на оплату заключенных от имени Архангельской области государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в 2019 году, в том числе:

до 9 209,4 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе на продолжение работ по объекту «Канализационные очистные сооружения  мощностью  до  2500 куб. м / сутки  с  трассами  напорного коллектора в пос. Приводино Котласского района» – 4 680,5 тыс.рублей, для оплаты работ по мероприятию «разработка градостроительной документации МО «Архангельск» – 4 528,9 тыс.рублей;
до 102 522,7 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области», в том числе:

до 94 843,1 тыс. рублей – министерству строительства и архитектуры Архангельской области для оплаты работ по объекту «Укрепление правого берега реки Северная Двина в Соломбальском территориальном округе                       г. Архангельска на участке от улицы Маяковского до улицы Кедрова (I этап, 1 подэтап) и осуществление авторского контроля по нему;
до 7 679,6 тыс. рублей – министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, в том числе: 2 500,0 тыс. рублей – для завершения реализации мероприятия по изданию Красной книги Архангельской области, 5 179,6  тыс. рублей – для завершения реализации мероприятия по ликвидации гидротехнического сооружения – плотины с нерегулируемым водосборным устройством на р. Вага в Вельском районе Архангельской области;

до 6 644,3 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие здравоохранения Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области для оплаты выполненных работ по объектам: «Лечебно-диагностический корпус ГБУЗ Архангельской области "Архангельская областная детская клиническая больница» – 604,3 тыс. рублей,  «Корректировка проектной документации и строительство объекта "Пристройка к зданию хирургического корпуса государственного бюджетного учреждения здравоохранения Архангельской области "Мезенская центральная районная больница"» – 4 850,0 тыс. рублей, «Проектирование и строительство здания офиса врача общей практики на территории 29-го лесозавода города Архангельска» – 1 190,0 тыс.рублей;

до 8 250,3 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области для оплаты работ по объектам: «Крытый универсальный легкоатлетический манеж в г. Архангельске» – 8 000,0 тыс. рублей, «Спортивный зал ГБНОУ АО "АГЛ имени                                   М.В. Ломоносова" по адресу: г. Архангельск, набережная Северной Двины, д. 25» – 250,3 тыс. рублей;

до 133 977,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие инфраструктуры Соловецкого архипелага», в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 112 710,9 тыс. рублей, из них:

до 2 780,9 тыс. рублей – агентству по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области;

до 131 196,1 тыс. рублей – министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 112 710,9 тыс. рублей, в том числе по объекту «Строительство и реконструкция системы водоснабжения поселка Соловецкий, корректировка проектно-сметной документации, экспертиза проекта» – 126 290,7 тыс. рублей, в том числе федеральный бюджет –  112 710,9 тыс. рублей, на разработку (приобретение) проектной документации и реконструкцию объекта «Реконструкция аэропортового комплекса «Соловки», о. Соловецкий, Архангельская область» – 4 417,2                  тыс. рублей, «Строительство здания участковой больницы на 40 посещений и стационаром на 10 коек в поселке Соловецкий, корректировка проектно-сметной документации, экспертиза проекта, проведение оценки воздействия на объект всемирного наследия ЮНЕСКО» – 487,2 тыс.рублей;

до 1 002 465,2 тыс. рублей – по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019 – 2025 годы министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе за счет не использованных на 1 января 2020 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме до 970 595,0 тыс. рублей;

б) на предоставление из областного бюджета местным бюджетам субсидий и субвенций, предоставление которых в 2019 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные межбюджетные трансферты, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в 2019 году, в том числе:

до 60,4 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» министерству строительства и архитектуры Архангельской области (детский сад на 280 мест в 7 микрорайоне территориального округа Майская горка города Архангельска);

до 154 183,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области», в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 114 631,4 тыс. рублей, из них:

до 137 851,6 тыс. рублей – министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 114 631,4 тыс. рублей, в том числе по объектам:
 «Детский сад на 120 мест в пос. Малашуйка Онежского района» –116 970,8 тыс.рублей, в том числе федеральный бюджет – 114 631,4 тыс. рублей;

«Детский сад на 280 мест в 6 микрорайоне территориального округа Майская горка города Архангельска» – 3 478,4 тыс. рублей;

«Детский сад на 280 мест в г. Котласе Архангельской области по                     пр. Мира, д. 24а» – 14 103,7 тыс. рублей;

«Детский сад на 120 мест в п. Каменка МО "Мезенский муниципальный район"» – 464,6 тыс. рублей;

«Начальная общеобразовательная школа на 320 учащихся                                                    в с. Ильинско-Подомское Вилегодского района» – 2 834,1 тыс. рублей;

до 16 331,4 тыс. рублей – министерству образования и науки Архангельской области на предоставление местным бюджетам остатков субвенций на осуществление государственных полномочий по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений;

до 607 951,9 тыс. рублей – по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019 – 2025 годы министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе за счет не использованных на 1 января 2020 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме до 595 834,9 тыс. рублей;
до 15 348,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области» министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области. Муниципальными образованиями Архангельской области заключены в 2019 году муниципальные контракты на выполнение мероприятий по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. В целях успешного перехода на новую систему обращения с отходами на территории Архангельской области необходимо завершить мероприятия по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. Для завершения работ необходимо финансирование в размере 15 348,0 тыс. рублей.

Распределение субсидий и субвенций, предоставляемых местным бюджетам, в разрезе муниципальных образований предлагается утвердить согласно отдельному приложению.

3. В соответствии с пунктом 8 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 6 статьи 12 областного закона от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» в законе об областном бюджете могут устанавливаться дополнительные к установленным статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета без внесения изменений в областной закон об областном бюджете. 

В целях своевременного исполнения обязательств предлагается предоставить право министру финансов Архангельской области увеличить бюджетные ассигнования министерству строительства и архитектуры Архангельской области на финансирование мероприятий по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019 – 2025 годы в пределах поступивших 31 декабря 2019 года целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в размере 
до 523 195,9 тыс. рублей.
4. Статьей 13 установлены основания для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи областного бюджета в соответствии с решениями министра финансов Архангельской области без внесения изменений в закон о бюджете.

4.1. Подпунктом «у» пункта 2 данной статьи министру финансов Архангельской области предоставлено право перераспределять бюджетные ассигнования между главными распорядителями средств областного бюджета, разделами, подразделами, целевыми статьями, группами и подгруппами видов расходов классификации расходов бюджетов в целях финансового обеспечения приоритетных национальных проектов в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года                  № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года.

В то же время в целях реализации Указа № 204 реализуются  комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года (далее – Комплексный План) и Национальная программа «Цифровая экономика Российской Федерации» (далее – Программа).

Поскольку Комплексный план и Программа не являются национальными проектами, на них не распространяются положения указанного подпункта в действующей редакции.

В целях эффективного использования бюджетных средств и минимизации рисков неисполнения мероприятий Комплексного плана и Программы предлагается внести соответствующее уточнение, которое позволит перераспределять бюджетные ассигнования, предусмотренные на реализацию Комплексного плана и Программы, а также увеличивать бюджетные ассигнования на их реализацию за счет иных бюджетных ассигнований путем внесения изменений в сводную бюджетную роспись.

4.2. В целях финансового обеспечения достижения целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761, от 28 декабря 2012 года № 1688, предлагается статью 13 дополнить пунктом, устанавливающим, что остатки средств, образовавшиеся на счете областного бюджета на 1 января 2020 года, направляются министерству финансов Архангельской области на увеличение зарезервированных бюджетных ассигнований по направлению расходов 70110 «Резервные средства для финансового обеспечения повышения средней заработной платы отдельных категорий работников в целях реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761, от 28 декабря 2012 года  № 1688», включенному в соответствующие целевые статьи расходов, в целях финансового обеспечения достижения целевых показателей до уровня 100 процентов с внесением изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета без внесения изменений в закон об областном бюджете в сумме до 653427,8 тыс. рублей.

5. В связи с поступлением от Министерства финансов Российской Федерации уведомлений о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов от 26 декабря 2019 года                                       № 110-2020-3-113 и № 110-2020-3-114, а также в целях своевременной реализации соглашений с федеральными органами исполнительной власти, предусматривающих выполнение мероприятий по внедрению интеллектуальных транспортных систем и финансового обеспечения дорожной деятельности, предлагается предоставить Правительству Архангельской области право в установленном им порядке утверждать распределение иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов (городских округов) Архангельской области. Соответствующие изменения вносятся в статью 11 закона об областном бюджете.

6. В целях осуществления централизации закупок в соответствии                  с частью 7 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предлагается при определении исполнителей по муниципальным контрактам, предметом которых является одновременно выполнение работ по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию объектов капитального строительства, приобретение жилых помещений в многоквартирных домах для расселения многоквартирных домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года в связи с физическим износом и подлежащих сносу или реконструкции, в Виноградовском муниципальном районе, а также городах Котлас и Новодвинск, проводить закупочные процедуры через контрактное агентство Архангельской области, для чего наименования соответствующих мероприятий дополнить знаком «*» в приложении № 11 «Областная адресная инвестиционная программа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы».

7. Предлагается внести уточнение в гприложения № 9 и 10 к закону об областном бюджете по министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области.
Наименование целевой статьи 05100R5080 на 2020 – 2022 годы привести в соответствие наименованием, утвержденным приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», изложив его в следующей редакции «Поддержка сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства».

Также, в целях приведения к единообразию подходов предоставления субсидий из федерального и областного бюджетов предлагается уточнить наименование целевой статьи 0510072650 по субсидии, предоставляемой из областного бюджета, изложив ее в следующей редакции «Поддержка сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства (областной бюджет)».

8. Законопроектом предлагается конкретизировать в пункте 3 статьи 11 закона об областном бюджете целевое направление субсидий, распределяемых Правительством Архангельской области на конкурсной основе в рамках реализации государственной программы Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области» и государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области», в частности:

в подпункте «б» пункта 3 уточнить формулировку абзаца 6 
в соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Архангельской области от 14.02.2019 № 777-09-2019-122 
на финансовое обеспечение мероприятий федеральной целевой программы «Развитие  физической культуры  и  спорта  в  Российской  Федерации  
на  2016 – 2020  годы»;

в подпункте «д» пункта 3 уточнить формулировку в соответствии 
с государственной программой Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 12.10.2012                 № 464-пп.

9. Законопроектом предлагается уточнить наименование субвенции местным бюджетам на осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания в организациях отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время, а также наименование норматива финансовых затрат для расчета указанной субвенции в рамках государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области». 

На основании терминологии законодательства в сфере организации детского отдыха слова «оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей в каникулярное время» заменяются словами «организации отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием детей в каникулярное время» в статье 11 закона об областном бюджете и приложениях № 9, № 10, № 16 и № 19 к закону об областном бюджете.
10. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации  от 19 декабря 2019 года № 1711 «Об общих требованиях к порядку формирования и предоставления единой субвенции местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации» (далее – Постановление № 1711) вносятся дополнения и изменения в Порядок формирования и предоставления из областного бюджета единой субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области (далее – Порядок), а также в пункт 10 статьи 11 закона об областном бюджете.

Постановлением № 1711 утверждены общие требования к порядку формирования и предоставления единой субвенции местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации (далее – общие требования), которые распространяется на правоотношения, возникающие при составлении и исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, начиная с бюджетов на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Вносится дополнение в пункт 10 статьи 11 закона об областном бюджете в части утверждения общего размера единой субвенции и его распределения между местными бюджетами законом о бюджете субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период (абзац 2 пункта 2 общих требований).

Порядок дополняется новыми пунктами:

утверждение методики определения общего размера единой субвенции и его распределения между муниципальными образованиями;

установление срока предоставления уполномоченными исполнительными органами власти Архангельской области проекта распределения субвенций, формирующих единую субвенцию,                                      в министерство финансов Архангельской области;

утверждение объемов расходов местных бюджетов муниципальных образований Архангельской области, осуществляемых за счет средств единой субвенции, решением представительных органов муниципальных образований о бюджете муниципального образования;

утверждение целевых показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления по осуществлению переданных полномочий и контроль за их достижением;

предоставление отчетов о расходах местных бюджетов за счет средств единой субвенции о фактически достигнутых значениях целевых показателей;

взыскание неиспользованного неперечисленного остатка единой субвенции в доход областного бюджета.

Из Порядка исключаются положения о предоставлении органами местного самоуправления отчетов в министерство финансов Архангельской области (вводится пункт с уточненным содержанием), ответственность за нецелевое использование средств единой субвенции, контроль за их целевым использованием и установление бюджетных мер принуждения, как                            не предусмотренные общими требованиями. Осуществление контроля за осуществлением государственных полномочий, на реализацию которых рассчитываются субвенции, формирующие единую субвенцию, предусмотрено областным законом от 20.09.2005 № 84-5-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями».
В связи с многочисленными изменениями предусмотрено принятие Порядка в новой редакции.
Губернатор

Архангельской области                                                                     И.А. Орлов
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