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Пояснительная записка

к проекту областного закона «О внесении изменений и дополнений
в областной закон «Об областном бюджете на 2020 год
и на плановый период 2021 и 2022 годов»
Законопроектом на основании статьи 25 областного закона                             от 23 сентября 2008 г. № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» предусматриваются следующие изменения и дополнения областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – закон об областном бюджете).
1. Увеличение расходов областного бюджета на 2020 год на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Архангельской области, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции

В соответствии с пунктом 7 статьи 1 Федерального закона от 1 апреля 2020 г. № 103-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон                             «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2020 году» в 2020 году дефицит бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) может превысить ограничения, установленные пунктами 2 и 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на сумму бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики субъекта Российской Федерации (муниципального образования), с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции (далее – расходы на COVID-19).

В соответствии с подпунктом «г» пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 619                         «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» для субъектов Российской Федерации, участвующих                           в реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерации по бюджетным кредитам, вышеуказанное превышение дефицита ограничено объемом средств, высвобождаемых в результате снижения объема погашения задолженности по бюджетным кредитам. Для Архангельской области объем высвобождаемых средств в 2020 году составит 1 154 948,3 тыс. рублей                        (см. пункт 2.2 пояснительной записки). 

 Расходы на COVID-19 требуют выделения дополнительных ассигнований областного бюджета в 2020 году, а также  оперативного их распределения.

 Законопроектом предлагается предусмотреть в составе ассигнований министерства финансов Архангельской области резерв средств на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Архангельской области, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции в сумме                 1 154 948,3 тыс. рублей.
Распределение указанных средств будет осуществляться постановлениями Правительства Архангельской области.
 2. Увеличение дефицита областного бюджета, источников финансирования дефицита областного бюджета и программы государственных внутренних заимствований на 2020 год, верхнего предела государственного долга на 2020 – 2022 годы

2.1. Увеличение общей суммы расходов областного бюджета на                        2020 год предлагается осуществить за счет увеличения дефицита областного бюджета и программы государственных внутренних заимствований на                    2020 год на 1 154 948,3 тыс. рублей в части привлечения кредитов кредитных организаций.

С учетом предлагаемых изменений плановый объем дефицита областного бюджета составит 14 186 847,8  тыс. рублей, или 22,3 процента                   к объему доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений. Без учета снижения остатков, продажи акций и расходов на мероприятия, связанные с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Архангельской области, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, уровень дефицита составит 9,2 процента                          к объему доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений. 
За счет указанных изменений общий объем государственного долга Архангельской области на 2020 – 2022 годы увеличится ежегодно на 1 154 948,3 тыс. рублей и составит:

на 1 января 2021 г. – 41 307 206,2 тыс. рублей; 

на 1 января 2022 г. – 41 991 161,3 тыс. рублей; 

на 1 января 2023 г. – 41 915 964,7 тыс. рублей.

При этом уровень государственного долга на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов составит соответственно 64,9 процента,                      60,4 процента и 56,6 процента к объему доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений и не превысит предельных значений, установленных дополнительными соглашениями по реструктуризации бюджетных кредитов, заключенных между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством Архангельской области.
2.2. Постановлением Правительства Российской Федерации                          от 30 апреля 2020 г. № 619 в Правила проведения в 2017 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации                         от 13 декабря 2017 г. № 1531, были внесены изменения в части освобождения в 2020 году от погашения задолженности по бюджетным кредитам, смягчения условий реструктуризации в 2020 году, а также продления периода погашения реструктурированной задолженности до 2029 года.

Несмотря на это, настоящим законопроектом не корректируется верхний предел государственного внутреннего долга Архангельской области по бюджетным кредитам, так как дополнительное соглашение между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством Архангельской области, устанавливающее указанные изменения, на данный момент не заключено.

Справочно: сумма, высвобождаемая в результате снижения объема погашения задолженности по бюджетным кредитам, составит: 

в 2020 году – 1 154 948,3 тыс. рублей;

в 2021 году – 1 732 422,5 тыс. рублей;

в 2022 году – 1 732 422,5 тыс. рублей.

2.3. Уточнение «оборотов» заимствований.

Учитывая фактически сложившиеся параметры привлечения                            и погашения кредитных ресурсов и ожидаемые объемы кредитования до конца текущего года, в программе государственных внутренних заимствований Архангельской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов и  в источниках финансирования дефицита областного бюджета на 2020 год предлагается:

уменьшить объемы привлечения и погашения бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счете бюджета на 12 916 965,8 тыс. рублей, что обусловлено увеличением срока пользования данным кредитом  с 90 до 180 дней (Федеральный закон от 1 апреля 2020 г. № 103-ФЗ), в результате чего количество траншей, получаемых в течение года, сократится с четырех до   двух;

увеличить объемы привлечения и погашения кредитов кредитных организаций на 28 200 000,0 тыс. рублей. Данное увеличение обусловлено использованием министерством финансов Архангельской области возобновляемых кредитных линий, которые в рамках одного кредитного договора позволяют оперативно управлять займом (неоднократно привлекать и погашать кредит с учетом необходимости).

Указанное уточнение «оборотов» заимствований не приведет                              к изменению сальдированного результата по привлечению бюджетных                     и коммерческих кредитов. За счет уточнения «оборотов» заимствований общий объем государственного долга Архангельской области не изменится.
3. Иные изменения

До настоящего времени правлением государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства                    не принято решение о возврате в Фонд не использованных на 1 января                        2020 года остатков средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, полученных                           на реализацию адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013 – 2018 годы.  

Предлагается предоставить право уполномоченным исполнительным органам государственной власти Архангельской области в случае принятия такого решения внести изменения в сводную бюджетную роспись                               и осуществить возврат средств в Фонд.
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