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Пояснительная записка

к проекту областного закона «О внесении изменений и дополнений
в областной закон «Об областном бюджете на 2020 год
и на плановый период 2021 и 2022 годов»
Законопроектом на основании статьи 25 областного закона                             от 23 сентября 2008 г. № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» предусматриваются следующие изменения и дополнения областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – закон об областном бюджете).
1. Изменение доходной части областного бюджета на 2020 год.

1.1. В связи с изменениями прогноза социально-экономического развития Архангельской области и Ненецкого автономного округа оценка прибыли прибыльных организаций на 2020 год на территории Ненецкого автономного округа снижена на 37,1 млрд. рублей (с 71,1 до                                   34 млрд. рублей), по Архангельской области – на 11,8 млрд. рублей (с 71,8 до 60 млрд. рублей).

Изменение оценки прибыли прибыльных организаций на 2020 год 
по Архангельской области влечет за собой снижение прогнозируемых поступлений налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджеты субъектов Российской Федерации, в сумме 1 997 700,0 тыс. рублей 
(11 751 180 * 17% нал.ст. = 1 997 700,0). По Ненецкому автономному округу снижение объема прибыли прибыльных организаций дает уменьшение налога для бюджета Архангельской области в сумме 4 102 366,0 тыс. рублей 
(37 125 480 * 17%нал.ст. * 65%норм.Арх.обл. = 4 102 366). В целом прогнозируемые доходы областного бюджета на 2020 год от поступлений налога на прибыль организаций предлагается уменьшить на 6 100 066,0 тыс. рублей 
(1 997 700 + 4 102 366 = 6 100 066).   

По ряду налоговых доходов в текущем году наблюдается отрицательная динамика поступлений, которая связана с введением ограничительных мер в экономике из-за распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19. На федеральном и региональном уровне для сглаживания негативных последствий в отношении субъектов предпринимательства были приняты решения по снижению налоговой нагрузки. 

Областными законами от 27 апреля 2020 г. № 254-16-ОЗ «О размере налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения                               в случае, если объектом налогообложения являются доходы» и от 29 мая 2020 г. № 264-17-ОЗ «О внесении изменений в областной закон «О размере налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения                      в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов» для субъектов предпринимательства, использующих упрощенную систему налогообложения, с 1 января текущего года были снижены ставки налога. Так, при налогооблагаемой базе «доходы» ставка налога была снижена с 6 до 4 процентов, а при налогооблагаемой базе «доходы минус расходы» ставка снижена с 15 до 10 и 8 процентов при выполнении определенных условий.

В соответствии с Федеральным законом от 8 июня 2020 г. № 172-ФЗ 
«О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» в отношении налогоплательщиков из наиболее пострадавших отраслей экономики было произведено списание начисленных налогов за второй квартал текущего года. Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики» и постановлением Правительства Архангельской области от 14 апреля 2020 г. № 200-пп                     «О предоставлении отсрочки по уплате налоговых платежей в областной бюджет» (с учетом изменений) были приняты решения об отсрочке                            и рассрочке уплаты налогов по отдельным категориям налогоплательщиков.

На основании этого предлагается откорректировать прогнозируемые доходы областного бюджета на текущий год в сторону уменьшения по следующим источникам:


акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым 
на территории Российской Федерации предлагается снизить 
на 296 998,0 тыс. рублей;


налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – на 1 099 320,0 тыс. рублей;


налог на имущество организаций – на 633 689,0 тыс. рублей;


налог на игорный бизнес – на 1 141,0 тыс. рублей. 

В целом прогнозируемые доходы областного бюджета на 2020 год 
от поступлений налоговых и неналоговых доходов предлагается уменьшить 
на 8 131 214,0 тыс. рублей.


1.2. Дополнительные дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации 


В соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации от 22 мая 2020 года № 1378-р и от 25 июля 2020 года № 1958-р Архангельской области в 2020 году выделены дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в общей сумме 3 431 985,5 тыс. рублей для компенсации снижения поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации в связи                   с пандемией новой коронавирусной инфекции.


В связи с этим предлагается учесть данные средства в составе доходной части областного бюджета на 2020 год.

1.3. Общий объем уменьшения доходов областного бюджета на                     2020 год за счет уменьшения прогнозируемого поступления налоговых                      и неналоговых доходов и увеличения дотаций из федерального бюджета составит 4 699 228,5 тыс. рублей.

2. Изменение дефицита областного бюджета и программы государственных внутренних заимствований Архангельской области на 2020 год, верхнего предела государственного долга Архангельской области.

2.1. В связи с сокращением прогнозируемого поступления доходов областного бюджета в 2020 году предлагается увеличить плановый дефицит областного бюджета на 4 699 228,5 тыс. рублей. Источником финансирования  дефицита предлагается определить привлечение кредитов кредитных организаций.
Пунктом 2 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что дефицит бюджета субъекта Российской Федерации не должен превышать 15 процентов утвержденного общего годового объема доходов бюджета субъекта Российской Федерации без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.

Тем же пунктом установлено, что дефицит бюджета субъекта Российской Федерации может превысить указанное ограничение на утвержденные в составе источников финансирования дефицита бюджета субъекта Российской Федерации поступления от продажи акций и иных форм участия в капитале и снижение остатков средств на счетах по учету средств бюджета субъекта Российской Федерации. 
В соответствии с абзацем двенадцатым пункта 3 статьи 1 Федерального закона от 1 апреля 2020 года № 103-ФЗ «О внесении изменений                                    в Федеральный закон "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2020 году"» в 2020 году дефицит бюджета субъекта Российской Федерации может превысить ограничения, установленные пунктом 2 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на сумму бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики субъекта Российской Федерации, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции.

По данным уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области прогнозируемые расходы областного бюджета в 2020 году, связанные с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Архангельской области, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции (без учета расходов за счет целевых поступлений из федерального бюджета) составят                                    3 400 895,7 тыс. рублей (из них 1 154 948,3 тыс. рублей уже учтено областным законом от 29 мая 2020 г. № 262-17-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в областной закон "Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"»).

С учетом предлагаемых законопроектом изменений объем дефицита областного бюджета на 2020 год увеличится с 14 186 847,8 тыс. рублей до 18 886 076,3 тыс. рублей, уровень дефицита областного бюджета на 2020 год увеличится с 22,3 процента до 34,0 процентов к прогнозируемому объему доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений. При этом уровень дефицита областного бюджета без учета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета субъекта Российской Федерации                      и расходов, связанные с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики субъекта Российской Федерации, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции увеличится с 9,2 процента до 15,0 процента, т.е. до предельно возможного уровня, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.
2.2. Соответствующее увеличение привлечения кредитов кредитных организаций на 4 699 228,5 тыс. рублей предусматривается в программе государственных внутренних заимствований Архангельской области на                            2020 год. 
Увеличение объема верхнего предела государственного долга Архангельской области составит 4 699 228,5 тыс. рублей, в том числе:

на 1 января 2021 года – с 41 307 206,2 тыс. рублей                                              до 46 006 434,7 тыс. рублей;

на 1 января 2022 года – с 41 991 161,3 тыс. рублей                                                 до 46 690 389,8 тыс. рублей;

на 1 января 2023 года – с 41 915 964,7 тыс. рублей                                                   до 46 615 193,2 тыс. рублей. 

Уровень государственного долга увеличивается с 64,9 процента                        до 82,9 процента к прогнозируемому объему доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений, т.е. в пределах, установленных статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
В результате плановые показатели, а именно дефицит на 2020 год, уровень государственного долга на 2020 год, а также уровень коммерческого долга на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, будут превышать предельные значения, установленные условиями дополнительных соглашений по реструктуризации бюджетных кредитов, заключенных между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством Архангельской области.

В случае неисполнения указанных условий дополнительных соглашений по итогам 2020 года Архангельская область должна будет погасить в 2021 году реструктурированную задолженность по бюджетным кредитам согласно графику (577,5 млн. рублей), а также на основании уведомления Минфина России о неисполнении указанных обязательств                      в срок до 1 июля 2021 года досрочно погасить задолженность в объеме превышения предельных значений дефицита бюджета и объема государственного долга, в том числе по рыночным заимствованиям, но не более 5 процентов общего объема реструктурированной задолженности (то есть не более 577,5 млн. рублей). Иных штрафных финансовых санкций дополнительными соглашениями по реструктуризации бюджетных кредитов для субъектов Российской Федерации не предусмотрено. 

Справочно: объем реструктуризированной в 2017 году задолженности по бюджетным кредитам составил 11 549,5 млн. рублей, в настоящее время задолженность составляет 10 394 ,5 млн. рублей. 
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