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Пояснительная записка

к проекту областного закона «О внесении изменений 
в областной закон «Об областном бюджете на 2022 год
и на плановый период 2023 и 2024 годов»
Законопроектом на основании статьи 25 областного закона от              23 сентября 2008 г. № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» предлагается перераспределить бюджетные ассигнования на                           2022 год в сумме 350 000 000,00 рубля в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие энергетики, связи и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области».


Предлагается увеличить бюджетные ассигнования министерству имущественных отношений Архангельской области на 2022 год  на осуществление взноса в уставный капитал акционерного общества «Архангельская областная энергетическая компания» (далее –                                   АО «АрхоблЭнерго») в сумме 350 000 000,00 рубля.

Увеличение бюджетных ассигнований необходимо в связи со сложившейся в настоящее время критической финансовой ситуацией 
в АО «АрхоблЭнерго».
После принятия в мае 2021 года решения о расторжении                                           с ПАО «ТГК-2» договора аренды объектов электросетевого хозяйства, расположенных в технологически-изолированных территориях, совместно                   с Правительством Архангельской области АО «АрхоблЭнерго» были проработаны необходимые меры, направленные на недопущение банкротства и организации нормальной финансово-экономической и производственно-хозяйственной деятельности. 

С мая 2021 года и по настоящее время АО «АрхоблЭнерго» в условиях ограниченности денежных ресурсов сумело нормализовать текущую деятельность путем проведения работы с контрагентами и достижением договоренности о рассрочке и отсрочке текущих платежей. 

Вместе с тем, основной статьей текущих расходов (порядка 
70 процентов) остаются расходы на приобретение дизельного топлива.

Текущее финансовое состояние АО «АрхоблЭнерго» не позволяет осуществить закупку топлива, что ставит под угрозу возможность дальнейшей эксплуатации дизельных электростанций и привести                    к нарушениям электроснабжения потребителей (в том числе жилого фонда                   и социально-значимых объектов, расположенных на территории Мезенского, Лешуконского, Пинежского, Верхнетоемского и Приморского районов Архангельской области).

В тарифном решении АО «АрхоблЭнерго» на 2022 год агентством по тарифам и ценам Архангельской области учтены затраты на приобретение топлива по цене 80 000,00 рубля за тонну при фактической стоимости согласно проводимым конкурсным процедурам порядка 97 820,01 рубля за тонну, что приводит к образованию в текущем году около 226 млн. рублей выпадающих доходов.
Кроме того, в ходе реализации мер недопущения банкротства выручка, поступающая на расчетные счета АО «АрхоблЭнерго» от текущей деятельности, приоритетно направлялась на погашение задолженности                         в рамках исполнительных производств (в основном по налоговым платежам                      в бюджет). По итогам 2021 года на данные цели было направлено
126 млн. рублей, при этом обязательства по погашению задолженности                     в сумме 60 млн. рублей удалось перенести на 2022 год, заключив                                с контрагентами соответствующие графики рассрочки платежей. Средства для оплаты задолженности привлекались из тарифных источников, заложенных на иные цели, что создало дефицит на покрытие расходов по текущей деятельности предприятия.

Вместе с тем, в соответствии с заключенными договорами поставки, только во II квартале 2022 г. АО «АрхоблЭнерго» необходимо произвести оплату задолженности порядка 350 млн. рублей за поставленные 3 578 тонн дизельного топлива. С учётом нестабильности рынка нефтепродуктов оплата последующих поставок топлива прогнозируется в ещё больших объёмах.

Неоказание финансовой помощи АО «АрхоблЭнерго» создаёт прямую угрозу возможности дальнейшей эксплуатации дизельных электростанций                 и может привести к полному прекращению электроснабжения потребителей, в том числе – жилого фонда (12 тысяч человек), социально-значимых объектов образования, культуры, здравоохранения, социальной защиты                 (64 объекта), а также прочих потребителей (291 объект), расположенных на территории Мезенского, Лешуконского, Пинежского, Верхнетоемского                   и Приморского районов Архангельской области, в связи с чем законопроектом предлагается увеличить уставный капитал                                      АО «АрхоблЭнерго» на 350 000 000,0 рублей на пополнение оборотных средств.
Соответствующее изменение вносится в приложение № 20 «Распределение бюджетных ассигнований на предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприятиями, на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» к областному закону «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Источником средств для указанных расходов предлагается определить уменьшение бюджетных ассигнований министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области, предусмотренных на предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на тепловую энергию, поставляемую населению и потребителям, приравненным к населению,                         на нужды теплоснабжения.
При этом, общая плановая потребность в средствах субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на услуги ЖКХ, на 2022 год составляет 7 805 226 481,54 рубля. Учитывая размер ассигнований, предусмотренных законом об областном бюджете на указанные цели                           в 2022 году (6 909 151 068,44 рубля), недостающая потребность в средствах субсидий составляет 896 075 413,10 рубля. Уменьшенные ассигнования позволят в полном объеме исполнить обязательства перед ресурсоснабжающими организациями за 9 месяцев 2022 года. 
Расчет плановой потребности в средствах субсидии на период 
декабрь 2021 года – ноябрь 2022 года осуществлен на основании фактических объемов коммунальных ресурсов, реализованных льготной категории потребителей за I полугодие 2021 г. и II полугодие 2020 г., а также запланированных объемов коммунальных ресурсов на IV квартал 2021 г. (согласно договорам о предоставлении субсидий на 2021 год) и тарифов (цен), спрогнозированных агентством по тарифам и ценам Архангельской области на 2022 год.
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