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Государственная программа «Развитие физической культуры и спорта в Архангельской области» (далее – государственная программа) разработана в целях создания условий, обеспечивающих населению Архангельской области возможности систематически заниматься физической культурой и спортом, развития сети спортивных сооружений и повышения их доступности для всех категорий населения Архангельской области, повышения конкурентоспособности спортсменов Архангельской области на всероссийском и международном уровнях. 
Уровень и динамика развития физической культуры и спорта должны соответствовать положительным социально – экономическим преобразованиям в Архангельской области. Расходы на создание условий для занятий гражданами физической культурой и спортом являются эффективным вложением в улучшение качества жизни населения Архангельской области. 
Численность населения Архангельской области, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Архангельской области, достигла 473,5 тыс. человек, из которых 74,5 млн. человек проживают в сельской местности. 
Социологические исследования показали, что 57 процентов населения Архангельской области от числа опрошенных удовлетворены условиями, созданными для занятий физической культурой и спортом. Наиболее массовыми видами спорта являются игровые виды спорта, лыжные гонки, плавание, силовые виды спорта, различные виды единоборств. Особо популярными спортивными активностями среди населения Архангельской области, нацеленного на поддержание физической формы и работоспособности, стали катание на лыжах, коньках, плавание, занятия фитнесом, скандинавской ходьбой. 
Одной из составных частей социального имиджа Архангельской области являются выступления спортсменов Архангельской области на всероссийских и международных спортивных соревнованиях. В 2022 году спортсмены Архангельской области приняли участие в 61 межрегиональном и всероссийском мероприятии. Всего в 1267 официальных физкультурных и спортивных мероприятиях Архангельской области приняли участие свыше 60 тыс. человек, проведено восемь официальных мероприятий включающих сдачу нормативов Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ВФСК ГТО) (в 2021 году восемь мероприятий). Нормативы на знаки отличия ВФСК ГТО в 2022 году выполнили 7 556 человек (в 2021 году – 7286 человек), на золотой знак – 3063 человека, на серебряный – 2765 человек, на бронзовый – 1728 человек. Всего в тестировании в 2022 году приняли участие 11 830 человек (в 2021 году – 11 251). 
Общее количество медалей, завоеванных спортсменами Архангельской области в 2022 году, составило 783, из них золотых – 278, серебряных – 255, бронзовых – 250.
Количество подготовленных спортсменов, включенных в списки кандидатов в спортивные сборные команды Российской Федерации, по состоянию на 31 декабря 2022 года составило 172 человека по 27 видам спорта. Осуществлено медицинское обеспечение 472 официальных физкультурных и спортивных мероприятий Архангельской области. 
В 2022 году спортивное звание «Мастер спорта России» присвоено 
52 спортсменам Архангельской области, «Мастер спорта России международного класса» – двум спортсменам. 
Почетное спортивное звание «Заслуженный мастер спорта России» присвоено двум спортсменам, почетное спортивное звание «Заслуженный тренер России» присвоено одному тренеру.
Также в 2022 году спортивный разряд «кандидат в мастера спорта» присвоен 226 спортсменам, «первый спортивный разряд» – 375 спортсменам. 
В сфере физической культуры и спорта в Архангельской области существуют проблемные вопросы, которые требуют комплексного подхода для их эффективного решения. 
В Архангельской области систематически занимаются физической культурой и спортом 31,9 процентов граждан среднего возраста (женщины от 30 до 54 лет, мужчины от 30 до 59 лет), 16,3 процента граждан старшего возраста (женщины от 55 до 79 лет, мужчины от 60 до 79 лет) и 18,6 процентов граждан из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья. В связи с этим необходимо создать условия повышения мотивации для занятий физической культурой и спортом среди всех возрастных групп и категорий населения Архангельской области. 
Общей проблемой, сдерживающей развитие физической культуры и спорта в Архангельской области, является недостаточная обеспеченность объектами спортивной инфраструктуры. По состоянию на 31 декабря 2022 года на территории Архангельской области располагалось 2898 спортивных сооружения различного типа с общей единовременной пропускной способностью 70 083 человек, что составляло 57,3 процента от нормативного уровня обеспеченности спортивными сооружениями. 
Значительная часть объектов спортивной инфраструктуры требует приведения их в нормативное состояние. Часть из них (более 40 объектов) находится в неудовлетворительном техническом состоянии и нуждается в капитальном ремонте, реконструкции или модернизации. 
Кроме того, необходимо обеспечить доступность спортивных объектов для людей с ограниченными возможностями здоровья. 
При принятии решения о строительстве новых спортивных объектов необходимо учитывать имеющиеся диспропорции в их размещении на территории муниципальных образований Архангельской области (далее – муниципальные образования), местные и социально – экономические особенности муниципальных образований, необходимые для наиболее эффективного охвата населения Архангельской области. 
Современный спорт высших достижений предъявляет все более высокие требования к качеству подготовки спортивного резерва для сборных команд Архангельской области и Российской Федерации. При принятии решений в указанной сфере требуется учитывать все факторы, которые могут повлиять на подготовку спортсменов Архангельской области, включение их в составы спортивных сборных команд Российской Федерации и в состав национальной команды на Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских играх. 
В настоящее время существует ряд факторов, которые оказывают отрицательное влияние на подготовку спортивного резерва и конкурентоспособность спорта высших достижений, развиваемого на территории Архангельской области: 
недостаточная мотивация населения Архангельской области к систематическим занятиям физической культурой и спортом; 
малоэффективная структура финансирования спортивных школ в части финансирования мероприятий по спортивной подготовке, так как большая часть выделяемых денежных средств идет на аренду, коммунальные услуги, заработную плату; 
несоответствие уровня спортивной инфраструктуры целям развития системы подготовки спортивного резерва в Архангельской области; 
слабое развитие инфраструктуры спорта высших достижений, недостаточная поддержка развития инфраструктуры из федерального бюджета; 
отсутствие интеграции новейших разработок в области физиологии, биохимии, фармакологии в современные технологии, необходимые для подготовки спортсменов и достижения ими высоких спортивных результатов; 
постоянная потребность в повышении качества материально –технического и кадрового обеспечения деятельности организаций, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, в том числе их адаптации для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов; 
недостаточная информированность тренеров – преподавателей (тренеров) и специалистов сборных команд Архангельской области о новейших технологиях, формах и методах подготовки спортсменов высокого класса; 
недостаточная обеспеченность спортивных сборных команд Архангельской области квалифицированными тренерами – преподавателями (тренерами) и специалистами, необходимость в постоянном повышении квалификации тренеров – преподавателей (тренеров) и специалистов сборных команд Архангельской области; 
слабое использование методов стимулирования труда тренерского состава, особенно молодых специалистов. 
Реализация мероприятий государственной программы в сфере спорта высших достижений и создание условий для формирования, подготовки и сохранения спортивного резерва Архангельской области позволит: 
обеспечить адресность, последовательность, преемственность и контроль использования бюджетных средств, направляемых на подготовку спортивного резерва в Архангельской области; 
создать предпосылки и условия для дальнейшего устойчивого развития и функционирования системы подготовки спортивного резерва, созданной в ходе реализации государственной программы; 
обеспечить стабильное пополнение спортивных сборных команд Архангельской области конкурентоспособными и талантливыми молодыми спортсменами; 
добиться улучшения результатов выступлений спортсменов Архангельской области на всероссийских и международных соревнованиях; 
увеличить число спортсменов Архангельской области, включенных в списки кандидатов в составы спортивных сборных команд Российской Федерации по видам спорта. 
Мероприятия государственной программы по нормативному правовому, организационно – управленческому, материально – техническому, научно – методическому, медицинскому и кадровому обеспечению развития системы спортивной подготовки, а также повышению квалификации и профессиональной переподготовки, стимулированию тренерских кадров и специалистов сферы физической культуры и спорта необходимы для подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Архангельской области и Российской Федерации. 
Одним из условий, которое оказывает существенное влияние на повышение качества жизни населения Архангельской области, является эффективная система защиты прав потребителей, в том числе в сфере физической культуры и спорта. 
Министерством спорта Архангельской области проводится совместная работа с государственными учреждениями дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа» и учреждениями физической культуры и спорта, направленная в том числе на обеспечение защиты прав потребителей в сфере физической культуры и спорта. В рамках реализации государственной программы осуществляется рассмотрение вопросов защиты прав потребителей в сфере физической культуры и спорта на заседаниях общественного совета при министерстве спорта Архангельской области, а также публикация сведений об услугах, оказываемых министерством спорта Архангельской области и государственными учреждениями дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа» и учреждениями физической культуры и спорта, в информационно –телекоммуникационной сети «Интернет». 
Цели государственной политики в сфере физической культуры и спорта определены в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 
2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указе Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2020 года № 3081-р, и предусматривают создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта. 
Государственная программа направлена на достижение национальной цели развития Российской Федерации на период до 2030 года «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей», определенной Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (далее – национальная цель), увеличение к 2030 году до 70 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. 
В соответствии с указанными нормативными правовыми актами к числу приоритетных направлений развития физической культуры и спорта относятся: 
создание условий для реализации права граждан на занятия физической культурой и спортом; 
вовлечение граждан, прежде всего детей и молодежи, в регулярные занятия физической культурой и массовым спортом; 
улучшение показателей физической подготовленности и состояния здоровья населения Архангельской области; 
повышение уровня подготовленности спортсменов высокого класса, позволяющего им достойно выступать на всероссийских и международных соревнованиях; 
создание равных возможностей гражданам для занятий физической культурой и спортом, в том числе развитие спортивной инфраструктуры; 
совершенствование научно – методического и кадрового обеспечения сферы физического воспитания и спортивной подготовки; 
повышение уровня подготовленности спортсменов высокого класса. 
Государственной программой предусмотрено достижение к 2030 году следующих целей: 
увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 70 процентов; 
повышение уровня удовлетворенности граждан созданными условиями для занятий физической культурой и спортом до 70 процентов; 
повышение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта до 74 процентов. 
Для достижения цели Программы по увеличению доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, Программой предусмотрены следующие задачи: 
развитие физической культуры и массового спорта среди всех возрастных групп и категорий населения Архангельской области; 
развитие в Архангельской области ВФСК ГТО; 
строительство объектов спорта различного функционального предназначения, отвечающих современным стандартам в области строительства; 
пропаганда здорового образа жизни, повышение интереса населения Архангельской области к регулярным занятиям физической культурой и спортом, в том числе с привлечением средств массовой информации Архангельской области; 
проведение официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Архангельской области с максимальным охватом всех категорий населения Архангельской области; 
совершенствование ресурсного, в том числе финансового, обеспечения физкультурно – спортивной деятельности; 
недопустимость применения в физической культуре и спорте запрещенных методов и приемов, унижающих человеческое достоинство, пропагандирующих культ жестокости и насилия; 
содействие в создании организаций, входящих в систему спортивной подготовки в Архангельской области; 
подготовка спортивного резерва на основе приоритетного развития олимпийских, паралимпийских, сурдлимпийских и базовых видов спорта для Архангельской области; 
проведение всероссийских и международных спортивных мероприятий на территории Архангельской области с привлечением средств федерального бюджета; 
обеспечение безопасности при проведении физкультурно – массовых мероприятий; 
развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадрового резерва в сфере физической культуры и спорта. 
Для достижения национальной цели в государственной программе предусмотрено решение следующих задач: 
создание для всех категорий и групп населения Архангельской области условий для занятий физической культурой и спортом; 
развитие спортивной инфраструктуры и рынка услуг в сфере физической культуры; 
обеспечение разнообразия форм организации физкультурно –спортивной работы для всех категорий и групп населения Архангельской области». 
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