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«Молодежь Поморья»

Государственная молодежная политика – направление деятельности Российской Федерации, представляющее собой систему мер нормативно-правового, финансово-экономического, организационно-управленческого, информационно-аналитического, кадрового и научного характера, реализуемых на основе взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами, активного межведомственного взаимодействия, направленных на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, расширение возможностей для эффективной самореализации молодежи и повышение уровня ее потенциала в целях достижения устойчивого социально-экономического развития, глобальной конкурентоспособности, национальной безопасности страны, а также упрочения ее лидерских позиций на мировой арене. 
Целями государственной молодежной политики являются совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, направленной на раскрытие ее потенциала для дальнейшего развития Российской Федерации, а также содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни страны.
По состоянию на 1 января 2022 года (по данным официальной статистики) численность молодежи составляла 268 060 человек (25,1 процента от общей численности населения Архангельской области). С 1991 года 
в Архангельской области происходит снижение численности населения. Согласно официальным данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, это касается и молодежи. За период с 2010 по 2020 годы численность молодежи 14 – 30 лет сократилась на 107 979 человек 
(на 36,1 процента). Основными причинами снижения доли молодого населения в Архангельской области являются низкий уровень рождаемости 
с 1989 по 2005 годы и миграционные настроения молодежи.
По результатам проведения аналитического исследования 
по реализации органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации молодежной политики, утвержденного Приказом Федерального агентства по делам молодежи от 2 декабря 2022 года № 440, в 2022 году Архангельская область заняла третье место в группе субъектов Российской Федерации, в которых проживает от 200 000 до 500 000 молодых граждан. 
В Архангельской области реализация молодежной политики осуществляется агентством, подведомственными ему государственными учреждениями Архангельской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, реализующими молодежную политику, Молодежным правительством Архангельской области, иными органами молодежного самоуправления, молодежными и детскими общественными объединениями в Архангельской области, инициативными группами, активистами и общественными деятелями.
Успешность государственной молодежной политики напрямую зависит от наличия профессиональных кадров, ответственных за ее реализацию. В сфере молодежной политики работает более 400 человек из них в государственных учреждениях Архангельской области – 183 человека, в муниципальных учреждениях муниципальных образований Архангельской области – 93 человека, в молодежных пространствах – 21 человек, в зональных центрах патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе (далее – зональные центры) – 26 человек.
В Архангельской области функционируют пять муниципальных учреждений по работе с молодежью: 
муниципальное автономное учреждение «Молодежный центр» (город Северодвинск);
муниципальное учреждение «Молодежный центр» (город Котлас);
муниципальное учреждение города Коряжмы Архангельской области «Молодежно-культурный центр «Родина»;
муниципальное бюджетное учреждение городского округа «Город Архангельск» «Молодежный центр»;
муниципальное автономное учреждение «Молодежный центр Няндомского муниципального округа Архангельской области».
В муниципальных образованиях Архангельской области, в которых отсутствуют профильные учреждения, реализуется проект «Молодежные пространства». Задача проекта – спроектировать центры с участием местного молодежного сообщества, учитывая уникальность территории и интересы молодых людей. Пространства создаются на базах муниципальных учреждений культуры и иных ранее незадействованных муниципальных помещений. Всего действует 23 таких пространства.
В Архангельской области функционирует 42 студенческих отряда общей численностью более 900 человек. Ежегодно государственное автономное учреждение Архангельской области «Штаб молодежных трудовых отрядов Архангельской области» в третий трудовой семестр, а также в течение года организует трудоустройство более 500 человек. 
Совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области организуются мероприятия по трудоустройству несовершеннолетних граждан. Ежегодно трудоустраиваются более 1400 несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся на профилактических учетах.
В рамках государственной программы Архангельской области «Молодежь Поморья» (далее – Программа) активно ведется работа 
по направлению гражданско-патриотического воспитания молодежи.
За время реализации данного направления в Архангельской области восстановлено (отремонтировано, отреставрировано, благоустроено) 
63 воинских захоронения, установлено 115 мемориальных знаков.
В Архангельской области созданы 26 зональных центров в каждом муниципальном образовании Архангельской области. В зональные центры при их открытии передается в пользование материальное оснащение для организации работы по патриотическому воспитанию молодежи. 
В 2022 году в городе Мирном создано обособленное структурное подразделение государственного автономного учреждения Архангельской области «Региональный центр патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан (молодежи) к военной службе» «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи “АВАНГАРД”, который работает в круглогодичном режиме. На базе центра проводятся пятидневные учебные сборы, профильные патриотические смены, подготовка инструкторов в рамках реализации Стратегии развития военно-патриотического воспитания 
в Архангельской области до 2027 года, утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 17 августа 2022 года № 606-пп.
В Архангельской области функционирует 26 местных отделений Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Архангельской области, 207 отрядов регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Архангельской области, в которых состоят 10 927 юнармейцев. 
В Архангельской области осуществляет деятельность Архангельская региональная общественная организация «Союз поисковых отрядов Архангельской области имени Валерия Аркадьевича Кычева» и региональное отделение Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» 
в Архангельской области. В состав организаций входит 41 поисковый отряд.
В Архангельской области функционируют более 500 молодежных 
и детских общественных объединений из них 35 объединений включены 
в реестр молодежных общественных и детских общественных объединений 
в Архангельской области. Представители объединений вовлечены 
во все процессы социально-экономического развития Архангельской области, участвуют в работе совещательных органов.
С 2018 года в Архангельской области функционирует Ассоциация «Ресурсный центр добровольчества Архангельской области» основными задачами которой являются развитие, продвижение и поддержка добровольчества на территории Архангельской области. 
По состоянию на 31 декабря 2022 года 75 000 граждан вовлечены 
в добровольческую деятельность, 14 938 волонтеров зарегистрированы 
на платформе «Добро.ру», 2 601 граждан обучено с помощью единой информационной системы добровольчества «Добро.Университет».
С 1 ноября 2022 года в Архангельской области создано и активно развивается региональное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» 
(далее – РДДМ «Движение Первых»).
В Архангельской области на основании решения Регионального отделения РДДМ «Движение Первых» открыто 229 первичных отделений. 
Реализация государственной молодежной политики в Архангельской области опирается на следующие приоритеты: 
поддержка талантливой молодежи, молодежных инициатив;
организация профессиональной ориентации молодежи;
трудоустройство молодежи;
формирование духовно-нравственных ценностей и гражданской культуры молодежи;
гражданско-патриотическое и военно-патриотическое воспитание;
пропаганда здорового образа жизни;
укрепление института семьи, поддержка молодых семей;
взаимодействие с молодежными общественными организациями;
профилактика правонарушений среди молодежи.
Деятельность по реализации молодежной политики Архангельской области основывается на вышеуказанных приоритетах и осуществляется 
по следующим направлениям: 
создание условий для раскрытия талантов и способностей каждого молодого человека;
развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан, направленное на становление патриотизма в качестве нравственной основы формирования их активной жизненной позиции;
развитие системы военно-патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе;
создание условий, способствующих сохранению высокой значимости института семьи в современном обществе;
продвижение идей добровольчества (волонтерства) среди молодых людей;
реализация мероприятий по профессиональной ориентации и содействию трудоустройству молодежи;
развитие инфраструктуры в сфере молодежной политики.
Стратегические приоритеты государственной политики в сфере реализации государственной программы Архангельской области «Молодежь Поморья» сформированы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Концепцией федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2010 года № 134-р, Основами государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 года № 2403-р, Концепцией развития добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2018 года № 2950-р, Единым планом по достижению национальных целей развития российской федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 октября 2021 года № 2765-р, а также стратегическими документами Архангельской области: Стратегией социально-экономического развития Архангельской области до 2035 года, утвержденной областным законом от 18 февраля 2019 года № 57-5-ОЗ, Стратегией развития военно-патриотического воспитания в Архангельской области до 2027 года, утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 17 августа 2022 года № 606-пп и Концепцией развития добровольческой (волонтерской) деятельности в Архангельской области на 2019 – 2024 годы, утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 26 декабря 2018 года № 612-пп.
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