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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА №2 
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

«03» марта 2014 года

время (Мск) 11.00
кабинет № 503 

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2014 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Проект областного закона «О внесении изменений и дополнений в приложение к областному закону «Об утверждении прогнозного плана приватизации государственного имущества Архангельской области на 2013 – 2015 годы»

	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области 
А.П. Гришков/
Ковалева И.Н. 
	Законопроектом предлагается дополнить План приватизации 5 пакетами акций открытых акционерных обществ, акции которых находятся в государственной собственности Архангельской области (ОАО «Котласское дорожное ремонтно-строительное управление», ОАО «Мезенское дорожное управление», ОАО «Плесецкое дорожное управление», ОАО «Проектный институт «Севдорпроект», ОАО «Архангельский речной порт»).
Кроме того, проектом областного закона предлагается изменить способ приватизации восьми объектов недвижимости, расположенных по адресу: г. Архангельск, пер. 2-й Ленинградский, д. 16, приватизацию которых планировалось осуществить в 2013 – 2014 годах путем продажи на аукционе, и продолжить их приватизацию в 2014 путем внесения в качестве вклада в уставный капитал открытого акционерного общества «Архангельский региональный оператор по ипотечному жилищному кредитованию». Предполагаемая стоимость от приватизации объектов путем внесения их в уставный капитал не учитывается в прогнозе поступления в областной бюджет средств от приватизации, так как Архангельской областью будут получены акции на величину рыночной стоимости имущества. В результате приватизации планируется увеличить уставный капитал открытого акционерного общества «Архангельский региональный оператор по ипотечному жилищному кредитованию» и соответственно увеличится стоимость находящихся в государственной собственности Архангельской области пакета акций. 
С целью компенсации выпадающих доходов областного бюджета в 2014 году в связи с предполагаемым изменением способа приватизации объектов, расположенных по адресу: г. Архангельск, пер. 2-й Ленинградский, д. 16, законопроектом предлагается дополнить прогнозный план приватизации 5 объектами недвижимости, находящихся в государственной собственности Архангельской области, и осуществить приватизацию путем продажи их на аукционе, в связи с тем, что данные объекты не используются для государственных нужд и на их содержание и ремонт требуют значительных средств из областного бюджета. 
В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» приватизация объектов недвижимости осуществляться одновременно с приватизацией земельных участков, занимаемых объектами недвижимости и необходимых для использования указанных объектов недвижимости. Начальная цена для продажи объектов недвижимости будет определена в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
В результате планируемой приватизации находящегося в собственности Архангельской области имущества в 2014 году запланированы доходы областного бюджета не менее 1 710,505 млн. рублей, в том числе не менее 
1 700,105 млн. рублей от приватизации пакетов акций и не менее 10,4 млн. рублей от приватизации объектов недвижимости одновременно с приватизацией земельных участков, необходимых для использования данных объектов недвижимости. 
Вышеизложенные изменения и дополнения в прогнозный план приватизации отражены во внесенном на рассмотрение  внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов законопроекте «О  внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», в котором на 1 700,105 млн. рублей предусмотрено увеличение источников финансирования дефицита областного бюджета.
	«вне плана»
	принять  проект областного закона на внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов  в первом и во втором чтении.


	2.
	Проект областного закона «О внесении дополнения и изменений в областной закон «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» 
	Правительство Архангельской области/
Усачева Е.Ю
	На депутатских слушаниях, проводимых комитетом в ноябре 2013 года на тему: «О прогнозе социально-экономического развития Архангельской области, включая Ненецкий автономный округ, на 2014 год и на плановый период до 2016 года» и «О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» Правительству Архангельской области рекомендовано предусмотреть в полном объеме софинансирование расходных обязательств на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ                  «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в целях привлечения средств Фонда на указанные цели. 
Также рекомендации в адрес Правительства Архангельской области отражены в постановлении от 18 декабря 2013 года № 170 «Об областном законе «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» о принятии областного бюджета во втором чтении в части,  считать приоритетным направлением софинансирование расходных обязательств на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2007 года N 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" (при получении дополнительных доходов областного бюджета) в целях привлечения средств Фонда на указанные цели, а также предусмотреть возможность выделения финансовых средств на строительство отдельных объектов в рамках областной адресной инвестиционной программы.
Предлагаемые изменения в областной бюджет на 2014 год вносятся во исполнение вышеуказанных рекомендаций депутатских слушаний с целью взятых Архангельской областью обязательств по обеспечению до 1 сентября 2017 года переселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым на 1 января 2012 года, и привлечения на эти цели федеральных средств от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд). Для получения лимитов Фонда в областном бюджете на 2014 год необходимо предусмотреть обязательное софинансирование в размере 1 505,8 млн. рублей. Необходимо предусмотреть - 20 % (от предусмотренных лимитов Фонда и средств софинансирования областного бюджета) на переселение граждан из аварийного жилищного фонда и 80 % -  на переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства.
Законопроектом предлагается внести изменения в основные параметры областного бюджета на 2014 год  увеличив: доходную часть областного бюджета на 1 869,0 млн. рублей, расходы областного бюджета на 3 569,1 млн. рублей и дефицит областного бюджета на 1 700,1 млн. рублей.
В законопроекте предлагается увеличить доходную часть областного бюджета в 2014 году, в части безвозмездных поступлений от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на общую сумму 1869,0 млн. рублей: 
-на обеспечение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на сумму 1 401,5 млн. рублей;
-на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на сумму 395,0 млн. рублей;
-на обеспечение мероприятий по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на сумму 72,5 млн. рублей.
 В законопроекте предлагается увеличить расходную часть областного бюджета в 2014 году по министерствам топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области и промышленности и строительства Архангельской области на общую сумму 3 569,1 млн. рублей.
- на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на сумму 395,0 млн. рублей (средства Фонда);
- на обеспечение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на сумму 1 401,5 млн. рублей (средства Фонда);
- на обеспечение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на сумму 1 212,6 млн. рублей (средства областного бюджета за счет части поступлений от продажи акций);
- на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на сумму 293,2 млн. рублей (средства областного бюджета за счет части поступлений от продажи акций);
- на обеспечение мероприятий по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на сумму 72,5 млн. рублей (средства Фонда)
- на реализацию областной адресной инвестиционной программы         194,3 млн. рублей (средства областного бюджета за счет части поступлений от продажи акций).

Увеличиваются ассигнования по областной адресной инвестиционной программе на 2014 год за счет средств областного бюджета в общей сумме 1 710,1 млн. рублей:
- по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013 -2017 годы на сумму 1 515,8 млн. рублей (10,0 млн. рублей ранее предусмотрены в областном бюджете на 2014 год);
- по государственной программе Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2018 годы)» на сумму 25,0 млн. рублей (на объект «Проектирование и строительство средней общеобразовательной школы на 250 учащихся с блоком временного проживания на 50 человек в с. Ровдино Шенкурского района»);
- по государственной программе Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры. спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2020 годы) на общую сумму 169,3 млн. рублей (94 300,8 тыс. рублей - на объект «Проектирование, экспертиза и строительство лыжно-биатлонного центра в дер. Малиновка Устьянского района; 55 008,7 тыс. рублей - на объект «Строительство стадиона МОУ ДОД  ДЮСШ № 6 в г. Архангельске»; 20 000,0 тыс. рублей - на объект «Строительство крытого катка с искусственным льдом ФОК «Звездочка»                 г. Северодвинск).
В законопроекте предлагается увеличить дефицит областного бюджета в 2014 году на общую сумму 1 700,1 млн. рублей источниками финансирования которого служат средства от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности Архангельской области.
Министерством имущественных отношений Архангельской области уточнен план поступлений средств от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности Архангельской области, что нашло свое отражение в проекте областного закона «О внесении изменений и дополнений в приложение к областному закону «Об утверждении прогнозного плана приватизации государственного имущества Архангельской области на 2013 – 2015 годы» также предложенному к рассмотрению на внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
Поправок от субъектов права законодательной инициативы на данный законопроект в установленный срок не поступило.
	«вне плана»
	принять проект областного закона на внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов  в первом и во втором чтении.





