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«08» декабря 2014 года
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	1.
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «Об отчете об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за девять месяцев                    2014 года»
	Ясько Н.Н./Меньши-кова Л.И.
	1. Согласно представленному отчету за 9 месяцев 2014 года  в бюджет территориального фонда ОМС поступили доходы в сумме                                         12 636,7 млн. рублей (или 71,7 % к утвержденным областным законом назначениям) или на 24,7 % больше чем за аналогичный период 2013 года.
Согласно областному закону от 19 декабря 2013 года № 58-4-ОЗ доходы бюджета территориального фонда ОМС утверждены в сумме  17 629,34 млн. рублей. 
Налоговые и неналоговые доходы за 9 месяцев текущего года  поступили в бюджет территориального фонда в размере 100,35 млн. рублей (49,8 % к  утвержденным областным законом назначениям) или на 15,3 % меньше чем за аналогичный период 2013 года.
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составил 0,52 млн. рублей, в том числе в бюджет ФФОМС составили 0,48 млн. рублей и в областной бюджет 0,04 млн. рублей или в целом 1404,6 % к утвержденным областным законом назначениям.
Межбюджетные трансферты передаваемые, получаемые из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 9 месяцев 2014 года в бюджет территориального фонда ОМС составили                           12 536,31 млн. рублей (71,9 % к утвержденным областным законом назначениям), из них поступили из бюджета ФФОМС средства: в сумме 10 783,13 млн. рублей (средства на реализацию территориальной программы ОМС),  в сумме 1 106,87 млн. рублей (средства на реализацию программы модернизации здравоохранения в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений в части мероприятий по строительству перинатального центра),  в сумме 4,0 млн. рублей (на выплату единовременных компенсационных выплат медицинским работникам); поступили из областного бюджета средства: в сумме 607,31 млн. рублей (на финансирование скорой медицинской помощи); поступили средства из бюджетов территориальных фондов ОМС в сумме 35,09 млн. рублей (прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования); доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме 0,43 млн. рублей; возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме -0,53 млн. рублей. 
Объем безвозмездных поступлений увеличился по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 25,2 % больше за аналогичный период 2013 года. Отмечается рост поступлений из ФФОМС на 22,9 %, которое обусловлено ростом среднего подушевого норматива финансирования за счет средств ОМС на финансирование базовой программы ОМСЧ по сравнению с 2013 годом и поступлением средств на программу модернизации здравоохранения (строительство перинатального центра).
2. Расходы бюджета фонда за 9 месяцев текущего года составили 12 500,73 млн. рублей (или 67,0 % к утвержденным областным законом назначениям) или на 26,5 % больше за аналогичный период 2013 года.
Согласно областному закону от 19 декабря 2013 года  № 58-4-ОЗ расходы бюджета территориального фонда ОМС утверждены в сумме 18 667,16 млн. рублей.
На финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования в рамках базовой программы ОМС  направлено                    11 316,22 млн. рублей (69,4 % к уточненным показателям бюджетной росписи или 69,4 % к утвержденным областным законом назначениям) или на 18,0 % больше за аналогичный период 2013 года; на реализацию программы модернизации здравоохранения направлено 1 106,87 млн. рублей (50,0 % к уточненным показателям бюджетной росписи или 50,0 % к утвержденным областным законом назначениям); расходы на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты составили 4,0 млн. рублей (14,8 % к уточненным показателям бюджетной росписи или 14,8 % к утвержденным областным законом назначениям); расходы на выполнение управленческих функций территориального фонда направлено 73,64 млн. рублей (в т.ч. расходы на фонд оплаты труда и страховые взносы составили 65,1 млн. рублей) или 59,1 % к уточненным показателям бюджетной росписи или 59,1 % к утвержденным областным законом назначениям.
По итогам отчетного периода использовано средств медицинского страхования на оплату медицинской помощи: страховым медицинским организациям перечислено 10 919,83 млн. рублей; в медицинские организации перечислено 134,33 млн. рублей; расходы на оплату медицинской помощи, оказанной гражданам, застрахованным на территории Архангельской области, за пределами территории страхования составили 123,75 млн. рублей; на ведение дела СМО 138,31 млн. рублей.
В составе документов представлена оперативная информация о реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Архангельской области за 9 месяцев 2014 года. Утвержденная стоимость Программы на 2014 год составляет 19 226,3 млн. рублей, в том числе территориальной программы обязательного медицинского страхования 16 426,4 млн. рублей (85,4 % от общей стоимости программы).  
В целом лечебными учреждениями области фактически выполнены объемы медицинской помощи (без учета принятых к оплате счетов) за 9 месяцев текущего года на: 
- по медицинской помощи в амбулаторных условиях: с профилактической целью 99,9 %, по неотложной помощи 54 %, по обращениям в связи с заболеваниями 69,6 % к плану на год;
- по медицинской помощи в стационарных условиях на 74,8 %;
- по медицинской помощи в дневных стационарах на 70,0 %;
- по скорой медицинской помощи на  60,6 %.
Бюджет территориального фонда ОМС за 9 месяцев текущего года исполнен с превышением доходов над расходами в размере 135,93 млн. рублей. Остатки средств бюджета территориального фонда на 01 октября 2014 года составили 1 173,75 млн. рублей (остаток целевых средств, предназначенных на выполнение территориальной программы ОМС)  и увеличились по сравнению с началом года на 135,93 млн. рублей.
По результатам проверки Отчета об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования за  9 месяцев 2014 года представлено заключение  контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором отражены: результаты анализа (проведенного контрольно-счетной палатой Архангельской области по запросу), согласно представленным материалам министерством здравоохранения Архангельской области по исполнению утвержденных плановых объемов медицинской помощи по территориальной программе ОМС государственными учреждениями здравоохранения Архангельской области за 9 месяцев 2014 года по принятым к оплате счетам; указывается на необходимость учитывать сезонные колебания обращаемости застрахованных лиц за медицинской помощью (снижение заболеваемости в летний период, а также снижение обращаемости в медицинские организации в отпускной и каникулярный периоды); отмечается, что выполнение объемов медицинской помощи ниже средне установленного диапазона 65-70 %, а также, что стоимость медицинской помощи связана с особенностями поквартального распределения объемов медицинской помощи государственными учреждениями здравоохранения Архангельской области  и предоставления документов для оплаты в страховые медицинские организации. 
	В соответствии с планом
	Комитет предлагает депутатам  областного Собрания депутатов Отчет об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за девять месяцев                               2014 года принять к сведению, вышеуказанный проект постановления принять на очередной тринадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва.

	2.
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «Об отчете об исполнении областного бюджета за девять месяцев                    2014 года»
	Усачева Е.Ю./Дементьев А.А.
	Данные представленного отчета об исполнении областного бюджета за девять месяцев 2014 года приведены в сравнении с показателями областного бюджета, утвержденными областным законом от 26.09.2014 года.
За девять месяцев 2014 года в доход областного бюджета поступило 46 318,4 млн. рублей (что на 12,3 % больше аналогичного периода 2013 года), что составляет 74,3 % исполнения к прогнозу кассовых поступлений 2014 года или 105,7 % к плану кассовых поступлений 9 месяцев 2014 года.
Исполнение доходной части областного бюджета обеспечено собственными доходами в сумме 33 053,5 млн. рублей, что больше на 11,3 % или на 3 367,1 млн. рублей по сравнению с аналогичным периодом 2013 года  и безвозмездными поступлениями в сумме 13 264,9 млн. рублей, что больше на 14,9 % или на 1 716,2 млн. рублей за аналогичный период 2013 года и соответствует 74,2 % и 74,6 % к прогнозу кассовых поступлений 2014 года или 108,1 и 100,3 % к плану кассовых поступлений 9 месяцев                2014 года соответственно.
От плательщиков Архангельской области и централизованных платежей в областной бюджет поступило 23 334,0 млн. рублей, от плательщиков, зарегистрированных на территории Ненецкого автономного округа в областную казну перечислено                       9 719,5 млн. рублей. На долю поступлений областного бюджета за 9 месяцев текущего года приходится около                        90 % (налоговых и неналоговых доходов бюджета): налога на прибыль организаций, налога на доходы физических лиц, налога на имущество организаций и акцизов. Основная часть налоговых доходов областного бюджета обеспечена за счет поступлений: налога на прибыль организаций (удельный вес 37,5 %) – 12 389,86 млн. рублей или 82,9 % к прогнозу поступлений на год и 124,4 % к плану на 9 месяцев 2014 года, что больше на 16,6 % относительно уровня аналогичного периода 2013 года; налога на доходы физических лиц (34,3 % собственных доходов) – 11 345,3 млн. рублей или 68,8 % к прогнозу поступлений на год и 102,1 % к плану на 9 месяцев 2014 года, что больше на 14,8 % относительно уровня аналогичного периода 2013 года; акцизов (7,4 % собственных доходов) – 2 447,7 млн. рублей, или 66,0 % к прогнозу поступлений на год и 89,6 % к плану на 9 месяцев, что меньше на 11,5 % относительно уровня аналогичного периода 2013 года; имущественных налогов – 3 888,8 млн. рублей или 68,0 % к утвержденному прогнозу поступлений на год и 97,6 % к плану на                            9 месяцев соответственно, что больше на 18,4 % относительно уровня аналогичного периода 2013 года.
Основной причиной обеспечения поступлений по доходам, согласно пояснительной записки, явилось увеличение платежей от налогоплательщиков – ответственных участников консолидированных групп налогоплательщиков; наибольший объем поступлений налога на прибыль на территории Архангельской области обеспечили организации, осуществляющие деятельность по реализации инвестиционных проектов по разработке алмазных месторождений, организации торговли, строительства, финансового посредничества; на территории Ненецкого округа налог на прибыль поступал от нефтедобывающих организаций, рост поступлений наблюдался в строительной отрасли; увеличение поступлений налога на доходы физических лиц отмечалось в судостроении, отраслях бюджетной сферы, торговле, в организациях по добыче алмазов; увеличились сборы по подакцизной алкогольной продукции местных производителей; увеличились поступления транспортного налога по сравнению с прошлым годом (рост налогооблагаемой базы и поступления недоимки прошлых лет). 
Также отмечается, что по единому налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения за 9 месяцев 2014 года поступило в областной бюджет 1 734,7 млн. рублей или 77,9 % к прогнозу кассовых поступлений на год или 98,9 % к плану на 9 месяцев 2014 года, что больше на 10 % аналогичного показателя прошлого года (что связано с ростом налогооблагаемой базы).
Неналоговые доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности поступили за 9 месяцев текущего года в сумме 36,1 млн. рублей, что на 52,4 % меньше аналогичного периода  2013 года,  в том числе: доходов в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям получены в сумме 15,5 млн. рублей или 332,2 % годового бюджетного задания; от сдачи в аренду имущества (продажа и аренда земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в областной собственности, а также аренда объектов, находящихся в оперативном управлении органов государственной власти и созданных ими учреждений) получены в сумме 13,5 млн. рублей или 126,1 % годового бюджетного задания; от перечисления платежей от государственных и муниципальных унитарных предприятий 7,1 млн. рублей или 204,8 % годового плана (прогнозный показатель исполнен за счет поступления части прибыли от ГУП АО «Фармация», Фонда имущества и инвестиций, Бюро технической инвентаризации и столовой «Россиянка» после уплаты налогов по итогам работы за 2013 год).
 Платежи при пользовании природными ресурсами за 9 месяцев 2014 года получены в сумме 320,6 млн. рублей или 58,8 % к прогнозу поступлений на год, в том числе: плата за использование лесов поступила в сумме 220,7 млн. рублей или 49,4 % годового бюджетного задания ((отставание за счет: недопоступлением платы за использование лесов в части, превышающий минимальный размер платы по договору купли-продажи лесных насаждений (прекращен отпуск лесных насаждений для малого и среднего бизнеса через аукционы); неполного внесения арендной платы лесопользователями, задолженность по лесным платежам с начала года возросла на 2,4 % и составила на 01 октября 2014 года 74,7 млн. рублей)); плата за негативное воздействие на окружающую среду поступила в сумме 87,5 млн. рублей или 93,8 %  годовых плановых поступлений, по сравнению с прошлым годом увеличилось поступление платежей на 10 %.
В дорожный фонд Архангельской области за текущий период получено 2 367,4 млн. рублей или 61,0 % годового объема дорожного фонда от налоговых и неналоговых доходов (кассовый план 3 880,9 млн. рублей) (отставание по доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты, отчисляемым из централизованного фонда).
Безвозмездные поступления за 9 месяцев 2014 года поступили в сумме 13 264,9 млн. рублей или 74,6 % к прогнозу кассовых поступлений на год или 100,3 % к прогнозу поступлений на 9 месяцев 2014 года. 
Расходы областного бюджета за девять месяцев 2014 года составили 49 727,3 млн. рублей, или 67,3 % к уточненной сводной бюджетной росписи и 98,4 % к плану на 9 месяцев 2014 года, расходов произведено больше на    8,7 % или на 3 995,2 млн. рублей по сравнению с аналогичным периодом 2013 года.
Наибольший объем составили расходы на образование – 29,8 % в структуре расходов, социальную политику – 17,8 %, здравоохранение –  16,8 % и национальную экономику – 11,7 %, национальную экономику – 11,7 %, жилищно-коммунальное хозяйство – 9,0 %. Высокий удельный вес за отчетный период по отрасли образование, здравоохранение и социальная политика связан с увеличением заработной платы работникам бюджетной сферы, ростом платежей на обязательное медицинское страхование неработающего населения, увеличением расходов на реализацию мероприятий по программам модернизации дошкольного и общего образования.
Обеспечены в пределах выделенных объемов финансирования исполнение обязательств по выплате заработной платы, социальной поддержке отдельных категорий граждан, выплате стипендий, приобретению медикаментов, питанию, оплате коммунальных услуг, функционированию подведомственных учреждений.
Областным законом о бюджете на 2014 год (в ред. от 26.09.2014) общий объем ассигнований на реализацию: 22 государственных программ Архангельской области утвержден в сумме 64 979,8 млн. рублей, на 01.10.2014 года исполнено 46 595,9 млн. рублей, исполнение к уточненной бюджетной росписи на год составило 71,6 % и 98,4 % к плану на 9 месяцев. При общем исполнении государственных программ на уровне 71,6 % к уточненной бюджетной росписи за 9 месяцев 2014 года по 12 программам допущен более низкий процент исполнения программных мероприятий.
На реализацию региональных и адресных программ Архангельской области в 2014 году предусмотрено законом о бюджете 3 067,3 млн. рублей, из которых по итогам 9 месяцев исполнено 1 108,2 млн. рублей или 30,7 % к уточненной бюджетной росписи на год, 100,0 % к плану на 9 месяцев. Исполнение по программе обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов составило 2,4 млн. рублей или 2,2 % к уточненной бюджетной росписи на год, 100,0 % к плану на 9 месяцев (низкий процент освоения средств Фонда и областного бюджета обусловлен поздним открытием региональным оператором счета по причине обжалования результатов конкурсного отбора кредитных организаций). Исполнение  по программе обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда составило 343,6 млн. рублей или 47,7 % к уточненной бюджетной росписи на год, 100,0 % к плану на 9 месяцев. Исполнение по программе обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства составило 762,1 млн. рублей или 27,4 % к уточненной бюджетной росписи на год, 100,0 % к плану на 9 месяцев.
На реализацию иных программ Архангельской области (региональная программа «Повышение уровня финансовой грамотности населения и развитие финансового образования в Архангельской области в 2014 – 2019 годах», программа модернизации здравоохранения в Архангельской области на 2011 – 2016 годы и ведомственная программа Архангельской области «Выполнение мероприятий по развитию социальной и инженерной инфраструктуры ЗАТО Мирный в рамках федеральной целевой программы «Развитие российских космодромов на 2006 – 2015 годы») в 2014 году предусмотрено законом о бюджете 4 345,8 млн. рублей, из которых по итогам 9 месяцев исполнено 1 493,9 млн. рублей или 34,4 % к уточненной бюджетной росписи на год, 100,0 % к плану на 9 месяцев. 
Комитет отмечает на низкий уровень исполнения по следующим  государственным программам Архангельской области:
- Государственная программа Архангельской области «Развитие инфраструктуры Соловецкого архипелага (2014 – 2019 годы)» – 30,7 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 92,8 % к плану на                       9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области (2014 – 2018 годы)» – 43,3 % к уточненной росписи на год, 94,9 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций  (2014 – 2020 годы)» – 51,0 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 82,3 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014 – 2020 годы)» – 52,1 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 79,7 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области (2014 – 2020 годы» – 54,1 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год,                  88,6 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2017 годы)»  – 54,3 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 85,8 % к плану на  9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области  «Развитие имущественно-земельных отношений Архангельской области (2014 – 2018 годы)» – 55,8 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 75,8 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Развитие торговли в Архангельской области (2014 – 2020 годы)» – 56,8 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год,  93,1 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Развитие лесного комплекса Архангельской области (2014 – 2020 годы)» – 59,6 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 88,4 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Развитие энергетики, связи и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области (2014 – 2020 годы)» – 62,7 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 99,4 % к плану на 9 месяцев;
- Государственная программа Архангельской области «Эффективное государственное управление в Архангельской области (2014 – 2018 годы)»  – 64,7 % к уточненной сводной бюджетной росписи на год, 94,9 % к плану на         9 месяцев.
Причинами низкого исполнения отдельных подпрограмм вышеуказанных государственных программ Архангельской области в отчетном периоде являлись: непредоставление необходимых документов участниками программ; перенос сроков освоения средств на 4 квартал; затянувшимися процедурами согласования и заключения контрактов, отсутствием заявок на выполнение работ, а также экономией средств при проведении процедур размещения заказа; резервированием средств на выплату заработной платы с начислениями в первой декаде октября, а также сроками оплаты страховых взносов во внебюджетные фонды и счетов за услуги в начале октября; переносом сроков закупок, доработкой конкурсной документации; переносом сроков завершения работ по заключенным контрактам, оплата по которым производится согласно актам, выполненных работ; поздним заседанием комиссии по распределению средств областного бюджета на поддержку муниципальных программ поддержки малого и среднего бизнеса; непредоставлением муниципальными образованиями подтверждений о произведенных расходах; позднего подписания контрактов; переносом сроков оплаты в связи с поздним поступлением счетов; не осуществлением финансирования мероприятия, направленного на модернизацию оборудования, используемого для выработки и передачи электрической энергии путем замены на оборудование с более высоким КПД; отсрочкой конкурсной процедур; наличием вакантных должностей; оплатой работ по факту выполнения работ; переносом сроков выполнения работ из-за задержки выполнения договоров подрядчиками; переносом сроков оплаты на 4 квартал текущего года; не выполнением кадастровых работ в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена; поздним поступлением документов на оплату услуг от поставщиков и другие. 
Согласно отчета на реализацию адресной инвестиционной программы Архангельской области утвержден объем финансирования 3 383,8 млн. рублей, планом кассовых выплат на 9 месяцев 2014 года предусмотрено 1 386,8 млн. рублей. Исполнено за девять месяцев 2014 года  1 383,2 млн. рублей или 99,7 % к плану на 9  месяцев, 40,9 % к уточненной  годовой росписи. Данные средства направлены: на обеспечение качественным и доступным жильем и объектами инфраструктуры 171,4 млн. рублей; на строительство общеобразовательных школ и дошкольных организаций – 250,9 млн. рублей; проектно-изыскательские работы и прохождение государственной экспертизы пристройки сценическо-зрительного комплекса к зданию Архангельского областного театра кукол 0,6 млн. рублей; реконструкцию системы теплоснабжения (включая газоснабжение) пос. Кизема Устьянского района - 2,2 млн. рублей; укрепление правого берега р. Северной Двины в Соломбальском округе – 11,2 млн. рублей; строительство канализационных очистных сооружений в г. Каргополе 39,7 млн. рублей; развитие сельских территорий Архангельской области – 6,6 млн. рублей; строительство объектов здравоохранения – 83,4 млн. рублей; строительство объектов спорта и туризма – 147,1 млн. рублей; строительство автомобильных дорог и мостовых переходов – 381,4 млн. рублей; переселение граждан из аварийного жилищного фонда 288,7 млн. рублей.
Согласно пояснительной записки к отчету низкий процент исполнения адресной инвестиционной программы Архангельской области связан с нарушениями подрядными организациями обязательств по срокам выполнения работ и тем, что основная доля расходов запланирована на 4 квартал текущего года.
За 9 месяцев 2014 года областной бюджет исполнен с превышением расходов над доходами - дефицитом в сумме 3 408,9 млн. рублей.
Источниками финансирования дефицита послужила разница между привлечением и погашением  коммерческих (-5 480,0 млн. рублей) и бюджетных (4 335,9 млн. рублей) кредитов, а также временно свободные средства бюджетных и автономных учреждений на лицевых счетах, открытых в органе Федерального казначейства (3 155,7 млн. рублей), изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета (1 582,3 млн. рублей), исполнение государственной гарантии (185,1 млн. рублей). 
На конец отчетного периода остатки средств на счете областного бюджета составили 1 717,8 млн. рублей.
Государственный долг Архангельской области по отчетным данным на 01.10.2014 года составил 27 263,3 млн. рублей и увеличился по сравнению с аналогичным отчетным периодом 2013 года на 5 310,0 млн. рублей или на 24,2 %. В структуре долга большую часть занимает задолженность по коммерческим кредитам 15 049,9 млн. рублей или 55,2 % и бюджетным кредитам 11 538,6 млн. рублей или 42,3 %, условные обязательства по предоставленным государственным гарантиям Архангельской области составили 674,7 млн. рублей или 2,4 %. По сравнению с 1 января 2014 года общий объем госдолга уменьшился на 1 372,9 млн. рублей или на 4,8 %. 
Расходы на обслуживание государственного долга за 9 месяцев 2014 года составили 1 103,8 млн. рублей или 65,0 % к уточненной сводной бюджетной росписи областного бюджета на год и 100,0 % к плану на 9 месяцев 2014 года.  По сравнению с аналогичным периодом 2013 года расходы на обслуживание государственного долга увеличились на 30,0 %, в связи с увеличившимся объемом долговых обязательств по кредитам кредитных организаций и ростом процентной ставки.
Контрольно-счетной палатой Архангельской области подготовлено заключение по результатам исполнении областного бюджета за девять месяцев 2014 года, в котором отражены следующие замечания по: низкому проценту исполнения отдельных программных мероприятий государственных программ Архангельской области, что может привести к невыполнению данных мероприятий и недостижению запланированного результата реализации государственных программ; неэффективному использованию средств областного бюджета, предусмотренного в рамках реализации областной адресной инвестиционной программы; риску невыполнения поставленных задач Президентом Российской Федерации по итогам года в целом по результатам исполнения указов, в части повышения заработной платы всем категориям работников; качеству планирования показателей государственных заданий для государственных учреждений Архангельской области; наличию просроченной кредиторской задолженности бюджетных и автономных учреждений Архангельской области по состоянию на 01.10.2014 в общей сумме 86,3 млн. рублей.
	В соответствии с планом
	Комитет по бюджету и налоговой политике рекомендует депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять Отчет об исполнении областного бюджета за девять месяцев 2014 года к сведению, а предложенный проект постановления принять на очередной тринадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.

	3. 
	Проект областного закона 
«О внесении изменений и дополнений в областной закон
 «Об областном бюджете на  2014 год
 и на плановый период 2015 и 2016 годов»
	Усачева Е.Ю./Ухин Е.В.
	В вышеуказанном проекте областного закона  предлагается увеличить:
 доходную часть областного бюджета в целом на 2,58 млн. рублей от возврата целевых неиспользованных в 2013 году остатков субсидий  автономным учреждением «Управление информационно-коммуникационных технологий»,  в связи с экономией, сложившейся по итогам проведения закупочных процедур по реализации программных мероприятий; 
расходную часть областного бюджета в целом увеличить на 2,58 млн. рублей за счет направления на увеличение расходов: остатков неиспользованных целевых федеральных средств 2,58 млн. рублей и за счет экономии образовавшейся в течение 2014 года по ряду главных распорядителей средств областного бюджета в сумме - 294,33 млн. рублей; осуществляются дополнительные расходы в сумме + 296,91 млн. рублей (по министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области в сумме 91,93 млн. рублей; по министерству промышленности и строительства Архангельской области в сумме 62,71 млн. рублей; по министерству по делам молодежи и спорту Архангельской области в сумме 50,20 млн. рублей; по агентству по транспорту Архангельской области в сумме 35,01 млн. рублей;  по министерству финансов Архангельской области в сумме 24,92 млн. рублей;  по администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области в сумме 20,0 млн. рублей; по министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области в сумме 7,17 тыс. рублей; по министерству культуры Архангельской области в сумме 3,30 млн. рублей; по министерству образования и науки Архангельской области в сумме                             1,41 млн. рублей; по агентству по делам архивов Архангельской области в сумме 0,26 млн. рублей).
В результате данных изменений доходы областного бюджета в целом составят 63 150,60 млн. рублей, в том числе налоговые и неналоговые 44 370,71 млн. рублей и безвозмездные поступления 18 779,89 млн. рублей, расходы областного бюджета составят 73 696,27 млн. рублей.
Дефицит областного бюджета не меняется и составит 10 545,67 млн. рублей или 23,8 % к собственным налоговым и неналоговым доходам.
В течение текущего года по ряду главных распорядителей средств областного бюджета образовалась экономия средств областного бюджета в общей сумме 294,33 млн. рублей:
- по министерству ТЭК и ЖКХ Архангельской области в сумме 208,09 млн. рублей на: возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов (цен) на услуги коммунального комплекса на 2014 год в сумме 207,9 млн. рублей (на холодную воду и водоотведение для населения и потребителей, приравненных к населению; на сжиженный газ, отпускаемый для бытовых нужд населения; на топливо твердое, отпускаемое населению для нужд отопления; на услуги утилизации твердых бытовых отходов от населения и потребителей, приравненных к населению; на тепловую энергию, поставляемую населению и потребителям, приравненным к населению, на нужды теплоснабжения) и охрану объекта незавершенного строительства газопровода на сумму экономии 0,1 млн. рублей по результатам проведенного электронного аукциона;
- по министерству промышленности и строительства Архангельской области на сумму 39,97 млн. рублей в связи с образовавшейся экономией средств по результатам проведения аукционов,  экономией по фактически выполненным работам, не освоением средств, низкого темпа выполнения работ:
- в рамках государственной программы «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2020 годы)» на обеспечение земельных участков для многодетных семей инженерной инфраструктурой, подготовка территории по улицам Вельска, приобретение и строительство жилых домов для погорельцев в с. Лешуконское, приобретение жилых помещений для граждан пос. Обозерский, с мероприятий по развитию некоммерческого жилищного фонда; 
- в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2018 годы)» на строительство детского комбината в Новодвинске, строительство детских садов в п. Октябрьском и в г. Вельске, реконструкция детского сада в Коноше и реконструкция детского дома под детский сад в Онеге; 
- в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2020 годы)» на строительство крытого катка ФОК «Звездочка» в г. Северодвинске, лыжероллерная трасса в Малых Карелах; 
- в рамках государственной программы «Культура Русского Севера (2013 – 2020 годы)» пристройка к театру кукол в Архангельске, благоустройство Троицкого проспекта в Архангельске;
- по министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области на сумму 37,2 млн. рублей по субвенциям муниципальным образованиям на  предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в связи со снижением численности получателей субсидии, на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в связи со снижением численности получателей субсидии, на выплату ежемесячного пособия на ребенка, не посещающего дошкольную образовательную организацию, в связи с  уменьшением численности получателей; на ежемесячное пособие на ребенка в результате снижения численности получателей пособия; на ежемесячные денежные выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей в связи с уменьшением численности получателей; на предоставление мер социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий; на ежемесячные доплаты к пенсиям государственных служащих в связи со снижением численности получателей по сравнению с плановой; на ежемесячное дополнительное материальное обеспечение граждан, имеющих государственные награды; на предоставление мер социальной поддержки труженикам тыла в связи с уменьшением численности;
-по администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области на 7,43 млн. рублей субсидии на обеспечение государственного задания ГАУ «Управление информационно-коммуникационных технологий» Архангельской области на создание электронного правительства и на развитие региональной информационной системы в связи со снижением объемов услуг по созданию сертификатов ключей и выпуску универсальных электронных карт по причине отсутствия заявок потребителей, по итогам проведения закупочных процедур;
- по министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области на 1,0 млн. рублей по подпрограмме «Воспроизводство и использование природных ресурсов» ГП «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014-2020 годы)» в связи с несостоявшимся конкурсом на выполнение работ по схеме размещения охотничьих угодий;
- по министерству по делам молодежи и спорту Архангельской области на 0,4 млн. рублей по предоставлению субсидий бюджетам муниципальных образований на сертификацию спортивных объектов в связи с экономией, сложившейся в результате проведения конкурсных процедур; 
- по Уполномоченному по правам человека в Архангельской области на 0,25 млн. рублей в связи с наличием вакантных должностей.
Также предлагается направить на дополнительные расходы областного бюджета, образовавшиеся за счет экономии по расходам и дополнительного источника поступления доходов бюджетные ассигнования на 2014 год в общей сумме 296,91 млн. рублей, в том числе:  
- на увеличение ассигнований по министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области в сумме 91,9 млн. рублей по подпрограмме «Развитие агропромышленного комплекса Архангельской области на 2013 – 2016 годы» в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2016 годы, в том числе: на субсидии на животноводческую продукцию, субсидия на 1 литр реализованного товарного молока, на поддержку кадрового потенциала, на поддержку овощеводства защищенного грунта; на компенсацию части затрат на газ, использованный на производство овощей защищенного грунта тепличными хозяйствами; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам  (займам) на развитие животноводства; 
- на увеличение ассигнований агентству по транспорту Архангельской области в сумме 40,48 млн. рублей (на уплату земельного налога за участки строящихся автомобильных дорог и налога на имущество автомобильных дорог с ГКУ «Дорожное агентство» Архангельскавтодор»); 
- на увеличение ассигнований министерству по делам молодежи и спорту Архангельской области (на аренду плавательного бассейна Водник в сумме 7,62 млн. рублей и приобретение модульного специального помещения для проведения Чемпионата России по лыжным гонкам в марте 2015 года в Устьянском районе в сумме 2,38 млн. рублей) в общей сумме 10,0 млн. рублей;
- на увеличение ассигнований министерству культуры Архангельской области (на повышение заработной платы работников учреждений культуры согласно Указу Президента Российской Федерации) в сумме 18,48 млн. рублей;
- на увеличение ассигнований министерству  здравоохранения Архангельской области (для обеспечения лекарственными средствами  и изделиями медицинского назначения отдельных категорий граждан) в сумме 100,0 млн. рублей;
-  на увеличение ассигнований инспекции государственного строительного надзора Архангельской области (на уплату арендной платы за пользование имуществом и в связи с ее увеличением) в сумме             0,27  млн. рублей;
- на увеличение ассигнований контрактному агентству Архангельской области (на создание ГБУ «Региональный центр по организации закупок») в сумме 0,33 млн. рублей; 
- на увеличение ассигнований агентству по делам архивов  Архангельской области (на повышение заработной платы работников архивов согласно Указу Президента Российской Федерации) в сумме                       2,71 млн. рублей.
Осуществляется перенос расходов в пределах ассигнований, утвержденных главным распорядителям средств областного бюджета - без изменения общей суммы расходов областного бюджета в 2014 году, (передвижение бюджетных ассигнований на 80,08 млн. рублей).
Осуществляется перенос ассигнований между главными распорядителями средств областного бюджета - без изменения общей суммы расходов областного бюджета в 2014 году в сумме 4,0 млн. рублей по объекту «Реконструкция здания дома культуры поселка Соловецкий» с министерства культуры Архангельской области на агентство по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области.
Вносятся изменения в программу государственных внутренних заимствований на 2014 год, источники финансирования дефицита областного бюджета, предельный объем государственного долга Архангельской области, в программу государственных гарантий Архангельской области на 2014 год.
Также законопроектом предлагается внести изменения в источники финансирования дефицита областного бюджета, сократив объем привлечения кредитов кредитных организаций на 743,1 млн. рублей, одновременно увеличив объем привлечения бюджетных кредитов на указанную сумму. Предлагается увеличить бюджетные ассигнования на 21,4 млн. рублей для погашения государственной гарантии, предоставленной ГУП «ИК «Архангельск» без права регрессного требования в связи с изменением курса доллара США по сравнению с расчетными ассигнованиями.
Верхний предел государственного внутреннего долга не меняется и составит на 1 января 2015 года 35 621,48 млн. рублей или 80,3 % к налоговым и неналоговым доходам областного бюджета. 
Предлагается уменьшить объем публичных нормативных обязательств на 12,52 млн. рублей (в связи с экономией и уменьшением численности получателей ежемесячного пособия на ребенка,  не посещающего дошкольную образовательную организацию; а также ежемесячного пособия на ребенка в результате снижения численности получателей пособия, обусловленного ежегодным подтверждением права на получение пособий; уменьшением численности получателей, претендующих на ежемесячные выплаты при рождении третьего ребенка; реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, тружеников тыла, получателей дополнительного материального обеспечения, граждан имеющих государственные награды), который с учетом изменений в целом составит  3 476,05 млн. рублей.
В целом расходы по областной адресной инвестиционной программе на 2014 год в результате вносимых изменений увеличатся на 21,67 млн. рублей и составят 2 722,52 млн. рублей. 
Общее уменьшение расходов по адресной инвестиционной программе на 24,04 млн. рублей, в том числе:
- на реализацию государственной программы «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 –2020 годы)» в сумме 1,93 млн. рублей (обеспечение земельных участков, предоставляемых многодетным семьям, по развитию некоммерческого жилищного фонда в Архангельской области);
- на реализацию государственной программы «Культура Русского Севера (2013 – 2020 годы)» в сумме 0,71 млн. рублей (пристройка);
- на реализацию государственной программы модернизации здравоохранения Архангельской области на 2011 – 2016 годы в сумме 0,005 млн. рублей (строительство перинатального центра);
- на реализацию государственной программы «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014-2020 годы) в сумме 19,2 млн. рублей (строительство крытого катка в г. Северодвинске, корректировка проекта, экспертиза и строительство объекта «Лыжероллерная трасса на лыжном стадионе в деревне «Малые Карелы»);
- на реализацию государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2018 годы)» в сумме 2,19 млн. рублей (реконструкция детского дома под детский сад в                        г. Онега и под дошкольное образовательное учреждение в пос. Коноша).
Общее увеличение расходов по адресной инвестиционной программе на 45,71 млн. рублей: 
- на реализацию государственной программы «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2018 годы)» в сумме 26,35 млн. рублей (на строительство детской школы искусств в Няндоме, завершение строительства школы в пос. Подюга Коношского района);
- на реализацию государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014-2017 годы)» в сумме 3,0 млн. рублей (строительство школы в дер. Погост Вельского района);
- на реализацию государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014 – 2020 годы)» в сумме 5,99 млн. рублей (строительство канализационных очистных сооружений в                                 г. Каргополе);
- на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения Архангельской области (2013 – 2020 годы)» в сумме 10,37 млн. рублей (завершение строительства поликлиники ГБУЗ Архангельской области «Плесецкая центральная районная больница»).
На данный законопроект поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором содержатся следующие замечания:  отсутствуют расчеты, подтверждающие выделение дополнительных бюджетных ассигнований для предоставления субсидий организациям воздушного транспорта на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров и багажа по маршруту «Архангельск-Котлас» в сумме 2,4 млн. рублей; отсутствует обоснование стоимости приобретения доли инвестора в размере 50,0 млн. рублей в совместной деятельности по завершению строительства и ввода в эксплуатацию быстровозводимого корта под хоккей с шайбой на стадионе «Труд» и необходимости ее приобретения в составе документов и материалов к законопроекту.
На законопроект имеются заключение государственно-правового управления Архангельского областного Собрания депутатов, в котором не содержится замечаний к указанному законопроекту.
На данный законопроект поступило 8 поправок от субъектов права законодательной инициативы: 6 поправок поступило от Губернатора Архангельской области Орлова И.А. и 2 поправки от депутата областного Собрания депутатов Ухина Е.В. (из них 1 поправка редакционно-технического характера). Результаты голосования комитета по поправкам отражены в сводной таблице поправок.
Поправкой № 1 Правительства Архангельской области предлагается перенести ассигнования в сумме 290,0 тыс. рублей, предусмотренные министерству по местному самоуправлению и внутренней политике на проведение социологического исследования о проблемах межнациональных и межконфессиональных отношений в рамках  государственной программы «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области (2014-2018 годы)» с подпрограммы «Противодействие коррупции в Архангельской области» на подпрограмму «Профилактика экстремизма и терроризма в Архангельской области» в связи с необходимостью устранения технической ошибки. Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 2 Правительства Архангельской области предлагается перенести ассигнования в сумме 10 369,5 тыс. рублей, предусмотренные министерству промышленности и строительства Архангельской области на мероприятие «Проектирование, корректировка проектной документации, проведение государственной экспертизы и завершение строительства поликлиники ГБУЗ Архангельской области «Плесецкая центральная районная больница» с программы модернизация здравоохранения Архангельской области на 2011 – 2016 годы на государственную программу Архангельской области «Развитие здравоохранения Архангельской области (2013 – 2020 годы)» в связи с необходимостью устранения технической ошибки. Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 3 Правительства Архангельской области предлагается Социальную программу Архангельской области на предоставление в 2014 году из бюджета Пенсионного фонда РФ субсидии на укрепление материально-технической базы государственных стационарных учреждений социального обслуживания системы социальной защиты населения Архангельской области и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и инвалидности, исключить из раздела I «ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПРОГРАММЫ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ» и перенести в раздел III «ИНЫЕ ПРОГРАММЫ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ». Также корректируются группировочные итоги по разделам. Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 4 Правительства Архангельской области предлагается перераспределить бюджетные ассигнования по министерству агропромышленного комплекса и торговли в сумме 1 407,7 тыс. рублей с субсидии на компенсацию части затрат на известкование кислых почв на следующие виды государственной поддержки:
40,0 тыс. рублей – на субсидию на возмещение части затрат на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области животноводства;
241,0 тыс. рублей – на субсидию на компенсацию части затрат на формирование земельных участков,  проведение кадастрового учета и регистрацию прав на земельные участки сельскохозяйственного назначения;
1 126,7 тыс. рублей – на субсидию на компенсацию части затрат по приобретению средств химизации.
Дополнительные ассигнования необходимы для соблюдения уровней софинансирования расходных, что позволит дополнительно привлечь в 2014 году средств федерального бюджета в сумме 22 млн. рублей. Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 5 Правительства Архангельской области предлагается увеличить бюджетные ассигнования на сумму 3 429,0 тыс. рублей для выплаты на территории Архангельской области государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций в связи с недостаточностью ассигнований для выплаты пособий в Архангельской области и уменьшить бюджетные ассигнований по аналогичным выплатам гражданам, проживающим в Ненецком автономном округе, в связи с уменьшением количества получателей по сравнению с планируемым в Ненецком автономном округе. Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 6 Правительства Архангельской области предлагается увеличить бюджетные ассигнования на сумму 3 340,0 тыс. рублей на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, за счет средств областного бюджета в связи с необходимостью соблюдения уровня софинансирования данных выплат за счет средств областного и федерального бюджетов и уменьшить бюджетные ассигнования на расходы по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (за исключением субвенций местным бюджетам) в связи с уменьшением количества получателей и среднего размера выплаты. Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 7 депутата областного Собрания депутатов Ухина Е.В. предлагается перераспределить сумму 1 845 704,0 рублей (лимит средств федерального бюджета) с муниципального образования «Приморский муниципальный район» с объекта строительство детского сада на 120 мест в п. Васьково (в связи с невозможностью выполнения подрядчиком работ по озеленению и благоустройству в период отрицательных температур наружного воздуха) на объект «Строительство детского сада на 220 мест в с. Яренск Ленского района». Поправка согласована комитетом.
Поправкой № 8 депутата областного Собрания депутатов Ухина Е.В. вносятся поправки редакционно-технического характера по тексту законопроекта. Поправка согласована комитетом.
	В соответствии с планом
	Комитет по бюджету и налоговой политике  предлагает депутатам принять указанный проект областного закона на очередной тринадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва в первом и во втором чтении, с учетом поправок одобренных комитетом.

	4.
	Проект областного закона «О внесении изменений в областной закон                «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» и областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями»
	Усачева Е.Ю./Ухин Е.В.
	В соответствии с Федеральными законами от 29 ноября 2014 года № 383-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» и от 24 ноября 2014 года № 375-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием межбюджетных отношений», а также с учетом принятия изменений (от 26.09.2014 года № 177-10-ОЗ) в областной закон от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» вносятся изменения в областные законы от 22 октября 2009 года № 78-6-ОЗ «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» и от 20 сентября 2005 года № 84-5-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями».
В целях сохранения подходов к межбюджетному регулированию и обеспечения соответствия между источниками доходов и расходными обязательствами муниципальных районов и сельских поселений области предлагается внести изменения в областной закон от 22 октября 2009 года  № 78-6-ОЗ, в части зачисления в бюджеты сельских поселений Архангельской области налоговых доходов от федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и законодательством о налогах и сборах в бюджеты муниципальных районов Архангельской области, взимаемых на территориях сельских поселений:
- налога на доходы физических лиц – по нормативу 8 % (в соответствии с изменениями Бюджетного кодекса РФ - 2 %, в 2014 году установлен норматив 10 %);
- единого сельскохозяйственного налога - по нормативу 20 % (в соответствии с изменениями Бюджетного кодекса РФ - 30 %, в 2014 году установлен норматив 50 %). 
Также уточняется наименование поселений – городские и сельские поселения; предлагается дополнить нормой, позволяющей в случае наделения органов местного самоуправления муниципальных районов Архангельской области государственными полномочиями по расчету и предоставлению местным бюджетам городских, сельских поселений дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета утверждать на плановый период не распределенный между бюджетами муниципальных районов объем субвенции на исполнение указанных государственных полномочий в размере не более 20 % общего объема указанных субвенций, утвержденного на первый и на второй год планового периода; предусматривается установление ограничений предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета от доли дотаций в собственных доходах местных бюджетов (а не от доли всех межбюджетных трансфертов муниципальных образований в доходах бюджетов); уточняются виды программ Архангельской области (государственные, ведомственные и иные программы Архангельской области); дополняются новой формой межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов муниципальных образований Архангельской области (субвенции бюджетам городских, сельских поселений).
Принятие данного законопроекта не повлечет дополнительных финансовых расходов из областного бюджета или изменений финансово-бюджетных обязательств Архангельской области. 
Вступление в силу данного закона предполагается со дня официального опубликования, применяется к отношениям, возникающим при составлении, утверждении и исполнении бюджетов, начиная с бюджетов на 2015 год (на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов).
Учитывая срок действия переходного периода (до 31 декабря 2015 года), установленного областным законом от 20 июня 2014 года № 157-9-ОЗ «О внесении дополнения в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» предлагается установить норму о том, что допускается изменение размеров дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) бюджету каждого муниципального образования, утвержденных на 2016 год в областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.
На данный законопроект поступили 2 поправки от депутата областного Собрания депутатов Ухина Е.В., которыми предлагается включить в наименование и в текст областного закона № 84-5-ОЗ указание на муниципальные образования Ненецкого автономного округа, так как опубликование законопроекта произойдет до 01 января 2015 года и распространится на правоотношения, возникшие при составлении и утверждении бюджетов на 2015 год. Поправки депутата областного Собрания депутатов Ухина Е.В., поступившие на данный законопроект предлагается принять. 

	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам  областного Собрания депутатов рекомендовать принять предложенный проект областного закона на очередной тринадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва в первом и во втором чтении, с учетом поправок одобренных комитетом

	5.
	Проект областного закона «О размерах коэффициентов, отражающих региональные особенности рынка труда, в целях исчисления и уплаты отдельными категориями иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на территории Архангельской области, авансовых платежей по налогу на доходы физических лиц»
	Усачева Е.Ю.
	В соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 2014 года № 368-ФЗ «О внесении изменений в статьи 226 и 227.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с 2015 года механизм исчисления и уплаты авансовых платежей распространяется на иностранных граждан, работающих по найму на основе патента, если работодателями или заказчиками работ (услуг) являются юридические лица или индивидуальные предприниматели либо частные нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатский кабинет, или иные лица, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.
Данным законопроектом предлагается установить и ввести в действие коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, в целях исчисления и уплаты отдельными категориями иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на территории Архангельской области авансовых платежей по налогу на доходы физических лиц с учетом коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда.
Размер авансового платежа по налогу на доходы физических лиц для иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента в текущем году составляет 1 216 рублей с учетом коэффициента дефлятора на 2014 год (1,216 ежегодно устанавливаемого Министерством экономического развития Российской Федерации), данные категории налогоплательщиков уплачивают авансовый платеж в виде фиксированных платежей согласно статьи 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации.
Во исполнение Федерального закона от 24 ноября 2014 года № 368-ФЗ предлагается установить в Архангельской области региональный коэффициент в размере 1,7. Данный коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаются на соответствующий календарный год законом субъекта Российской Федерации, в случае если региональный коэффициент на очередной календарный год законом субъекта РФ не установлен, его значение принимается равным 1.
С учетом принятия данного областного закона общий размер фиксированного авансового платежа для иностранных работников на территории Архангельской области составит 2 040 рублей в месяц (1200* 1,7), который уплачивается за период действия патента применительно к соответствующему налоговому периоду.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к вышеуказанному проекту областного закона принятие законопроекта позволит получить дополнительный доход (дополнительные налоговые платежи) в консолидированный бюджет Архангельской области в объеме 15 млн. рублей в год, из которых в соответствии с действующими нормативами распределения налога на доходы физических лиц между областным бюджетом и местными бюджетами муниципальных образований в доход областного бюджета будет дополнительно отчисляться 10 млн. рублей по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность по найму на основе патента физических лиц.
Принятие данного законопроекта не повлечет дополнительных финансовых расходов из областного бюджета или изменения доходной части областного бюджета в 2014 году и не потребует корректировки межбюджетных отношений с бюджетами муниципальных образований Архангельской области. 
Вступление в силу данного закона предполагается не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на доходы физических лиц.
В соответствии пунктом 2 статьи 11.1 областного закона № 62-8-ОЗ Губернатор Архангельской области вправе внести в порядке законодательной необходимости проекты областных законов о введении или об отмене налогов и сборов, изменении налоговых ставок, порядка и сроков уплаты налога, налоговых льгот, оснований и порядка их применения.
	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва принять предложенный проект областного закона на очередной тринадцатой сессии в первом и во втором чтении.



