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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 16
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов
          « 23 » октября 2017 года 
                   11.00 часов
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2017 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О введении в действие на территории Архангельской области налога на имущество организаций в соответствии с частью 2 Налогового кодекса РФ и внесении изменений в некоторые законодательные акты Архангельской области», принятый  в первом чтении                 28 июня 2017 года и внесенный в порядке законодательной инициативы Губернатором Архангельской области И.А. Орловым
(второе чтение)
	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов/Е.Ю. Усачева, Виноградова Н.И.
	В соответствии с распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 13 сентября 2017 года № 210р создана рабочая группа по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «О введении в действие на территории Архангельской области налога на имущество организаций в соответствии с частью 2 Налогового кодекса РФ и внесении изменений в некоторые законодательные акты Архангельской области». По итогам заседаний рабочей группы, состоявшихся 28 сентября 2017 и 10 октября 2017 года, большинством членов рабочей группы, входящим в ее состав выработано и принято решение по согласованию поправок к данному законопроекту, направленных на снижение налоговой нагрузки по налогу на имущество организаций налогоплательщикам – организациям, применяющим специальные налоговые режимы в отношении отдельных видов недвижимого имущества налоговая база которых определяется с учетом особенностей, установленных статьей 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, как кадастровая стоимость имущества.  
На данный законопроект поступили 2 поправки: 1 поправка от Губернатора Архангельской области Орлова И.А., доработанная в соответствии с протоколом рабочей группы (от 10 октября 2017 года № 2) по данному проекту областного закона с учетом замечаний УФСН по Архангельской области и Ненецкому автономному округу и 1 поправка депутата областного Собрания депутатов Моисеева С.В. Результаты голосования отражены в сводной таблице поправок. От других субъектов права законодательной инициативы поправок не поступило.
	В соответствии с планом
	На основании вышеизложенного, комитет по бюджету и налоговой политике предлагает депутатам принять указанный проект областного закона на очередной тридцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва во втором чтении с учетом поправок, согласованных комитетом. 



	2.
	Проект областного закона «проект областного закона «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки по региональным налогам, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам», принятый  в первом чтении 27 сентября 2017 года и внесенный в порядке законодательной инициативы Губернатором Архангельской области И.А.Орловым.
	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов/Е.Ю. Усачева
	На данный законопроект поступили 1 поправка от депутатов областного Собрания депутатов Моисеева С.В. и  Ухина Е.В. Результаты голосования отражены в сводной таблице поправок.  От других субъектов права законодательной инициативы поправок не поступило.
	В соответствии с планом  плана
	Комитет по бюджету и налоговой политике  предлагает депутатам включить данный проект областного закона в повестку дня очередной сессии для рассмотрения и принятия указанного проекта областного закона на очередной тридцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва во втором чтении с учетом поправки, одобренной комитетом.  

	3.
	Проект областного закона «О внесении изменения в областной закон     «О дорожном фонде Архангельской области», внесенный в порядке законодательной инициативы председателем Архангельской                         городской Думы В.В. Сыровой

	Председатель Архангельской                         городской Думы В.В. Сыровой /депутат Архангельской                         городской Думы А.В. Гревцов 
	Законопроектом предлагается увеличить размер субсидии бюджетам городских округов Архангельской области на софинансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, осуществляемой за счет бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов, предлагается определить объем субсидии только бюджетам городских округов Архангельской области исходя из 70 процентов прогнозируемых на соответствующий финансовый год объемов транспортного налога с физических лиц, исчисляемого к уплате на территориях соответствующих городских округов Архангельской области (в настоящее время пунктом 4 статьи 2 областного закона от 24.10.2011 № 350-25-ОЗ «О дорожном фонде Архангельской области» установлено исходя из 40 процентов).
Следует отметить, что согласно пояснительной записки к проекту областного закона отсутствует анализ дополнительной потребности в расходах на содержание и ремонт дорог общего пользования местного значения по всем городским округам Архангельской области, не проведен также (при внесении данного законопроекта) анализ дополнительной потребности в расходах на содержание и ремонт дорог общего пользования местного значения по муниципальным районам Архангельской области, бюджетам которых размер субсидии на софинансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, предлагается оставить на прежнем уровне 10 процентов прогнозируемых на соответствующий финансовый год объемов транспортного налога с физических лиц, исчисляемого к уплате на территориях соответствующих муниципальных районов Архангельской области (в настоящее время объем субсидии установлен пунктом 4 статьи 2 областного закона от 24.10.2011 № 350-25-ОЗ «О дорожном фонде Архангельской области»).
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона «О внесении изменения в областной закон «О дорожном фонде Архангельской области» его принятие повлечет дополнительные расходы областного бюджета в сумме порядка 150 млн. рублей транспортного налога, собираемого с физических лиц, исчисленного на территориях соответствующих городских округов Архангельской области.
Кроме того, областным законом от 24.10.2011 № 350-25-ОЗ «О дорожном фонде Архангельской области» в целях софинансирования дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории муниципальных районов и городских округов Архангельской области ежегодно предусматривается возможность предоставления местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области дополнительных субсидий в соответствии с областным законом об областном бюджете. 
Так областным законом «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в текущем году предусмотрено выделение дополнительных средств в сумме 165,0 млн. рублей на реализацию мероприятий по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальных районах и городских округах Архангельской области, из них дополнительно выделено 100,0 млн. рублей на мероприятия по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании «Город Архангельск. Также в марте 2017 года при подготовке к Арктическому форуму на дорожную деятельность из областного бюджета местному бюджету муниципального образования «Город Архангельск» дополнительно выделено 32,0 млн. рублей.
Согласно законопроекту его положение вступает в силу с 1 января        2018 года, но не ранее дня его официального опубликования и применяется к отношениям, возникающим при составлении и утверждении областного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.
На рассматриваемый законопроект поступило заключение государственно-правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов в котором отмечается, что в соответствии со статьей 83 Бюджетного кодекса РФ увеличение бюджетных ассигнований на исполнение существующих видов расходных обязательств может осуществляться только с начала очередного финансового года при условии включения соответствующих бюджетных ассигнований в закон (решение) о бюджете либо в текущем финансовом году после внесения соответствующих изменений в закон (решение) о бюджете при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в бюджет и  (или) при сокращении ассигнований по отдельным статьям расходов бюджета; также указывается на отсутствие в сопроводительных документах информации о включении соответствующих бюджетных  ассигнований в проект областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»; отмечается нарушение срока внесения проекта областного закона и необходимости внесения изменений в наименование Проекта, исходя из его структуры.  
На данный законопроект поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором указывается на нарушение принципа равенства бюджетных прав муниципальных образований, в частности при определении объема, форм и порядка предоставления межбюджетных трансфертов (статья 31.1 БК РФ) в случае принятия данного проекта областного закона; необходимость приведения в нормативное состояние не только автомобильных дорог городских округов, но и автомобильных дорог местного значения муниципальных районов; выделение дополнительных субсидий на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе бюджету МО «Город Архангельск»; выделение в рамках ОАИП  в текущем году средств на объекты дорожной инфраструктуры г. Архангельска в сумме 134,0 млн. рублей; выделение значительных бюджетных ассигнований на дорожную инфраструктуру бюджету МО «Город Архангельск» по сравнению с другими городскими округами и муниципальными районами Архангельской области.
Также на данный законопроект поступило заключение Губернатора Архангельской области И.А. Орлова, который не поддерживает принятие данного законопроекта по следующим основаниям: обеспечение нормативного состояния автомобильных дорог общего пользования муниципального образования «Город Архангельск» не должно решаться в ущерб финансирования дорожной деятельности на автомобильных дорогах общего пользования регионального и межмуниципального значения Архангельской области; в текущем году за счет снижения нормативов зачисления акцизов на нефтепродукты в дорожный фонд Архангельской области уменьшен объем дорожного фонда Архангельской области                                     на 1073,0 млн. рублей; на  исполнении государственного казенного учреждения Архангельской области «Дорожное агентство «Архангельскавтодор» находится 146 судебных решений о необходимости выполнения различных видов дорожных работ, связанных с приведением в нормативное состояние автомобильных дорог на сумму порядка 6 113 млн. рублей; дополнительно ежегодно выделяются из областного бюджета средства, направляемые на софинансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Город Архангельск»; предлагаемое законом изменение повлечет с 01 января 2018 года увеличение объема субсидии на 164,9 млн. рублей и размер субсидии составит 414,2 млн. рублей; законопроект подготовлен с нарушением требований пункта                      2 статьи 83 БК РФ.
На момент рассмотрения данного проекта областного закона комитет отмечает о том, что проект областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» внесен 15 октября 2017 года, в проекте определены: объем дорожного фонда Архангельской области и размеры субсидий бюджетам городских округов и бюджетам муниципальных районов Архангельской области на софинансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в соответствии с областным законом от 24.10.2011 № 350-25-ОЗ «О дорожном фонде Архангельской области». Объем данной субсидии в проекте областного закона                               «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»  установлен в размере 249,3 млн. рублей, из них МО «Город Архангельск» – 106,7 млн. рублей на 2018 год, 260,3 млн. рублей, из них МО «Город Архангельск» – 111,4 млн. рублей на 2019 год и 261,0 млн. рублей, из них МО «Город Архангельск» – 111,7 млн. рублей на 2020 год.
	Вне плана 
	Комитет предлагает депутатам областного Собрания депутатов  предложенный проект областного закона на очередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва отклонить.





	4.
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов
«О назначении на должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области»
	Председатель контрольно-счетной палаты А.А. Дементьев/С.В. Моисеев
	Согласно пункту 3 статьи 4, пункту 1 статьи 5 указанного областного закона срок полномочий заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области составляет шесть лет. Заместитель председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области назначается на должность Архангельским областным Собранием депутатов.
19 октября 2017 года истек срок полномочий действующего заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области В.Н. Спицыной (назначена постановлением Архангельского областного Собрания депутатов от 19 октября 2011 года № 1021 «О назначении на должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области»).
Следует отметить, что согласно подпункта 9 статьи 6 («Требования к кандидатурам на должности председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетной палаты») областного закона от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области» предельный возраст пребывания в должности заместителя председателя контрольно-счетной палаты – 65 лет. Данным постановлением Архангельского областного Собрания депутатов предлагается назначить Спицыну Веру Николаевну на должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области до достижения предельного возраста пребывания в должности.
	В соответствии с планом 
	Рассмотрев вышеуказанную кандидатуру в соответствии с  Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областным законом от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области» и регламентом Архангельского областного Собрания депутатов о соответствии кандидатуры В.Н. Спицыной на должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области, комитет по бюджету и налоговой политике РЕШИЛ:
1. Кандидатура  Спицыной Веры Николаевны соответствует требованиям, установленным статьей 6 областного закона                                        от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области» и статьей 7 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об  общих принципах организации и деятельности контрольно счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
Спицына В.Н. имеет высшее образование, обладает необходимыми знаниями и опытом работы в области, государственного, муниципального управления, экономики и финансов не менее 5 лет для замещения указанной должности.
2. Комитет поддерживает кандидатуру СПИЦЫНОЙ ВЕРЫ НИКОЛАЕВНЫ на должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области.
3. Комитет предлагает депутатам областного Собрания депутатов принять решение о назначении на должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области – Спицыной Веры Николаевны на тридцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва.    
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	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов
«О внесении изменений в приложение к постановлению Архангельского областного Собрания депутатов «Об утверждении структуры и штатной численности контрольно-счетной палаты Архангельской области»
	Председатель контрольно-счетной палаты А.А. Дементьев
	В соответствии с предложенным постановлением предлагается увеличить общую штатную численность контрольно-счетной палаты Архангельской области на одну единицу и увеличить количество аудиторов контрольно-счетной палаты Архангельской области на одну единицу, в связи с необходимостью полноценного выполнения поставленного перед контрольным органом объема задач по направлениям деятельности, в том числе вопросам, связанным с бюджетом, межбюджетными отношениями и бюджетной политикой. В целях более качественного исполнения возложенных полномочий контрольно-счетной палатой Архангельской области, необходимо введение третьей должности аудитора, который возглавит направление по организации контроля за осуществлением бюджетного процесса. 
Согласно финансово-экономического обоснования принятие постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О внесении изменений в приложение к постановлению Архангельского областного Собрания депутатов «Об утверждении структуры и штатной численности контрольно-счетной палаты Архангельской области» в текущем финансовом году не предполагает дополнительного финансирования из областного бюджета.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия. 
Следует отметить, что увеличение штатной численности контрольно-счетной палаты Архангельской области на 1 штатную единицу без выделения дополнительного финансирования из областного бюджета может привести к нехватке средств в 2017 году и в плановом периоде 2018 – 2020 годов на финансирование данного государственного органа власти Архангельской области, в том числе на оплату труда с начислениями штатных работников. 
На данный проект постановления поступило заключение от Губернатора Архангельской области И.А. Орлова в котором указывается, что принятие проекта постановления не поддерживается по следующим основаниям: постановлением Архангельского областного Собрания депутатов от 05 октября 2011 № 1016 утверждена штатная численность контрольно-счетной палаты 30 человек, в том числе штатная численность аудиторов контрольно-счетной палаты – 2 человека, финансирование на содержание данной штатной численности предусмотрено в областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов исходя из утвержденной в настоящее время штатной численности (30 человек); в проекте областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов», внесенным в Архангельское областное Собрание депутатов, в 2018 году и плановом периоде 2019 и 2020 годов также предусмотрены расходы на содержание и обеспечение контрольно-счетной палаты исходя из утвержденной в настоящее время штатной численности (30 человек); принятие данного постановления потребует увеличения расходов областного бюджета на обеспечение контрольно-счетной палаты Архангельской области в размере не менее 2,5 млн. рублей в год в части денежного содержания такой дополнительной штатной единицы; в пояснительной записке к проекту постановления и финансово-экономическом обосновании проекта постановления отсутствуют сведения о том, за счет каких финансовых средств будет обеспечиваться дополнительная штатная единица аудитора.
	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам  областного Собрания депутатов  предложенный проект постановления на очередной тридцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва принять.


	6.
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов           «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов 
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания 
Российской Федерации В.В. Володину о внесении изменений в отдельные законодательные акты по вопросу увеличения доли налоговых доходов, зачисляемых в доход бюджетов субъектов и муниципалитетов Российской Федерации», внесенный в порядке законодательной 
инициативы депутатом областного Собрания Шаровым Ю.В.


	Депутат областного Собрания Ю.В. Шаров 
	Проектом постановления Архангельского областного Собрания депутатов предлагается обратиться к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину, учитывая дефицит бюджетов субъектов РФ и необходимость создания такой системы межбюджетных отношений, которая позволила бы субъектам Российской Федерации самостоятельно осуществлять свои полномочия в полном объеме,  рассмотреть вопрос о внесении изменений в Бюджетный Кодекс Российской Федерации в части увеличение доли налоговых доходов, зачисляемых в доход бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. 
Следует отметить, что депутатом областного Собрания депутатов Шаровым Ю.В. аналогичное Обращение выносилось на очередную тридцать шестую сессию областного Собрания депутатов (28 июня 2017 года). 
Комитет отмечает, что обеспечение сбалансированности бюджетов всех уровней бюджетной системы является первоочередной задачей государства. Одним из направлений решения данной задачи является закрепление на законодательном уровне действенных правовых механизмов регулирования межбюджетного распределения доходов. В целях выравнивания доходной базы бюджетов осуществляется процесс распределения доходов и перераспределения средств между бюджетами разных уровней. Действующим законодательством предусмотрены следующие механизмы межбюджетного распределения доходов:  перераспределение налоговых доходов между бюджетами бюджетной системы и межбюджетное распределение дотаций, субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов. 
Перераспределение налоговых доходов между бюджетами бюджетной системы осуществляется в соответствии с положениями бюджетного законодательства о нормативах отчислений от соответствующих видов налогов. К налоговым доходам бюджетов относятся доходы от предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах федеральных налогов и сборов, в том числе от налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, региональных и местных налогов, а также пеней и штрафов по ним. 
Главами 7, 8, и 9 Бюджетного кодекса РФ определяется формирование налоговых доходов федерального бюджета, доходов бюджетов субъектов РФ и доходов местных бюджетов, распределяются нормативы зачисления налоговых доходов от конкретных налогов и сборов, а также определяются полномочия Российской Федерации, субъектов РФ, муниципальных образований по формированию доходов бюджетов: федерального,             субъектов РФ и местных.
Предложенный проект постановления не содержит конкретных предложений по перераспределению налоговых доходов (нормативов их зачисления) между уровнями бюджетной системы Российской Федерации в пользу субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (в части конкретизации предложений по необходимости внесения изменений в Бюджетный кодекс РФ и Налоговый кодекс РФ) и анализа влияния перераспределения налоговых доходов в соответствии с нормативами отчислений от соответствующих видов налогов на бюджеты бюджетной системы РФ.
На данный проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов поступило заключение государственно-правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов в котором отмечается, что данное предложение депутата Шарова Ю.В. является неопределенным, в нем не указывается какие налоговые доходы и в каком размере необходимо перераспределить в пользу субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Также государственно-правовое управление аппарата Архангельского областного Собрания депутатов  полагает возможным рассмотрение данного проекта постановления на сессии областного Собрания депутатов с учетом замечаний, отраженных в заключении.
На данный проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов также поступило заключение от Губернатора Архангельской области И.А. Орлова, в котором предлагается отклонить данный проект постановления на тридцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов. 
В заключении Губернатора Архангельской И.А. Орлова указывается, что в проекте обращения отсутствуют конкретные предложения для решения указанной в нем проблемы, вследствие чего невозможно оценить предполагаемый социально-экономический эффект для областного бюджета и местных бюджетов; изменение нормативов налоговых отчислений по отдельным налогам может привести к еще большей дифференциации субъектов Российской Федерации (дотационные и профицитные) и не позволит достичь запланированных целей, так как увеличение норматива отчислений приводит, как правило, к увеличению налогового потенциала бюджета субъекта Российской Федерации и к сокращению межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам субъектов Российской Федерации; при внесении обращения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации должен быть осуществлен тщательный анализ перераспределения налоговых и неналоговых доходов, в том числе межбюджетных трансфертов; в проекте обращения не указаны виды налоговых доходов, нормативов их отчислений, которые подлежат дополнительному перераспределению в бюджеты субъектов Российской Федерации и местные бюджеты муниципальных образований и не  определены объемные характеристики перераспределения налоговых доходов в пользу субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам  областного Собрания депутатов отклонить предложенный проект постановления на очередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва.





