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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 5
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

          « 20 » марта 2017 года 
                   11.00 часов
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2017 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Проект областного закона «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», внесенный Губернатором Архангельской области И.А. Орловым

	Губернатор Архангельской области 
И.А. Орлов/
Е.Ю. Усачева
	Проектом областного закона  предусматривается увеличение прогнозируемого объема доходной и расходной части областного бюджета на 2017, 2018 и 2019 годы на 87 885,2 тыс. рублей, без изменения дефицита бюджета.
1.Законопроектом предлагается отразить в областном бюджете на 2017-2019 годы  целевую субсидию из федерального бюджета в сумме 87 885,2 тыс. рублей ежегодно на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений и направить  данные средства на увеличение ассигнований министерству образования и науки Архангельской области на 2017 – 2019 годы по ГП «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2020 годы)» на указанные цели.
2.Законопроектом предусматривается увеличение финансирования на реализацию областной адресной инвестиционной программы (далее – ОАИП) на 2017 год по четырем объектам (два из которых новые объекты) на общую сумму 331,7 тыс. рублей. 
В частности корректируются ассигнования по следующим объектам и мероприятиям:
 + 94,5 тыс. рублей по объекту «Пристройка сценическо-зрительного комплекса к основному зданию и реконструкция существующего здания Архангельского театра кукол по адресу: г. Архангельск, просп. Троицкий, д. 5» для  оплаты ГКУ «ГУКС» услуг по проверке достоверности определения сметной стоимости изменений проекта по объекту;
+  157,6 тыс. рублей по объекту «Обеспечение земельных участков инженерной инфраструктурой для строительства многоквартирных домов в VI – VII жилых районах (магистральные сети) (проектирование, строительство, выполнение кадастровых работ, проверка достоверности определения сметной стоимости и экспертиза проектной документации)» для оплаты ГКУ «ГУКС» услуг по проверке достоверности определения сметной стоимости изменений проектной документации на строительство водопроводных сетей и проверке достоверности определения сметной стоимости проектирования II этапа – канализационные очистные сооружения по ул. Карпогорская.
В ОАИП на 2017 год предлагается включить 2 новых объекта:
+ 35,8 тыс. рублей по объекту «Осуществление функций авторского и археологического надзоров, корректировка проектно-сметной документации и проведение проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту «Укрепление правого берега реки Северная Двина в Соломбальском территориальном округе г. Архангельска на участке от улицы Маяковского до улицы Кедрова» для оплаты ГКУ «ГУКС» услуг по проверке достоверности определения сметной стоимости изменений проекта по объекту;
+ 43,8 тыс. рублей  по объекту «Корректировка проекта, экспертиза и строительство объекта “Лыжероллерная трасса на лыжном стадионе в деревне Малые Карелы”» для нанесения разметки на трассе.
2. Законопроект предусматривает внесение изменений в состав источников финансирования дефицита областного бюджета и в программу государственных внутренних заимствований в части изменения объемов погашения бюджетных кредитов и объемов привлечения кредитов коммерческих организаций, в связи с необходимостью досрочного возврата задолженности по бюджетным кредитам в сумме 12 324 723,0 тыс. рублей, из них 2 171 756,0 тыс. рублей со сроком погашения по графику в 2017 году (10 152 967,0 тыс. рублей – в  2018 – 2019 годах) обусловленного невыполнением условий Соглашений с Минфином России о предоставлении в 2015 – 2016 годах бюджетных кредитов. 
На законопроект имеется заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, которое не содержит замечаний.
В установленный статьей 26 областного закона от 23 сентября 2008 года №562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области»  срок к законопроекту поступило 4 поправки: 3 поправки Губернатора Архангельской области И.А. Орлова и редакционная поправка депутата С.В. Моисеева. Сформирована сводная таблица поправок.
Все поправки согласованы комитетом. 

	В соответствии с планом
	Комитет  рекомендует депутатам областного Собрания депутатов принять рассматриваемый проект областного закона на  тридцать третьей сессии Архангельского областного Собрания депутатов  в первом и во втором  чтении с учетом поправок согласованных комитетом.


	2.
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов                                      «О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 306.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации», внесенного Губернатором Архангельской области                    Орловым И.А.
	Губернатор Архангельской области 
И.А. Орлов/
Е.Ю. Усачева, С.В. Моисеев
	Данным законопроектом предлагается в целях совершенствования процедуры применения бюджетных мер принуждения за совершение бюджетных нарушений направлять копию уведомления участникам бюджетного процесса, в отношении которых органами государственного (муниципального) контроля осуществлялись контрольные мероприятия или проверки (ревизии).
В действующей редакции Бюджетного кодекса Российской Федерации не предусмотрена процедура направления уведомлений участникам бюджетного процесса, в отношении которых органами государственного (муниципального) контроля осуществлялись контрольные мероприятия или проверки (ревизии). 
Также у участника бюджетного процесса, которому органом государственного (муниципального) контроля вменяется совершение бюджетного нарушения, отсутствуют сведения об основаниях для применения в отношении него бюджетных мер принуждения, а также о суммах бюджетных средств, использованных с нарушением условий предоставления (расходования) межбюджетного трансферта, бюджетного кредита или не по целевому назначению, которые указываются в уведомлении органа государственного (муниципального) контроля о применении бюджетных мер принуждения. Данные обстоятельства лишают участника бюджетного процесса возможности представить свою позицию в финансовый орган, который принимает решение о применении бюджетных мер принуждения  и оспаривания данного решения в судебном порядке, что ущемляет право участников бюджетного процесса в отношении которых применяются бюджетные меры принуждения на защиту своих прав и законных интересов.
На практике возникают ситуации, когда суммы нарушений расходования бюджетных средств в акте органа государственного (муниципального) контроля, составленного по итогам соответствующего контрольного мероприятия или проверки (ревизии) и указанных в уведомлении не совпадают, а именно суммами  указанных бюджетных средств в уведомлении руководствуется финансовый орган при вынесении решения о применении бюджетной меры принуждения.
Принятие данного проекта постановления и предложенных изменений федерального законодательства будет способствовать совершенствованию процедуры применения мер принуждения к участникам бюджетного процесса за совершение бюджетных нарушений. 
Согласно финансово-экономическому обоснованию принятие  вышеуказанного проекта постановления  не повлечет дополнительных расходов областного бюджета или изменения финансово-бюджетных обязательств Архангельской области. Принятие проекта данного федерального закона «О внесении изменений в статью 306.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации» не потребует увеличения расходов федерального бюджета.
Вступление в силу предлагаемого данного Федерального закона предусмотрено со дня официального опубликования. 
На данный проект постановления поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором указывается, что изменение положений статьи 306.2 Бюджетного кодекса РФ в части дополнения ее нормой об обязанности направлять копию уведомления о принятии бюджетных мер принуждения объекту контроля не влечет автоматически появление права у участника бюджетного процесса возражать относительно данного документа, а позволит объекту контроля быть осведомленным о возможном применении к нему бюджетной меры принуждения. Контрольно-счетная палата Архангельской области считает нецелесообразным внесение предполагаемых изменений в статью                           306.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам  областного Собрания предложенный проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов                   «О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 306.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации» принять на очередной тридцать третьей сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва.





