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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 11
комитет Архангельского областного Собрания депутатов
по жилищной политике и коммунальному хозяйству 


«23» июня 2015 года

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / 
рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2015 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О проекте областного закона ««О внесении изменений в областной закон «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области» (первое чтение)
	Законодательная инициатива и.о. Губернатора Архангельской области Е.В. Прокопьевой, докладчик – министр ТЭК и ЖКХ Архангельской области И.В. Годзиш
	Законопроектом предложено следующее.
1. Исключить из полномочий Правительства Архангельской области (и уполномоченного исполнительного органа в сфере капитального ремонта многоквартирных домов) определение порядка (разработку проекта порядка) установления необходимости проведения капитального ремонта многоквартирных домов, установив названный порядок статьей 36 областного закона.
2. Определить  случаи передачи региональным оператором органам местного самоуправления функций технического заказчика работ по капитальному ремонту, а именно: 1) при направлении органом местного самоуправления и (или) муниципальным бюджетным учреждением в адрес регионального оператора обращения о передаче осуществления функций технического заказчика; 2) если более пятидесяти процентов общей площади помещений  в многоквартирном доме находится в муниципальной собственности.
3. В целях реализации положений части 4 статьи 181 Жилищного кодекса РФ законопроектом предлагается определить порядок осуществления зачета стоимости отдельных работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, выполненных до наступления установленного региональной программой срока проведения капитального ремонта, если оплата таких работ осуществлена без использования бюджетных средств и средств регионального оператора, в счет исполнения на будущий период обязательств по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственниками помещений, формирующих фонды капитального ремонта на счете, счетах регионального оператора при условии, если в порядке установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме повторное выполнение этих работ в срок, установленный региональной программой капитального ремонта, не требуется. Также предложено установить перечень документов, необходимых для представления региональному оператору в целях осуществления такого зачета, и исчерпывающий перечень оснований для отказа в осуществлении зачета.
4. Предложено исключить обязанность Правительства Архангельской области, Архангельского областного Собрания депутатов и Общественной палаты Архангельской области рассматривать на своих заседаниях годовые отчеты регионального оператора.

	План
	Комитет рекомендует депутатам Архангельского областного Собрания принять законопроект в первом чтении на 18-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов. 


	2.
	О проекте областного закона «О реализации полномочий органов государственной власти Архангельской области в сфере предоставления жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, создания, учета и эксплуатации наемных домов» (первое чтение)
	Законодательная инициатива Губернатора Архангельской области И.А. Орлова, докладчик – министр промышленности и строительства Архангельской области А.Г. Шестаков
	Законопроектом предлагается наделить:
1) Архангельское областное Собрание депутатов полномочиями по принятию областных законов в сфере предоставления жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда и создания наемных домов, а также по контролю за их исполнением;
2) Правительство Архангельской области полномочиями по установлению:
- случаев подачи гражданами заявлений о принятии на учет граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений, не по месту их жительства;
- порядка учета граждан, в том числе порядка принятия на этот учет, 
отказа в принятии на него, снятия с него;
- порядка управления наемными домами, все помещения в которых находятся в государственной собственности Архангельской области, и являющимися наемными домами и находящимися в государственной собственности Архангельской области жилыми домами;
- порядка учета наймодателями заявлений граждан, принятых на учет граждан, о предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений, если наймодателями являются уполномоченные исполнительные органы государственной власти Архангельской области, управомоченные этими органами организации или указанные в пункте 2 части 1 статьи 91.2 Жилищного кодекса Российской Федерации и созданные такими органами организации;
- порядка учета наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства;
- максимального размера платы за наем жилого помещения в расчете 
на один квадратный метр общей площади жилого помещения по договору найма жилого помещения;
- порядка установления начальной цены предмета аукциона на право заключения договора об освоении территории в целях строительства 
и эксплуатации наемного дома коммерческого использования, начальной цены предмета аукциона на право заключения договора об освоении территории 
в целях строительства и эксплуатации наемного дома социального использования;
- порядка учета наймодателями заявлений граждан о предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений, если наймодателями являются уполномоченные исполнительные органы государственной власти Архангельской области, управомоченные данными органами организации 
или созданные этими органами организации, являющиеся собственниками жилых помещений частного жилищного фонда или уполномоченные собственниками таких жилых помещений и соответствующие требованиям, установленным Правительством Российской Федерации;
- порядка учета наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства.
Законопроектом предусмотрены также полномочия в сфере предоставления жилых помещений по договорам найма жилых помещений и создания наемных домов, которые осуществляют иные исполнительные органы государственной власти Архангельской области. 
Также определяется порядок определения дохода и стоимости подлежащего налогообложению их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений.
В связи с тем, что согласно Федеральному закону № 217-ФЗ к гражданам, нуждающимся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений, не могут быть отнесены малоимущие граждане, при установлении порядка определения дохода и стоимости подлежащего налогообложению 
имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений, законопроектом за основу предлагается взять положения областного закона от 20 сентября 2005 года 
№ 78-5-ОЗ «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений и порядке признания граждан малоимущими в Архангельской области».
Малоимущими гражданами являются граждане, имеющие доход меньше прожиточного минимума, утверждаемого ежеквартально Правительством Архангельской области. В связи с этим в целях признания гражданина нуждающимся в предоставлении жилого помещения по договору найма жилого помещения законопроектом предлагается определить максимальный размер дохода указанного гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов его семьи (одиноко проживающего гражданина) в размере не менее одного и не более двух прожиточных минимумов, ежеквартально утверждаемых Правительством Архангельской области на душу населения в целом по Архангельской области, что позволит разделить процедуру предоставления жилых помещений по договорам социального найма от процедуры предоставления жилых помещений по договорам найма жилых помещений.
Максимальный размер стоимости подлежащего налогообложению имущества гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов 
его семьи (одиноко проживающего гражданина) в целях признания указанного гражданина нуждающимся в предоставлении жилого помещения по договору найма жилого помещения законопроектом предлагается определять с учетом:
- нормы предоставления площади жилого помещения  по договору социального найма, установленной уполномоченным органом местного самоуправления;
- количества членов семьи гражданина;
- средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья по субъектам Российской Федерации (Архангельской области) для расчета размеров социальных выплат для всех категорий граждан, которым указанные социальные выплаты предоставляются на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета.
Законопроектом предлагается также урегулировать 
ряд вопросов, связанных с предоставлением земельных участков из земель, находящихся в государственной собственности Архангельской области или муниципальной собственности, некоммерческим организациям.

	План
	Комитет рекомендует депутатам Архангельского областного Собрания принять законопроект в первом чтении на 18-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов. 


	3.
	О планах работы ОАО «Архангельская областная энергетическая компания» по подготовке объектов теплоснабжения на территории МО «Город Архангельск» к работе в отопительный период 2015 – 2016 годов

	Заря В.Н. / Валяев Артем Александрович – генеральный директор ОАО «Архангельская областная энергетическая компания».
	В целях подготовки к «правительственному часу» по вопросу «Об информации Правительства Архангельской области о прохождении отопительного периода 2014 – 2015 годов и мероприятиях по подготовке объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду 2015 – 2016 годов».
	План
	Организовать 25.06.2015 года выездное заседание в целях контроля за выполнением плановых работ на объектах ТЭК (Маймаксаниский и Исакогорский территориальные округа г. Архангельска).



