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О проблемах финансирования мероприятий по реконструкции (строительству) объектов водоснабжения, водоотведения 
и очистки сточных вод

Водные ресурсы играют важнейшую роль в обеспечении устойчивого социально-экономического развития. Состояние здоровья населения, развитие экономики в значительной степени зависит от наличия и качества водных ресурсов, их рационального и комплексного использования и охраны.
Обеспеченность Карелии поверхностными водными ресурсами достаточно высокая.
В республике реки и озера используются как источники хозяйственно-питьевого водоснабжения, для рекреационных целей, в качестве приемника сточных вод. Крупнейшими источниками хозяйственно-питьевого водоснабжения в республике являются Онежское и Ладожское озера.
Причинами загрязнения поверхностных водных объектов в республике является сброс неочищенных, недостаточно очищенных и обеззараженных сточных вод от коммунальных, промышленных, сельскохозяйственных объектов, а также ливневых, талых и дренажных вод.
Большинство действующих канализационных очистных сооружений требуют реконструкции в связи с физически устаревшим оборудованием, не соответствующим по своим параметрам объемам сбрасываемых сточных вод.
Вместе с тем, за последние 20 лет по причине недофинансирования сложилась катастрофическая ситуация в сфере водоснабжения и водоотведения. Несмотря на то, что около 77% сточных вод формально проходят очистку, в большинстве случаев это лишь частичная (биологическая или механическая) очистка. В населенных пунктах республики функционируют 59 сооружений по очистке сточных вод, но из общего объема сбрасываемых сточных вод только 6% доведено до нормативного уровня.
До настоящего времени в 6 районных центрах Карелии - гг. Кемь, Беломорск, Медвежьегорск, Пудож, пгт. Лоухи, Калевала отсутствуют канализационные очистные сооружения. Неочищенные сточные воды сбрасываются в водные объекты, как правило, являющиеся источниками водоснабжения населения. В г. Сортавала часть сточных вод сбрасывается в Ладожское озеро без предварительной очистки, в г. Медвежьегорске сточные воды без очистки сбрасываются в Онежское озеро. Аналогическая ситуация в г. Беломорске (бассейн Белого моря).
Неочищенные стоки сбрасываются в водные объекты, как правило, являющиеся источниками водоснабжения населения.
Охват канализационных сетей достаточно низкий (около 50-60%) в большинстве населенных пунктов. Процент изношенности канализационных сетей во всех поселениях составляет 70%.
В Карелии проблема неочищенных сточных вод осталась на уровне 80-х годов прошлого века.
Сложившаяся кризисная ситуация в области водоснабжения и водоотведения обусловлена:
- недостаточностью мероприятий по охране источников питьевого водоснабжения, 
- неудовлетворительным техническим состоянием систем водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, что вызвано отсутствием достаточных средств на проведение ремонтных работ, замену оборудования, реконструкцию,
- неустойчивым финансовым состоянием организаций коммунального комплекса, 
- несовершенством нормативной правовой базы и экономических механизмов в сфере водопользования.
Вследствие низких капитальных вложений инфраструктура, связанная с водоснабжением и  водоотведением, стремительно изнашивается, что приводит к снижению качества оказываемых услуг.
Проблема реконструкции (строительства) объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на республиканском уровне решается в рамках реализации различных программ, в том числе и долгосрочных целевых программ.
В рамках федеральной целевой программы «Чистая вода» на 2011-2017 годы в Республике Карелия разработана и утверждена постановлением Правительства Республики Карелия от 14 июня 2011 года № 138-П долгосрочная целевая программа «Обеспечение населения Республики Карелия питьевой водой» на 2011-2017 годы.
В соответствии с Программой планировались мероприятия по реконструкции (строительству) объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на территории Республики Карелия.
Объём финансирования долгосрочной программы на период 2011-2017 годы за счет всех источников финансирования составляет 7,0 млрд. рублей, в том числе: 
- федеральный бюджет – 205,5 млн. рублей;
- бюджет Республики Карелия - 137,1 млн. рублей; 
- местные бюджеты - 0,26 млн. рублей; 
- внебюджетные источники – 6,7 млрд. рублей. 
В период с 2011 года до настоящего времени реализуются мероприятия по семи  объектам в Прионежском и Пряжинском муниципальных районах Республики Карелия, которые обеспечены софинансированием из федерального, республиканского и местного бюджетов с привлечением средств Инвестора.  
Но, необходимо отметить, что в настоящее время водоснабжение и водоотведение является инвестиционно малопривлекательным сектором. Единственным источником возврата инвестиций, по существу, является тариф, который в случае реализации крупного проекта должен быть увеличен в 5-10 раз, чтобы достичь приемлемого для инвестора срока окупаемости. 
Созданию благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства в целях решения задач модернизации и повышения энергоэффективности объектов коммунального хозяйства в Республики Карелия препятствуют следующие основные проблемы, не позволяющих реализовывать частные инвестиционные проекты в сфере коммунального комплекса Республики Карелия:
- высокий физический износ основных фондов систем коммунальной инфраструктуры, отсутствие хозяйствующих субъектов, имеющих необходимую ремонтную базу, квалифицированный ремонтный и эксплуатационный персонал, значительные размеры неплатежей со стороны потребителей топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг и т.д. Все это создает высокие инвестиционные риски и препятствует привлечению средств внебюджетных источников в сектор водоснабжения и водоотведения;
- отсутствие механизма возврата средств инвестору;
- в условиях государственного регулирования тарифов организаций коммунального комплекса с учетом предельных индексов роста тарифов, а также отсутствия законодательных основ для долгосрочного инвестирования, сфера коммунального комплекса остается малопривлекательной не только для крупного, но и для малого и среднего бизнеса, поскольку возрастают сроки окупаемости проектов по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.
Масштабные инвестиционные проекты по строительству (реконструкции) объектов водоотведения и очистки сточных вод реализуются в регионах с крупными промышленными городами и достаточными региональными бюджетами, в которых имеются крупные водоканалы, а промышленные предприятия проводят модернизацию производства, строят или реконструируют инфраструктурные объекты.
Напротив, регионы, основу которых составляют малые города и сельские поселения и в которых инвестиционная активность организаций значительна ниже, практически не имеют возможности участия в федеральной целевой программе «Чистая вода» на 2011-2017 годы.
Основными ограничениями по участию субъектов Российской Федерации в Программе являются недостаточный объем финансирования Программы за счет федерального бюджета, а также высокий уровень соотношения между предусмотренными средствами из федерального бюджетам и необходимыми средствами частных инвесторов.
Так, в 2013 году на 1 рубль за счет вложенных федеральным бюджетом средств  предусмотрено 9,2 рубля за счет средств, привлекаемых из внебюджетных источников.
Правительством Республики Карелия неоднократно направлялись обращения в Правительство Российской Федерации о снижении соотношения между предусмотренными средствами из федерального бюджета и необходимыми привлеченными средствами частных инвесторов.
Кроме того, для возможности участия в Программе, в соответствии с установленными требованиями, обязательным условием является наличие проектно-сметной документации на объект. Финансирование работ по разработке проектной документации и прохождению государственной экспертизы осуществляется за счет средств местного бюджета, поскольку это объекты муниципальной собственности.
Изыскать возможность финансирования проектной документации по строительству (реконструкции) объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод только за счет средств местного бюджета администрациями муниципальных образований  достаточно проблематично.
Начиная с 2014 года, финансирование мероприятий Программы предусмотрено только за счет внебюджетных средств. 
Федеральным законом от 1 декабря 2014 года № 384-ФЗ «О федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» предусмотрены субсидии на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Чистая вода» на 2011-2017 годы в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в размере 2,0 млрд. рублей на 2015 год.
Однако до настоящего времени изменения в федеральную целевую программу «Чистая вода» на 2011-2017 годы в части софинансирования из федерального бюджета не внесены.
Предварительная оценка негативного воздействия на окружающую среду в Республике Карелия показывает, необходимость срочного строительства канализационных очистных сооружений, ситуация загрязнения водоемов сточными водами имеет очень серьезные последствия, незаметные в краткосрочной перспективе. Усилия, которые могут потребоваться на восстановление гибнущих экосистем будут несоизмеримо большими по сравнению с предотвращением этой ситуации. 
Одной из мер по решению проблемы реконструкции (строительства) объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод является внесение изменений в нормативные правовые акты, регламентирующие условия участия проектов по реконструкции (строительству) объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в федеральной целевой программе «Чистая вода» на 2011-2017 годы.
Предлагаю от имени Конференции ПАСЗР обратиться в Правительство Российской Федерации внести изменения в федеральную целевую программу «Чистая вода» на 2011-2017 годы государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», предусматривающие:
- финансирование работ по разработке проектной документации и прохождению государственной экспертизы на проекты по строительству (реконструкции) объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации;
- увеличение доли бюджетного финансирования.
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