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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по здравоохранению и социальной политике 

                от «27» июня 2016 года

13.30
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 701-б
	№ п/п
	Наименование 

проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 

законодательной 

инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ

законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2016 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	 «О внесении изменения в статью 3 областного закона «О мерах социальной поддержки ветеранов, граждан, пострадавших от политических репрессий, и иных категорий граждан».


	Инициатор внесения:

Депутаты Архангельского областного Собрания депутатов О.С. Осицына и С.А. Пивков.

Докладчик: Пивков Сергей Анатольевич – заместитель председателя комитета областного Собрания депутатов по региональной политике и вопросам местного самоуправления.


	   Проектом предлагается внести изменение в пункт 7 статьи 3 областного закона от 10 ноября 2004 года № 262-33-03 «О мерах социальной поддержки ветеранов, граждан, пострадавших от политических репрессий, и иных категорий граждан» (далее - Областной закон), предусматривающее ежегодное увеличение (индексацию) ежемесячных денежных выплат, установленных Областным законом, в соответствии с областным законом об областном бюджете с учетом уровня инфляции (потребительских цен), таким образом, изменить механизм увеличения (индексации) ежемесячных денежных выплат, предусмотренных Областным законом.

   На данный законопроект поступило положительное заключение Управления Министерства  юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

   К законопроекту поступили замечания государственно-правового управления областного Собрания депутатов, прокуратуры Архангельской области, а так же отрицательное заключение исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьева.

    1. По мнению государственно-правового управления областного Собрания депутатов, предложенный  порядок закрепления в Областном законе ежегодного увеличения (индексации) ежемесячных денежных выплат не учитывает, что в нем совмещены два самостоятельных механизма индексации.
   Первый механизм –  ежегодная индексация в соответствии с областным законом об областном бюджете на соответствующий финансовый год.
   Согласно пункту 2 статьи 199 Бюджетного кодекса Российской Федерации при утверждении основных характеристик федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период указываются прогнозируемый в соответствующем финансовом году объем валового внутреннего продукта и уровень инфляции (потребительских цен) (декабрь к декабрю предыдущего года).
Таким образом, второй механизм – ежегодная индексация (увеличение), производимая исходя из прогнозируемого уровня инфляции, устанавливаемого федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
   В первом случае ежегодная индексация производится с начала года с учетом расходных обязательств Архангельской области, устанавливаемых самостоятельно при наличии собственных доходов и источников покрытия дефицита бюджета (без учета прогнозируемого уровня инфляции).
   Во втором случае индексация (увеличение) должна осуществляться в обязательном порядке исходя из прогнозируемого уровня инфляции, устанавливаемого федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период (без учета собственных доходов и источников покрытия дефицита бюджета).
   Кроме того, второй механизм индексации (увеличения) не предусматривает размера и сроков ее проведения, как это определяется в федеральном законодательстве.
   Таким образом, реализация закона в случае принятия Проекта в процессе правоприменения неосуществима.

   2. Согласно пункту 1 статьи 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации если принимается закон, предусматривающий увеличение расходных обязательств по существующим видам расходных обязательств, указанный нормативный правовой акт должен содержать нормы, определяющие источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств.

   В соответствии со статьей 2 законопроекта положения законопроекта вступают в силу с 1 января 2017 года. Согласно финансово-экономическому обоснованию к законопроекту принятие законопроекта не повлечет дополнительных расходов областного бюджета в 2016 году.
   Однако авторами законопроекта не определен объем средств областного бюджета, который потребуется в 2017 году в связи с принятием законопроекта, а также не указано, за счет каких источников должны покрываться расходы на реализацию законопроекта.
   Согласно абзацу двенадцатому статьи 2 областного закона от 19 сентября 2001 года № 62-8-03 «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» (далее - областной закон № 62-8-03) финансово-экономическое обоснование законопроекта - документ, содержащий финансово-экономическую оценку законопроекта, в том числе расчетные данные об изменении (отсутствии изменений) размеров доходов и расходов областного бюджета либо иных дополнительных финансовых затратах или об изменении (отсутствии изменений) финансово-бюджетных обязательств Архангельской области, а также определяющий источники финансирования расходов по реализации будущего закона.

	В соответствии с планом деятельности комитета

 на июнь
п.1.1.3.
	Решили:

Вынести указанный проект областного  закона на рассмотрение сессии областного Собрания депутатов.



	2. 
	 «О внесении изменений в отдельные областные законы».


	Инициатор внесения:

Губернатор Архангельской области И.А. Орлов.

Докладчик: Андреечев Игорь Сергеевич – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.


	Данным проектом областного закона предлагается внести изменения в 9 областных законов: 

Статьями 1, 2, 4, 7  ряд областных законов приводится в соответствие с федеральным законодательством.

Статьями 3, 5, 8, 9 вносятся изменения в ряд областных законов с целью устранения правовой неопределенности и носящие технико-юридический  характер.

На данный законопроект поступили положительные заключения государственно-правового управления областного Собрания депутатов и прокуратуры Архангельской области. 

К законопроекту имеются замечания комитета по образованию и науке Архангельского областного Собрания депутатов. А именно:

Статьей 6 Законопроекта предлагается внести изменения в подпункт 1 пункта 1 статьи 1 и подпункт 1 пункта 2 статьи 3 областного закона от 22 февраля 2013 года № 615-37-ОЗ «О кадетском образовании в Архангельской области», исключив слова «начального общего,». 

 В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что внесение изменений направлено на приведение указанного областного закона в соответствие с федеральным законодательством со ссылкой на статьи 12 и 86 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) в части уточнения спектра образовательных программ, которые могут быть интегрированы с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества. 

          В соответствии со статьей 12 Федерального закона № 273-ФЗ к основным общеобразовательным программам отнесены образовательные программы дошкольного образования, образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования. 

          Статья 86 Федерального закона № 273-ФЗ предусматривает, 
что с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества могут быть интегрированы лишь образовательные программы основного общего и среднего общего образования. 

Но, как следует из текста пункта 2 статьи 86 Федерального закона 
№ 273-ФЗ), указанные программы реализуются в соответствующих общеобразовательных организациях со специальными наименованиями «президентское кадетское училище», «суворовское военное училище», «нахимовское военно-морское училище», «кадетский (морской кадетский) военный корпус», «кадетская школа», «кадетский (морской кадетский) корпус», «казачий кадетский корпус» и профессиональные образовательные организации со специальным наименованием «военно-музыкальное училище». 

В соответствии с областным законом от 22 февраля 2013 года  № 615-37-ОЗ    «О кадетском образовании в Архангельской области» реализация кадетского образования на территории Архангельской области  осуществляется не только в кадетских школах и кадетских школах-интернатах, но и в кадетских классах, кадетских группах общеобразова-тельных организаций. 
Кроме того распоряжением председателя областного Собрания депутатов     В.Ф. Новожилова от 26 февраля 2016 года № 44р сформирован состав рабочей группы по подготовке изменений в областной закон от 22.02.2013 года № 615-37-ОЗ                  «О кадетском образовании в Архангельской области». Членам рабочей группы было предложено внести предложения в указанный областной закон в срок до 31 марта 2016 года. Правовым департаментом администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области 23 марта 2016 года был направлен ответ в адрес руководителя рабочей группы, что предложений в указанный областной закон не имеется. В то же время от членов рабочей группы поступил целый ряд предложений по совершенствованию законодательства в сфере кадетского образования, которые будут рассматриваться на заседании рабочей группы. 

Комитет по образованию и науке считает целесообразным исключить статью 6 из внесенного законопроекта и рассмотреть предлагаемые изменения  в рамках деятельности рабочей группы по подготовке изменений в областной закон от 22.02.2013 года № 615-37-ОЗ «О кадетском образовании в Архангельской области».

	В соответствии с планом деятельности комитета

 на июнь

п.1.1.2.
	Решили:

Предложить депутатам областного Собрания депутатов указанный проект областного  закона принять в первом чтении.


	3.
	 «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области».


	Инициатор внесения:

Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по здравоохранению и социальной политике.
Докладчик: Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по здравоохранению и социальной политике.


	С целью всестороннего обсуждения действующего законодательства и подготовки указанного законопроекта была создана согласительная комиссия, в состав которой вошли представители Правительства Архангельской области, депутаты областного Собрания депутатов, представители общественных организаций многодетных семей.

При его разработке были сохранены все ныне действующие меры социальной поддержки, обсуждены и учтены предложения представителей многодетных семей.

Данный проект областного закона позволит объединить (кодифицировать) действующее законодательство Архангельской области по вопросам предоставления мер социальной поддержки семье и детям, и льгот данным категориям, и  вводит новые меры социальной поддержки семей, воспитывающих детей.

Принятие законопроекта будет способствовать более эффективной реализации мер государственной поддержки семей, воспитывающих детей и, как следствие дальнейшему улучшению демографической ситуации на территории Архангельской области.

К законопроекту поступили ряд предложений исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьева, которые могут быть учтены при подготовке законопроекта ко второму чтению.


	Вне плана
	Решили:

Предложить депутатам областного Собрания депутатов указанный проект областного  закона принять в первом чтении.



	4.
	 «Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за 2015 год».


	Инициатор внесения:
Исполняющий обязанности председателя Правительства Архангельской области Е.В. Прокопьевой.

Докладчики: Ясько Наталья Николаевна – директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области;

Карпунов Антон Александрович – министр здравоохранения Архангельской области.


	   Согласно представленного отчета объем доходов территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области в 2015 году составил  18 747,79 млн. рублей или на 13,4 % больше аналогичного периода прошлого года (100,7 % от назначений, утвержденных на год областным законом о бюджете территориального фонда), в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 8,97 млн. рублей или на 51,5 % меньше аналогичного периода прошлого года (123,3% от назначений, утвержденных на год областным законом о бюджете территориального фонда).

   Расходы бюджета территориального фонда за 2015 год составили 18 629,05 млн. рублей или на 6,15 % больше аналогичного периода прошлого года (106,1 % от назначений утвержденным на год областным законом о бюджете территориального фонда или 99,3 % к показателям бюджетной росписи).
   Основной объем расходов территориального фонда в 2015 году 92,9 % всех расходов территориального фонда ОМС направлен на осуществление полномочий в сфере ОМС 17 393,73 млн. рублей или на 6,64 % больше аналогичного периода прошлого года (100,0 % от назначений утвержденным на год областным законом о бюджете территориального фонда или 99,3 % к показателям бюджетной росписи), в том числе средства перечислены: в страховые медицинские организации 16 454,15 млн. рублей; в медицинские организации 355,68 млн. рублей; в территориальные фонды других субъектов РФ на оплату медицинской помощи, оказанной гражданам, застрахованным на территории Архангельской области, за пределами территории страхования 370,5 млн. рублей; на ведение дела страховых медицинских организаций 213,39 млн. рублей.
   В представленном заключении контрольно-счетной палаты Архангельской области по результатам проведенной внешней проверки отчета об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за 2015 год отражено, что при исполнении бюджета территориального фонда ОМС нормы бюджетного законодательства соблюдены.
   Аудиторской фирмой ООО «Фирмой «Орто» в марте 2016 года проведена проверка достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области, согласно аудиторского заключения бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области по состоянию на 31 декабря 2015 года, результаты его финансово-хозяйственной деятельности и движение денежных средств за 2015 год в соответствии с установленными правилами составления бухгалтерской отчетности.
   На данный законопроект имеется положительное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.


	Вне плана
	Решили:

Предложить депутатам областного Собрания депутатов утвердить отчет об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за 2015 год и принять данный проект областного  закона  в первом и во втором чтении.



	5.
	 «О внесении изменений в областной закон  «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2016 год».

	Инициатор внесения:

Первый заместитель Губернатора Архангельской области – председатель Правительства Архангельской области А.В. Алсуфьевым.
Докладчик: Ясько Наталья Николаевна – директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области.

	    Внесение законопроекта обусловлено:

1) 
необходимостью учета в качестве источников внутреннего финансирования дефицита бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области (далее - территориальный фонд) остатков средств бюджета территориального фонда по состоянию на 1 января 2016 года, образовавшихся в результате неполного использования в 2015 году бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования (далее - ОМС) и скорой медицинской помощи сверх базовой программы ОМС, а также на осуществление единовременных выплат медицинским работникам;

2) изменениями, внесенными в бюджетную классификацию Российской Федерации;

3) дополнением и уточнением видов доходов, поступающих в бюджет территориального фонда;

4) необходимостью возврата остатков средств бюджета территориа-льного фонда по состоянию на 1 января 2016 года, образовавшихся в результате неполного использования в 2015 году межбюджетных трансфертов, полученных в форме субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, в доход бюджетов, из которых они были ранее предоставлены;

5) изменениями, внесенными в Федеральный закон от 29 ноября 2011 года

№
326-ФЭ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» в части формирования и расходования средств нормированного страхового запаса территориального фонда.

К данному проекту областного закона имеются положительные заключения контрольно-счетной палаты Архангельской области, прокуратуры Архангельской области и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.


	Вне плана
	Решили:

Предложить депутатам областного Собрания депутатов данный проект областного  закона принять в первом и во втором чтении


