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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по здравоохранению и социальной политике 

             от «25» сентября 2017 года
13.30
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 701-б

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2017 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	 «О внесении изменений в областной закон  «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области» (второе чтение).

	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области   И.А. Орлов.
Докладчик: Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по здравоохранению и социальной политике.

	   Законопроект разработан в целях совершенствования положений областного закона от 05 декабря 2016 года № 496-30-ОЗ «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области» с учетом практики его правоприменения.
   Законопроектом предлагается:
   1) урегулировать на законодательном уровне вопросы, связанные с предоставлением многодетным семьям единовременной денежной выплаты 
на приобретение инвентаря для детей, представляющих Архангельскую область на межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнованиях, олимпиадах, турнирах, конкурсах, фестивалях и принимающих участие в соответствии с решениями уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области в сфере образования, сфере культуры и сфере физической культуры и спорта (далее – единовременная денежная выплата на приобретение инвентаря);
   2) усовершенствовать положения, связанные с механизмом:
   - назначения и выплаты социальных пособий гражданам, имеющих детей;
   - предоставления единовременной денежной выплаты женщинам, родившим ребенка в возрасте от 22 до 24 лет включительно;
   - назначения и предоставления мер социальной поддержки несовершеннолет-ним детям, состоящим на иждивении и проживающих в семьях, где оба родителя являются инвалидами либо одинокий родитель является инвалидом;
   - назначения и предоставления мер социальной поддержки многодетным семьям, а также семьям с тремя и более детьми, в том числе до достижения возраста 21 года.
   К законопроекту имеется положительное заключение прокуратуры Архангельской области.
   К законопроекту поступили поправки депутата Архангельского областного Собрания депутатов С.А. Пивкова.

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на сентябрь
п.1.1.1.
	Решили:
   1. Отклонить поправки депутата С.А. Пивкова
   2. Рекомендовать депутатам АОСД принять данный законопроект во втором чтении.

   


	2.
	 «О внесении измене-ний в статьи 2 и 27 областного закона «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области».

	Инициатор внесения:
Пивков Сергей Анатольевич –депутат областного Собрания депутатов 
Докладчик: Пивков Сергей Анатольевич – заместитель председателя комитета областного Собрания депутатов по региональной политике и вопросам местного самоуправления. 

	   Данным проектом областного закона предлагается из понятия «многодетная семья» слова «проживающих совместно с родителями (усыновителями)» исключить.
   Проектом также предлагается в пункте 2 статьи 27 областного закона          от 05 декабря 2016 года № 496-30-ОЗ определить, что размеры денежных выплат, установленные данным законом, увеличиваются (индексируются) с учетом уровня инфляции в соответствии с областным законом об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
   К законопроекту поступили положительное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и НАО.

   На данный законопроект поступили замечания Прокуратуры Архангельской области и  отрицательное заключение Губернатора Архангельской области       И.А. Орлова.
   Принятие законопроекта не поддерживается по следующим основаниям:
   1. Включение условия совместного проживания детей и их родителей (усыновителей) в определение понятия «многодетная семья» обусловлено законодательством Российской Федерации и судебной практикой.
   В соответствии со статьей 20 Гражданского кодекса Российской Федерации местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. Местом жительства несовершеннолетних, не достигших четырнадцати лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их законных представителей – родителей, усыновителей или опекунов.
[bookmark: _GoBack]   Положения, предусматривающие в качестве условия для получения мер социальной поддержки совместное проживание несовершеннолетних детей и их родителей (усыновителей) определены в законах многих субъектов Российской Федерации (Республики Карелия, Хакасия, Алтай, Башкортостан, Чувашская Республика, Кабардино-Балкарская Республика, Камчатский край, Волгоградская, Курганская, Кемеровская, Костромская, Новгородская, Московская, Псковская, Смоленская области, Еврейская автономная область и другие субъекты Российской Федерации).
   Таким образом, условие о совместном проживании детей и их родителей (усыновителей), будучи предусмотренное в законодательстве Российской Федерации и законодательстве других субъектов Российской Федерации и не признанное противоречащим законодательству Российской Федерации в рамках судебной практики, является одним из обоснованных 
и оправданных критериев при придании семье статуса многодетной. 
   В случае исключения указанного условия возникнут трудности при определении статуса новой семьи, которую может создать один из указанных родителей (усыновителей) после расторжения брака и в которой уже появятся несовершеннолетние дети. Это повлечет возникновение ситуации, когда разные семьи получат право на предоставление мер социальной поддержки на одних и тех же детей за счет средств областного бюджета.
   2. В связи с установлением критерия нуждаемости для предоставления мер социальной поддержки многодетным семьям необходимо в каждом случае определять среднедушевой доход многодетной семьи. 
   Исключение из определения понятия «многодетная семья» условия совместного проживания детей с их родителями (усыновителями) повлечет неопределен-ность при осуществлении расчета среднедушевого дохода многодетной семьи, так как возникнет вопрос об учете при определении состава такой семьи родителей (усыновителей) либо детей, которые фактически будут проживать в другой семье.
   3. Правительством Архангельской области проведен анализ предоставления многодетным семьям мер социальной поддержки, предусмотренных областным законом № 496-30-ОЗ.
   По результатам данного анализа установлено, что по состоянию 
на 01 апреля 2017 года 175 многодетным семьям было прекращено предоставление мер социальной поддержки по причине неподтверждения факта совместного проживания детей и их родителей (усыновителей).
   За период с 01 апреля по 21 июля 2017 года из указанных многодетных семей 56 многодетным семьям, предоставившим документы о совместном проживании детей и их родителей (усыновителей), снова предоставляются меры социальной поддержки в соответствии с областным законом № 496-30-ОЗ.
   Таким образом, Правительством Архангельской области принимаются меры, направленные на уменьшение количества многодетных семей, которым прекращено предоставление мер социальной поддержки по указанному основанию.
   4. Законопроектом предусмотрено, что размеры денежных выплат увеличиваются (индексируются) в соответствии с областным законом об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период с учетом уровня инфляции.
   Согласно финансово-экономическому обоснованию законопроекта принятие законопроекта не повлечет дополнительных расходов областного бюджета в 2017 году. Однако дополнительные расходы областного бюджета на реализацию положений законопроекта потребуются в 2018 году и последующие годы.
   Тем не менее расчеты и размер финансовых средств, которые необходимо будет предусмотреть в областном бюджете на 2018 год в пояснительной записке и финансово-экономическом обосновании к законопроекту, не указаны.
   Согласно пункту 1 статьи 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации если принимается закон, предусматривающий увеличение расходных обязательств по существующим видам расходных обязательств, указанный нормативный правовой акт должен содержать нормы, определяющие источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств.

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на сентябрь
п.1.1.2.
	Решили:
Предложить депутатам отклонить указанный проект областного закона

	3.
	 «О внесении измене-ний в статьи 5 и 6 областного закона «О прожиточном мини-муме в Архангельской области».

	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области И.А. Орлов.
Докладчик: Молчанова Елена Владимировна – министр труда, занятости и социального развития Архангельской области.

	   Данный проект областного закона  подготовлен в целях установления в Архангельской области на 2018 год:
   1) величины прожиточного минимума пенсионера для определения размера социальной доплаты к пенсии;
   2) размера ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей в возрасте до трех лет, в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает среднедушевого дохода населения на территории Архангельской области.
   Величина прожиточного минимума пенсионера в Архангельской области 
на 2018 год определена законопроектом в размере 10258 рублей (в 2017 году –        10 816 рублей). 
   В связи с уменьшением величины прожиточного минимума пенсионера                  в целях установления доплат к пенсии в 2018 году по сравнению с 2017 годом расходы областного бюджета в 2018 году уменьшатся по сравнению с 2017 годом на 1 333,5 тыс. рублей.
   Величина прожиточного минимума для детей в Архангельской области 
на 2018 год определена законопроектом в размере 12063 рублей (в 2017 году –             12 646 рублей).
   К законопроекту поступили положительные заключения прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и НАО. и  Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Архангельской области».

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на сентябрь
п.1.1.3.
	Решили:
На основании пункта 2 статьи 33 Устава Архангельской облас-ти предложить депутатам областного Собрания депутатов данный проект областного  закона принять в двух чтениях.

	4.
	«О государственной поддержке Северного государственного медицинского университета» (взамен ранее внесенного).

	Инициатор внесения: Депутаты Архангельского областного Собрания депутатов В.С. Фортыгин,                             И.А. Чесноков, С.А. Вторый, С.Д. Эммануилов.
Докладчик: Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по здравоохранению и социальной политике.
	   Данный законопроект разработан в целях кадрового, научно-исследовательского обеспечения и социально-экономического развития Архангельской области, решения стратегических задач по освоению Арктики и устанавливает порядок оказания государственной поддержки Северного государственного медицинского универси-тета.
   При подготовке новой редакции проекта закона учтены предложения и замечания, изложенные в заключениях Губернатора Архангельской области и прокуратуры Архангельской области, представленные к первоначальной редакции.

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на сентябрь
п.1.1.4.
	Решили:
Предложить депутатам областного Собрания депутатов указанный проект областного  закона принять в первом чтении

	5. 
	«Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за первое полугодие 2017 года».
	Инициатор внесения: Первый заместитель Губернатора Архангельской области -  председателем Правительства Архангельской области А.В. Алсуфьев.
Докладчики: 
Ясько Наталья Николаевна – директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области
Карпунов Антон Александрович – министр здравоохранения Архангельской области.



	   На данный законопроект имеется заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области. Согласно которому:
   Бюджет ТФОМС по доходам исполнен в общем объеме 8 794,314 млн. рублей, или на 49,3% к утвержденным показателям.
   По состоянию на 01 июля 2017 года расходы бюджета ТФОМС произведены в объеме 7 687,102 млн. рублей, что составляет 41,37% к бюджетным ассигнованиям, предусмотренным в Законе о бюджете ТФОМС и к бюджетной росписи на 2017 год, в том числе:
- на содержание исполнительной дирекции территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области (далее - ТФОМС АО) израсходовано 45,436 млн.руб. (42,76% к утвержденным значениям на год), что больше чем в 1 полугодии 2016 года на 0,597 млн.руб. или на 1,33%;	
   - финансовое обеспечение территориаль-ной программы ОМС составило 7 638,065 млн. рублей (41,39%), меньше чем в аналогичном периоде 2016 года на 243,814 млн. рублей или на 3,09%, из них произведено перечисление средств страховым медицинским организациям (СМО) и медицинским организациям на общую сумму 318,246 млн. рублей, что меньше чем в 1 полугодии 2016 года на 418,658 млн. рублей  или на 5,41%,
   Стоимость территориальной программы ОМС на 2017 год утверждена в сумме 17 687,719 млн. рублей. По состоянию на 01.07.2017 года на оказание медицинской помощи в рамках реализации территориальной программы ОМС направлено 7 223,6 млн. рублей или 40,8% от годовых плановых назначений. Следует отметить, что на 01.07.2017 осуществлена оплата медицинской помощи, оказанной за 5 месяцев текущего года.
   По состоянию на 01.01.2017 сложился неиспользованный остаток средств субвенции 2016 года в сумме 591,601 млн.рублей который образовался, в основном, по причине невыполнения медицинскими организациями установленных объемов медицинской помощи, оказываемых в амбулаторных условиях, по диспансеризации определенных групп взрослого населения, профилактическим осмотрам взрослого и детского населения, предварительным и периодическим осмотрам несовершеннолет-них, который в январе 2017 года на основании части 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации перечислен (возвращен) в доход ФФОМС.
   При этом, кредиторская задолженность медицинских организаций по средствам ОМС по состоянию на 01.07.2017 года составила 1 746,180 млн. рублей из которых просроченная 392,368 млн. рублей (22,47%), увеличение с начала текущего года составило на 260,764 млн. рублей или на 17,55% и на 120,014 млн. рублей или на 44,07% соответственно. Основными причинами образования кредиторской задолженности министерство здравоохра-нения Архангельской области указывает:
- не выполнение плановых объемов медицинской помощи, в связи с кадровым дефицитом;
- действующие тарифы не покрывают расходов по содержанию. Наибольшая сумма кредиторской задолженности по состоянию на 01.07.2017 года образовалась у ГБУЗ АО «Архангельская областная клиническая больница» 413,298 млн. рублей (23,67% от общей суммы кредиторской задолженности), ГБУЗ АО «Котласская центральная городская больница имени святителя Луки (В.Ф. Войно-Ясенецкого)» 175,013 млн. рублей (10,02%), из которой просроченная 34,356 млн. рублей (8,76% от общей суммы просроченной кредиторской задолженности).
	В соответствии с планом деятельности комитета
 на сентябрь
п.1.2.1.
	Решили:
Предложить депутатам областного Собрания депутатов утвердить отчет об исполнении бюджета территории-ального фонда обязательного меди-цинского страхования Архангельской области за первое полугодие 2017 года и принять данный проект постановления.  




























