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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по здравоохранению и социальной политике 

                   от «26» июня 2017 года
13.00
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 701-б

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2017 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	 «О внесении изменений в областной закон  «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области».

	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области   И.А. Орлов.
Докладчик: Молчанова Елена Владимировна  – министр труда, занятости и социального развития Архангельской области  

	   Законопроект разработан в целях совершенствования положений областного закона от 05 декабря 2016 года № 496-30-ОЗ «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области» с учетом практики его правоприменения.
   Законопроектом предлагается:
   1) урегулировать на законодательном уровне вопросы, связанные 
с предоставлением многодетным семьям единовременной денежной выплаты 
на приобретение инвентаря для детей, представляющих Архангельскую область на межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнованиях, олимпиадах, турнирах, конкурсах, фестивалях и принимающих участие в соответствии с решениями уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области в сфере образования, сфере культуры и сфере физической культуры и спорта (далее – единовременная денежная выплата на приобретение инвентаря);
   2) усовершенствовать положения, связанные с механизмом:
   - назначения и выплаты социальных пособий гражданам, имеющих детей;
   - предоставления единовременной денежной выплаты женщинам, родившим ребенка в возрасте от 22 до 24 лет включительно;
   - назначения и предоставления мер социальной поддержки несовершеннолет-ним детям, состоящим на иждивении и проживающих в семьях, где оба родителя являются инвалидами либо одинокий родитель является инвалидом;
   - назначения и предоставления мер социальной поддержки многодетным семьям, а также семьям с тремя и более детьми, в том числе до достижения возраста 21 года.
   На данный законопроект поступили положительные заключения прокуратуры Архангельской области и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и НАО.

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на июнь
п.1.1.2.
	Решили:
Рекомендовать депутатам АОСД принять данный законопроект в первом чтении.

   


	2.
	«О государственной поддержке Северного государственного медицинского университета».

	Инициатор внесения: Депутаты Архангельского областного Собрания депутатов В.С. Фортыгин,                             И.А. Чесноков, С.А. Вторый, С.Д. Эммануилов.
Докладчик: Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по здравоохранению и социальной политике.
	   Данный законопроект разработан в целях кадрового, научно-исследовательского обеспечения и социально-экономического развития Архангельской области, решения стратегических задач по освоению Арктики и устанавливает порядок оказания государственной поддержки Северного государственного медицинского универси-тета.
   На данный законопроект имеется заключение Губернатора Архангельской области И.А. Орлова.
   По мнению Губернатора Архангельской области И.А. Орлова, в случае принятия законопроекта имеются риски того, что Министерство финансов Российской Федерации может расценить принятие законопроекта как нарушение условий соглашения, требований постановления Правительства Российской Федерации и применить меру ответственности в виде сокращения объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации из федерального бюджета бюджету Архангельской области в 2018 году.
   Кроме того, из текста законопроекта предлагается исключить статью 8, так как указанная в ней форма государственной поддержки для СГМУ не является актуальной.

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на июнь
п.1.1.1.
	Решили
   1. Отправить закон-опроект на доработку с учетом заключения Губернатора Архангельской области И.А. Орлова.
   2. Предложить Правительству Архангельской области провести согласование положений законопроекта с Министерством финансов Российской Федерации.


	3. 
	«Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области за 2016 год».
	Инициатор внесения: Первый заместитель Губернатора Архангельской области -  председателем Правительства Архангельской области А.В. Алсуфьев.
Докладчики: Ясько Наталья Николаевна – директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области
Карпунов Антон Александрович – министр здравоохранения Архангельской области.



	  По итогам 2016 года, бюджет ТФОМС исполнен с превышением доходов над расходами на сумму 624,7631 млн. руб. Доходная часть исполнена на 100,27% от плана и составила 17 449,8188 млн. руб., расходная - на 95,82% назначений, утвержденных сводной бюджетной росписью и составила 16 825,0557 млн.руб.
    На данный законопроект имеется заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области. Согласно которому:
   1. Сведения о причинах неисполнения бюджета по расходам, содержащиеся в таблице № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете» не соответствуют текстовой части раздела 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» Пояснительной записки (форма 0503360).
   2. В нарушение пунктов 217, 155 Инструкции № 191 н таблица 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете» не содержит информации об исполнении статьи 5 «Межбюджетные трансферты, получаемые из других бюджетов и предоставляемые другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации бюджетом территориального фонда в 2016 году» и статьи 6 «Нормированный страховой запас территориального фонда» областного закона от 18.12.2015 № 374-22-03 «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2016 год
   3. В нарушение пункта 218 Инструкции № 191н результаты анализа причин образования кредиторской задолженности не отражены в текстовой части раздела IV «Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности», консолидированной Пояснительной записки (форма 0503360).
   По состоянию на 01 января 2017 года  остатки средств бюджета ТФОМС, по сравнению с остатками на 01 января 2016 года, увеличились на 624,7631 млн.руб. или в 5,7 раза и составили 758,5055 млн.руб., из них:
   - 591,6009 млн. руб. (78%) - остаток средств субвенции 2016 года (в январе
2016 года на основании части 5 статьи 242 БК РФ средства перечислены в доход ФФОМС (возвращены) образовался, в основном, по причине невыполнения медицинскими организациями установленных объемов медицинской помощи, оказываемых в амбулаторных условиях, по диспансеризации определенных групп взрослого населения, профилактическим осмотрам взрослого и детского населения, предварительным и периодическим осмотрам несовершеннолетних;
   - 143,681 млн. руб. (18,94%) остаток средств, поступивших на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, образовался по причине невыполнения плана мероприятий на 2016 год, в связи с несостоявшимися конкурсными процедурами на поставку и ремонт оборудования.
   Перечисленные в январе 2017 года в бюджет ФФОМС остатки средств вернулись в бюджет ТФОМС в марте 2017 года в сумме 327,9873 млн. руб. (55,41% от перечисленных в бюджет ФФОМС), в том числе:
   - 327,6975 млн. руб. (55,39% от остатка средств субвенции) для завершения расчетов с медицинскими организациями за 2016 год;
   - 0,2898 млн. руб. (из перечисленных 0,2906 млн. руб.) для завершения расчетов с медицинскими организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, за 2016 год.
   Согласно статье 6 областного закона о бюджете ТФОМС на 2016 год (в редакции областного закона от 01.07.2016 № 451-27-03), сформирован нормированный страховой запас в размере 1 400 млн. руб., больше значения 2015 года в 2 раза и не превысил среднемесячный размер планируемых поступлений средств ТФОМС за отчетный год. Первоначальной редакцией областного закона размер нормированного страхового запаса утвержден в сумме 700 млн. руб.
   В 2016 году за счет средств нормированного страхового запаса произведены расходы в общем объеме 1 238,0358 млн. руб., в том числе:
   - финансовое обеспечение реализации территориальной программы ОМС, в виде дополнительного финансирования СМО при недостатке финансовых средств на оплату медицинской помощи, в сумме 555,5593 млн. руб.;
   - возмещение другим ТФОМС затрат по оплате стоимости медицинской помощи, оказанной лицам, застрахованным на территории Архангельской области, за пределами территории страхования, в сумме 411,7138 млн. руб.;
   - оплата стоимости медицинской помощи, оказанной медицинскими организациями Архангельской области лицам, застрахованным на территории других субъектов Российской Федерации, в сумме 251,8245 млн. руб.;
   - финансовое обеспечение мероприятий по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования в сумме 18,9382 млн. руб.
   Общая расчётная стоимость территориальной программы госгарантий на 2016 год составляет 23 746,11 млн. руб., что больше утвержденной на 3 140,7 млн.руб. или 13,23%.
   Финансовое обеспечение территориальной программы госгарантий в целом на 2016 год осуществлялось в недостаточном размере по отношению к расчетной потребности, в основном в связи с дефицитом бюджетной составляющей программы (утвержденная стоимость составляет 55,14% от расчетной).
   В 2016 году отклонения в выполнении объемов медицинской помощи от утвержденных плановых значений незначительные.
   По информации министерства здравоохранения Архангельской области причинами невыполнения объемов медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, являются:
· дефицит кадров в первичном звене здравоохранения;
· невозможность повторных явок пациентов, проживающих в труднодоступных населенных пунктах, к врачу-специалисту по поводу заболевания ввиду неразвитой транспортной инфраструктуры и удаленности многих населенных пунктов от районных центров, межрайонных центров, консультативных поликлиник МО 3 уровня оказания медицинской помощи;
· переход с 01.01.2016 на новый способ оплаты стоматологической медицинской помощи за законченный случай лечения заболевания, включенного в соответствующую стоматологическую группу, с использованием принципа максимальной санации полости рта в период одного обращения за медицинской помощью, что привело к снижению числа повторных обращений к врачам-стоматологам и изменению в учете объемных единиц стоматологической помощи.
   Первоначальной редакцией территориальной программы госгарантий установлен подушевой норматив финансирования на одно застрахованное лицо в сумме 14 371,40 руб. с уменьшением к прошлому году на 184,80 руб. или на 1,27%, с увеличением к 2014 году на 2 249,70 руб. или на 18,56%.
   Исходя из результатов проведенной внешней проверки отчета об исполнении бюджета ТФОМС за 2016 год, контрольно-счетная палата отмечает, что при исполнении бюджета ТФОМС нормы бюджетного законодательства соблюдены.
   На данный законопроект имеется положительное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

	В соответствии с планом деятельности комитета
 на июнь
п.1.1.3.
	Решили:
Рекомендовать депутатам АОСД принять данный законопроект в первом и во втором чтении.


	4.
	О проекте федерального закона   № 136334-7 «О внесении изменений в статьи 1 и 42 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (в части уточнения понятия санитарно-эпидемиологическое заключение), внесенный членами Совета Федерации ФС РФ.
	Докладчик: 
Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по здравоохранению и социальной политике.

	   Вносимые изменения позволят органам Роспотребнадзора выдавать санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляе-мой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологи-ческим требованиям, тем самым гармонизировав положения Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» с Федеральным законом от           28 декабря 2016 года № 465-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей».

	Вне плана
	Решили:
Предложить депутатам областного Собрания депутатов поддержать проект федерального закона.


























