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	1.
	О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2016 год»
	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов

	На реализацию государственной программы «Эффективное государственное управление в Архангельской области (2014-2018 годы)» запланировано выделить в 2016 году – 1452,0 млн. рублей, в том числе на:
подпрограмму «Развитие отдельных направлений системы государственного управления Архангельской области»: в 2016 году – 927,1 млн.рублей.
В рамках данной подпрограммы предусмотрены ассигнования:
- на организацию деятельности мировых судей Архангельской области и работников их аппаратов в целях профессиональной переподготовки и повышения квалификации мировых судей Архангельской области, обеспечения деятельности мировых судей Архангельской области, агентства по организационному обеспечению деятельности мировых судей, обеспечения условий для функционирования судебных участков мировых судей Архангельской области в части расходов на услуги связи и содержание помещений 288271,5 тыс. рублей, в частности, на расходы по обеспечению деятельности мировых судей 197652,9 тыс. руб. (в 2015 году 285572,7 тыс. руб. и 200639,2 тыс. руб. соответственно).
- на обеспечение деятельности учреждений, подведомственных администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области (на 2016 год в сумме 642,1 млн. рублей, что на 59,6 млн. рублей или 10,2 % больше ассигнований 2015 года), в том числе на обеспечение деятельности ГКУ Архангельской области «Государственное юридическое бюро» в целях организации бесплатной юридической помощи, правового просвещения, правового информирования населения, организационного обеспечения развития государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Архангельской области в 2016 году предусмотрено 6416,3 тыс. рублей, что на 562,9 тыс. рублей или 9,6% больше показателя прошлого года.
На реализацию госпрограммы «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области (2014-2018 годы)» запланировано выделить в 2016 году 64480 тыс. рублей (в 2015 году выделено – 67897,4 тыс. руб.).
В рамках данной государственной программы действуют пять подпрограмм.
Подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, реабилитация и ресоциализация потребителей наркотических средств и психотропных веществ» с финансированием в 2016 году в размере 1212,0 тыс. руб. (в 2015 году – 1230,0 тыс. рублей).
Подпрограмма «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Архангельской области» с финансированием в размере 450,0 тыс. руб. (в 2015 году – 31173,0 тыс. рублей).
Выделенные согласно рассматриваемому проекту областного закона объемы финансирования соотнесены с программными мероприятиями, запланированными к проведению в следующем году, основные расходы предусмотрены на мероприятия по организации и проведения добровольной сдачи населением незаконно хранящегося оружия на возмездной основе.
Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения в Архангельской области» с финансированием в размере 60318,0 тыс. руб. (в 2015 году – 32994,4 тыс. рублей).
С учетом положений федеральной целевой программой «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 - 2020 годах», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 3 октября 2013 года № 864 финансирование подпрограммы сохранено и по сравнению с прошлым периодом в 2016 году увеличено почти вдвое.
На реализацию мероприятий по выявлению и сокращению количества мест концентрации дорожно-транспортных происшествий на дорогах регионального значения Архангельской области предусмотрены расходы в размере 60318,0 тыс. рублей, их них:
33500,0 тыс. рублей - на развитие системы автоматического контроля и выявления нарушений ПДД РФ;
10129,1 тыс. рублей - на эффективное применение специальных технических средств фиксации нарушений ПДД, работающих в автоматическом режиме;
5000,0 тыс. рублей – на проектирование и обустройство пешеходных переходов на дорогах регионального значения;
11688,9 тыс. руб. -  на обеспечение фиксации правонарушений при помощи содержания и технического обслуживания специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи, находящихся в государственной собственности  Архангельской области.
Подпрограмма «Профилактика экстремизма и терроризма в Архангельской области» с финансированием в 2016 году в размере 2500,0 тыс. руб. (в 2015 году – в таком же объеме 2500,0 тыс. рублей).

	По плану
	Рекомендовать депутатам областного Собрания принять указанный проект областного закона в первом чтении.



