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	1.
	«О внесении изменений в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»

	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов, депутаты областного Собрания Сердюк Ю.И., Вторый С.А., Поликарпов А.Е., глава МО «Приморский муниципальный район» В.А. Рудкина/ министр по местному самоуправлению и внутренней политике Архангельской области  Кадашова Н.А.
	Законопроект разработан рабочей группой по совершенствованию организации местного самоуправления в Архангельской области, созданной распоряжением Губернатора Архангельской области № 476-р от 16 июня 2014 года, с целью реализации Федерального закона от 03 февраля 2015 года № 8-ФЗ «О внесении изменений в статьи 32 и 33 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Он предполагает уточнить статус и способ избрания главы муниципального образования, а именно: главу городского поселения, сельского поселения, муниципального района, городского округа избирать представительным органом муниципального района из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. Данная модель не распространяется на:
- сельские поселения, в которых полномочия представительного органа сельского поселения осуществляются сходом граждан (в этом случае глава сельского поселения избирается сходом граждан, исполняет полномочия главы местной администрации и обеспечивает проведение схода граждан);
- сельские и городские поселения в случае, если уставами муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района, предусмотрено образование местной администрации муниципального района, на которую возлагается исполнение полномочий местной администрации указанного поселения, и в таком поселении местная администрация не образуется (глава поселения избирается представительным органом поселения из своего состава и исполняет полномочия председателя представительного органа поселения).
Отзывы прокуратуры Архангельской области, главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Ленский муниципальный район», главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Мезенский муниципальный район», главы и председателя Совета депутатов муниципального образования «Коношский муниципальный район», главы муниципального образования «Котласский муниципальный район»,  и.о. главы муниципального образования «Лешуконский муниципального район» не содержат замечаний и предложений. 
В отзывах глав  муниципальных образований «Устьянский муниципальный район», «Вельский муниципальный район», «Вилегодский муниципальный район»,                          «Пинежский муниципальный района», «Город Новодвинск» указано о поддержке принятия законопроекта.
Депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Устьянский муниципальный район» не поддерживают концепцию законопроекта, поскольку, по их мнению, главы городского и сельского поселения должны избираться на прямых муниципальных выборах. 
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов замечаний правового характера нет и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
	по плану
	рассмотреть и принять проект областного закона в первом и во втором чтении на очередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов



