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	1.
	«О внесении изменений в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (пз6/268, второе чтение)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  А.В. Алсуфьев/ Председатель комитета Архангельского областного Собрания по региональной политике и вопросам местного самоуправления А.Е. Поликарпов

	Законопроект подготовлен в связи с вынесением Конституционным Судом Российской Федерации постановления от 1 декабря 2015 года № 30-П «По делу о проверке конституционности частей 4, 5 и 5.1 статьи 35, частей 2 и 3.1 статьи 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и части 1.1 статьи 3 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области» в связи с запросом группы депутатов Государственной Думы». 
Законопроектом предлагается определить альтернативный вариант избрания глав сельских поселений Архангельской области на муниципальных выборах, а также установить критерии определения городских поселений Архангельской области, главы которых избираются представительными органами данных городских поселений Архангельской области из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность главы городского поселения Архангельской области.
Такими критериями в соответствии с законопроектом являются:
1) наделение городских поселений Архангельской области в соответствии с областным законом от 20 сентября 2005 года № 84-5-03 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» государственными полномочиями;
2) расположение на территориях городских поселений Архангельской области территориальных органов федеральных органов государственной власти или судов.
Кроме того, законопроектом предлагается определить особенности формирования (избрания) представительного органа муниципального района Архангельской области в случае, если глава одного из поселений, входящих в состав муниципального района Архангельской области, избирается представительным органом поселения Архангельской области из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность главы поселения Архангельской области.
На законопроект поступили две поправки: поправка Губернатора Архангельской области И.А. Орлова и поправка редакционно-технического характера депутата областного Собрания А.Е. Поликарпова.
Поступил положительный отзыв прокуратуры Архангельской области.

	вне плана
	принять закон во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом

	2.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (пз6/303) 
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области А.К. Андронов/ Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	Законопроектом предлагается внести изменения в следующие областные законы:
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (оптимизация практики взаимодействия уполномоченного исполнительного органа государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления Архангельской области по вопросам разграничения объектов муниципальной собственности);
- «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» (приведение в соответствие с изменениями федерального законодательства по вопросам использования отпусков);
- «О гарантиях осуществления полномочий депутатов представительных органов муниципальных образований, членов иных выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области» (закрепление норм об участии муниципальных служащих, и лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе, в управлении хозяйствующим субъектом).
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов замечаний правового характера нет и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Отзывы прокуратуры Архангельской области и управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу не содержат замечаний и предложений.
Глава муниципального образования «Город Архангельск» в отзыве полагает, что законами субъектов Российской Федерации порядок использования муниципальными служащими ежегодного оплачиваемого отпуска установлен быть не может.

	вне плана
	принять законопроект в первом чтении

	3.
	О проекте федерального закона                                    № 1073440-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О добровольной пожарной охране»
	Председатель 
комитета по региональной политике и вопросам местного самоуправления 
А.Е. Поликарпов
	Проект федерального закона разработан на основе результатов мониторинга и анализа эффективности применения нормативной правовой базы, регламентирующей вопросы создания и деятельности добровольной пожарной охраны, и направлен на совершенствование правового регулирования общественных отношений в связи с реализацией физическими и юридическими лицами права на объединение для участия в профилактике и (или) тушении пожаров.
Положениями законопроекта предлагается: 
уточнить признаки, отличающие добровольную пожарную дружину (ДПД) от добровольной пожарной команды (ДПК) (предлагается - к ДПД относить подразделения добровольной пожарной охраны, оснащенные только пожарными мотопомпами, к ДПК - подразделения добровольной пожарной охраны, оснащенные пожарными автомобилями);
дополнить Федеральный закон новыми понятиями – «участие в тушении пожара и проведении аварийно-спасательных работ» и «участие в профилактике пожаров»; 
распространить систему мер правовой и социальной защиты, предусматриваемую органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, на работников добровольной пожарной охраны; 
исключить норму, устанавливающую обязательную регистрацию общественных объединений пожарной охраны в едином государственном реестре юридических лиц, тем самым упростив процедуру их создания; 
разрешить гражданам, временно пребывающим на территории муниципального образования, участвовать в деятельности добровольной пожарной дружины или добровольной пожарной команды; 
предусмотреть возложение на добровольных пожарных с их согласия функции руководителя территориальной добровольной пожарной команды, бухгалтера или водителя мобильных средств пожаротушения; 
при ликвидации подразделения добровольной пожарной охраны передавать имущество, полученное и (или) приобретенное этим подразделением за счет средств поддержки, оказываемой органами государственной власти и (или) органами местного самоуправления, на баланс соответствующего органа государственной власти или органа местного самоуправления.
Принятие законопроекта позволит повысить эффективность правового регулирования общественных отношений, складывающихся при создании и осуществлении деятельности общественных объединений добровольной пожарной охраны.

	вне плана
	поддержать проект федерального закона



