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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по региональной политике 
и вопросам местного самоуправления на тему: «Об опыте  преобразования муниципальных 
образований Архангельской области путем их объединения»
от « 8 » февраля 2016 года
муниципальное образование
 «Приморский муниципальный район»
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	1.
	«Об опыте  преобразования муниципальных 
образований            Архангельской области путем их объединения»
  

	депутат областного Собрания
А.Е. Поликарпов
	Об опыте  преобразования муниципальных образований            Архангельской области путем их объединения на примере муниципального образования «Приморский муниципальный район»
	по плану

	     Выступили:
1) Общая информация.
Поликарпов Александр Ефимович, председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по региональной политике и вопросам местного самоуправления;
2) Об опыте преобразования путем объединения муниципальных образований на территории Приморского района Архангельской области. 
Рудкина Валентина Алексеевна – глава муниципального образования «Приморский муниципальный район»
Авилов Александр Николаевич – председатель Собрания депутатов  муниципального образования «Приморский муниципальный район»;
3) Информация участников выездного заседания комитета об опыте реализации преобразования муниципальных образований.
Рыженков Андрей Александрович – глава муниципального образования «Талажское»
Кропотов Виталий Валерьевич – глава муниципального образования «Лисестровское»
Коновалов Юрий Николаевич – глава муниципального образования «Островное»
Шаров Юрий Вячеславович – депутат Архангельского областного Собрания депутатов, заместитель председателя комитета по региональной политике и вопросам местного самоуправления;
4) О преобразовании муниципальных образований Архангельской области путем их объединения. 
Сердюк Юрий Иванович – заместитель председателя Архангельского областного Собрания депутатов;
5) О преобразовании муниципальных образований в Архангельской области.
Хоробров Алексей Алексеевич – заместитель министра по местному самоуправлению и внутренней политике Архангельской области;
6) О правовом обеспечении процессов преобразования муниципальных образований Архангельской области путем их объединения. 
Андреечев Игорь Сергеевич – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.
Информацию участников, выступивших на заседании, принять к сведению.
Отметить положительный опыт и практические наработки органов местного самоуправления муниципального образования «Приморский муниципальный район» по комплексному и результативному подходу к процессу объединения муниципальных образований на территории муниципального района.
Правовому департаменту и департаменту по внутренней политике администрации Губернатора  Архангельской области и Правительства Архангельской области обратить внимание на необходимость:
- дальнейшей работы по совершенствованию нормативной правовой базы и оказания практической помощи муниципальным образованиям Архангельской области в процессе их преобразования путем объединения;
- создания кадрового резерва для замещения должностей глав муниципальных образований и муниципальных служащих Архангельской области.
Комитету Архангельского областного Собрания депутатов по региональной политике и вопросам местного самоуправления продолжить практику обобщения опыта преобразования муниципальных образований Архангельской области путем их объединения. 




