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	1.
	«Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (пз6/459)
	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/ заместитель министра финансов Архангельской области Т.В. Суровцева
 
	Общий объем доходов консолидированного бюджета Архангельской области в целом на 2018 год прогнозируется в размере 67 025,2 млн. руб. Прогноз доходов в 2018 году выше оценки текущего года в объеме 64 249,4 млн. руб. (+ 4,3%; здесь и далее в сравнении с итогами  финансирования 2017 года в редакции областного закона от 09.10.2017 г. № 553-37-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в областной закон«Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов») Из них: налоговые и неналоговые поступления 51 869,0 млн. руб. (+ 8%) и безвозмездные поступления 15 156 млн. руб. (- 7%).
Расходная часть областного бюджета на 2018 год запланирована в размере 68 879, 7 млн. руб. (+ 0,17%).
В 2018 году прогнозируется дефицит областного бюджета в размере 1 854,5 млн. руб. (3,6% от общего объема доходов бюджета без учёта безвозмездных поступлений). 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе в Архангельской области» областной бюджет формируется «в программном формате».
	по плану
	рассмотреть на сессии областного Собрания в первом чтении с учетом рекомендаций, отраженных в заключении комитета

	2.
	«О внесении изменений в статьи 5 и 7 областного закона «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей в Архангельской области» и статьи 4 и 11 областного закона «О государственной поддержке добровольной пожарной охраны 
в Архангельской области» (пз6/444)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьев/Руководитель агентства государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области А.В. Уваров
	Законопроект разработан в целях приведения законодательства Архангельской области в сфере деятельности аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, а также в сфере деятельности добровольной пожарной охраны в соответствие с законодательством Российской Федерации.
С учетом этого законопроектом предлагается в областном законе «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей в Архангельской области»:
1) указать, что агентство государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области осуществляют регистрацию аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований в пределах своей компетенции в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, специально уполномоченным на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
2) исключить полномочия агентства по осуществлению в пределах своей компетенции координации деятельности аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований на территории Архангельской области;
3) исключить полномочия агентства по:
согласованию создания профессиональных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований в организациях, занимающихся одним или несколькими видами деятельности, при осуществлении которых законодательством Российской Федерации предусмотрено обязательное наличие собственных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований;
утверждению административного регламента предоставления государственной услуги по согласованию создания профессиональных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований в организациях, занимающихся одним или несколькими видами деятельности, при осуществлении которых законодательством Российской Федерации предусмотрено обязательное наличие собственных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований.
Согласно законопроекту положения, касающиеся вопросов согласования создания профессиональных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований в организациях, занимающихся одним или несколькими видами деятельности, при осуществлении которых законодательством Российской Федерации предусмотрено обязательное наличие собственных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, а также вопросов регистрации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований вступают в силу с 16 января 2018 года.
Вместе с этим законопроектом предлагается в областном законе «О государственной поддержке добровольной пожарной охраны в Архангельской области» действие мер правовой и социальной защиты добровольных пожарных распространить также на работников добровольной пожарной охраны, в том числе предусматривающих право работников добровольной пожарной охраны на получение единовременного пособия.
Реализация указанных мер правовой и социальной защиты будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, утвержденных агентству на выплату единовременного пособия.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Отзыв прокуратуры Архангельской области не сдержит замечаний и предложений.
	вне плана
	принять в первом чтении на очередной сессии областного Собрания

	3.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (пз6/449)
	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев
	Законопроект разработан в целях приведения законодательства Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления в соответствие с законодательством Российской Федерации и с учетом судебной практики.
Изменения предложено внести в областные законы:
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (установить, что, в случае, если глава поселения избран представительным органом поселения из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, такой глава поселения не входит в состав представительного органа муниципального района, при этом представительный орган данного поселения к числу депутатов, избранных им в соответствии с указанной нормой представительства поселений, дополнительно избирает из своего состава в представительный орган муниципального района, в состав которого входит это поселение, одного депутата);
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (определить порядок согласования соглашений органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области о приграничном сотрудничестве с Правительством Архангельской области); 
- «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» (уточнить порядок заключения договора о целевом обучении посредством определения: порядка формирования, состава и работы конкурсной комиссии, в том числе сроков ее заседания; критериев оценки и отбора претендентов на заключение договора о целевом обучении в рамках конкретных конкурсных процедур);
- «О физической культуре и спорте в Архангельской области» (установить право органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области оказывать содействие развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта).
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Отзыв прокуратуры Архангельской области не сдержит замечаний и предложений.
	вне плана
	принять в первом чтении на очередной сессии областного Собрания



