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	1.
	«О внесении изменений в областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» (пз6/578)









	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  А.В. Алсуфьев/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев
	Законопроект внесен в порядке законодательной необходимости.
Законопроектом предлагается внести изменения в методику расчета общего объема финансовых средств для осуществления переданных в соответствии с областным законом от 20 сентября 2005 года  № 84-5-ОЗ             «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области государственных полномочий Архангельской области в сфере административных правонарушений, в сфере охраны труда, по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству (далее – государственные полномочия) в части:
увеличения количества должностных окладов в год на одного муниципального служащего органа местного самоуправления муниципального образования Архангельской области, осуществляющего государственные полномочия;
включения затрат на одного муниципального служащего органа местного самоуправления муниципального образования Архангельской области, осуществляющего государственные полномочия, по выплате компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования ежегодного оплачиваемого отпуска и обратно лицам, работающим 
в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в i-м муниципальном образовании в размере 20,0 тыс. рублей на одну штатную единицу. 
Реализация законопроекта повлечет в 2019 году дополнительные расходы областного бюджета в размере 19 321,2 тыс. рублей.
Положения законопроекта должны быть учтены в проекте областного закона об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. 
Подготовка формирования проекта областного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов Правительством Архангельской области уже началась.
Согласно дефису четвертому абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» (далее – областной закон № 62-8-ОЗ) Губернатор Архангельской области вправе внести в порядке законодательной необходимости проекты областных законов об установлении, изменении или отмене расходных обязательств Архангельской области, изменении порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, необходимых для внесения изменений в областной закон об областном бюджете, а также для учета в проекте областного закона об областном бюджете при его рассмотрении и принятии.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов замечаний правового характера к законопроекту не имеется, законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов. 


	вне плана
	в соответствии с пунктом 2 статьи 33 Устава Архангельской области законопроект принять в двух чтениях



