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кабинет № 505
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	1.
	№ пз7/354 «О внесении изменений в областной закон «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов» (второе чтение)
	Трусов А.Н., депутат областного Собрания/ Трусов А.Н.
	Федеральным законом от 5 мая 2014 года № 95-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» признан утратившим силу пункт 17 статьи 35 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», согласно которому, если установленный законом субъекта Российской Федерации необходимый для допуска к распределению депутатских мандатов в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта Российской Федерации минимальный процент голосов избирателей превышает 5 процентов от числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании, этим законом должна предусматриваться передача депутатских мандатов спискам кандидатов, получившим менее установленного минимального процента, но не менее 5 процентов от числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и не допущенным к распределению депутатских мандатов. 
Федеральным законом от 27 февраля 2020 года № 27-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 27-ФЗ) были признаны утратившими силу положения, основанные на указанном пункте. 
Так, подпунктом «а» пункта 1 статьи 1 Федерального закона № 27-ФЗ признан утратившим силу абзац пятый пункта 4 статьи 4 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», в соответствии с которым депутату, избранному в составе списка кандидатов, которому передан депутатский мандат в соответствии с законом субъекта Российской Федерации, предусмотренным пунктом 17 статьи 35 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», наравне с представителями фракций должны предоставляться право предлагать кандидатов на должности, избрание на которые осуществляется законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации, права на выступление в указанном органе, получение и распространение материалов и документов, участие в работе органа, осуществляющего предварительную подготовку и рассмотрение организационных вопросов деятельности законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации.
Законопроектом предлагается привести положения областного закона     от 29 ноября 1995 года № 22-18-ФЗ «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов» в соответствии с действующим федеральным законодательством, Уставом Архангельской области и областным законом от 3 июня 2003 года № 170-22-ОЗ «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов», а также уточнить терминологию данного областного закона.
Отзывы временно исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области, прокуратуры Архангельской области, главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Мирный», главы муниципального образования «Котласский муниципальный район», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Город Коряжма», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Ленский муниципальный район» замечаний и поправок не содержат. 
Поступили поправки редакционного характера.
	вне плана
	Поправки поддержать.
Включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия закона с учетом поправок, поддержанных на заседании комитета

	2.
	№ пп7/267 «О внесении изменений в составы комитетов Архангельского областного Собрания депутатов»
	Трусов А.Н., депутат областного Собрания/ Трусов А.Н.
	В соответствии со статьей 4.3 регламента Архангельского областного Собрания депутатов (далее – областное Собрание) изменения в составы комитетов принимаются постановлением областного Собрания на основании соответствующих заявлений депутатов. 
В областное Собрание поступили заявления депутатов областного Собрания: 
1. Ухина Евгения Вадимовича о выведении его из состава комитета областного Собрания по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике и о включении его в состав комитета областного Собрания                                  по промышленности, коммуникациям и инфраструктуре.
2. Таскаева Леонида Львовича о выведении его из состава комитета областного Собрания по экономике, предпринимательству и инвестиционной политике и о включении его в состав комитета областного Собрания по жилищной политике и коммунальному хозяйству.
3. Дудорова Андрея Федоровича и Чирковой Ирины Александровны        о включении их в состав комитета областного Собрания по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике.
Проектом постановления предлагается рассмотреть изменения в составы комитетов на очередной сессии областного Собрания.
По заключению правового управления аппарата областного Собрания проект постановления может быть рассмотрен на сессии областного Собрания.
	вне плана
	Принять предложенный проект постановления на очередной сессии областного Собрания.

	3.
	№ пп7/257 «Об избрании председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва по промышленности, коммуникациям и инфраструктуре»
	Прокопьева Е.В., председатель областного Собрания/
Прокопьева Е.В.
	Предлагается кандидатура депутата областного Собрания Ухина Евгения Вадимовича для избрания председателем комитета областного Собрания седьмого созыва по промышленности, коммуникациям         и инфраструктуре.
По заключению правового управления аппарата областного Собрания проект постановления может быть рассмотрен на сессии областного Собрания.
	вне плана
	Принять предложенный проект постановления на очередной сессии областного Собрания.




