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ДОКЛАД
на  депутатские слушания по вопросу
 «Об исполнении областного бюджета за 2018 год»

24 июня 2019 г. с 10.00
зал заседаний АОСД, 8 этаж

Уважаемые участники депутатских слушаний!

Комитет по социальной политике, здравоохранению и спорту проанализировал поступивший на рассмотрение депутатов Архангельского областного Собрания депутатов проект областного закона «Об исполнении областного бюджета за 2018 год» в части расходов областного бюджета на профильные отрасли  комитета - «социальная политика», «здравоохранение», «спорт».
Комитет курирует реализацию трех государственных программ Архангельской области:
- «Развитие здравоохранения Архангельской области (2013 – 2024 годы)»
- «Социальная поддержка граждан в Архангельской области (2013 – 2024 годы)» 
- «Содействие занятости населения Архангельской области, улучшение условий и охраны труда (2014 – 2024 годы)» 
и подпрограммы «Спорт Беломорья. Спорт высших достижений и подготовка спортивного резерва (2014 – 2024 годы)» государственной программы Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2024 годы)».
В целом в 2018 году сохранена социальная направленность областного бюджета. 
Расходы бюджета на социальную сферу (образование, культура, здравоохранение, социальная политика, физическая культура и спорт) составили более 50 млрд. рублей или 67 % от общего объема, в том числе на отрасли, которые курирует комитет около 29 млрд. рублей или 38%.
Хотелось бы отметить отдельные положительные моменты достигнутые в ходе исполнения областного бюджета за 2018 год, на которых комитет акцентирует внимание по итогам рассмотрения отчетов об исполнении государственных программ. 
По  результатам реализации государственной программы Архангельской области «Развитие здравоохранения Архангельской области (2013 – 2024 годы)» (исполнение за счет всех источников – 100,8%, за счет областного бюджета 102,8%,  эффективность реализации программы – средняя): 
объемы первичной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях выполнены на 109 процентов от запланированного объема;
более семимот человек получили высокотехнологичную медицинскую помощь в государственных медицинских организациях Архангельской области за счет средств областного бюджета;
продолжено строительство больниц в пос. Березник Виноградовского района и Обозерского филиала плесецкой больницы; 
приобретено медицинское оборудование для Первой городской больницы, областной больницы, 14 государственных медицинских организаций Архангельской области, оказывающих первичную медико-санитарную помощь детям;
Проведены большие объемы ремонтных работ 
объемы паллиативной помощи выполнены медицинскими организациями на 100 процентов. Паллиативную медицинскую помощь получили 3850 человек;
предоставлены единовременные компенсационные выплаты в размере  1 млн. рублей 36 врачам, в размере 500 тыс. рублей – 21 фельдшеру 
в рамках программы «Земский доктор/Земский фельдшер»;
В  рамках государственной программы «Социальная поддержка граждан …»  (исполнение – 98,6 %, эффективность реализации программы – средняя) осуществлено предоставление мер социальной поддержки гражданам, проживающим на территории Архангельской области, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Архангельской области. 
В 2018 году более 400 тыс. человек получили меры социальной поддержки, в том числе:

-около 216 тыс. граждан, являющихся ветеранами труда, тружениками тыла, лицами, пострадавшими от политических репрессий;
более 27 тыс. семей, имеющих детей, в том числе многодетные семьи;
около 102 тыс.  граждан, состоящих в Федеральном регистре лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи по оплате жилищно-коммунальных услуг;
более 32 тыс. граждан получили региональную социальную доплату к пенсии; 
более 16 тыс. получателям оказана государственная социальная помощь;
В 2018 году оздоровлено более 53 тыс. детей, из них более 12,5 тыс. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В рамках  подпрограммы «Спорт Беломорья. Спорт высших достижений и подготовка спортивного резерва (2014 – 2024 годы)» государственной программы Архангельской области  «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2024 годы)» (исполнение за счет всех источников – 98,9%, за счет областного бюджета 100,0%, эффективность реализации программы – высокая)
обеспечено проведение на территории области полутора тысяч официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Архангельской области, из которых 380 областных соревнований по 57 видам спорта и 34 всероссийских соревнования по 64 видам спорта (Лыжня России, Кросс Нации, Оранжевый мяч, Кубок России по лыжным гонкам, Всероссийские соревнования по лыжероллерам, Первенство России по настольному теннису, Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» (этап Северо-Западного федерального округа России) и другие). 
Около 500 спортсменов приняли участие в официальных всероссийских соревнованиях по 62 видам спорта. 
41 спортсмену Архангельской области присвоены спортивные звания «Мастер спорта России» и «Мастер спорта России международного класса»;
При взаимодействии с муниципальными образованиями Архангельской области открыто 19 групп для занятий физической культурой и спортом лиц 
с ограниченными возможностями здоровья. 
В рамках областной адресной инвестиционной программы начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом на Яграх и футбольного поля и беговых дорожек на стадионе «Салют» в г. Котласе.
Эффективно реализуются мероприятия по обустройству плоскостных сооружений в муниципальных образованиях АО.
Это только отдельные показатели эффективной работы государственных органов власти Архангельской области. 
Вместе с тем, анализ исполнения целевых показателей государственных программ показал, что не все они выполнены в полной мере.
Например, недостигнут показатель по смертности от болезней системы кровообращения - 86,7%, смертность от новообразований - 86,3%, недостигнут показатель охвата профилактическими медицинскими осмотрами детей 93,4%, сохраняется выраженный кадровый дефицит в системе здравоохранения.
Хотелось бы озвучить ряд рекомендаций в адрес Правительства Архангельской области и исполнительных органов власти. 
Отмечу на необходимость:
- увеличить расходы на решение вопросов приобретения и замену оборудования во всех сферах (лечебно-диагностического, реабилитационного, технологического, спортивного);
- проведение реконструкции и капитальных ремонтов объектов социальной сферы, в первую очередь в части устранения замечаний надзорных органов;

обеспечить в 2019 году достижение целей, показателей и результатов региональных проектов в рамках национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография»;
обеспечить контроль за эффективностью использования плоскостных спортивных сооружений, построенных за счет средств субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на софинансирование мероприятий по обустройству плоскостных спортивных сооружений                               и обустройству объектов городской инфраструктуры, парковых и рекреационных зон для занятий физической культурой и спортом;
принять дополнительные меры, направленные на устранение кадрового дефицита в системе здравоохранения Архангельской области.
Вся наша работа – и исполнительной власти и депутатов Архангельского областного Собрания направлена на улучшение социально-экономического положения Архангельской области.
Спасибо за внимание!
