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г. Архангельск
пл. Ленина, 1, каб. 701б
Заря В.Н., председатель комитета

Таскаев Л.Л., заместитель председателя

Микляев А.К., член комитета

Микляева А.А., член комитета

Токмаков М.В., член комитета
Приглашенные:

	1
	Поташев Дмитрий Николаевич
	–
	министр топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области


	№ п/п
	Наименование 

проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект

законодательной

инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2018 

год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Об отчете об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2021 года в части реализации мероприятий и объемов финансирования:

- государственной программы Архангельской области «Развитие энергетики, связи и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области»;

- государственной программы Архангельской области «Формирование современной городской среды в Архангельской области»;

- региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области;

- адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы»
	Губернатор АО

Цыбульский А.В.

/

Поташев Д.Н.
	ГП «Защита населения и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах»

Министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области средства в сумме 0,1 млн. рублей (100,0 %) направлены на хранение резерва нефтепродуктов и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
ГП «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности Архангельской области»

- возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами – 6,0 млн. рублей;

- ликвидацию несанкционированных свалок Архангельской области – 38,6 млн. рублей. Произведена оплата за выполненные работы в 2020 году по ликвидации свалки в Онежском муниципальном районе площадью 3,48 га  по исковому требованию;

- оплату выполненных работ по обустройству объекта размещения твердых коммунальных отходов в деревне Тарасонаволоцкая Устьянского муниципального района Архангельской области – 0,4 млн. рублей.

ГП «Формирование современной городской среды

в Архангельской области»
Общий объем расходов по программе утвержден на 2021 год в сумме 629,1 млн. рублей. Расходы бюджета за отчетный период на реализацию программы составили 71,9 млн. рублей, что составило 11,4 % к уточненной бюджетной росписи на год и 100,0 % к плану I  полугодия.

1. В целях реализации мероприятий программы заключено соглашение с Министерством строительства Российской Федерации о предоставлении в 2021 году субсидии из федерального бюджета бюджету Архангельской области на поддержку государственных программ формирования городской среды от 20.12.2020 № 069-09-2021-374. Объем средств на финансирование указанных мероприятий на 2021 год составляет 322,1 млн. рублей, из них средства федерального бюджета – 315,6 млн. рублей.

Заключено 58 соглашений с участниками регионального проекта (100 %).

В 2021 году установлен целевой показатель по благоустройству общественных территорий – 110 единиц. Планируется выполнить работы в отношении 197 территорий (137 общественных территорий и 60 дворовых территорий), включая разработку проектно-сметной документации в отношении 15 общественных территорий, благоустройство которых запланировано на 2022 год. 

Кассовые расходы по состоянию на 01.07.2021 составили 32,9 млн. рублей, из них средств федерального бюджета – 32,2 млн. рублей, областного бюджета – 0,7 млн. рублей или 100 % к плану кассовых выплат на I  полугодие и 10,2 % к уточненной бюджетной росписи. 
2. На финансовое обеспечение расходов по реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды Архангельской области предусмотрены иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета в сумме 120,0 млн. рублей, а также средства областного бюджета – 75,5 млн. рублей. Предоставление иных межбюджетных трансфертов запланировано на реализацию следующих проектов:

1)  «Мезень: Возрождение. Развитие общественных связей города Мезень и окрестных сел и деревень».

Конкурсные процедуры, объявленные 14.05.2021, 21.05.2021, 03.06.2021, не состоялись в виду отсутствия заявок по причине значительного роста цен на строительные материалы.

Запланировано повторное объявление процедур до 05.07.2021 (заключение контрактов до 25.07.2021). Расходы запланированы во втором полугодии текущего года.

2)  «Новый старый Форштадт» в г. Вельске.

Конкурсные процедуры, объявленные 14.05.2021, 03.06.2021 не состоялись в виду отсутствия заявок по причине значительного роста цен на строительные материалы.

Запланировано повторное объявление процедур до 05.07.2021 (заключение контрактов до 25.07.2021). Исполнение запланировано в третьем квартале 2021 го Расходы запланированы во втором полугодии текущего года.

3) «Сохраняя прошлое – создаем будущее» г. Сольвычегодск.

В 2021 году средства направлены на завершение мероприятий по реализации проекта победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Общая техническая готовность объекта – 60 %.

Кассовые расходы за I  полугодие произведены за счет средств областного бюджета в размере 39,0 млн. рублей или 100% к плану кассовых выплат и 19,9 %  к бюджетной росписи.

3. В целях выполнения работ по благоустройству территорий г. Архангельска предусмотрены иные межбюджетные трансферты для предоставления городскому округу «Город Архангельск» в сумме 111,5 млн. рублей. Расходы запланированы во втором полугодии текущего года.

ГП Архангельской области «Развитие энергетики, связи и жилищно-коммунального хозяйства

Архангельской области»

Общий объем расходов по программе утвержден на 2021 год в сумме 4 920,5 млн. рублей, в том числе на I  полугодие предусмотрено 4 180,4  млн. рублей. Расходы бюджета на реализацию программы составили 4 174,0 млн. рублей, что составило 84,8 % к уточненной бюджетной росписи на год и 99,9 % к плану I  полугодия.

«Энергосбережение и повышение энергетической

эффективности в Архангельской области»
Объем расходов по подпрограмме утвержден на год в сумме 647,8 млн. рублей, в том числе кассовым планом на I  полугодие предусмотрено 139,8 млн. рублей. Выполнение составило 139,8 млн. рублей или 100 % к кассовому плану на I  полугодие, 21,6 % к плану года.

1. В рамках мероприятия «Разработка (корректировка) схемы и программы перспективного развития электроэнергетики Архангельской области» из областного бюджета выделено 0,9 млн. рублей. В отчетном периоде проведен электронный аукцион и заключен государственный контракт. Условия по контракту выполнены в полном объеме.  

2. В целях реализации мероприятий на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения в рамках федерального проекта «Чистая вода» предусмотрены субсидии в объеме 533,5 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета составили 522,8 млн. рублей, областного – 10,6 млн. рублей. Кассовые расходы по состоянию на 01.07.2021 года составили 138,9 млн. рублей или 26% к сводной бюджетной росписи и 100% к плану кассовых выплат (из них: средства федерального бюджета – 136,1 млн. рублей, областного – 2,8 млн. рублей). 

Продолжаются строительно-монтажные работы по 3 объектам, переходящим с 2020 года (с. Ильинско-Подомское, о. Кего, дер. Кузнецово), а также начаты строительно-монтажные работы по 5 новым объектам (г. Каргополь, г. Котлас, пос. Лайский Док, д. Б.Анисимово Приморского района, пос. Березник Виноградовского района), и по объекту в селе Яренск, в отношении которого предусмотрено возмещение затрат (части затрат) на выплату платы концедента.

3. На разработку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения предусмотрено средств областного бюджета в размере 98,4 млн. рублей. По состоянию на 1 июля 2021 года продолжается процесс разработки проектной документации по 11 объектам: выполнены инженерные изыскания, проведена государственная экспертиза изысканий, утверждены основные технические решения, разработана проектная документация. 

Вместе с тем в настоящее время начат процесс разработки проектно-сметной документации в отношении еще 21 объекта питьевого водоснабжения. По 2 объектам осуществляются конкурсные процедуры по определению проектных организаций, по 1 объекту осуществляется подготовка конкурсной документации, по 18 объектам заключены муниципальные контракты.

Использование средств запланировано на второе полугодие текущего года.

4. На разработку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов водоотведения на территории Вельского муниципального района Архангельской области предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 15,0 млн. рублей для предоставления субсидии Вельскому муниципальному району. Соглашение заключено, конкурсные процедуры проведены. Использование средств запланировано во втором полугодии текущего года.

«Формирование и реализация региональной политики в сфере энергетики, связи и жилищно-коммунального

хозяйства Архангельской области»
Объем расходов по подпрограмме в соответствии с показателями сводной бюджетной росписи предусмотрен на год в сумме 4 272,7 млн. рублей, в том числе кассовым планом на I  полугодие – 4 040,6 млн. рублей. Выполнение составило 4 034,2 млн. рублей 94,4 % к уточненному плану года или 99,8 % к кассовому плану на I  полугодие,

Средства направлены на

- обеспечение деятельности министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области и Государственной жилищной инспекции Архангельской области – 57,3 млн. рублей или 92,8 % к плану I  полугодия;

- обеспечение деятельности подведомственных учреждений (ГКУ «Проектная дирекция министерства ТЭК и ЖКХ Архангельской области») – 26,7 млн. рублей или 96,1 % кассового плана I  полугодия. Неполное освоение средств связано  с необходимостью резервирования средств на выплату заработной платы в первых числах июля работникам казенного учреждения и командировочные расходы; 

- обеспечение деятельности фонда капитального ремонта многоквартирных домов – 51,0 млн. рублей (100,0 %); 

- создание системы государственного, муниципального и общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства – 0,9 млн. рублей (100,0 %);

- осуществление лицензионного контроля в сфере осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами – 1,6 млн. рублей (64,1%).

На возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов организаций коммунального комплекса, выделено 3 896,1 млн. рублей (75,6 % уточненных годовых плановых назначений и 100,0 % от кассового плана I  полугодия), в том числе организаций:

– газоснабжения – 72,1 млн. рублей (100,0 % к уточненному плану года и I  полугодия);

– электроснабжения – 1 016,1 млн. рублей (100,0 % к уточненному плану года и I  полугодия);

– теплоснабжения – 2 079,5 млн. рублей (100,0 % к уточненному плану года и I  полугодия);

– снабжения твердым топливом населения – 153,7 млн. рублей (100,0 % к уточненному плану года и I  полугодия);

– водоснабжения – 574,7 млн. рублей (к уточненному плану года и I  полугодия).

В рамках реализации мероприятия по предоставлению субсидии обществу с ограниченной ответственностью «РВК-Архангельск» на возмещение расходов, возникающих при подвозе воды населению предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1,8 млн. рублей. Кассовые расходы за I  полугодие составили 0,6 млн. рублей или 100% к плану кассовых выплат на I  полугодие и 34,7 % к сводной бюджетной росписи.

В рамках мероприятия «Расходы по судебным взысканиям за счет средств областного бюджета» выделено 0,06 млн. рублей. Средства использованы полностью на возмещение расходов по уплате государственной пошлины в связи                        с признанием по решениям суда недействительными требований о возврате субсидий, направленных на возмещение недополученных доходов.

Адресная программа Архангельской области

«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019 – 2025 годы»

Общий объем расходов по программе утвержден областным законом на 2021 год в сумме 3 979,5  млн. рублей, в том числе за счет средств ГК – Фонда содействия реформированию ЖКХ (далее – Фонд) – 3 903,3 млн. рублей. В соответствии с показателями сводной бюджетной росписи областного бюджета по состоянию на 1 июля 2021 г. годовой объем расходов по программе составляет 3 751,6 млн. рублей, в том числе за счет средств Фонда –3 693,4 млн. рублей.  

Кассовым планом на I полугодие предусмотрено 754,7 млн. рублей. Исполнение по программе  за отчетный период составило 739,4 млн. рублей или     19,7 % к уточненной годовой росписи и 98,0 %  к плану кассовых выплат                              на I полугодие.

Министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области на реализацию мероприятий направлено муниципальным образованиям 141,9 млн. рублей, из них средств Фонда – 139,2 млн. рублей. Кассовые расходы составили 141,9  млн. рублей, из них средств Фонда – 139,2 млн. рублей, областного бюджета – 2,7 млн. рублей или 100% к плану кассовых выплат и 14,3 % к бюджетной росписи. 

За счет данных средств в 2021 году (по состоянию на 01.07.2021) расселено 12 616 кв.м, переселено 634 человек, в т.ч.:

в г. Архангельске – 8 896,51 кв. м., 458 человек,

в г. Северодвинске – 557,72 кв.м., 24 человека,

в г. Котласе – 613,6 кв.м., 22 человек,

в Плесецком районе – 130,4 кв.м., 5 человек, 

в Красноборском районе – 552,8 кв. м, 18 человек, 

в Виноградовском районе – 55,1 кв. м, 7 человек, 

в Вельском районе – 243,5 кв. м, 14 человек,

в Холмогорском районе – 1 345,1 кв. м, 76 человек. 

Министерством строительства и архитектуры Архангельской области  на выполнение мероприятий программы за отчетный период направлено 597,5 млн. рублей или  1,7 %  к уточненному плану года и  97,5 % к кассовому плану полугодии, в том числе:

1) на выполнение работ по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию объектов капитального строительства (создание объектов капитального строительства методом «под ключ») для расселения многоквартирных домов признанных аварийными до 1 января 2017 года в связи с физическим износом и подлежащих сносу или реконструкции – 419,7 млн. рублей или 23,7 % к уточненному плану на год, в том числе за счет средств Фонда – 411,3 млн. рублей. Заказчик – ГКУ АО «ГУКС».

Указанные средства направлены на:

- благоустройство придомовой территории 108-квартирного дома в по ул. Карпогорской в г. Архангельске (расселение МО «Город Архангельск»). Дом введен в эксплуатацию 27 ноября 2020 года;

- благоустройство придомовой территории двух многоквартирных домов в с. Красноборске Красноборского района. Дома введены в эксплуатацию 22 сентября 2020 года.

- строительство многоквартирного дома по пр. Ленинградскому в г. Архангельске (1 очередь). На объекте ведутся отделочные работы внутренних помещений, фасадные работы, установка окон, сантехнического оборудования;

- строительство многоквартирного дома по ул. Гагарина, д. 33 в с. Красноборске Красноборского района. На объекте ведутся работы по кладке стен 2-го этажа и работы по технологическому присоединению;

- строительство многоквартирного дома по ул. Беломорской, д. 26 в г. Онеге Онежского района. На объекте ведутся работы по кладке стен 5-го этажа;

- строительство многоквартирного дома по ул. Привокзальной в г. Вельске Вельского района. На объекте начата кладка стен 3-го этажа, устройство монолитного пояса;

- строительство трех многоквартирных домов в с. Шангалы и Малодоры Устьянского района. На объектах выполнены следующие виды работ: по ул. 50 лет Октября, д. 8 в с. Шангалы: кладка 1 этажа стен здания; по ул. 50 лет Октября, д. 9 в с. Шангалы: кладка 1 этажа стен здания; по ул. Центральная, д. 18 в с. Малодоры: кладка 1 этажа стен здания.

- строительство многоквартирного дома по пр. Ленинградскому в г. Архангельске (2 очередь). На объекте начата кладка стен 7-го этажа;

- строительство двух многоквартирных домов по ул. Карпогорской в г. Архангельске. В настоящее время на объекте ведутся подготовительные работы;

- приобретение жилых помещений в многоквартирном доме по ул. Свободы в р.п. Октябрьском Устьянского района;

2) на выполнение работ на основании муниципальных контрактов, предметом которых является одновременно выполнение работ по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию объектов капитального строительства, приобретение жилых помещений в многоквартирных домах для расселения многоквартирных домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года в связи с физическим износом и подлежащих сносу или реконструкции ​–177,7 млн. рублей или 17,8 % к плану на год, в том числе за счет средств Фонда – 174,3 млн. рублей. Заказчики – администрации муниципальных образований Архангельской области.

Указанные средства направлены на строительство многоквартирных домов:

в с. Ильинско-Подомское Вилегодского района. МКД № 1 по ул. Ломоносова, д.18 в с. Ильинско-Подомское: благоустройство территории; МКД № 2 по ул. Ломоносова, д.18А в с. Ильинско-Подомское: кровельные работы, отделка помещений;

в п. Березник Виноградовского района по ул. Новая. МКД № 1: устройство кровли, установка окон; МКД № 2: устройство кровли, установка окон.

в г. Новодвинске. 40-квартирный дом по ул. Фронтовых бригад: на объекте заканчивают устройство кровли, ведутся работы по отделке помещений; 74-квартирный дом по Добровольского, д. 9: ведутся работы по кладке стен 1-го этажа;

в кварталах 009 и 029 в г. Северодвинске. МКД в квартале 029 г. Северодвинска: кровельные работы, отделка помещений; МКД в квартале 009 г. Северодвинска: кладка стен 2-го этажа;

в п. Плесецке Плесецкого района по ул. Октябрьской. На объекте ведутся работы по устройству фундамента;

в г. Каргополе Каргопольского района по ул. Советской, 103. На объекте ведутся работы по устройству фундамента.

ГП «Развитие инфраструктуры

Соловецкого архипелага»

Расходы министерства строительства и архитектуры Архангельской области

- строительство и реконструкцию системы водоснабжения поселка Соловецкий, корректировку проектно-сметной документации, экспертизу проекта – 4,3 млн. рублей. Выполнена корректировка проектной документации линейного объекта капитального строительства «Строительство и реконструкция системы водоснабжения поселка Соловецкий». Откорректированная проектная документация по объекту загружена для проведения государственной экспертизы в ГАУ «Управление государственной экспертизы». В мае 2021 года завершены работы по дополнительному обследованию ранее проложенных инженерных сетей, результат которых позволил сделать вывод о многочисленных технологических нарушениях при их строительстве. Бюджетные ассигнования направлены на оплату аванса, предусмотренного государственным контрактом на корректировку проектной документации.
	вне плана работы
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	Информацию принять к сведению.

	2
	Об обращении Белгородской областной Думы к Правительству Российской Федерации по вопросу введения государственного регулирования тарифов на услуги по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования
	Заря В.Н.
	В сентябре 2017 года Правительством Российской Федерации было принято решение об осуществлении технического обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования каждый год, а не один раз в три года, как было установлено ранее. При этом проводить техническое облуживание могут только специализированные организации, с которыми собственники должны заключить соответствующий договор.

После вступления в силу указанных изменений в адрес Белгородской областной Думы поступают многочисленные жалобы и обращения граждан на завышенные тарифы на выполнение работ по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (далее - ТО ВДГО и ВКГО). В поддержку своей позиции граждане ссылаются на прейскуранты тарифов на ТО ВДГО и ВКГО, действующие в различных субъектах Российской Федерации, где стоимость аналогичных услуг по регионам отличается в разы.

Решить данную проблему на региональном уровне не удаётся, так как согласно нормам законодательства стоимость ТО ВДГО и ВКГО не подлежит государственному тарифному регулированию и устанавливается исполнителями работ самостоятельно, в соответствии с Методическими рекомендациями о правилах расчёта стоимости технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, утверждёнными Приказом ФСТ России от 27 декабря 2013 года № 269-э/8. При этом указанный документ не содержит чётких и однозначных нормативов по формированию тарифов на ТО ВДГО и ВКГО, что позволяет заинтересованным лицам по-разному трактовать его положения и включать в состав расходов на проведение технического обслуживания затраты, напрямую не связанные с оказанием предусмотренных услуг. Такая ситуация приводит к существенным различиям в результатах расчёта стоимости услуг по организациям, выполняющим работы по ТО ВДГО и ВКГО.

Обращения в антимонопольную службу также не решают проблему, так как рассмотрение соответствующих вопросов затягивается на длительный период, и к моменту вынесения решений оспариваемые тарифы оказываются неактуальными (повышение стоимости указанных услуг происходит с частотой 1-2 раза в год). Кроме того, организации, оказывающие услуги по ТО ВДГО и ВКГО, активно используют своё право на оспаривание решений Федеральной антимонопольной службы в судебных органах, что влечёт за собой дополнительные временные потери.

Учитывая высокую социальную значимость обозначенного вопроса, депутаты Белгородской областной Думы обращаются к Правительству Российской Федерации с просьбой не оставлять сложившуюся ситуацию без внимания и рассмотреть возможность инициирования соответствующих изменений в Федеральный закон от 31 марта 1999 года № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», а также внесения изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 года № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», от 29 декабря 2000 года № 1021 «О государственном регулировании цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации» и от 14 мая 2013 года № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования», предусмотрев введение государственного регулирования цен на услуги по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
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	Рекомендовать Архангельскому областному Собранию депутатов поддержать обращение Белгородской областной Думы к Правительству Российской Федерации по вопросу введения государственного регулирования тарифов на услуги по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования на очередной двадцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов (22 – 23 сентября 2021 года).
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	О законодательной инициативе Законодательной Думы Томской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 29 Федерального закона «О теплоснабжении»
	Заря В.Н.
	Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 29 Федерального закона «О теплоснабжении» (далее - законопроект) направлен на продление срока разрешенного использования централизованных открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) для нужд горячего водоснабжения, осуществляемого путем отбора теплоносителя на нужды горячего водоснабжения, до 1 января 2027 года.

Закрытые системы горячего водоснабжения (далее - ГВС) считаются более современными, энергоэффективными и безопасными. Вместе с тем, переход на закрытую систему ГВС является проблематичным для ряда регионов Российской Федерации (город Санкт-Петербург, Архангельская область и др.), в том числе для городов Томской области.

В городе Томске 45% индивидуальных тепловых пунктов (2231 ед.) подключены к системе централизованного теплоснабжения с открытой схемой ГВС. В городе Северске более 85 % потребителей горячего водоснабжения подключены с использованием открытой схемы ГВС.

Вопрос перехода от открытых систем теплоснабжения (ГВС) к закрытым системам теплоснабжения (ГВС) является затратным мероприятием, поскольку предусматривает выполнение следующих работ: - модернизация (капитальный ремонт) индивидуальных тепловых пунктов в зданиях потребителей и установка теплообменного оборудования для подогрева холодной воды; - модернизация наружных сетей водоснабжения и теплоснабжения (изменение гидравлических режимов и их регулирование) в связи с изменением присоединенной нагрузки потребителей.

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190- ФЗ «О теплоснабжении» затраты на финансирование перевода абонентов на закрытую систему до границы балансовой принадлежности учитываются в составе тарифов на теплоснабжение. За пределами балансовой принадлежности оплачивать работы должен собственник здания. В многоквартирных домах эти расходы возложены на собственников помещений.

При этом механизм реализации перевода абонентов на закрытую систему ГВС законодательно не урегулирован. Многим многоквартирным домам для осуществления такого перевода потребуется капитальный ремонт (реконструкция) внутридомовых инженерных систем, являющихся общим имуществом собственников помещений в таких домах. Выполнение данных мероприятий возможно только при принятии собственниками помещений в многоквартирном доме решения на общем собрании о проведении такого ремонта, его сроках, стоимости и источнике финансирования.

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах предусмотрены мероприятия по реконструкции тепловых узлов, предусматривающие перевод на закрытую систему ГВС. Однако критерием включения данного вида работ в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах является степень износа системы водоснабжения, а не необходимость перевода открытой системы в закрытую. Кроме того, техническая возможность перевода на закрытую систему ГВС имеется не для всех многоквартирных домов.

С момента реализации региональной программы (с 2014 года) на закрытую систему ГВС в Томской области переведено 62 многоквартирных дома. Для обеспечения возможности снабжения ГВС по закрытой схеме необходимо выполнить реконструкцию (капитальный ремонт) систем теплоснабжения и холодного водоснабжения в 1,7 тыс. многоквартирных домов.

По укрупненной оценке общие затраты на модернизацию и реконструкцию систем теплоснабжения и водоснабжения муниципальных образований Томской области для исполнения требования законодательства по переводу на закрытую систему ГВС составят более 9 млрд, рублей.

При этом мероприятия в данном размере не могут быть профинансированы в рамках инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций без существенного повышения тарифов для конечных потребителей, что невозможно с учетом ограничения предельного роста тарифов в сфере тепло- и водоснабжения. Финансовое участие потребителей централизованного теплоснабжения по открытой схеме в переоборудовании объектов теплопотребления на закрытую систему теплоснабжения не подтверждено. Например, переход на закрытую систему горячего водоснабжения повлечет для потребителей городе Томска, в настоящее время подключенных к открытым системам, увеличение тарифа на воду, используемую для горячего водоснабжения, в 4 раза.

Учитывая наличие существенных финансовых и социальных препятствий, выполнить весь комплекс мероприятий для обеспечения на территории Томской области всех потребителей горячим водоснабжением из закрытых систем в срок до 1 января 2022 года не представляется возможным.

Законопроектом предлагается продлить на пять лет срок переходного периода с целью поэтапной реализации соответствующих мероприятий.
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	По результатам голосования законодательная инициатива не поддержана большинством голосов.
«ЗА» – Заря В.Н.

«ПРОТИВ» – Микляев А.К., Таскаев Л.Л., Токмаков М.В.
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	О рассмотрении ходатайства об объявлении Благодарности Архангельского областного Собрания

	Заря В.Н.
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