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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 

по ЖИЛИЩНОЙ ПОЛИТИКЕ И КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ
	20 декабря 2021 года

15:00
	№ 17 


г. Архангельск
пл. Ленина, 1, каб. 701б
Заря В.Н., председатель комитета

Таскаев Л.Л., заместитель председателя комитета
Микляев А.К., член комитета

Микляева А.А., член комитета
Приглашенные:

	1) 
	Поташев Дмитрий Николаевич
	–
	министр топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области


	№ п/п
	Наименование 

проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект

законодательной

инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2021 

год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	О проведении «правительственного часа» в период тридцать первой сессии Архангельского областного Собрания депутатов (22 – 23 декабря 2021 года) на тему «Об информации Правительства Архангельской области о реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Архангельской области».

Ответы на вопросы депутатов по теме «правительственного часа».
	Поташев Д.Н.
	В рамках федерального проекта Архангельская область приняла на себя обязательства по расселению 471,1 тысяч кв. м аварийного жилья с целью улучшения жилищных условий для 27,1 тысяч человек. Первоначально планировалось завершить мероприятия программы в срок, установленный федеральным законодательств, не позднее 1 сентября 2025 года.

В ноябре текущего года Правительством Архангельской области с Фондом ЖКХ заключено соглашение о досрочном завершении мероприятий программы в срок до 30 сентября 2024 года. Таким образом, мероприятия программы запланировано выполнить на один год раньше.

Для реализации мероприятий по ускоренной реализации программы 19 ноября текущего года Фондом ЖКХ одобрена заявка Архангельской области на реализацию заключительного пятого этапа программы с объемом финансирования 11,5 млрд. рублей. Таким образом, в настоящее время мероприятия по расселению аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года обеспечены финансированием в полном объеме.

Общая стоимость мероприятий программы составляет около 25 млрд. рублей (24,7 млрд. рублей).
Целевые показатели на 2019-2020 годы выполнены в полном объеме.

Справочно: расселено 52,5 тыс. кв. м. 3,06 тыс. человек при плане 44,25 тыс. кв.м. 2,48 тыс. человек. Перевыполнение в размере 8,25 тыс. кв.м. будет учтено при достижении показателя 2021 года.

Согласно оперативным данным на сегодняшний день целевые показатели, установленные для Архангельской области на 2021 год достигнуты, по расселяемой площади нарастающим итогом в рамках программы запланировано расселить 93,23 тыс. кв. м расселено 94,1 тыс. кв. м, по переселяемым гражданам целевой показатель также достигнут расселено 5,28 тыс. человек из планируемых 5,2 тыс. человек.

Основным способом реализации мероприятий программы является строительство многоквартирных домов.

В 2019 году введен в эксплуатацию один дом г. Северодвинске;

В 2020 году двенадцать домов;

По состоянию на 10 декабря текущего года введено в эксплуатацию одиннадцать домов. 

Это четыре многоквартирных дома в г. Архангельске по два дома на просп. Московский, 55 корпус 1 и 6 (48 и 99 квартир), на просп. Ленинградский, 358 и 358 корпус 1 (две очереди по 72 квартиры);

дом в г. Северодвинске на ул. Полярной, 36 (78 квартир), 

в г. Новодвинске по ул. Фронтовых бригад, 11 (40 квартир);

в г. Онеге по ул. Беломорской, 26 (97 квартир),

два дома в Виноградовском районе пос. Березник переулок Новый, 12 корпус 2 и 4 (40 и 22 квартиры); 

по одному дому в Вилегодском районе в с. Ильинско-Подомкое, ул. Ломоносова, д. 18 (12 квартир);

и Красноборском районе в с. Красноборск, ул. Гагарина, д. 33 (32 квартиры).

Жилищные условия путем предоставления жилых помещений в новых домах уже улучшили более 1 200 граждан, расселено 24,42 тыс. кв. м аварийного жилья. Заключение договоров социального найма продолжается.

До конца текущего года планируется ввести еще два дома, по одному в г. Северодвинске и в г. Вельске, что позволит в ближайшее время расселить еще около 4 тыс. кв. м аварийного жилья.

В 2022 году запланирован ввод в эксплуатацию пятнадцати домов; 

в 2023 году тридцати семи домов, 

в 2024 году тринадцати домов. 

Таким образом, в рамках программы запланировано простроить девяносто один дом.

Государственные и муниципальные контракты по четвертому этапу заключены в полном объеме. Начато проведение конкурентных процедур по пятому завершающему этапу. Заключение контрактов на строительство планируется завершить в полном объеме в феврале 2022 года. 

Вторым по объему реализации мероприятий программы является «выплата выкупной цены собственникам жилых помещений в порядке статьи 32 ЖК РФ». В настоящее время в рамках программы данным способом расселено 36,5 тыс. кв. метров.

В связи с принятием в марте 2021 года областного закона, устанавливающего собственникам аварийного жилья, выбравшим при переселении выплату денежного возмещения, у которых на дату признания дома аварийным отсутствовало другое жилое помещение пригодное для проживания, предоставление дополнительной меры поддержки в виде субсидии на приобретение жилого помещения.

В 2021 году данной мерой поддержки воспользовались уже 79 собственников. Общий объем субсидии, предоставленный данным гражданам составил 92 млн. рублей. Исходя из того, что данный механизм новый и реализация его началась только во втором полугодии текущего года, уже можно сделать вывод что он востребован у жителей и количество заявлений в следующем году увеличится. 

Стоит отметить, что по объему расселяемого аварийного жилья в рамках федерального проекта «обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» Архангельская область занимает четвертое место среди субъектов Российской Федерации.

По сравнению с программой переселения 2013-2018 годов объем переселения вырос практически в два раза.

Справочно: 

программа 2013 - 2018 г.г.: 963 дома, 264,7 тыс. кв. м., 15,6 тыс. человек;

программа 2019 - 2025 г.г.: 1 827 домов, 471,1 тыс. кв. м, 27,1 тыс. человек.

Кроме того, крайне остро стоит вопрос о расселении аварийного жилья, признанного таковым после 1 января 2017 года.

По состоянию на 1 декабря 2021 года в реестр аварийного жилья Архангельской области включено 4 236 многоквартирных домов расселяемой площадью 1 106 тыс. кв. м, в которых проживают более 60 тыс. человек (в т.ч. включены дома, которые расселяются по программе 2019-2025 гг.).

Согласно поручению Президента Российской Федерации, в следующую программу переселения будут включены дома признанные аварийными с 1 января 2017 года до 1 января 2021 года. На территории Архангельской области таких 1900 домов площадью 616 тыс. кв. м, в которых проживают около 28 тыс. человек.

Согласно действующему законодательству формирование новой программы и предоставление финансовой поддержки для переселения граждан из аварийных домов, признанных таковыми после 1 января 2017 года возможно только после выполнения субъектом обязательств по расселению аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года.

В настоящее время на федеральном уровне рассматривается вопрос о внесении изменений в Федеральный закон от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части возможности одновременной реализации программ по расселению аварийного жилья, признанного как до 2017 года, так и до 2021 года.

В случае принятия таких изменений Правительство Архангельской области готово оперативно сформировать новую программу под предложенные условия и направить заявку на предоставление дополнительного финансирования.

Однако до внесения данных изменений в федеральное законодательство Правительством Архангельской области в 2020 году утверждена программа по переселению граждан из многоквартирных домов, имеющих угрозу обрушения, в городском округе «Город Архангельск», финансирование которой предусмотрено за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации.

Так в 2021 году из резервного фонда Правительства Российской Федерации предоставлена финансовая поддержка в размере 156,7 млн. рублей на расселение 3 тыс. кв. м. аварийного жилья, признанного таковым после 1 января 2017 года. Софинансирование из областного бюджета составило 40,8 млн. рублей.

Первоочередной задачей было обеспечить жильем граждан из домов, которые сошли со свай. Для этих целей администрацией города Архангельска приобретено 45 жилых помещений на вторичном рынке жилья, ведется работа по заключению договоров социального найма, также выплачено денежное возмещение 38 собственникам жилых помещений.

В 2022 году работа Правительства Архангельской области по привлечению средств федерального бюджета на расселение домов, сошедших со свай или имеющих угрозу обрушения будет продолжена. 

Однако не исключается вариант, что в случае внесения изменений в 185 Федеральный закон, разработки и утверждения новой программы переселение домов, сошедших со свай или имеющих угрозу обрушения будет осуществляться уже в рамках новой программы переселения.
	по плану работы
комитета
на декабрь
	1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать Правительству Архангельской области в соответствии с установленными полномочиями:
1) обеспечить достижение целевых показателей реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда»;

2) обеспечить ввод в эксплуатацию многоквартирных домов, запланированных к расселению в 2022 году, строительство которых осуществляется в рамках адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 26 марта 2019 года № 153-пп (далее – программа переселения), в сроки, установленные государственными (муниципальными) контрактами;

3) обеспечить приобретение жилых помещений в многоквартирных домах, а также возмещение за жилые помещения при изъятии земельного участка для государственных или муниципальных нужд по соглашению
с собственником жилого помещения в рамках первого этапа программы Архангельской области по переселению граждан из многоквартирных домов, имеющих угрозу обрушения, в городском округе «Город Архангельск», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 15 декабря 2020 года № 858-пп;

4) продолжить работу по обеспечению фактического исполнения второго этапа программы Архангельской области по переселению граждан
из многоквартирных домов, имеющих угрозу обрушения, в городском округе «Город Архангельск», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 15 декабря 2020 года № 858-пп.
3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, участвующих в реализации программы переселения:

1) обеспечить актуализацию сведений об аварийных домах, подлежащих расселению в рамках программы переселения;

2) обеспечить ввод в эксплуатацию многоквартирных домов, строительство которых осуществляется в рамках программы переселения, в сроки, установленные соответствующими муниципальными контрактами;

3) обеспечить заключение договоров социального найма с гражданами, обладающими правом на переселение из аварийного жилищного фонда во введенные в эксплуатацию дома в рамках программы переселения;

4) принять меры по своевременному формированию земельных участков, обеспеченных коммунальной инфраструктурой, под строительство в рамках программы переселения;

5) обеспечить информирование населения о сроках реализации жилищных прав граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде;

6)
провести инвентаризацию муниципального жилищного фонда на предмет выявления пустующих или предоставленных, но не используемых гражданами жилых помещений с целью возможности их дальнейшего использования для расселения многоквартирных домов, признанных аварийными и непригодными для проживания, а также в качестве маневренного жилищного фонда.
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