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Информация о реализации мероприятий по газификации на территории Архангельской области (по состоянию на 24.08.2020)
Газификация Архангельской области осуществляется в соответствии                              с соглашением, заключенным между Правительством Архангельской области                        и ПАО «Газпром», в рамках которого:

ПАО «Газпром» обеспечивает доведение газа до потребителя
или населенного пункта (реализует Генеральную схему газоснабжения
и газификации Архангельской области);

Правительство Архангельской области и муниципальные образования обеспечивают подготовку потребителей к приему природного газа (осуществляют строительство уличных газораспределительных сетей, перевод на природный газ квартир, котельных и промышленных потребителей).

Реализация указанных мероприятий осуществляется в рамках инвестиционной программы ПАО «Газпром» и региональной программы газификации.

В период с 2006 по настоящее время за счет инвестиций ПАО «Газпром» построено 16 объектов для газификации населенных пунктов Ленского, Котласского, Плесецкого, Приморского районов, городов Мирный, Архангельск, Северодвинск, Новодвинск, переведены на природный газ объекты электроэнергетики, оборонно-промышленного комплекса и коммунальной инфраструктуры. По состоянию на 01.01.2020 уровень газификации населения Архангельской области природным газом составил 26,14 процента, газифицировано более 68 тыс. квартир и домовладений в 32 населенных пунктах области. На сегодняшний день природным газом обеспечены города Коряжма, Котлас, Мирный, Северодвинск, Архангельск, Вельск, Плесецк, населенные пункты Ленского, Котласского, Вельского и Приморского районов, природный газ в качестве топлива используют крупнейшие объекты энергетики – Коряжемская, Архангельская и Северодвинская ТЭЦ, Вельская ГТ-ТЭЦ.
В настоящее время ООО «Газпром межрегионгаз» (является представителем ПАО «Газпром») в рамках инвестиционной Программы развития газоснабжения                   и газификации Архангельской области на период с 2016 по 2020 годы (далее – Программа 2016-2020) реализует 13 объектов на территории Архангельской области, предусматривающих предоставление возможности газификации населению и прочим потребителям в городах Архангельск, Новодвинск, Няндома, Сольвычегодск, пос. Савинский, населенных пунктов Приморского                                             и Холмогорского районов.
В рамках Программы 2016-2020 за счет инвестиций ООО «Газпром межрегионгаз» реализуются следующие мероприятия:

завершено строительство газопровода от Архангельской ТЭЦ до ул. Папанина г. Архангельска протяжённостью 9,5 км (ввод в эксплуатацию запланирован в IV квартале 2020 года);

осуществляется строительство межпоселкового газопровода от пос. Уемский до дер. Хорьково Приморского района протяжённостью 15 км. (ввод в эксплуатацию запланирован в IV квартале 2020 года);         

осуществляется строительство межпоселкового газопровода от ГРС «Савинская» до Савинского цементного завода и пос. Савинский Плесецкого района протяжённостью 4,5 км (ввод в эксплуатацию запланирован в IV квартале 2020 года);

по 10 объектам газификации проектная документация разработана либо находится в стадии завершения.

Кроме этого, на совещания Правительства Архангельской области                                                       с представителями ПАО «Газпром», состоявшегося 28.07.2020 в г. Архангельске, сторонами согласован проект инвестиционной Программы развития газоснабжения и газификации Архангельской области на период с 2021 по 2025 годы (далее – Программа 2021-2025). 

Перечнем мероприятий Программы 2021-2025 предусматривается в период до 2025 года строительство четырех и реконструкция пяти газораспределительных станций, строительство 47 км газопроводов-отводов и 243 км межпоселковых газопроводов, что предоставит возможность дальнейшей газификации более 45 тыс. квартир и домовладений (около 110 тыс. человек) и 83 промышленных и коммунально-бытовых потребителей в более чем 80 населенных пунктах Вилегодского, Вельского, Холмогорского, Приморского районов, городах Архангельск, Новодвинск, Северодвинск, Няндома, Сольвычегодск, поселках Савинский и Кулой. Объем инвестиций ПАО «Газпром» в развитие газификации региона в рамках Программы 2021-2025 должен составить 3,8 млрд. рублей.
Утверждение Программы председателем Правления ПАО «Газпром» Миллером А.Б. и временно исполняющим обязанности Губернатора Архангельской области Цыбульским А.В. запланировано на 01.09.2020.

В рамках региональной программы газификации на территории                                         Архангельской области за счет внебюджетных средств (специальной надбавки к тарифу) реализуются следующие мероприятия:

 проектирование (в 2020 году) и строительство (в 2021 году) распределительного газопровода среднего давления от ГГРП «Талаги»                                    до пос. Талажский Авиагородок г. Архангельска и пос. Талаги Приморского района протяжённостью 12,8 км. Ввод газопровода в эксплуатацию предоставит возможность газификации, планируемой к строительству газовой котельной                           в пос. Талажский Авиагородок мощностью 30 МВт, а также прочим потребителям, располагающимся на трассе газопровода. 
проектирование (в 2020 году) и строительство (в 2021 году) распределительного газопровода от Окружного шоссе до ул. Октябрят г. Архангельска. Ввод газопровода в эксплуатацию позволит газифицировать более 15 промышленных и прочих потребителей, расположенных в округе Майская Горка;
строительство (в 2020-2021 годах) распределительного газопровода                             в дер. Лая Приморского района протяженностью 3 км. Ввод газопровода                                   в эксплуатацию позволит газифицировать более 140 индивидуальных жилым домов деревни;
строительство (в 2020 году) распределительного газопровода от ГРПБ по ул. Карла Либкнехта до ул. Южная протяженностью 5,76 км. Ввод газопровода в эксплуатацию предоставит техническую возможность газификации 300 индивидуальным жилым домам поселка;

строительство (в 2020 году) распределительного газопровода до дер. Уртомаж Котласского района протяженностью 5 км. Ввод газопровода в эксплуатацию предоставит техническую возможность газификации 400 индивидуальным жилым домам поселка;

проектирование (в 2020 году) и строительство (в 2021 году) распределительного газопровода от дер. Хорьково до дер. Трепузово Приморского района протяжённостью 3,6. Ввод газопровода в эксплуатацию позволит газифицировать индивидуальные жилые дома и социальные объекты в дер. Новинки и дер. Трепузово;
строительство (в 2020-2021 годах) газопровода низкого давления по ул. Павлика Морозова, ул. Герцена в г. Котласе протяженность 0,4 км. Ввод газопровода в эксплуатацию позволит газифицировать 4 многоквартирных и 7 индивидуальных жилых дома;

проектирование (в 2020 году) и строительство (в 2021 году) газопровода по Лимендскому шоссе, ул. Советская в г. Котласе протяжённостью 3 км. Строительство газопровода позволит увеличить пропускную способность существующих сетей газоснабжения;

строительство (2022-2023 годы) газопровода в микрорайоне ДОК (квартал частных жилых домов, ограниченный ул. Красносельская, ул. Моховая, ул. Ермакова) в г. Котласе, протяжённостью 1,8 км. Ввод газопровода в эксплуатацию позволит газифицировать 79 индивидуальных жилых домов города;
проектирование (в 2022 году) и строительство (в 2022-2024 годах) газопровода от ГРС «Котлас» по Восточному шоссе, ул. Таежная, ул. Ушинского в г. Котласе протяженностью 3,8 км. Строительство газопровода позволит увеличить пропускную способность существующих сетей газоснабжения;

строительство (в 2021-2022 годах) распределительного газопровода от пос. Аргуновский Вельского района до микрорайона II-й Лесобазы г. Вельска протяженностью 2 км. Ввод газопровода в эксплуатацию предоставит техническую возможность газификации 100 индивидуальным жилым домам г. Вельска.

В рамках федеральной и региональной программ развития сельских территорий в 2020 году министерством ТЭК и ЖКХ АО совместно с министерством агропромышленного комплекса и торговли АО продолжена газификация населенных пунктов муниципального образования «Аргуновское» Вельского района и дер. Куимиха Котласского района. На сегодняшний день в указанных населенных пунктах построено 30,5 км сетей газоснабжения, в том числе в муниципальном образовании «Аргуновское» – 24 км, в дер. Куимиха – 6,5 км, более 700 индивидуальным жилым домам предоставлена техническая возможность газификации. 
В рамках среднесрочной перспективы развития газификации региона (до 2030 года) Правительством Архангельской области совместно с ПАО «Газпром» планируется продолжить реализацию Генеральную схему газоснабжения и газификации Архангельской области, предусматривающей строительство газопроводов-отводов протяженностью более 100 км и межпоселковых газопроводов общей протяженностью более 1300 км. 

Ожидаемым результатом реализации Генеральной схемы должно стать предоставление возможности газификации 276 населенным пунктам                        Ленского, Вилегодского, Котласского, Устьянского, Вельского, Коношского, Каргопольского, Няндомского, Плесецкого, Онежского, Холмогорского                                и Приморского районов, городов Архангельска, Новодвинска, Няндомы, Каргополя, Онеги, Сольвычегодска, при этом уровень газификации региона природным газом должен достигнуть 60 процентов.
