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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по социальной политике и здравоохранению 

                      от «22» мая 2023 года
15.00
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 505

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2023 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О проекте областного закона пз7/966 «О внесении изменений 
в областной закон «О бюджете территориаль-ного фонда обязательного медицинского страхова-ния Архангельской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
	Инициатор внесения:
Правительство Архангельской области 
Докладчик:
Ясько Наталья Николаевна – директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области.

	Законопроектом предлагается на 2023 год уменьшить доходную часть                             бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области (далее – территориальный фонд, ОМС)                                              на 247,2 млн. рублей или на 0,86 %, увеличить расходную часть                                            на 806,8 млн. рублей или на 2,82 %. В результате изменений доходы составят 28 368,7 млн. рублей, расходы  – 29 422,8 млн. рублей.
Дефицит бюджета территориального фонда на 2023 год предлагается утвердить в сумме 1 054,1 млн. рублей.
Изменение доходной части планируется за счет:
- увеличения неналоговых доходов,  которые поступают в бюджет территориального фонда, в сумме 45,6 млн. рублей;
- предоставления из бюджета федерального фонда ОМС межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования в целях софинансирования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала 
в сумме 78,7 млн. рублей согласно части 27 статьи 51 Федерального закона                   от 29 ноября 2010 года № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 326-ФЗ).
- предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета федерального фонда ОМС на финансовое обеспечение осуществления денежных выплат стимулирующего характера медицинским работникам                           за выявление онкологических заболеваний в ходе проведения диспансеризации                       и профилактических медицинских осмотров населения в 2023 году в сумме 0,575 млн. рублей согласно части 28 статьи 51 Федерального закона № 326-ФЗ.
- поступления доходов от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, 
в сумме 0,512 млн. рублей, в том числе: 0,238 млн. рублей – возврат средств из областного бюджета на осуществление единовременных выплат, возвращенных медицинскими работниками в областной бюджет в связи с расторжением трудового договора с медицинской организацией до истечения пятилетнего срока; 0,274 млн. рублей – возврат из бюджетов территориальных фондов ОМС других субъектов Российской Федерации остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет в рамках проведения межтерриториальных расчетов.
- возврата остатков субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в бюджет федерального фонда ОМС, в сумме 372,6  млн. рублей со знаком «минус».
Законопроектом планируется увеличение расходов на:
- финансовое обеспечение организации ОМС на территориях субъектов Российской Федерации за счет остатка средств субвенции ФОМС 2023 года,                  не использованных по состоянию на 1 января 2023 года в сумме                                639,9 млн. рублей, в том числе: 638,5 млн. рублей – направлено в страховые медицинские организации в рамках выполнения условий договоров                               о финансовом обеспечении ОМС, заключенных со страховыми медицинскими организациями; 1,4 млн. рублей – перечислено в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Мурманской области в рамках межтерриториальных расчетов.
- софинансирование расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала в сумме 78,7 млн. рублей.
Указанные средства предназначены для перечисления в медицинские организации Архангельской области, оказывающие медицинскую помощь 
в соответствии с территориальной программой ОМС, и заключившие 
с территориальным фондом соглашение о предоставлении средств нормированного страхового запаса территориального фонда 
на софинансирование расходов на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала, на основании их заявок. 
- финансовое обеспечение осуществления денежных выплат стимулирующего характера медицинским работникам за выявление онкологических заболеваний в ходе проведения диспансеризации 
и профилактических медицинских осмотров населения в сумме                           0,575 млн. рублей.
Указанные средства предназначены для предоставления медицинским организациям на осуществление денежных выплат стимулирующего характера медицинским работникам в размере 1 тыс. рублей за каждый случай впервые выявленного онкологического заболевания при проведении профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения и (или) диспансеризации находящихся в стационарных организациях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,                                        а также при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних, диагноз которых подтвержден результатами соответствующих диагностических инструментальных и (или) лабораторных исследований. 
- финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования в сумме 47,6 млн. рублей, в том числе:                                     29,1 млн. рублей за счет остатка бюджетных ассигнований, не использованных                                   по состоянию на 1 января 2023 года, 18,5 млн. рублей за счет поступлений                     2023 года.
- финансовое обеспечение расходов на оплату медицинской помощи, оказанной лицам, застрахованным на территории других субъектов Российской Федерации за счет остатка бюджетных ассигнований, не использованных                      по состоянию на 1 января 2023 года в сумме 38,6 млн. рублей.
- дополнительное финансовое обеспечение организации ОМС за счет остатка бюджетных ассигнований, не использованных по состоянию                            на 1 января 2023 года в сумме 1,3 млн. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Комитет отмечает, что принятие предложенного законопроекта повлечет внесение изменений в постановление Правительства Архангельской области                       от 28 декабря 2022 года № 1180-пп «Об утверждении территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Архангельской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

	Вне плана
	Решили: рекомендовать депутатам областного Собрания принять рассматриваемый проект областного закона                         в первом и во втором чтении на сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва.


	2.
	О проекте областного закона № пз7/963 «О внесении изменений в областной закон «О предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда Архангельской области».

	Инициатор внесения: Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьев. 
Докладчик: Герштанский Александр Сергеевич – министр здравоохранения Архангельской области. 
	Законопроектом предлагается внести изменения в областной закон                         от 31 октября 2007 года № 416-21-03 «О предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда Архангельской области», предусматривающие положения о приватизации отдельными категориями медицинских работников государственных медицинских организаций Архангельской области служебных жилых помещений специализированного жилищного фонда, находящегося в государственной собственности Архангельской области, и определяющие условия, при наличии которых они получают указанное право.
В соответствии с законопроектом порядок принятия решений                                  о приватизации медицинскими работниками служебных жилых помещений                        или решений об отказе медицинским работникам в приватизации служебных жилых помещений утверждается постановлением Правительства Архангельской области.

	В соответствии с планом работы комитета на май 2023 года
	Решили:
Предложить депутатам областного Собрания депутатов принять законопроект в первом чтении на сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
   

	3.
	О проекте областного закона № пз7/968 «О внесении изменений в статью 4 областного закона «О предоставлении меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты на газификацию расположенных на территории Архангельской области объектов индивидуального жилищного строительства, домов блокированной застройки отдельным категориям граждан».
	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
Докладчик:
Торопов Владимир Алексеевич – заместитель министра труда, занятости и социального развития Архангельской области
	   Законопроектом предлагается расширить перечень категорий граждан, имеющих право на получение меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты на газификацию расположенных на территории Архангельской области объектов индивидуального жилищного строительства, домов блокированной застройки, в связи с участием таких граждан в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины с 24 февраля 2022 года.

	Вне плана
	Решили:
   На основании дефиса четвертого абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области»  предложить депутатам областного Собрания депутатов данный проект областного закона принять в первом                    и во втором чтениях на очередной сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.


	4.
	О проекте областного закона № пз7/954 «О внесении изменений в статьи 64 и 67 областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» и областной закон «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству                             в Архангельской области».

	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
Докладчик:
Торопов Владимир Алексеевич – заместитель министра труда, занятости и социального развития Архангельской области 
	   Законопроектом предлагается предусмотреть осуществление государственных полномочий Архангельской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству (далее – государственные полномочия) одним уполномоченным исполнительным органом государственной власти Архангельской области, определяемым Правительством Архангельской области и являющимся главным распорядителем средств субвенций, предоставляемых местным бюджетам муниципальных образований Архангельской области на осуществление государственных полномочий. 
   Согласно Плану мероприятий («дорожной карте») по переходу 
до 2024 года к единой модели подчиненности организаций для детей-сирот и органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан  в Архангельской области государственные полномочия планируется осуществлять министерством труда, занятости и социального развития Архангельской области.

	В соответствии с планом работы комитета на май 2023 года
	Решили: 
   На основании пункта 2 статьи 42 Устава Архангельской области предложить депутатам областного Собрания депутатов данный проект областного закона принять в первом                    и во втором чтениях на очередной сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.



	5.
	О проекте областного закона № пз7/939 «О внесении изменений в статью 18 областного закона «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области».



	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
Докладчик:
Торопов Владимир Алексеевич – заместитель министра труда, занятости и социального развития Архангельской области
	   Законопроектом предлагается внести изменения в статью 18 областного закона от 5 декабря 2016 года № 496-30-ОЗ «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области» в части совершенствования положений о выплате регионального материнского (семейного) капитала:
   - предусмотреть право на его получение со дня рождения (усыновления) третьего ребенка и каждого из последующих детей, а в случае принятия                   на воспитание в семью третьего ребенка и каждого из последующих детей –                     со дня принятия на воспитание в семью третьего ребенка и каждого                          из последующих детей;
   - определить, что региональный материнский (семейный) капитал выплачивается не ранее чем по истечении двух месяцев со дня рождения (усыновления) третьего ребенка и каждого из последующих детей и не ранее чем по истечении одного года со дня принятия на воспитание в семью третьего ребенка и каждого из последующих детей;
   - установить право на получение регионального материнского (семейного) капитала при достижении одним ребенком или несколькими детьми в многодетной семье возраста 18 лет, а также в случаях смерти (гибели) одного ребенка (нескольких детей) в многодетной семье, признания одного ребенка (нескольких детей) в многодетной семье безвестно отсутствующим (отсутствующими) либо объявления его (их) умершим (умершими)                              в соответствии с законодательством Российской Федерации – в периоды                   до истечения двух месяцев со дня рождения (усыновления) третьего ребенка  и каждого из последующих детей, до истечения одного года со дня принятия  на воспитание в семью третьего ребенка и каждого из последующих детей;
   - распространить действие областного закона в редакции законопроекта на правоотношения, возникшие с 1 января 2021 года, в части выплат на третьего ребенка или последующих детей в связи с рождением (усыновлением, принятием на воспитание в семью) в период с 1 января  до 31 декабря 2021 года включительно, выплат на третьего ребенка и каждого из последующих детей в связи с рождением (усыновлением, принятием на воспитание в семью) в период с 1 января 2022 года до дня вступления в силу областного закона в редакции законопроекта.

	В соответствии с планом работы комитета на май 2023 года
	Решили: 
Предложить депутатам областного Собрания депутатов данный проект областного закона принять в первом чтении на очередной сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.

	6.
	О проекте областного закона № пз7/956 «О внесении изменений                   в областной закон «О социальной адаптации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы Российской Федерации».

	Инициатор внесения:
Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
Докладчик:
Докладчик: Соколов Андрей Станиславович – начальник отдела законопроектной деятельности правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области 
	   Учитывая положения Федерального закона от 6 февраля 2023 года             № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации», законопроектом предлагается внести комплексные изменения в областной закон от 16 декабря 2011 года  № 402-27-ОЗ «О социальной адаптации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы Российской Федерации» (далее – областной закон № 402-27-ОЗ), предусматривающие:
   - корректировку наименования, предмета правового регулирования 
областного закона № 402-27-ОЗ в части указания на регулирование общественных отношений, возникающих в связи с реализацией государственных полномочий Архангельской области в сфере пробации, и в связи с этим правовой основы регулирования таких отношений;
   - установление основных направлений реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере пробации, а также исключение 
из областного закона № 402-27-ОЗ основных целей и принципов социальной адаптации лиц, отбывших уголовные наказания, в связи с раскрытием основных целей и принципов пробации в рамках Федерального закона № 10-ФЗ;
   - определение системы субъектов пробации в Архангельской области (органы региональной власти, областные учреждения службы занятости населения, государственные организации социального обслуживания граждан Архангельской области и негосударственные организации, участвующие в социальном обслуживании граждан) и установление правовых основ 
для ее взаимодействия с органами местного самоуправления, субъектами системы профилактики правонарушений (к примеру, с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Архангельской области и территориальными (муниципальными) комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – комиссии по делам несовершеннолетних), общественными организациями и гражданами;
   - определение полномочий в сфере пробации Архангельского областного Собрания депутатов, Правительства Архангельской области, министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области, министерства здравоохранения Архангельской области, министерства образования Архангельской области, министерства культуры Архангельской области, министерства спорта Архангельской области, агентства по делам молодежи Архангельской области, администрации Губернатора Архангельской области 
и Правительства Архангельской области (департамента пресс-службы 
и информации), а также органа, координирующего деятельность органов региональной власти в данной сфере, – Комиссии по вопросам пробации при Губернаторе Архангельской области;
   - определение участия в сфере пробации государственных учреждений службы занятости населения Архангельской области и государственных организаций социального обслуживания граждан Архангельской области в сфере пробации, а также комиссий по делам несовершеннолетних, органов местного самоуправления, организаций и граждан;
   - введение законоположений о центрах пробации, которые могут создавать некоммерческие, в том числе религиозные, организации                       и общественные объединения, социально ориентированные некоммерческие организации в целях оказания помощи лицам, отбывшим уголовные наказания  (вместо законоположений о центрах социальной адаптации лиц, отбывших уголовные наказания). Правила организации деятельности таких центров утверждаются Министерством юстиции Российской Федерации;
   - исключение из областного закона № 402-27-ОЗ законоположений 
о формировании и ведении единой региональной информационной базы данных лиц, подлежащих освобождению из учреждений уголовно-исполнительной системы, находящихся на территории Архангельской области, а также об организации выявления и ведения учета лиц, освобожденных 
из учреждений уголовно-исполнительной системы и имеющих место жительства на территории Архангельской области, в связи с формированием и ведением Федеральной службой исполнения наказаний единого реестра лиц, в отношении которых применяется пробация;
   - определение источников финансового обеспечения расходов органов региональной власти, органов местного самоуправления, организаций и граждан, связанных с реализацией положений законопроекта. 

	В соответствии с планом работы комитета на май 2023 года
	Решили:
Предложить депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять данный проект областного закона в первом чтении на очередной сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.

	7.
	О проекте областного закона № пз7/949 «О внесении изменения в статью 1 областного закона «О присвоении звания «Ветеран труда  Архангельской области» отдельным категориям граждан».

	Инициаторы внесения:
Депутаты Архангельского областного Собрания депутатов Микляев А.К., Микляева А.А., Токмаков М.В.
Докладчик: Микляева Анастасия Александровна – депутат Архангельского областного Собрания депутатов.

	   В соответствии с пунктом 4 статьи 1 областного закона от 12 ноября 1997 года № 51-12-ОЗ «О присвоении звания «Ветеран труда Архангельской области» отдельным категориям граждан» (далее – областной закон  № 51-12-ОЗ) звание «Ветеран труда Архангельской области» присваивается гражданам, проживающим на территории Архангельской области, при условии, что не менее 20 лет страхового стажа, учитываемого для назначения страховой пенсии по старости, для мужчин и не менее 17 лет 6 месяцев указанного страхового стажа для женщин приходится на период работы и (или) иной деятельности на территории Архангельской области.
   Статьей 1 законопроекта предлагается пункт 4 статьи 1 областного закона            № 51-12-ОЗ изложить в следующей редакции: «Звание «Ветеран труда Архангельской области» присваивается гражданам, проживающим на территории Архангельской области, проработавшим не менее                               15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к ним, и имеющим страховой стаж не менее 20 лет для мужчин и не менее 17,6 лет для женщин приходится на период работы и (или) иной деятельности на территории Архангельской области».
   К законопроекту поступили замечания правового управления Архангельского областного Собрания депутатов, прокуратуры Архангельской области и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу
   Кроме того, к законопроекту поступили отрицательные заключения Губернатора Архангельской области и Собрания депутатов муниципального образования «Вилегодский муниципальный округ Архангельской области».

	В соответствии с планом работы комитета на май 2023 года
	Решили:
Предложить депутатам Архангельского областного Собрания депутатов отклонить проект областного закона № пз7/949 «О внесении изменения в статью 1 областного закона «О присвоении звания «Ветеран труда Архангельской области» отдельным категориям граждан».

	8.
	О проекте федерального закона № 325722-8 «О внесении изменений в статью 441 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (о государственной информационной системе сведений санитарно-эпидемиологического характера), внесенном Правительством Российской Федерации.

	Докладчик: Эммануилов Сергей Дмитриевич – председатель комитета по социальной политике и здравоохранению.

	Проект федерального закона направлен на устранение возможного толкования пункта 4 статьи 441 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в части ограниченного перечня федеральных органов исполнительной власти - поставщиков сведений санитарно-эпидемиологического характера, а также на развитие межведомственного информационного взаимодействия в целях обеспечения исполнения возложенных на Роспотребнадзор функций и задач, связанных                       с обеспечением санитарно-эпидемиологического благополучия и биологической безопасности населения, включая обмен сведениями санитарно- эпидемиологического характера для принятия управленческих решений.

	Вне плана
	Решили: 
Предложить депутатам областного Собрания поддержать указанный проект федерального закона на сорок четвертой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.


	9.
	О награждении Почетными грамотами и благодарностями Архангельского областного Собрания депутатов.
	Докладчик: Эммануилов Сергей Дмитриевич –председатель комитета по социальной политике и здравоохранению.

	
	В соответствии с планом работы комитета на май 2023 года
	Решили рекомендовать наградить Почетными грамотами и благодарностями Архангельского областного Собрания депутатов.
















