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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 35 от 21 октября 2021 года
время: 14:00
                        г. Архангельск, Исакогорский территориальный округ, Лахтинское шоссе, строительство объекта «Здание специального учреждения УФМС в г. Архангельске» 


	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности на 2021 год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О ходе строительства 
здания специального учреждения УФМС в г. Архангельске
	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	В соответствии с примерным планом основных парламентских мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов на второе полугодие 2021 года, комитетом проведено выездное заседание по вопросу о ходе строительства здания специального учреждения УФМС в г. Архангельске (далее так же – объект), расположенного на Лахтинском шоссе в Исакогорском территориальном округе г. Архангельска.
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 15 июня 2010 года № Пр-1729, положений Федерального закона от 6 октября 1999 года №	184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и поручения Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – Министра финансов Российской Федерации Силуанова А.Г. от 10 августа 2018 года № СА-П4-5094 Правительством Архангельской области реализуются полномочия по подбору и передаче Управлению МВД России по Архангельской области здания для содержания иностранных граждан, подлежащих выдворению.
В рамках госпрограммы «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ 
в Архангельской области» реализуется мероприятие «Строительство здания специального учреждения УФМС в г. Архангельске», заказчиком которого является государственное казенное учреждение Архангельской области «Главное управление капитального строительства» (далее – ГКУ АО «ГУКС»). 
Всего для реализации мероприятия заключено контрактов на общую сумму 381 607,4 тыс. рублей, в том числе:
на строительно-монтажные работы № 0124200000618006483_246648 от 26 марта 2019 г. стоимостью 359 561,6 тыс. рублей, сроком исполнения до 31 декабря 2021 г.;
на технологическое присоединение – 21 533,6 тыс. рублей;
авторский надзор – 512,2 тыс. рублей. 
В предыдущие периоды по мероприятию освоены средства областного бюджета в размере 139 194,17 тыс. рублей.
В 2021 году на реализацию мероприятия предусмотрены средства областного бюджета в размере 114 750,07 тыс. рублей, из них оплачены работы на сумму 81 663,71 тыс. рублей.
[bookmark: _Hlk70060360]На сегодняшний день выполнены работы по устройству фундаментов, перекрытий, кровли, кладке стен зданий объекта, смонтированы тепловые пункты, оконные и дверные блоки контрольно-пропускного пункта, работы по отделке фасадов, штукатурке внутренних стен и перегородок, монтажу резервуара-накопителя канализационных стоков, пожарных резервуаров, дизель-генераторной установки, устройству наружных тепловых сетей, прокладке электрического кабеля. Завершаются работы по монтажу внутренней сети водопровода, канализации, отопления и вентиляции основного и хозяйственного корпусов, монтажу окон хозяйственного корпуса, установке видеонаблюдения основного корпуса. Ведутся работы по отделке, устройству напольного покрытия в помещениях камер, внутренних сетей электроснабжения, установке решеток на окна, санитарных приборов, входных групп, работы по устройству досмотровой ямы пункта КПП, ограждения, благоустройству. 
Работы на объекте выполняются с отставанием ввиду необходимости корректировки проектной документации, а также невозможности осуществления своевременной закупки необходимых материалов. 
В 2015 – 2020 годы внесены значительные изменения в нормативно-правовые акты, своды правил по строительной климатологии, противопожарной защите, отоплению, вентиляции и кондиционированию. 
Отсутствие актуальной проектной документации приводит к невозможности реализовывать строительные работы по недействующим требованиям, в связи с чем на текущий момент подрядной организацией производится корректировка проектной документации с целью актуализации с учетом действующей нормативно-технической базы. Ориентировочный срок получения положительного заключения государственной экспертизы – конец октября 2021 года. 
Сложившаяся ситуация приводит к увеличению сроков строительства и невозможности своевременного ввода объекта в эксплуатацию.
Дополнительная потребность на текущий момент составляет 127,7 млн. рублей. В соответствии с проектом областной адресной инвестиционной программы на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов на реализацию мероприятия предусмотрены средства в размере 70 115,0 тыс. рублей. 
При ознакомлении на месте с ходом работ на указанном объекте состоялся обмен мнениями.

В ходе заседания выступили:
Чесноков И.А. – председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления; 
Налетов И.В. – начальник отдела организации капитального строительства и капитальных ремонтов ГКУ АО «ГУКС»;
Лутовинов Сергей Владимирович – исполнительный директор ООО «Белый дом»;
Жеведь О.В. – руководитель проекта

Принимали участие:
Шерягин В.Г., Сухарев В.Ю. – члены комитета Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления.
Краев А.В. – начальник отдела взаимодействия с федеральными органами власти департамента специальных программ администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области;
Дубинский Л.Л. – член Общественной палаты Архангельской области;
Якушев А.Н. – заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) УМВД России
по Архангельской области;
Усов М.А. – заместитель начальника управления организации тылового обеспечения – начальник отдела организации капитального строительства УМВД России по Архангельской области;
Дружков П.В. – старший инспектор отдела организации охраны, конвоирования и содержания подозреваемых, обвиняемых и лиц, подвергнутых административному аресту управления организации охраны общественного порядка и взаимодействия 
с органами исполнительной власти Архангельской области и органами местного самоуправления УМВД России по Архангельской области.
	
	1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать Правительству Архангельской области:
при подготовке областного закона «Об областном бюджете
на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» предусмотреть выделение средств областного бюджета на завершение работ по строительству здания специального учреждения УФМС в г. Архангельске после проведения корректировки проектно-сметной документации и получения положительного заключения государственной экспертизы.
3.  Рекомендовать министерству строительства и архитектуры Архангельской области проработать совместно с УМВД России по Архангельской области вопрос о перечне и источниках финансирования спецоборудования.
4. ГКУ АО «ГУКС» усилить контроль за качеством выполняемых работ
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