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	ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ (РАСШИРЕННОЕ)
№ 2 от 25 января 2022 года
время: 14.30
кабинет № 503

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности 
на 2022 год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Актуальные вопросы, возникающие при реализации органами местного самоуправления муниципальных округов, муниципальных районов, городских 
и сельских поселений полномочий по организации уличного освещения
	Председатель комитета по законодательству 
и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А./
министр топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области
Поташев Д.Н.
	В ходе выездных заседаний комитета, рабочих поездок в муниципальные образования Архангельской области органы местного самоуправления обозначали проблемы, которые возникают при реализации полномочий по организации уличного освещения. В адрес Архангельского областного Собрания депутатов поступает много обращений от органов местного самоуправления по этому поводу. Основные вопросы, которые предлагается рассмотреть: особенности взаимоотношений между сетевыми компаниями и органами местного самоуправления при реализации данных полномочий (в части финансовых взаимоотношений); соответствие реализуемых полномочий финансовой составляющей (вопрос межбюджетных отношений); модернизация системы уличного освещения и участие органов государственной власти в этом процессе. Среди основных проблем, которые выделяют муниципалитеты: увеличение расходов местных бюджетов на эти полномочия в связи с тем, что сетевые компании предъявляют требования заключить договоры аренды за использование опор линий электропередач, на которых размещаются приборы уличного освещения.

В расширенном заседании комитета приняли участие (в том числе
в режиме видео-конференц-связи):
Шерягин В.Г., Носарев А.Н., Порошина О.П., Сухарев В.Ю. – члены комитета;
Заря В.Н. – председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по жилищной политике и коммунальному хозяйству;
Рогозин И.А. – депутат Архангельского областного Собрания депутатов;
Поташев Д.Н. – министр топливно-энергетического комплекса 
и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области;
Павленко В.Н. – представитель Губернатора Архангельской области 
в Архангельском областном Собрании депутатов;
Андреечев И.С. – заместитель руководителя администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области – директор правового департамента (ВКС);
Худякова И.В. – начальник правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов;
Кайсин И.В. – и.о. заместителя генерального директора — директор Архангельского филиала ПАО «Россети Северо-Запад»;
Корельский А.С. – заместитель директора по развитию и реализации услуг Архангельского филиала ПАО «Россети Северо-Запад»;
Анохин И.В. – генеральный директор акционерного общества «Архангельская областная энергетическая компания»;
Гему В.П. – заместитель директора общества с ограниченной ответственностью «СельЭнерго»;
Сергеева Т.В. – глава Котласского муниципального района Архангельской области;
представители органов местного самоуправления Архангельской области (ВКС).

	вне плана
	По итогам состоявшегося обсуждения комитет РЕШИЛ:
1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать Правительству Архангельской области в ходе исполнения областного закона «Об областном бюджете на 2022 год 
и на плановый период 2023 и 2024 годов»: 
- при распределении дотаций на поддержку мер по сбалансированности местных бюджетов учесть увеличение расходов местных бюджетов на уличное освещение населенных пунктов с учетом выставляемых территориальными сетевыми компаниями счетов 
за аренду опор линий электроснабжения, 
на которых расположены приборы уличного освещения (не менее 11 млн. рублей), а также в связи с необходимостью обеспечения уличного освещения в населенных пунктах в течение всего темного времени суток 
(не менее 35 млн. рублей); 
- предусмотреть выделение субсидий или иных межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Архангельской области на строительство новых и модернизацию существующих сетей уличного освещения 
на территории населенных пунктов, входящих в границы муниципальных округов и муниципальных районов Архангельской области;
- предусмотреть увеличение средств областного бюджета на обустройство линий искусственного освещения на участках автомобильных дорог общего пользования регионального значения, проходящих по территориям населенных пунктов, входящих в границы муниципальных округов и муниципальных районов Архангельской области. 
3. Рекомендовать министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области:
- до 25 февраля текущего года актуализировать типовой проект энергосервисного контракта для муниципальных образований Архангельской области;
- провести совместно с администрациями муниципальных образований Архангельской области, заинтересованных в заключении энергосервисного контракта, работу по привлечению потенциальных инвесторов на территории муниципальных образований Архангельской области в целях модернизации сетей уличного освещения.
4. Рекомендовать Архангельскому филиалу ПАО «Россети Северо-Запад»: 
- рассмотреть возможность снижения стоимости арендной платы для муниципальных образований Архангельской области за использование опор электроснабжения, на которых установлены светильники;
- дополнительно проработать вопрос о снижении стоимости договоров на обслуживание сетей уличного освещения, заключаемых 
с муниципальными образованиями Архангельской области.
5. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в целях повышения энергоэффективности сетей уличного освещения:
- при разработке муниципальных программ предусматривать в местных бюджетах финансирование мероприятий по модернизации сетей уличного освещения, в том числе учитывать положительный опыт муниципальных образований по использованию инструмента энергосервисного контракта;
- разработать предложения по модернизации существующих сетей уличного освещения 
на территории населенных пунктов, входящих в границы муниципального округа и муниципального района.
6. Рекомендовать правовому департаменту администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области до 25 февраля текущего года направить в адрес глав и представительных органов муниципальных образований Архангельской области, а также в адрес филиала ПАО «Россети Северо-Запад» разъяснения по вопросу правомерности заключения договоров аренды с сетевыми компаниями на использование опор линий электропередач для размещения приборов уличного освещения.



