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Справка о деятельности 

Красноярского государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования 
«Институт муниципального развития»
Красноярское краевое государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт муниципального развития» было создано в 2003 году. Текущий год для Института мунципального развития является юбилейным – 15-лет с момента учреждения.
В рамках реализации основной цели организации – содействие эффективному осуществлению местного самоуправления – учреждением создано несколько устойчивых  направлений деятельности, включающих в себя оказание комплексной правовой поддержки органам местного самоуправления, повышение квалификации органов и должностных лиц местного самоуправления, информационное и методическое сопровождение их деятельности.
В рамках направления, связанного с правовой поддержкой ежегодно представителям муниципального управления Красноярского края безвозмездно  предоставляется свыше 2000 юридических консультаций, проводится не менее 350 экспертиз действующих правовых актов органов местного самоуправления, кроме того, для представителей мунципального управления создан контент состоящий из 453 модельных муниципальных правовых актов, которые размещены на сайте учреждения. Документы, подготовленные для муниципалитетов края, в обязательном порядке проходят экспертизу и согласование в органах государственной власти, контрольно-надзорных органах. В результате представления специалистами Учреждения интересов органов местного самоуправления в судах удалось отстоять права органов местного самоуправления на сумму 23 276 210 рублей в период с 2015 по 2018 годы.
С 2010 года в целях формирования на территории края муниципального сообщества, способного эффективно работать в современных условиях, в Учреждении ведётся работа по проведению обучающих семинаров и проектов, направленных на повышение качества мунципального управления.

Также в текущем году, наряду с проведением традиционных семинаров, учреждение успешно реализовало новое направление, связанное с проведением вебинаров по различным вопросам правоприменения совместно с представителями отраслевых органов государственной власти Красноярского края. Общее количество мероприятий проведенных для органов местного самоуправления в 2018 году составило 35, из них 20 –вебинаров. Тематическое наполнение данных мероприятий осуществляется на основе запросов и потребностей представителей муниципального управления. В практику введено проведение вебинаров совместно с экспертами, представителями профильных ведомств, контрольно-надзорных органов. 
 Для системной реализации мероприятий по повышению уровня подготовки представителей муниципального управления с 2012 года Учреждение осуществляет образовательную деятельность в форме повышения квалификации на основании лицензии на право ведения образовательной деятельности. Обучение осуществляется на основе дистанционной технологии обучения. Данная форма подачи учебного материала неоднократно была отмечена как наиболее оптимальная, особенно для представителей труднодоступных и отдалённых муниципальных образований края. 

 На сегодняшний день учреждением осуществляется повышение квалификации по 10 образовательным программам, продолжительностью 24, 36и 72 часа.
Необходимо отметить, что практико-ориентированное обучение муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, проводимое Институтом муниципального развития, было включено в число победителей конкурса, проводимого Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, «Лучшие кадровые практики – 2016».

С 2010 года совместно с управлением кадров и государственной службы Губернатора Красноярского края Учреждением реализуется проект «Школа управленческого резерва» по подготовке представителей  управленческих кадров Красноярского края. 
Данный проект способствует формированию у представителей государственного и муниципального управления активной государственной позиции, нового управленческого мышления для решения актуальных задач в Красноярском крае. С 2010 по 2018 год обучение по данной программе прошёл 436 представителей управленческих кадров нашего региона.  В 2015 году проект удостоился награды на Всероссийском конкурсе «Лучшие кадровые практики на государственной гражданской и муниципальной службе», организованном Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Особая значимость проекта заключается в практическом результате, по итогам обучения выпускники Школы совместно с представителями муниципалитетов разрабатывают и реализуют проекты, направленные на решение локальных проблем территорий. 
В 2016 году Институт муниципального развития стал оператором крупного регионального проекта – краевой программы поддержки местных инициатив (ППМИ). По итогам 2017 года проектный офис ППМИ, созданный на базе Института муниципального развития, вошел в число лучших практик развития инициативного бюджетирования в субъектах РФ и муниципальных образованиях (доклад Министерства финансов РФ).
Сотрудниками Учреждения оказывается методическое, образовательное и консультационное сопровождение и поддержка муниципалитетов, принимающих участие в конкурсе «Берег Енисея» ППМИ. В результате 80% муниципальных образований, с которыми в 2016-2017 годах проведена работа в рамках программы, смогли организовать граждан, определиться с проектами и подать заявки на получение краевых субсидий на благоустройство своих территорий. Грамотное планирование проектных мероприятий позволило муниципалитетам в обозначенные сроки собрать 100% планируемых средств с населения и обеспечить соблюдение сроков реализации проектов. 

Для объединения представителей органов государственной власти, местного самоуправления, экспертного сообщества в целях обсуждения и выработки подходов по улучшению качества муниципального управления Институт совместно с Администрацией Губернатора Красноярского края, Правительством Красноярского края с 2010 года проводит ежегодный Сибирский муниципальный форум. 
Данное мероприятие является значимым событием не только для муниципального сообщества Сибирского федерального округа, но и муниципалитетов других регионов РФ.  
В 2018 году в мероприятиях Форума приняли участие 427 представителей муниципального и экспертного сообщества, представителей органов государственной власти, муниципального сообщества из 21 субъекта РФ, из них 217 представителей муниципального управления из 43 муниципальных районов и 15 городских округов Красноярского края;
Гостями форума стали представители семи федеральных округов (СФО, ЦФО, ДФО, УФО, СЗФО, ЮФО, ПФО):

- Сибирский Федеральный округ (Новосибирская область, Республика Хакасия, Алтайский край, Республика Алтай, Омская область, Республика Тыва, Томская область, Кемеровская область, Иркутская область);
- Центральный Федеральный округ (г.Москва);
- Приволжский Федеральный округ (Ульяновская область);
- Дальневосточный Федеральный округ (Республика Саха (Якутия), Республика Бурятия, Забайкальский край;
- Уральский Федеральный округ (Ханты-Мансийский АО, Челябинская область);
- Северо-Западный федеральный округ (Архангельская область; Новгородская область);
- Южный Федеральный округ (Республика Крым).
С каждым годом интерес к Форуму возрастает, экспертный состав федерального и регионального уровней расширяется, увеличивается количество участников. 

С 2014 года Учреждением успешно реализуется проект «Крымский вектор», направленный на интеграцию местного самоуправления муниципальных образований Республики Крым в правовую систему Российской Федерации. Проект получил высокую оценку на федеральном уровне. 

За время существования данной программы были проведены                         1 видеоконференция, 3 выездные обучающие сессии для 178 представителей органов местного самоуправления 10 городов и 15 муниципальных районов Республики Крым по актуальным темам.

4 группы в количестве 80 человек прошли обучение на курсах повышения квалификации по следующим программам: «Правовые основы организации деятельности органов местного самоуправления, должностных лиц местного самоуправления и муниципальных органов», «Компетенция органов местного самоуправления – правовой аспект», «Правовое обеспечение местного самоуправления», «Участие населения в осуществлении местного самоуправления».
В настоящее время Институтом выстроена система взаимодействия с различными органами государственной власти:

по вопросам приведения уставов муниципальных образований в соответствие с требованиями действующего законодательства Институт взаимодействует с Управлением министерства юстиции Российской Федерации по Красноярскому краю (в ноябре 2011 года заключено соглашение о взаимодействии);
в целях повышения качества нормотворчества на муниципальном уровне заключено соглашение о взаимодействии с Прокуратурой Красноярского края (в декабре 2013 года заключено соглашение о взаимодействии);
по вопросам реализации 83-ФЗ, введению новых систем оплаты труда, разработки и принятия муниципальных программ с Министерством финансов Красноярского края (предварительное согласование пакета документов);

по вопросам проведения экспертизы муниципальных правовых актов с Управлением территориальной политики Губернатора Красноярского края;

по муниципальному кадровому резерву с Управлением кадров и государственной службы Губернатора Красноярского края;

в рамках изменений действующего законодательства при разработке соответствующих типовых муниципальных правовых актов учреждение предоставляет их в профильные органы государственной власти на согласование, например: министерство строительства  Красноярского края по вопросам благоустройства муниципальных образований (июль 2017 года согласование  правил благоустройства), служба по контролю в сфере градостроительной деятельности (январь 2018 года согласование административных регламентов в сфере градостроительной деятельности);
по вопросам   муниципального правотворчества  в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах в ноябре текущего года планируется  заключение  соглашения о взаимодействии с Главным управлением Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Красноярскому краю.

Качественное научно-методическое сопровождение деятельности Института обеспечивается постоянным взаимодействием с Комитетом Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, Комитетом Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Московским государственным юридическим университетом имени О.Е. Кутафина, Центром сопровождения и поддержки местного самоуправления ВШГУ РАНХиГС, путем согласования и рецензирования образовательных программ, разработанных сотрудниками Института, экспертным обеспечением  мероприятий Института.

Деятельность Учреждения отмечена на федеральном и региональном уровнях. В 2014 году ККГБУ ДПО «ИМР» поощрёно Благодарственным письмом Губернатора Красноярского края за реализацию проекта «Школа управленческого резерва». В 2017 году удостоено Благодарности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации за призовое место во Всероссийском конкурсе «Лучшие кадровые практики на государственной гражданской и муниципальной службе».  В текущем году удостоено Благодарностей Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления и Председателя Совета Федерации  Федерального Собрания РФ за значительный вклад в развитие местного самоуправления Красноярского края.
Учреждение возглавляет директор, кандидат юридических наук Алексей Анатольевич Менщиков. 
Контактная информация: (391)200-10-72, электронная почта info@krasimr.ru, официальный сайт учреждения http://krasimr.ru
