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	1.
	О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение)
	Губернатор Архангельской области

И.А. Орлов

/

Усачева Е.Ю. – министр финансов Архангельской области

Ковалев Г.В. – начальник управления по делам молодежи и патриотическому воспитанию администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области

Мурашов А.Б. – заместитель директора департамента пресс-службы и информации администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.

Широбоков А.В.– начальник отдела по поддержке общественных инициатив департамента по внутренней политике и местному самоуправлению администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области
Анисимова Л.В. – уполномоченный по правам человека в Архангельской области

Андреев А.Н. – председатель Общественной палаты Архангельской области
	Общий объем доходов областного бюджета на 2019 год прогнозируется в сумме 77 163 926,2 тыс. рублей, что выше оценки текущего года (70 687 485,7 тыс. руб.) на 6 476 440, 0 тыс. рублей. Основную долю (82 %) в доходах будут составлять налоги: на доходы физических лиц, на прибыль организаций, на имущество организаций и акцизы.

Общий объем расходов областного бюджета на 2019 год запланирован в сумме 80 735 744,3 тыс. рублей, что выше на 6 849 852,0 тыс. рублей показателей текущего года (73 885 891,5 тыс. рублей).

Прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета на 2020 год составит 80 137 229,7 тыс. руб. и на 2021 год – 84 672 515,1 тыс. рублей.

Дефицит областного бюджета составит 3 571 818,1 тыс. рублей (6,3 процента от общего объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений). На 2020 – 2021 годы областной бюджет запланирован без дефицита.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» с 2014 года областной бюджет формируется  по программному принципу. 

Порядок разработки и реализации государственных программ Архангельской области установлен  постановлением Правительства Архангельской области от 10 июля 2012 года № 299-пп «О порядке разработки и реализации государственных программ Архангельской области».

На 2019 – 2021 годы запланированы к реализации 23 государственные программы Архангельской области.

В связи с тем, что в рассматриваемом законопроекте целевые статьи расходов бюджета привязывают бюджетные ассигнования к государственным программам Архангельской области, их подпрограммам, непрограммным направлениям деятельности государственных органов Архангельской области, комитет дает оценку объема финансирования профильных отраслей и делает анализ их финансирования в очередном финансовом году.

Расходы областного бюджета на реализацию государственных программ и непрограммных направлений деятельности:

1. Государственная программа Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области (2013 – 2024 годы)».

Цель госпрограммы: повышение доступности, качества и эффективности образования в Архангельской области с учетом запросов личности, общества  и государства.
Всего по подпрограмме «Организация работы по социальному обслуживанию граждан и социальной защите населения в Архангельской области» предусмотрены ассигнования в размере 8 347 078,1 тыс. рублей, в том числе на повышение эффективности поддержки негосударственных организаций социального обслуживания, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по социальному обслуживанию – 78 000,0 тыс. руб. (увеличение на 6 745,3 тыс. рублей, в 2018 году было предусмотрено –71 254,70 тыс. рублей).
2. Государственная программа Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)».

Соисполнитель программы – администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» предусмотрено 134 805,2 тыс. рублей на субсидии муниципальным образованиям на предоставление социальных выплат на приобретение жилья молодым семьям (за счет средств федерального бюджета 83 805,2 тыс. рублей). За счет указанных средств планируется выдать свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 210 семьям (увеличение на 50 177 тыс. рублей, в 2018 году на эти цели было выделено 129 628,2 тыс. рублей).
3. Государственная программа «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2020 годы)».

Соисполнителями государственной программы являются администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области и министерство образования и науки Архангельской области.

По подпрограмме № 2 «Молодежь Архангельской области (2014 – 2020 годы)» на 2019 год предусмотрены ассигнования в размере 105 112,3 тыс. рублей, в том числе:

на мероприятия в сфере патриотического воспитания граждан и государственной молодежной политики 63 025,8 тыс. рублей (увеличение на 21 768,1 тыс. рублей, в 2018 году было предусмотрено 41 257,7 тыс. рублей); 

на мероприятия по реализации молодежной политики в муниципальных образованиях – 5 650,0 тыс. рублей (увеличение на 502,8 тыс. рублей, в 2018 году – 5 147,2 тыс. рублей);

на расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений 36 436,5 тыс. рублей (увеличение по сравнению с 2018 годом 5472,0 тыс. рублей).
Отмечается рост финансирования по подведомственным учреждениям:

2018 год, 

тыс. руб.

2019 год,

тыс. руб.

ГАУ АО «Молодежный центр» 

54 894,8

82 338,0

ГАУ АО «Центр поддержки молодой семьи»

7 647,8

8 376,8

ГАУ АО «Штаб молодежных трудовых отрядов»

7 484,3

8 647,5

ГАУ АО «Патриот»

55 000,0

100 782,3

По подпрограмме № 3 «Гражданско-патриотическое воспитание граждан Российской Федерации и допризывная подготовка молодежи в Архангельской области (2014 – 2020 годы)» предусмотрено 100 782,3 тыс. руб.

По главному распорядителю администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области на 2019 год предусмотрены ассигнования в размере 99 782,3 тыс. рублей, что на 34 992,0 тыс. рублей больше предусмотренных в 2018 году (64 790,3 тыс. рублей). 

Расходы запланированы, в том числе:

на обеспечение деятельности подведомственных учреждений – 34 382,3 тыс. рублей, что на 14288,0 тыс. рублей больше, предусмотренных в 2018 году;

на мероприятия в сфере патриотического воспитания граждан и государственной молодежной политики 65 000,0 тыс. рублей (увеличение на 20 704,0 тыс. рублей, в 2018 году – 44 296,0 тыс. рублей);

на мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации и допризывной подготовке молодежи в муниципальных образованиях 400,0 тыс. рублей (на уровне финансирования 2018 года).
Министерству образования и науки Архангельской области на реализацию подпрограммы предусмотрено 1000,0 тыс. рублей (на уровне финансирования 2018 года) на проведение финалов военно-спортивных игр «Зарничка» и «Зарница» и обеспечение участия школьников во всероссийских играх и соревнованиях.
4. Государственная программа Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области (2014 – 2020 годы)».


В рамках реализации подпрограммы № 4 «Профилактика экстремизма и терроризма в Архангельской области» на мероприятия в сфере патриотического воспитания граждан и государственной молодежной политики предусмотрено 100,0 тыс. рублей (на уровне финансирования 2018 года), а также предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям 100,0 тыс. рублей (на уровне финансирования 2018 года).

Ассигнования по госпрограмме на очередной финансовый год характеризуются в том числе и мероприятиями в сфере патриотического воспитания граждан и государственной молодежной политики. Ассигнования на мероприятия в сфере патриотического воспитания, осуществляемые подведомственными учреждениями, в сумме 0,4 млн. рублей планируется передать ГАУ «Молодежный центр» на проведение информационно-просветительских мероприятий, направленных на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ и экстремизма и терроризма, а также пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде. 

В рамках проведения мероприятий в сфере общегосударственных вопросов запланировано 0,4 млн. рублей для ГАУ «Центр изучения общественного мнения» на организацию и проведение социологического исследования о распространенности злоупотреблений наркотическими средствами среди населения Архангельской области в рамках мониторинга наркоситуации в Архангельской области.

5. Государственная программа «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области (2014 – 2024 годы)».
На развитие молодежного предпринимательства для ГАУ «Молодежный центр», подведомственного администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, предусмотрено 1574, 7 тыс. рублей.
6. Государственная программа «Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций (2014 – 2020 годы)».
Целью государственной программы является повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, направленной на максимальное и полное удовлетворение потребностей населения Архангельской области, создание условий для дальнейшего развития гражданского общества и повышение эффективности использования потенциала его институтов в социально-экономическом развитии Архангельской области, создание условий для укрепления единства многонационального народа Российской Федерации на территории Архангельской области.
На реализацию подпрограммы «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на 2014 – 2020 годы» администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области на 2019 год предусмотрены ассигнования в размере 19 809,2 тыс. рублей (в 2018 году – 15 590,6 тыс. рублей, увеличение составляет 4 218,6 тыс. рублей).
Прочие выплаты в сумме 498,8 тыс. рублей предназначены
на организационно-техническое обеспечение деятельности Общественной палаты Архангельской области (на уровне 2018 года). 

В рамках госпрограммы предусмотрены субсидии бюджетам муниципальных образований Архангельской области на реализацию муниципальных программ поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций – 4 392,3 тыс. рублей.

В рамках реализации программы планируются следующие мероприятия:

проведение ежегодного Северного Гражданского Конгресса «Содействие развитию институтов гражданского общества» (в т.ч. Достояние Севера) – 4 568,1 тыс. рублей (увеличение на 142,6 тыс. рублей);

организация и проведение методических семинаров по обеспечению участия социально ориентированных некоммерческих организаций в конкурсах целевых проектов социально ориентированных некоммерческих организаций  – 250,0 тыс. рублей (увеличение на 50,0 тыс. рублей);

на государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций (субсидии, предоставляемые на конкурсной основе) – 10000,0 тыс. рублей (не менее 30 целевых проектов) (увеличение на 3000,0 тыс. рублей).
В рамках подпрограммы в 2019 году предусматривается финансирование министерства связи и информационных технологий Архангельской области в размере 198,8 тыс. рублей (на уровне 2018 года) на развитие интернет-портала в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» администрации Губернатора и Правительства для поддержки и развития социально ориентированных некоммерческих организаций – запланировано внедрение системы электронной подачи заявок от представителей СО НКО Архангельской области.
По подпрограмме № 3 «Обеспечение реализации государственной программы» предусмотрены ассигнования на финансовое обеспечение деятельности ГАУ «Центр изучения общественного мнения» на 2019 год в размере 17389,4 тыс. рублей (на уровне 2018 года). 

Подпрограммой № 4 «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России, проживающих на территории Архангельской области (2014 – 2020 годы)» в 2019 году на финансирование администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области из областного бюджета предусмотрены средства в размере 2 889,0 тыс. рублей.

В рамках подпрограммы предусмотрены следующие мероприятия:

проведение социологического исследования о проблемах межнациональных и межконфессиональных отношений в Архангельской области – 220,4 тыс. рублей (на уровне 2018 года);

проведение ежегодного Северного межнационального форума с участием национальных общин, диаспор, иных некоммерческих организаций 245,8 тыс. рублей (увеличение на 42,3 тыс. рублей);

проведение ежегодного Северного межнационального форума с участием национальных общин, диаспор, иных некоммерческих организаций – 2 211,8 тыс. рублей (увеличение на 380,0 тыс. рублей, на условиях софинансирования из федерального бюджета – субсидия в размере 90%).

проведение в муниципальных образованиях Архангельской области научно-практических конференций, выездных совещаний, круглых столов с участием представителей органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, силовых структур, национально-культурных объединений Архангельской области и творческих коллективов Архангельской области – 211,0 тыс. рублей (снижение на 158,8 тыс. рублей, в 2018 году были предусмотрены средства федерального бюджета).

На реализацию мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России на условиях софинансирования
из федерального бюджета предусмотрены 0,2 млн. рублей (федеральная составляющая – 2,2 млн. рублей, или 90,0 процентов).

7. Государственная программа «Эффективное государственное управление в Архангельской области (2014 – 2020 годы).
Целью государственной программы является повышение эффективности функционирования системы государственного управления Архангельской области.
Подпрограмма № 4 «Поддержка и развитие печатных средств массовой информации, обеспечение информирования населения о социально-экономическом развитии Архангельской области» предусматривает финансирование в размере 86 600,0 тыс. рублей (в 2018 году – 72 884,0 тыс. рублей), в том числе расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений в 2019 году составят 12 907,2 тыс. рублей, что на 11 628 тыс. рублей больше, предусмотренных в 2018 году.
8. Государственная программа Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2021 годы)».

Цель госпрограммы: стимулирование инвестиционной активности в агропромышленном комплексе путем создания благоприятных инфраструктурных условий в сельской местности.

Ответственным исполнителем государственной программы является министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области.

В рамках госпрограммы в 2019 году осуществляется предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на мероприятия по грантовой поддержке местных инициатив – 1500,0 тыс. рублей (за счет средств федерального бюджета – 1 300,0 тыс. рублей).

Расходы областного бюджета на реализацию непрограммного направления расходов «Обеспечение деятельности уполномоченного по правам человека в Архангельской области» предусмотрены в 2019 году в сумме 18 717,0 тыс. рублей (увеличение на 774,5 тыс. рублей).

Кроме того, программой предусмотрены на условиях софинансирования с федеральным бюджетом ассигнования на обеспечение жильем в сельской местности молодых семей и молодых специалистов в размере 63 073,2 тыс. рублей (планируется обеспечить жильем 63 молодые семьи, в 2018 году – 42).
Анализ финансирования государственных программ Архангельской области показал, что предусмотренные в проекте бюджета на 2019 год ассигнования позволяют сохранить позиции, достигнутые в предыдущем году. Прослеживается положительная динамика в очередном финансовом году роста объемов финансирования профильных отраслей.
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