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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
«11» февраля 2019 года
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кабинет № 501
	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта
/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2019 год
	Результаты рассмотрения

	1.
	проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов  «О проведении выездного заседания постоянного комитета Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по социальной политике»
	депутат 
Архангельского областного
 Собрания
депутатов
С.Д. Эммануилов

/

С.Д. Эммануилов
	Внесение проекта постановления обусловлено следующим. 

В Парламентской Ассоциации Северо-Запада России (далее – Парламентская Ассоциация) существует практика обмена местами проведения заседаний постоянных комитетов по согласованию сторон. Так, в апреле 2018 года в городе Пскове на базе Псковского областного Собрания депутатов состоялось очередное заседание постоянного комитета Парламентской Ассоциации по аграрной политике и рыбохозяйственному комплексу, координатором деятельности которого выступает Архангельское областное Собрание депутатов.

Постоянный комитет Парламентской Ассоциации по социальной политике образован на II Конференции Парламентской Ассоциации 23 июня 1995 года в городе Санкт-Петербурге. 

В городе Архангельске заседание постоянного комитета проводилось 9 декабря 2008 года.

Целью комитета является установление, дальнейшее расширение и развитие межрегиональных парламентских связей Парламентской Ассоциации в области социальной политики, выработка согласованного подхода к проведению социальных реформ, развитие традиций и уважительного отношения к национальным интересам, сохранению этнической, культурной и языковой самобытности народов, проживающих в Северо-Западном регионе Российской Федерации.

Ориентировочное количество участников заседания – 25 человек
Проект постановления предлагает:

определить сроки проведения в городе Архангельске выездного заседания постоянного комитета Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по социальной политике и назначить его на 28 – 30 марта 2019 года;

утвердить примерную программу проведения выездного заседания постоянного комитета Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по социальной политике;
утвердить смету расходов на проведение выездного заседания постоянного комитета Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по социальной политике
	вне плана
	включить проект постановления в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия

	2.
	проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «Об утверждении Положения о Палате молодых депутатов при Архангельском областном Собрании депутатов»
	председатель 

Архангельского областного

 Собрания 

депутатов 

Е.В. Прокопьева

/

И.В. Новиков
	Проект постановления предлагает утвердить Положение о Палате молодых депутатов при Архангельском областном Собрании депутатов.

Утверждение положения обусловлено необходимостью изменить подход к формированию Палаты молодых депутатов при Архангельском областном Собрании депутатов.

Проектом предлагается предусмотреть следующее: 

1) в состав Палаты молодых депутатов входят:

- по одному депутату от каждого муниципального района Архангельской области – по решению представительных органов муниципальных районов Архангельской области;

- по одному депутату от каждого городского округа Архангельской области – по решению представительных органов городских округов Архангельской области;

- по одному представителю от каждого депутатского объединения (фракции) областного Собрания – по представлению депутатских объединений (фракций) областного Собрания;

- представитель Молодежного правительства Архангельской области – по представлению председателя Молодежного правительства Архангельской области.

2) членом Палаты молодых депутатов может быть гражданин Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет включительно (на день принятия распоряжения председателя областного Собрания об утверждении состава Палаты молодых депутатов);

3) полномочия члена Палаты молодых депутатов, достигшего возраста 36 лет продолжаются до окончания срока полномочий Палаты молодых депутатов.
4) председатель комитета Архангельского областного Собрания по развитию институтов гражданского общества входит в состав Палаты молодых депутатов по должности независимо от возраста и является председателем Палаты молодых депутатов;

5) состав Палаты молодых депутатов утверждается распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов.

Положением о палате молодых депутатов определены полномочия, права, структура Палаты молодых депутатов, а также организация ее деятельности.

Вносимый проект позволит привлечь молодых депутатов к парламентской деятельности, будет способствовать формированию правовой и политической культуры молодых граждан, поддержке созидательной и гражданской активности молодежи. Кроме того, проект позволит установить прочные связи между всеми уровнями представительных органов власти Архангельской области
	вне плана
	включить проект постановления в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия

	3.
	О рассмотрении ходатайств о награждении Почетной грамотой и Благодарностью Архангельского областного Собрания депутатов
	Новиков И.В. – председатель 
комитета 
Архангельского областного 
Собрания 
депутатов
	В комитет поступили ходатайства: 

1) председателя Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Сивкова А.М. (вх. от 04.02.2019 
№ 02-06/101, 02-06/102, 02-06/103, 02-06/104, 02-06/105, 
02-06/106) о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Коробова В.В. и Лаврушина А.В. и поощрении Благодарностью Архангельского областного Собрания депутатов Юрьева А.В., 
Иванова С.В., Молодичука А.Л., Подколзина А.А. за большой личный вклад в патриотическое воспитание молодежи и заслуги перед Архангельской областью.
Представленные материалы соответствуют положению о наградах Архангельского областного Собрания депутатов, утвержденного постановлением  Архангельского областного Собрания депутатов от 24.06.2009 № 177

2) депутата Архангельского областного Собрания депутатов Пивкова С.А. (от 21.01.2019 № 02-11/19) о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Мухи  Николая Ивановича, генерального директора ООО «Паритет»,  за многолетний эффективный труд, заслуги в благотворительной деятельности и вклад в социально-экономическое развитие Архангельской области.

В представленных материалах отсутствует информация:

- о конкретных сведениях о личном вкладе и заслугах в социально-экономическое развитие Архангельской области представленного к награждению, которые должны отражать основные критерии социально-экономического развития региона, направленные на улучшение качества жизни населения Архангельской области (увеличение доходов, улучшение образования, питания и здравоохранения, снижение уровня нищеты, оздоровление окружающей среды, равенство возможностей, расширение личной свободы, обогащение культурной жизни);
- о конкретных результатах трудовой деятельности представленного к награждению за три последних года работы в организации.

- оригинал наградного листа представленного к награждению


	вне плана
	1) рекомендовать наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:

Коробова В. В. – члена правления Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;

Лаврушина А.В. – члена Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана».

рекомендовать поощрить Благодарностью грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:

Юрьева А.В. – члена Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;

Иванова С. В. – члена правления Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;

Молодичука А. Л.– члена Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»;

Подколзина А. А. – члена Северодвинского местного отделения Архангельской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана».

2) руководствуясь пунктом 12 Положения, комитет рекомендует отклонить ходатайство депутата областного Собрания Пивкова С.А. о награждении Мухи Н.И., генерального директора ООО «Паритет», Почетной грамотой








