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	1.
	О государственной поддержке социально ори-ентированных некоммерческих организаций в Архангельской области

	начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Министерства юстиции Р Ф по Архангельской области и НАО 
И.А. Колоцей
начальник отдела по поддержке общественных инициатив департамента по внутренней политике и местному самоуправлению администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области 

А.В. Широбоков
заместитель министра – начальник управления социального развития министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области 

М.Н. Кузьменко;

заместитель 
министра образования и науки Архангельской области
Ю.Л. Ковалева

	По состоянию на 15.10.2019 в реестр НКО, зарегистрированных на территории Архангельской области, включено 1297 НКО, из них – 1095 – социально ориентированные (85%), при этом значительное место занимают общественные объединения – 496 (45%), профсоюзы - 180 (16%), автономные некоммерческие организации - 119 (11%). 

В реестр НКО – исполнителей общественно полезных услуг Управлением внесено 2 организации - Архангельское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», Автономная некоммерческая организация Инклюзивный Клуб «Забота» г.Няндома. 
С 2011 года в Архангельской области проводится конкурс целевых проектов социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО). За период с 2013 по 2018 годы региональным правительством, учитывая федеральное финансирование, было поддержано 340 (Триста сорок) проектов на общую сумму более 90 миллионов рублей. С 2013 года Архангельская область принимает активное участие в конкурсах на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества. За период с 2013 по 2018 годы было поддержано 98 проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Архангельской области на общую сумму более 173 (Ста семидесяти трех) миллионов рублей. Архангельская область является одним из самых активных участников конкурсов на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развития гражданского общества. В 2017 году почти 40 процентов от поданных на конкурс заявок были признаны победителями. По этому показателю Архангельская область входит в ТОП-5 регионов – участников конкурсов Фонда президентских грантов. 
Год

Количество 
поддержанных проектов СО НКО

Общий размер 
субсидии

(тыс. рублей)

2013

9

8 862
2014

4

5 943

2015

11

19 510
2016

8

12 658

2017

49

78 398

2018

47
103 045
Ежегодно проводится конкурс муниципальных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на возмещение части затрат по реализации утвержденных муниципальных программ, предусматривающих поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций, за исключением государственных и муниципальных учреждений.
Год

Количество 
победителей конкурса
Общий размер 
субсидии из средств 
областного бюджета
(тыс. рублей)

2014

5
2 500
2015

10
2 500
2016

16
2 500
2017

11
2 500
2018

15
2 500
2019
16
4 392,3
Ежегодно в области проводится Северный Гражданский Конгресс. Это традиционная площадка для обсуждения вопросов, связанных с деятельностью социально ориентированных НКО региона.
В 2019 году департамент по внутренней политике и местному самоуправлению администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области проводит однодневные практико-ориентированных обучающих семинары для представителей некоммерческого сектора и инициативных жителей.

 Доступность СО НКО - действующим в социальной сфере к бюджетным средствам, регулируется на основании распоряжения Правительства Архангельской области от 27 декабря 2016 года № 544-рп  «Об утверждении комплексного плана Архангельской области по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемых на предоставление услуг гражданам, использованию различных форм поддержки деятельности этих организаций на 2016 – 2020 годы» и распоряжения Правительства Архангельской области от 31 июля 2018 года № 301-рп «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Поддержка доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере в Архангельской области (2018-2022 годы)». Создан Координационный совет по взаимодействию с негосударственными организациями, предоставляющими услуги в социальной сфере.  В рамках государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области (2013 – 2024 годы)» предусмотрено субсидирование организаций – поставщиков социальных услуг.
Мероприятие

Объем финансирования 
млн. рублей/ год
2018 

2019 

2020 

Субсидии организациям - поставщикам социальных услуг
71,25

78,0

103,0

Министерство образования и науки Архангельской области (далее - министерство) является соисполнителем:

комплексного плана Архангельской области по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций (далее - СО НКО), осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг гражданам, использованию различных форм поддержки деятельности этих организаций на 2016 - 2020 годы (далее - комплексный план);

плана мероприятий («дорожной карты») «Поддержка доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере в Архангельской области (2018 - 2022 годы)» (далее - дорожная карта).

В Архангельской области в сфере общего образования функционируют 4 СО НКО, реализующие образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования:

автономная некоммерческая организация общеобразовательная школа «Ксения» с углубленным изучением английского языка (в структуре дошкольные группы);

частное образовательное учреждение «Школа-интернат № 1 среднего общего образования открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (в структуре дошкольные группы);

негосударственное частное общеобразовательное учреждение «Северный экономический лицей»;

автономная некоммерческая организация дошкольного образования «Счастливое детство».
За 9 месяцев 2019 года предварительный объем средств областной субвенции, направленной указанным СО НКО, составил 27 694,8 тыс. рублей.
Представители СО НКО приглашаются к участию в ежегодных совещаниях специалистов органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Архангельской области, осуществляющих управление в сфере образования.

Представители указанных СО НКО, в которых функционируют дошкольные группы приглашаются к участию в ежеквартальной дискуссионной площадке, организатором которой является министерство образования и науки Архангельской области. В рамках дискуссионной площадки рассматриваются, в том числе, вопросы, связанные с деятельностью лицензированных частных детских садов. Так в 2019 году представители СО НКО были участниками дискуссионных площадок, в ходе которых были рассмотрены вопросы обеспечения антитеррористической безопасности, создания и функционирования сайтов образовательных организаций, профессионального стандарта педагога дошкольного образования и повышения квалификации педагогов частных детских садов.

В настоящее время внесены изменения в государственную программу Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 - 2025 годы)» в части реализации министерством нового мероприятия «Проведение конкурсов среди негосударственных организаций с целью предоставления субсидий (грантов) на реализацию социальных программ (проектов)». Разработано положение о конкурсе и порядке его проведения. Средства на реализацию
социально
значимых проектов предполагается направлены СО НКО в сентябре 2019 года.

	вне плана
	Комитет решил: 

1. Информацию начальника отдела по делам некоммерческих организаций Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу И.А. Колоцей,  начальника отдела по поддержке общественных инициатив департамента по внутренней политике и местному самоуправлению администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области А.В. Широбокова, заместителя министра – начальника управления социального развития министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области  М.Н. Кузьменко, заместителю министра образования и науки Архангельской области Ю.Л. Ковалевой  о состоянии некоммерческого сектора в Архангельской области, финансовой поддержке некоммерческих организаций за счет областного бюджета принять к сведению.

2. По итогам обсуждения комитет отмечает сложившуюся в области систему по предоставлению субсидий на конкурсной основе социально ориентированным некоммерческим организациям для реализации проектной деятельности, и полагает возможным обратиться в адрес  Правительства Архангельской области с просьбой об увеличении финансирования из областного бюджета в 2020 и последующих годах.

3. Рекомендовать Правительству Архангельской области:

 рассмотреть возможность предоставления долгосрочной государственной поддержки НКО исполнителям общественно-полезных услуг сроком до 2 лет в форме субсидий, что позволит организациям создать инфраструктуру для и сделать их конкурентоспособными наравне с государственными поставщиками социальных услуг;

проработать вопрос о внесении изменений в налоговое законодательство Российской Федерации, в части исключения из налогооблагаемой базы налога на доходы физических лиц субсидий в форме грантов, получаемых физическими лицами в рамках конкурсов проектов физических лиц, организуемых исполнительными органами государственной и муниципальной власти;

проработать вопрос о включении в критерии оценки конкурсной документации в рамках проведения конкурса целевых проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе в области оказания услуг в социальной сфере, в целях предоставления субсидий из областного бюджета на их финансирование (софинансирование)  «Сведений о включении в реестр НКО – исполнителей общественно полезных услуг»;
подготовить обращение к  Фонду-оператору на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества рассмотреть вопрос о выделения средств на конкурсный отбор субъектов Российской Федерации для предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
4. Комитету Архангельского областного Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества организовать проведение «круглого стола» по данной теме в первом квартале 2020 года.


	2.
	О проекте областного закона «О внесении изменений в областной закон «О поисковой работе в Архангельской области в целях увековечения памяти погибших при защите Отечества» 
(второе чтение) пз7/184.
	и.о. Губернатора Архангельской области 

Алсуфьев А.В.
 / И.В. Новиков

	Законопроект разработан с целью совершенствования процедуры проведения поисковой работы с учетом практики реализации областного закона от 4 июня 2012 года          № 482-31-ОЗ «О поисковой работе в Архангельской области в целях увековечения памяти погибших при защите Отечества» и судебной практики.

Законопроектом обеспечивается согласованность действий поисковых объединений с собственниками земельных участков при проведении поисковых работ, совершенствуется порядок формирования Книги памяти Архангельской области, наделяются исполнительные органы государственной власти Архангельской области и подведомственные им государственные учреждения полномочиями, направленными на информирование населения о порядке проведения и результатах поисковой работы на территории Архангельской области и популяризацию поисковой работы. 
Поправок к законопроекту не поступило.

На законопроект поступили положительные заключения и письма об отсутствии поправок от Губернатора Архангельской области И.А. Орлова, прокуратуры Архангельской области, администрации муниципального образования «Город Коряжма» и муниципального  образования «Мирный».
	вне плана
	Рекомендовать депутатам областного Собрания принять проект областного закона на очередной одиннадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва.









