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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
«26» марта 2019 года
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	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта
/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2019 год
	Результаты рассмотрения

	1.
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области»
	председатель
Архангельского областного
Собрания
депутатов
Прокопьева Е.В.
/

Новиков И.В.
	В соответствии со статьей 6 областного закона от 15 июля 1997 года № 34-10-ОЗ «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области» предложения о кандидатурах для назначения на должность уполномоченного по правам человека вносятся в Архангельское областное Собрание депутатов Губернатором Архангельской области, депутатами, комитетами областного Собрания депутатов, группами депутатов, фракциями в областном Собрании депутатов, органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, правозащитными организациями, иными органами и организациями в Архангельской области.

В установленный срок предложения в областное Собрание поступили предложения о трех кандидатурах на должность уполномоченного по правам человека в Архангельской области:

Губернатором Архангельской области Орловым Игорем Анатольевичем предложена кандидатура Анисимовой Любови Викторовны;

Архангельским региональным общественным движением «Общество защиты прав потребителей» (председатель правления – Воробьев А.В.) предложена кандидатура Балеевского Андрея Валерьевича;

депутатами Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва Таскаевым Л.Л., Кулаковым В.П., Микляевым А.К., Токмаковым М.В., Виноградовой Н.И. предложена кандидатура Федоренко Владимира Геннадьевича.

Информация о кандидатах на должность уполномоченного по правам человека в Архангельской области и документы, подтверждающие соответствие кандидата требованиям, установленным областным законом «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области» была разослана всем депутатам областного Собрания в соответствии со статьей 24.1 регламента областного Собрания (21.11.2018, 05.12.2018 и 10.12.2018).

В соответствии с нормами Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (статья 16.1 «Уполномоченный по правам человека в субъектах РФ») и областного закона «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области» (статья 6) до рассмотрения кандидатуры на должность уполномоченного по правам человека на сессии областное Собрание согласовывает ее с Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации.

По итогам рассмотрения представленных материалов, Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации согласована кандидатура Анисимовой Любови Викторовны (согласование от 05.12.2018).

Кандидатуры Балеевского А.В. и Федоренко В.Г. не согласованы из-за отсутствия у них опыта правозащитной деятельности и по иным обстоятельствам (письмо Маскальковой Т.Н. от 05.02.2019).

В адрес областного Собрания с предложениями о поддержке кандидатуры Любовь Викторовны обратились общественные организации:

- региональная общественная организация инвалидов «Надежда» (председатель – Чуракова Н.А.);

- Архангельская региональная общественная организация «Кризисный центр «Надежда» (председатель правления – Худояш Н.В.);

- Архангельское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» (руководитель – Браславец А.П.);

- Архангельская региональная общественная организация «Пинежское землячество» (председатель совета – Южакова В.В.);

- общественная наблюдательная комиссия по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания Архангельской области (руководитель – Раков М.В.);

- общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» (председатель отделения – Антуфьев С.К.);

- Архангельское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский красный крест» (председатель – Голубева Н.В.);

- Архангельская региональная общественная организация по содействию лицам с ментальными особенностями здоровья «МОСТ» (президент – Гузенко О.А.);

- Архангельское региональное отделение общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» (Мякшин Н.А.);

- региональное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Архангельской области» (Шпилевой А.В.).

Также поступили обращения начальника Управления ФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Потапенко И.В., а также общественных помощников уполномоченного по правам человека в Архангельской области.

Все это свидетельствует о том, что институт защиты прав и свобод человека и гражданина на территории нашей области состоялся и немалая заслуга в этом Любови Викторовны, её профессиональным и личным качествам. 

Любовь Викторовна лично пользуется заслуженным авторитетом в различных слоях нашего общества именно благодаря результатам ее разносторонней деятельности по совершенствованию механизмов обеспечения и защиты интересов граждан.

Документы с предложением кандидатуры Любови Викторовны Анисимовой для назначения на должность уполномоченного, внесенные в областное Собрание, представлены в полном объеме и соответствуют предъявляемым требованиями.

Предложений о других кандидатурах, оформленных в соответствии с требованиями действующего законодательства, в областное Собрание не поступило.

Комитет по развитию институтов гражданского общества на заседании рассмотрел кандидатуру Анисимовой Любови Викторовны и с учетом всех обстоятельств рекомендует её для назначения на должность уполномоченного по правам человека в Архангельской области.

Для справки:

Согласно пункту 2 статьи 8 областного закона «Об уполномоченном по правам человека ….» одно и то же лицо не может быть назначено на должность уполномоченного более чем на два срока подряд.

Речь идет об ограничении, установленном областным законом.

Действительно Анисимова Л.В. была назначена 17 декабря 2008 года, повторно 18 декабря 2013 года.

Вместе с тем такое требование (о двух сроках подряд для замещения должности уполномоченного) в федеральном законодательстве (ограничение, установленное федеральным законом) появилось только 18 апреля 2015 года в связи с вступлением в силу Федерального закона от 6 апреля 2015 года N 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования деятельности уполномоченных по правам человека».

Данным Федеральным законом однозначно определено, что запрет назначения более чем два раза подряд применяется без учета начавшегося до дня вступления в силу настоящего Федерального закона срока, на который назначалось (избиралось) лицо, замещавшее на день вступления в силу данного Федерального закона должность уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации.

Аналогичная норма зафиксирована в статье 2 областного закона от 18 декабря 2015 года № 379-22-ОЗ «О внесении изменений в областной закон «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области».

Таким образом, приведенными нормами законодательства разрешено назначение Л.В. Анисимовой на новый срок полномочий
	вне плана
	Рекомендовать кандидатуру Анисимовой Л.В. для назначения на должность уполномоченного по правам человека в Архангельской области

	2.
	Проект федерального закона № 632800-7 «О внесении изменения в статью 13.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»
	Новиков И.В. – председатель 
комитета 
Архангельского областного 
Собрания 
депутатов
	Проектом федерального закона предлагается заменить действующую норму об ответственности за изготовление или распространение продукции средства массовой информации, не прошедшего перерегистрацию, на ответственность за изготовление или распространение продукции средства массовой информации, в запись о регистрации которого не внесены необходимые изменения, либо распространение продукции зарубежного периодического печатного издания без разрешения на ее распространение на территории Российской Федерации

Получено положительное заключение Правительства Архангельской области.
	вне плана
	1. Поддержать проект федерального закона.

2. Внести указанный проект федерального закона на рассмотрение Архангельского областного Собрания депутатов и рекомендовать депутатам областного Собрания его поддержать. 

3. Направить постановление Архангельского областного Собрания депутатов о поддержке проекта федерального закона в Комитет Государственной Думы по государственному строительству и законодательству








