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	О проекте областного закона  «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

 (первое чтение) пз7/246.
	Губернатор Архангельской области 

Орлов И.А.
/заместитель министра финансов Архангельской области, начальник управления отраслевых 
финансов
 Авилова А.Н.;

начальник отдела по патриотическому воспитанию управления по делам молодежи и патриотическому воспитанию администрации Губернатора Архангельской области и  Правительства Архангельской области 
Жернаков И.А.;

Первый заместитель руководителя  администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской 
области
Дементьев И.А.


	На основании пункта 4 статьи 17 областного закона «О бюджетном процессе Архангельской области» и в соответствии с распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 21 октября 2019 года № 154р «О назначении профильных комитетов, ответственных за рассмотрение отдельных разделов и подразделов классификации расходов областного бюджета и государственных программ Архангельской области, основных характеристик проекта областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» комитет рассмотрел проект областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и отмечает следующее.

Общий объем доходов областного бюджета на 2020 год прогнозируется в сумме 92 215,7 млн. рублей, что выше оценки текущего года (2019 – 88 523,6 млн. рублей) на 3 6921,1млн. рублей. 

Общий объем расходов областного бюджета на 2020 год запланирован в сумме 100 508,7 млн. рублей, что выше на 8 557,2 млн. рублей показателей текущего года 91951,5 млн. рублей).

Дефицит областного бюджета в сумме 8 292,9 млн. рублей.
Прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета на 2021год  в сумме 97 349,2  млн. рублей и на 2022 год в сумме 102 632,8 млн. рублей.

Прогнозируемый общий объем расходов областного бюджета на 2021 год в сумме 98 807,0 млн. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 2 077,3 млн. рублей, и на 2022 год в сумме 102 557,6 млн. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 4 265,2 млн. рублей;

Дефицит областного бюджета на 2021 год в сумме 1 457,9 млн. рублей и профицит областного бюджета на 2022 год в сумме 75,2 млн. рублей.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» с 2014 года областной бюджет формируется  по программному принципу. 
Порядок разработки и реализации государственных программ Архангельской области установлен постановлением Правительства Архангельской области от 10 июля 2012 года № 299-пп «О порядке разработки и реализации государственных программ Архангельской области».
На 2019 – 2021 годы запланированы к реализации 27 государственных программ Архангельской области.

В связи с тем, что в рассматриваемом законопроекте целевые статьи расходов бюджета привязывают бюджетные ассигнования к государственным программам Архангельской области, их подпрограммам, непрограммным направлениям деятельности государственных органов Архангельской области, комитет дает оценку объема финансирования профильных отраслей и делает анализ их финансирования в очередном финансовом году.
Далее приведены расходы областного бюджета на реализацию государственных программ и непрограммных направлений деятельности, соисполнителем которых является  администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)» предусмотрено 85,6 млн. рублей на субсидии муниципальным образованиям на предоставление социальных выплат на приобретение жилья молодым семьям, в том числе за счет средств областного – 62,0 млн. рублей (увеличение на 11,0 млн. рублей по сравнению с 2019 годом), федерального бюджета – 23,6 млн. рублей. 

Общее финансирование подпрограммы в 2020 году по сравнению с 2019 годом снижается на 49,2 млн. рублей.  
Уменьшение средств, поступающих из федерального бюджета связано с вступлением в силу изменений в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации № 1710 от 30 декабря 2017 года «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
В рамках подпрограммы № 1 «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, реабилитация и ресоциализация потребителей наркотических средств и психотропных веществ» государственной программы «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ Архангельской области (2014 – 2020 годы)» в 2020 году предусмотрено 2,4 млн. рублей, увеличение на 2,1 млн. рублей по сравнению с в 2019 годом.
Ассигнования по подпрограмме № 4 «Профилактика экстремизма и терроризма в Архангельской области» данной государственной программы в 2020 году  предусмотрены на информационно-просветительские мероприятия, направленные на профилактику экстремизма и терроризма в молодежной среде. В 2020 году в размере  0,5 млн. рублей, что выше уровня финансирования 2019 года - 0,1 млн. рублей на 0,4 млн. рублей.
Государственная программа «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2020 годы)».

Расходы на реализацию госпрограммы запланированы на 2020 год в объеме 1 400,5 млн. рублей, в том числе за счет средств:

федерального бюджета ¬– 268,1 млн. рублей (прирост на 59,8 процента к уровню 2019 года), из них на реализацию нацпроектов 262,8 млн. рублей;

областного бюджета – 1 132,4 млн. рублей (прирост на 25,9 процента к уровню 2019 года), из них на реализацию нацпроектов 59,3 млн. рублей.
По подпрограмме № 2 «Молодежь Архангельской области (2014 – 2020 годы)» на 2020 год предусмотрены ассигнования в размере 166,6 млн. рублей, в 2019 году – 108,1 млн. рублей, в том числе:

на мероприятия в сфере патриотического воспитания граждан и государственной молодежной политики 76,1 млн. рублей (увеличение на 17,6 млн. рублей, в 2019 году было предусмотрено 58,5 млн. рублей)

на мероприятия по реализации молодежной политики в муниципальных образованиях – 19,2 млн. рублей (увеличение на 6,0 млн. рублей, в 2019 году – 13,2 млн. рублей);

расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений     62,1 млн. рублей (увеличение на 25,7 млн. рублей, в 2019 году – 36,4 млн. рублей).
По подпрограмме № 3 «Гражданско-патриотическое воспитание граждан Российской Федерации и допризывная подготовка молодежи в Архангельской области (2014 – 2020 годы)» предусмотрено в 2020 году - 140 ,2 млн. руб., что на 21,6 млн. рублей больше по сравнению с 2019 годом - 118,6 млн. рублей.
Расходы запланированы, в том числе:

на обеспечение деятельности подведомственных учреждений – 55,3 млн. рублей, что на 20,4 млн. рублей больше, предусмотренных в 2019 году – 34,9 млн. рублей;

на мероприятия в сфере патриотического воспитания граждан и государственной молодежной политики 63,8 млн. рублей (уменьшение на 1,2 млн. рублей, в 2019 году – 65,0 млн. рублей);

на мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации и допризывной подготовке молодежи в муниципальных образованиях 1,0 млн. рублей (увеличение финансирования на 0,6 млн. рублей по сравнению с 2019 года);

на капитальный ремонт объектов муниципальных образований Архангельской области, используемых для целей патриотического воспитания, подготовки граждан к военной службе, а также для организации мероприятий, связанных с призывом граждан на военную службу 17,3 млн. рублей (финансирование на уровне 2019 года).
Государственная программа Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области».Разработана в соответствии с распоряжением Правительства Архангельской области от 23 апреля 2019 года № 149-рп « Об утверждении отчета о реализации в 2018 году государственной программы Архангельской области «Эффективное государственное управление в Архангельской области (2014 – 2021 годы)» и сформирована на основе мероприятий госпрограммы «Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций (2014 – 2021 годы)»  в полном объеме и госпрограммы «Эффективное государственное управление в Архангельской области (2014 – 2021 годы)» за исключением мероприятий, реализуемых министерством связи и информационных технологий Архангельской области.

Ассигнования на мероприятия подпрограммы № 2 «Развитие системы информирования населения Архангельской области о деятельности органов государственной власти Архангельской области, поддержка и развитие печатных средств массовой информации» на очередной финансовый год предусмотрены в сумме 119,8 млн. руб.
Финансовое обеспечение направлено на исполнение мероприятий по подпрограмме № 2:

I.Субсидия на выполнение государственного задания по следующим мероприятиям программы 
II. Субсидия на иные цели, не связанная с финансовым обеспечением выполнения государственного задания по следующим мероприятиям программы.

Увеличение финансирования связано с повышением минимального размера оплаты труда с 01.01.2020 на 7,5%, индексацией фонда оплаты труда – с 01.10.2020 на 3,8 %;  с индексацией расходов на оплату коммунальных услуг с 01.01.2020 на 3,8%  (сценарные условия Минфина на 2020 год); с повышением цен на печать газет; с увеличением объемов оказываемых работ. 
Увеличение финансирования в 2020 году на работу сетевых изданий связано с тем, что размер субсидии на 2019 год рассчитывался на II полугодие. Расчет субсидии на выполнение государственного задания в 2020 году производится на целый год, с учетом повышения минимального размера оплаты труда с 01.01.2020 на 7,5% до 12130 рублей и индексацией фонда оплаты труда – с 01.10.2020 на 3,8 %.
Ассигнования на мероприятия подпрограммы № 3 «Развитие территориального общественного самоуправления в Архангельской области» на очередной финансовый год предусмотрены в сумме 27,4 млн. рублей, в 2019 году - 22,95 млн. рублей (увеличение на 4,45 млн. рублей).

В рамках подпрограммы предусмотрены субсидии бюджетам муниципальных образований Архангельской области на поддержку территориального самоуправления в размере 26,0 млн. рублей (2019 – 21,0 млн. рублей, увеличение на 5,0 млн. рублей).
На реализацию мероприятий подпрограммы № 4 «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» на очередной финансовый год предусмотрены ассигнования в сумме 22,7 млн. рублей, в 2019 году 20,5 млн. рублей (увеличение составляет 2,2 млн. рублей). В рамках госпрограммы предусмотрены субсидии бюджетам муниципальных образований Архангельской области на реализацию муниципальных программ поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций – 4, 39 млн. рублей  (на уровне 2019 года).
В рамках реализации программы планируются следующие мероприятия:

проведение Северного Гражданского Конгресса «Содействие развитию институтов гражданского общества» (в т. ч. «Достояние Севера») – 4,75 млн. рублей (увеличение на 0,15 млн. рублей); 

организация и проведение методических семинаров по обеспечению участия социально ориентированных некоммерческих организаций в конкурсах целевых проектов социально ориентированных некоммерческих организаций  –0,2 млн. рублей (финансирование на уровне 2019 года);

государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций (субсидии, предоставляемые на конкурсной основе) – 10,5 млн. рублей (увеличение 0,5 млн. рублей); 

поддержка Интернет-портала в сети «Интернет» администрации Губернатора и Правительства для поддержки и развития социально ориентированных некоммерческих организаций в 2020 году 0,2  млн. рублей (на уровне 2019 года);

участие представителей социально ориентированных некоммерческих организаций в межрегиональных и общероссийских мероприятиях в сфере развития гражданского общества в 2020 году 0,15  млн. рублей (на уровне 2019 года); 

проведение форума гражданских инициатив на территории Пинежского района Архангельской области, приуроченного к 100-летию со дня рождения северного писателя Федора Абрамова в 2020 году 0,25 млн. рублей (увеличение на 0,25 млн. рублей).
Ассигнования на мероприятия подпрограммы № 5 «Формирование общероссийской гражданской идентичности и этнокультурное развитие народов России, проживающих на территории Архангельской области» в 2020 году  на финансирование  администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области из областного бюджета  предусмотрены в сумме 2,5 млн. рублей.

В рамках подпрограммы предусмотрены следующие мероприятия:

проведение социологического исследования о проблемах межнациональных и межконфессиональных отношений в Архангельской области – 0,3 млн. рублей (в 2019 году 0,2 млн. рублей, увеличение на 0,1 млн. рублей);

проведение ежегодного Северного межнационального форума с участием национальных общин, диаспор, иных некоммерческих организаций - 2,2 млн. рублей (областной бюджет - 0,2 млн. рублей на уровне 2019 года, софинансирование из федерального бюджета – субсидия в размере 2,0 млн. руб. 90%).

На реализацию мероприятий по формированию общероссийской гражданской идентичности и этнокультурное развитие народов России, проживающих на территории Архангельской области на условиях софинансирования из федерального бюджета предусмотрены 0,2 млн. рублей (федеральная составляющая – 2,2 млн. рублей, или 90,0 процентов).
В очередном финансовом году Администрации Губернатора и Правительства Архангельской области по подпрограмме  «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» Государственной программы Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области»  выделяются средства в сумме 4,6 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 4,2  млн. рублей на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий. В сравнение с 2019 годом – 1,5 млн. рублей, в том числе 1,3 млн. рублей за счет средств федерального бюджета (увеличение на 3,1 млн. рублей). Средства предназначены на предоставление субсидий  бюджетам муниципальных образований Архангельской области по итогам конкурса на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий.
 Таким образом, анализ финансирования государственных программ Архангельской области показал, что предусмотренные в проекте бюджета на 2020 год ассигнования  на реализацию государственных программ и непрограммных направлений деятельности, соисполнителем которых является  администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, позволяют сохранить позиции, достигнутые в предыдущем году. Прослеживается положительная динамика и в очередном финансовом году.

По итогам обсуждения комитет отмечает, увеличение  финансирования из областного бюджета на субсидии муниципальным образованиям для предоставления социальных выплат на приобретение жилья молодым семьям. 

Комитет положительно  оценивает проведение в 2020 году международного молодежного образовательного форума «Арктика. Сделано в России» и Всероссийского форума рабочей молодежи в рамках проектов Федерального агентства по делам молодежи. Проведение Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» в рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» запланировано 0,1 млн. рублей из областного бюджета, федеральная составляющая 9,1 млн. рублей или 90 процентов.

Комитет отмечает, что в законопроекте впервые предусмотрено финансирование 1,7 млн. рублей по статье «Обустройство и восстановление воинских захоронений, находящихся в государственной  собственности» в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 – 2024 годы» запланировано 0,2 млн. рублей (федеральная составляющая – 1,5 млн. рублей, или 98 процентов).
	по плану
	Комитет рекомендует  Правительству Архангельской области:

1. с целью недопущения снижения уровня финансирования, ниже текущего года, подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)» продолжить работу по привлечению средств федерального, местных бюджетов,  а также внебюджетных источников финансирования, на софинансирование субсидий для предоставления социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в объемах текущего года.

2.  при подготовке поправок ко второму чтению проекта областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и в ходе исполнения областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» в течение 2020 года изыскать возможность выделения дополнительных средств на увеличение субсидий: 

социально ориентированным некоммерческим организациям, предоставляемых на конкурсной основе, а также на поддержку деятельности ресурсных центров для молодежи и ресурсно-информационных центров по поддержке деятельности молодежных добровольческих объединений в муниципальных образованиях с учетом имеющейся потребности;

бюджетам муниципальных образований с целью привлечения дополнительного федерального софинансирования на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий в рамках подпрограммы  «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях»  государственной программы Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области» с учетом имеющейся потребности и предельного уровня софинансирования из федерального бюджета данного расходного обязательства в размере 90 процентов.

Комитет рекомендует депутатам областного Собрания принять проект областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» в первом чтении.









