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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
«4» декабря 2019 года
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	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы/

докладчик
	Краткая характеристика проекта
нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2019 год

	Результаты рассмотрения

	1.
	О поправках к проекту областного закона 
№ пз7/246 
«Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»,  внесенных 
Губернатором Архангельской области (второе чтение)
	Губернатор
 Архангельской области/ 

Новиков И.В. - председатель 
комитета 
Архангельского областного 
Собрания 
депутатов
	На основании пункта 3 статьи 19 областного закона от 23 сентября 2008 года № 562-29-03 «О бюджетном процессе Архангельской области» и в соответствии с поручением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 02 декабря 2019 года комитет по развитию институтов гражданского общества рассмотрел поправки к проекту областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», внесенные Губернатором Архангельской области и отмечает следующее.

Поправкой 5 на основании пункта 3 статьи 19 областного закона от 23 сентября 2008 года № 562-29-03 «О бюджетном процессе Архангельской области» изменяются основные характеристики областного бюджета  (в части общего объема доходов бюджета, общего объема расходов), утвержденные при принятии в первом чтении проекта областного закона  «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Данной поправкой предлагается привести объемы межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в соответствие с уточненными объемами межбюджетных трансфертов бюджету Архангельской области с учетом поправок ко 2 чтению проекта федерального бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов с изменением основных характеристик областного бюджета     на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (в части общего объема доходов и расходов).

В целом объем доходов за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов предлагается увеличить в суммах соответственно 1 039 102,8 тыс. рублей, 44 197,8 тыс. рублей и 594 666,3 тыс. рублей, в том числе:

общий объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели на 2020 год предлагается увеличить на 199 567,6 тыс. рублей с одновременным увеличением ассигнований министерству финансов Архангельской области (резервирование средств);

общий объем субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов предлагается увеличить в суммах соответственно 839 535,2 тыс. рублей, 44 197,8 тыс. рублей и 594 666,3 тыс. рублей с одновременным изменением соответствующих целевых расходов, предусмотренных соответствующим главным распорядителям средств областного бюджета.

Одновременно вносятся изменения в расходы областного бюджета, в целях обеспечения требуемого уровня софинансирования, в связи с изменением объемов межбюджетных трансфертов и уточнением уровня софинансирования  (в том числе национальных проектов). 

В разрезе главных распорядителей средств областного бюджета предусматриваются следующие изменения, связанные с изменением объемов целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и уровня софинансирования:

 - ассигнования администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области за счет субсидии из федерального бюджета на реализацию мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России предлагается увеличить на 2020 год в сумме 39,0 тыс. рублей. 

В целях обеспечения необходимого размера софинансирования за счет областного бюджета предлагается увеличить расходы на данные цели в сумме    4,3 тыс. рублей за счет экономии по расходам на подготовку управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.

Принятие поправки не потребует выделения дополнительных средств из областного бюджета.
	вне плана
	Комитет решил
- поддержать поправки, внесенные Губернатором Архангельской области
- рекомендовать депутатам Архангельского областного Собрания принять проект областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» во втором чтении на очередной тринадцатой сессии (11-12 декабря 2019 года) с учетом поступивших поправок.


	2.
	О  рассмотрении ходатайств о награждении наградами Архангельского областного Собрания депутатов
	Новиков И.В. – председатель 
комитета 
Архангельского областного 
Собрания 
депутатов
	В комитет поступили ходатайства президента Региональной общественной организации «Поморское землячество в Москве» Кононовой Л.П. 
1) о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Глянцева С.П. за активное участие в реализации социальных проектов в интересах жителей Архангельской области (вх. от 02.12.2019 № 02-06/1280);
2) о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Корнякова К.А. за активное участие в реализации социальных проектов в интересах жителей Архангельской области (вх. от 02.12.2019 № 02-06/1281);
3) об объявлении Благодарности Архангельского областного Собрания депутатов за активное участие в реализации социальных проектов в интересах жителей Архангельской области Выучейскому В.А. (вх. от 02.12.2019 № 02-06/1282).


	
	Комитет рекомендует:

- наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Глянцева С.П., заведующего отделом истории сердечно-сосудистой хирургии федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Корнякова К.А., доцента Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, члена Правления Региональной общественной организации «Поморское землячество в Москве»;
- объявить Благодарность Архангельского областного Собрания депутатов Выучейскому В. А, председателю Правления межрегиональной общественной организации «Землячество Ненецкого автономного округа», члену Правления Региональной общественной организации «Поморское землячество в Москве».








