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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
10 февраля  2020 года

15:00, кабинет № 503
	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы/

докладчик
	Краткая характеристика
проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2019 год

	Результаты рассмотрения

	1.
	О проекте областного закона      № пз7/279 «О внесении изменений              в статью 4 областного закона «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области с казачьими обществами и общественными объединениями казаков» (первое чтение)
	Орлов И.А. – 

Губернатор 
Архангельской области/
Соколов А.С. – 
начальник отдела законопроектной деятельности правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области
	Подпунктом 2 пункта 2 статьи 4 областного закона Губернатор Архангельской области наделен полномочиями утверждения устава окружного (отдельского) казачьего общества (за исключением уставов окружных (отдельских) казачьих обществ, осуществляющих деятельность на территории двух и более субъектов Российской Федерации). Вместе с тем, согласно подпункта «б» пункта 1 статьи 1 Федерального закона от 2 августа 2019 года    № 281-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона              «О государственной службе российского казачества» Президент Российской Федерации определяет порядок согласования уставов хуторского, станичного, городского, районного (юртового), окружного (отдельского) в войскового казачьих обществ,  создаваемых (формируемых) либо действующих в пределах территории, на которой осуществляет деятельность иное казачье общество, и порядок утверждения уставов казачьих обществ с главами муниципальных образований, высшими должностными лицами субъектов Российской Федерации и уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по взаимодействию с казачьими обществами. 
Предлагаемым проектом областного закона корректируется данное полномочие Губернатора Архангельской области, предусмотрев утверждение устава в порядке, определенном Президентом Российской Федерации.
Изменения, вносимые проектом областного закона в подпункт 5 пункта 4 статьи 4 областного закона, уточняют компетенцию Уполномоченного исполнительного органа Архангельской области в сфере взаимодействия с казачьими обществами и общественными объединениями казаков, что соответствует части 1 статьи 6 Федерального закона от 5 декабря 2005 года №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества». Проектом областного закона предусматривается, что в компетенцию Уполномоченного исполнительного  органа Архангельской области входит согласование вопросов отражения в уставе окружного (отдельского) казачьего общества обязательств членов такого казачьего общества по несению государственной гражданской службы Архангельской области и осуществления иной деятельности. 
Правовое управление аппарата Архангельского областного Собрания депутатов полагает возможным рассмотрение законопроекта на сессии Архангельского областного Собрания депутатов. 
На проект областного закона поступили положительные заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, муниципальных образований «Город Коряжма», «Мирный». 
Отзыв Прокуратуры Архангельской области к проекту областного закона  содержит замечание, относящееся к полномочиям Губернатора области, которое будет учтено при подготовке проекта областного закона ко  второму чтению. 


	вне плана
	Комитет рекомендует депутатам областного Собрания принять указанный проект областного закона   в первом чтении на четырнадцатой сессии областного Собрания депутатов (12 – 13 февраля 2020 года).


	2.
	Об итогах проведение круглого стола на тему ««Добровольчество (волонтерство) в Архангельской области: проблемы и перспективы»
	Берденников  А.Н. – заместитель председателя
комитета
Архангельского областного
Собрания
депутатов
	В работе круглого стола приняли участие депутаты Архангельского областного  Собрания  депутатов,  представители исполнительных органов государственной власти Архангельской области, представители высших учебных заведений и молодежных общественных объединений, средств массовой информации. 

Обсудив комплекс вопросов, связанных  с состоянием волонтерского (добровольческого) движения в Архангельской области и созданием необходимых условий для его дальнейшего развития, отмечают.

В Архангельской области наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, участвующих в добровольческой (волонтерской) деятельности, расширяются масштабы реализуемых ими программ и проектов, происходит самоорганизация добровольцев (волонтеров) в различных сферах деятельности и социально-демографических группах. 

С целью развития добровольчества (волонтерства) и повышения его роли в общественном развитии на территории Архангельской области принята Концепция развития добровольческой (волонтерской) деятельности в Архангельской области на 2019 - 2024 годы и план реализации Концепции развития добровольческой (волонтерской) деятельности в Архангельской области на 2019 - 2024 годы.
Участники круглого стола выработали рекомендации.

Комитету Архангельского областного Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества:

в рамках парламентского контроля и в целях совершенствования законодательства рассмотреть на заседании комитета вопрос «О практике реализации областного закона от 17 декабря 2012 года
№ 594-36-ОЗ       «О государственной поддержке благотворительной, добровольческой (волонтерской) и меценатской деятельности в Архангельской области»;

систематизировать информацию о проектах, реализуемых социально ориентированными некоммерческими организациями, на территории Архангельской области. 

Правительству Архангельской области: 

рассмотреть вопрос выделения финансовых средств в 2020 году и предусмотреть дополнительные финансовые средства в 2021 и 2022 годах на реализацию мероприятий по конкурсному отбору программ поддержки некоммерческих инициатив среди социально ориентированных некоммерческих организаций, выполняющих функции ресурсного центра на территориях муниципальных образований Архангельской области;  

продолжить развитие инфраструктуры поддержки добровольчества (развитие ресурсных центров);

оказывать содействие в разработке программ по обучению специалистов в сфере управления добровольческой деятельностью;

активизировать работу по созданию и трансляции социальной рекламы, информирующей граждан о направлениях и практиках волонтерства в разных общественных сферах;

рассмотреть возможность учреждения награды «Лучший доброволец (волонтеров) Архангельской области». 

Органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области:

продолжить деятельность по развитию волонтерского движения, созданию волонтерских объединений (центров);

в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов содействовать участию волонтеров в мероприятиях, направленных на реализацию проектов патриотической направленности, реализуемых волонтерскими (добровольческими) организациями.


	вне плана
	Комитет решил провести в марте текущего года заседание комитета по выполнению рекомендаций круглого стола с привлечением заинтересованных лиц, а также проведя мониторинг законодательства субъектов РФ по данной теме.








