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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
12 марта  2020 года

10:30, кабинет № 501а
	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2020 год

	Результаты 
рассмотрения

	1.
	О проекте закона Российской Федерации
 № 885214-7 о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти»
	Новиков И.В. –
председатель
комитета по
развитию 
институтов 
гражданского

общества
	Основные изменения, предлагаемые проектом закона Российской Федерации № 885214-7 о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти»:
1. создание федеральных территорий с назначением на них местной власти;
2. запрет действий, направленных на изменение границы РФ;
3. добавлен пункт о правопреемстве СССР;

4. добавлено упоминание Бога, защиты исторической правды, признание детей важнейшим достоянием, установка приоритета семейного воспитания;

5. установление русского языка государство образующим, признание культуры РФ уникальным наследием;

6. введение положения о самобытности культуры народов, закрепление защиты прав и поддержки соотечественников за рубежом;

7. установление возможности размещения отдельных органов власти вне Москвы;

8. расширение полномочий ведомств России;

9. включение сельского хозяйства и молодежной политики в ведение субъектов РФ, добавление пункта о защите семьи и материнства;

10.оплата труда не менее, прожиточного минимума, индексация пенсии не реже 1 раза в год, индексация социальных пособий;

11.создание условий экономического роста страны, повышение доверия между государством и гражданами;

12. ужесточение требований к высшему должностному лицу субъекта РФ и органов исполнительной власти;

13. приоритет Конституции РФ над международным правом;

14. закрепление мер по международному поддержанию мира;

15. поддержание Президентом мира и согласия в стране;

16. Президент должен проживать в России не менее 25 лет, не иметь иностранного гражданства;

17. Добавление Президенту полномочий;

18. установление неприкосновенности для Президента после отставки;

19. изменение механизма отрешения Президента от должности;

20. ужесточение требований к сенаторам и депутатам Госдумы, и обеспечение их неприкосновенности;

21. совместное собрание Палат только для заслушивания Президента;

22. Председатель Правительства РФ несет персональную ответственность перед Президентом;

23. Правительство РФ обеспечивает укрепление и защиту семей, инвалидов, содействует развитию промышленности, поддержке волонтеров и защите экологии;

24. включение в Конституцию арбитража, Верховного и Федерального суда, мировых судей;

25. ужесточение требований к прокурорам и судьям;

26. Генеральный прокурор может сниматься с должности Президентом РФ;

27. усиление полномочий Государственного Совета Федерации;

28. главы силовых ведомств и региональные прокуроры назначаются Президентом и Советом Федерации;

29. Совет Федерации может снимать с должности судей;

30 Президент и высокопоставленные чиновники не могут иметь иностранное гражданство;

31. Конституционный суд может проверять законопроекты;

32. местное самоуправление подчиняется Федеральным законам;

33. Госдума может утверждать Председателя Правительства;

34. органы местного самоуправления должны обеспечивать население медицинской помощью.

	вне плана
	В соответствии со статьей 15.4 регламента Архангельского областного Собрания депутатов комитет по развитию институтов гражданского общества, рассмотрев Закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти», предлагает одобрить Закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти».



	2.
	О проекте областного закона      № пз7/279 «О внесении изменений в статью 4 областного закона «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области с казачьими обществами и общественными объединениями казаков»
(второе чтение)
	Орлов И.А. –

Губернатор

Архангельской области/

Новиков И.В. председатель
комитета по
развитию 
институтов гражданского

общества
	К законопроекту поступила поправка Губернатора Архангельской области, которой предлагается уточнить полномочие Губернатора Архангельской области в части утверждения устава окружного (отдельского) казачьего общества, а также полномочие уполномоченного исполнительного органа государственной власти в сфере взаимодействия с казачьими обществами (далее - уполномоченный орган). 
Поправкой предлагается изложить эти положения проекта областного закона в новой редакции, предусмотрев корректировку полномочий Губернатора Архангельской области и уполномоченного органа в данной сфере. Это обусловлено изменениями федерального законодательства применительно к полномочиям высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации в этой сфере. Указом Президента Российской Федерации от 28 августа 2019 года № 404 внесены изменения в Указ Президента Российской Федерации от 15 июня 1992 года № 632 «О мерах по реализации Закона Российской Федерации «О реабилитации репрессированных народов» в отношении казачества».

Согласно таким изменениям высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации наделены дополнительными полномочиями по утверждению и согласованию уставов казачьих общества.

Высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации также:

утверждают уставы районных (юртовых) казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территориях двух и более муниципальных районов либо на территориях муниципальных районов и муниципальных округов, муниципальных районов и городских округов. При этом они определяют порядок принятия решений об утверждении таких уставов, а также уставов окружных (отдельских) казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территориях субъектов Российской Федерации, в соответствии с типовым положением о согласовании и утверждении уставов казачьих обществ, утверждаемым уполномоченным федеральным органом исполнительной власти (далее - типовое положение); согласовывают:

уставы окружных (отдельских) казачьих обществ, создаваемых (действующих) на территориях двух и более субъектов Российской Федерации;

уставы войсковых казачьих обществ, осуществляющих деятельность на территориях двух и более субъектов Российской Федерации либо на территории одного субъекта Российской Федерации, который образован в результате объединения двух и более субъектов Российской Федерации. При этом они определяют перечень документов, необходимых для согласования данных уставов казачьих обществ, сроки и порядок их представления и рассмотрения, порядок принятия решений о согласовании этих уставов в соответствии с типовым положением.
Комитет с представленной поправкой согласился. На проект областного закона поступили положительные заключения муниципальных образований «Устьянский муниципальный район», «Город Коряжма», «Мирный». 

	вне плана
	Комитет предлагает депутатам областного Собрания принять указанный проект областного закона во втором чтении с учетом поправки, одобренной комитетом, на пятнадцатой сессии областного Собрания депутатов.


	3.
	О рассмотрении ходатайства о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов
	Новиков И.В. – председатель
комитета
Архангельского областного
Собрания
депутатов
	В комитет поступило ходатайство  директора муниципального автономного учреждения культуры «Северодвинский Дворец молодежи («Строитель»)» Воронцова И.Ю. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Копытова П.Б. за заслуги в общественной и благотворительной деятельности перед Архангельской областью  (вх. от 10.02.2020 №02-06/95);
Представленные материалы соответствуют положению о наградах Архангельского областного Собрания депутатов, утвержденного постановлением  Архангельского областного Собрания депутатов от 24.06.2009 № 177.
	вне плана
	рекомендовать наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов индивидуального предпринимателя Копытова Павла Борисовича.








