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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
19 марта  2020 года

16:00, кабинет № 503
	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2020 год

	Результаты 
рассмотрения

	1.
	О проекте 
областного закона 
№ пз7/322 
«О внесении изменения в статью 2 областного закона «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской 
области»
	Новиков И.В., Чесноков И.А.– депутаты 

областного 

Собрания/

Новиков И.В. – председатель

комитета

Архангельского областного

Собрания

депутатов
	Проектом областного закона предлагается исключить статью 2 областного закона от 28 февраля 2006 года № 149-9-ОЗ «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области».  Статьей 2 областного закона от 28 февраля 2006 года № 149-9-ОЗ «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области» определены места, в которых запрещается проведение собраний, митингов, шествий и демонстраций:

1) на мостах, эстакадах, вокзалах, аэродромах, в аэропортах, на железнодорожных и автобусных станциях, а также на расстоянии менее 100 метров от указанных объектов;

2) на остановках транспорта общего пользования и тротуарах;

3) на детских площадках, в зданиях и на территориях, занимаемых детскими, образовательными, медицинскими, спортивными, культурными, религиозными организациями, на стационарных торговых объектах, а также на расстоянии менее 50 метров от перечисленных в настоящем пункте объектов;

4) в зданиях, занимаемых органами государственной власти Архангельской области, иными государственными органами Архангельской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, а также на расстоянии менее 10 метров от указанных зданий.

Проект областного закона внесен во исполнение Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 1 ноября 2019 года № 33-П по делу о проверке конституционности пунктов 1 и 6 статьи 5 закона Республики Коми «О некоторых вопросах проведения публичных мероприятий в Республике Коми» в связи с жалобами граждан М.С. Седовой и В.П. Терешонковой (далее – Постановление КС РФ № 33-П), и согласования положений указанного областного закона с нормами Федерального закона № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». 

Согласно пункту 2 резолютивной части Постановление КС РФ № 33-П установленный указанным законом субъекта Российской Федерации общий запрет проведения собраний, митингов, шествий и демонстраций в местах, находящихся в радиусе 50 метров от входа в здания, занимаемые органами государственной власти, государственными органами, органами местного самоуправления, государственными учреждениями, выходит за конституционные пределы законодательных полномочий субъектов Российской Федерации.

В соответствии со статьей 80 Федерального конституционного закона от 21 июля 1994 года № 1-ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации» в случае, если из постановления Конституционного Суда Российской Федерации вытекает необходимость устранения противоречий в правовом регулировании, то законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации в течение шести месяцев после опубликования решения Конституционного Суда Российской Федерации вносит соответствующие изменения и (или) дополнения в закон субъекта Российской Федерации.

В настоящее время в ряде субъектов Российской Федерации устраняются данные противоречия, и вносятся изменения в законодательные акты, таких как, Республика Адыгея, Чувашская Республика, Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский автономные округа, Алтайский край, Астраханская, Волгоградская, Вологодская, Калининградская, Калужская, Костромская, Оренбургская, Псковская, Рязанская, Саратовская и Ульяновская области. 

На данный проект областного закона поступили положительные заключения Губернатора Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, муниципальных образований «Мирный», «Лешуконский муниципальный район», собрания депутатов муниципального образования «Красноборский муниципальный район».
	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам областного Собрания принять указанный проект областного закона     в первом чтении на очередной сессии
областного Собрания депутатов


	2.
	О проекте областного закона 
№ пз7/321 
«О внесении изменения в статью 1 областного закона «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области»

	Чиркова И.А., – депутаты 

областного 

Собрания/

Новиков И.В. – председатель

комитета

Архангельского областного

Собрания

депутатов
	Проект областного закона внесен взамен ранее представленного от 11 октября 2019 года № пз 7/244, во исполнение решения согласительной комиссии, созданной на основании постановления Архангельского областного Собрания депутатов от 13 ноября 2019 года № 534. Итогом работы согласительной комиссией стала доработанная редакция проекта областного закона, которая и была предложена инициаторам для внесения на рассмотрение сессии Архангельского областного Собрания депутатов.

Проектом областного закона вносится изменение в пункт 1 статьи 1 областного закона от 28 февраля 2006 года № 149-9-ОЗ «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области», в части установления требований к местам проведения публичных мероприятий. Таким образом, при определении Правительством Архангельской области специально отведенных мест должны обеспечиваться требования, закрепленные в статье 8 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

На данный проект областного закона поступили положительные заключения Губернатора Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области, муниципального образования «Мирный».

	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам областного Собрания принять проект областного 
закона в первом чтении на очередной сессии областного Собрания депутатов

	3.
	О проекте областного закона 
№ пз7/302 
«О внесении изменений в областной закон «О государственной поддержке благотворительной, добровольческой (волонтерской) и меценатской деятельности в Архангельской области»

	Орлов И.А. –губернатор 

Архангельской области/ 

Кузьменко М.Н. – заместитель министра – начальник управления социального развития министерства труда, занятости и социального развития 
Архангельской области
	Проектом областного закона вносятся изменения в областной закон от 17 декабря 2012 года № 594-36-ОЗ «О государственной поддержке благотворительной, добровольческой (волонтерской) и меценатской деятельности в Архангельской области» в целях создания правовой основы для поощрения граждан и юридических лиц, внесших вклад в деятельность в области организации и поддержки благотворительности в Архангельской области. Одной из ключевых задач развития благотворительности является расширение масштабов благотворительности граждан и организаций, включая развитие массового участия, общественной поддержки, механизмов стимулирования, освещения в средствах массовой информации благотворительной деятельности. Такое определение закреплено в Концепции содействия развитию благотворительной деятельности в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2019 года          № 2705-р. Содействие развитию культуры благотворительности является одним из направлений содействия развития благотворительности, закрепленных в указанной Концепции. Значительная социальная роль в развитии культуры благотворительности,   а также системной поддержке лиц, нуждающихся в благотворительной помощи, отводится гражданам и юридическим лицам, которые активно оказывают ресурсную поддержку реализации проектов (программ, акций) в сфере благотворительности. 
Проектом областного закона вводится новая форма признания социальной значимости заслуг данных лиц, как награждение Губернатором Архангельской области почетным дипломом «За вклад в организацию и поддержку благотворительности в Архангельской области». 
Правительство Архангельской области наделяется полномочиями по утверждению порядка награждения почетным дипломом, образца бланка почетного диплома, формы и порядка ведения реестра, содержащего сведения о лицах, которые награждены почетным дипломом (далее – реестр). Министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области наделяется полномочием по учету лиц, награжденных почетным дипломом, путем ведения реестра.
Благотворительный совет Архангельской области направляет Губернатору Архангельской области предложения о награждении почетным дипломом лиц, внесших вклад в деятельность в области организации и поддержки благотворительности в Архангельской области. Предлагаемый порядок позволит сделать процедуру награждения почетным дипломом более объективной.

	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам областного Собрания принять проект областного 
закона в первом чтении на очередной сессии областного Собрания депутатов


	4.
	О рассмотрении ходатайства об объявлении Благодарности  Архангельского областного Собрания депутатов
	Новиков И.В. – председатель
комитета
Архангельского областного
Собрания
депутатов
	В комитет поступило ходатайство  председателя Архангельской местной (городской) общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Ореханова С.Н. об объявлении Благодарности  Архангельского областного Собрания депутатов Водомеровой Л.П. за активную общественную деятельность по патриотическому воспитанию граждан, развитие ветеранского движения Архангельской области  и в связи    с юбилейным днем рождения (вх. от 17.03.2020 №02-06/215).
Представленные материалы соответствуют положению о наградах Архангельского областного Собрания депутатов, утвержденного постановлением  Архангельского областного Собрания депутатов от 24.06.2009 № 177.
	вне плана
	рекомендовать объявить Благодарность Архангельского областного Собрания депутатов  Водомеровой Л.П., председателю постоянной комиссии по культурно-массовой и спортивной работе Архангельской местной (городской) общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов








