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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
22 марта 2021 года

15:00, кабинет № 503
	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового 
акта/

вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2020 год

	Результаты 
рассмотрения

	1.
	О проекте областного закона 
№ пз7/573 
«О внесении изменений 
и дополнений 
в областной 
закон «Об областном бюджете 
на 2021 год 
и на плановый период 2022 
и 2023 годов»

	Губернатор 
Архангельской области 
Цыбульский А.В./ министр финансов

 Архангельской области 

Усачева Е.Ю.
	Проект областного закона внесен Губернатором Архангельской области Цыбульским А.В. Проектом предусматриваются следующие изменения и дополнения областного закона «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – закон об областном бюджете).

Распределение остатков средств на счете областного бюджета                       на 1 января 2021 года, изменение нецелевых доходов областного бюджета и перераспределение отдельных ассигнований из областного бюджета и изменение дефицита.

Изменение объемов целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и безвозмездных поступлений от Фонда ЖКХ. 

Перенос ассигнований между главными распорядителями, разделами, подразделами, целевыми статьями и видами расходов без изменения общей суммы расходов областного бюджета.

Изменение верхнего предела государственного долга, программы государственных внутренних заимствований Архангельской области и источников финансирования дефицита областного бюджета. 

В целях обеспечения участия Архангельской области в конкурсе Фонда президентских грантов на софинансирование расходов на оказание поддержки некоммерческим неправительственным организациям в субъектах Российской Федерации предлагается:

1) уменьшить ассигнования на предоставление грантов некоммерческим организациям, предусмотренные:

министерству культуры Архангельской области по ГП «Культура Русского Севера» в сумме 10 000 000,00 рубля;

министерству здравоохранения Архангельской области по ГП «Развитие здравоохранения Архангельской области» в сумме 300 000,00 рубля;

министерству по делам молодежи и спорту Архангельской области по ГП «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области» в сумме 500 000,00 рубля и по ГП «Молодежь Поморья»        в сумме 3 000 000,00 рубля;

министерству образования Архангельской области по ГП «Развитие образования и науки Архангельской области» в сумме 200 000,00 рубля;

администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области по ГП «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области» в сумме 300 000,00 рубля, по ГП «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области» в сумме 16 300 000,00 рубля;

агентству по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области по ГП «Развитие инфраструктуры Соловецкого архипелага» в сумме 2 200 000,0 рубля;

2) увеличить ассигнования администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области по ГП «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области» на предоставление субсидии автономной некоммерческой организации «Губернаторский центр «Вместе мы сильнее» для оказания на конкурсной основе поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений, государственных корпораций (компаний), публично-правовых компаний), зарегистрированных       на территории Архангельской области, в сумме 32 800 000,00 рубля.

	вне плана
	Информацию 
принять 
к сведению

	2.
	О проекте областного закона 

№ пз7/565 

«О внесении изменений 

в областной 

закон «О молодежи и молодежной политике в Архангельской области»                и областной 

закон «О поддержке молодых талантов в Архангельской 

области»
	Губернатор 

Архангельской области 

Цыбульский А.В., депутат Архангельского областного Собрания депутатов 

Новиков И.В./
Андреечев И.С.– 
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области                        и Правительства Архангельской области               

	Проект областного закона № пз7/565 «О внесении изменений в областной закон «О молодежи и молодежной политике в Архангельской области» и областной закон «О поддержке молодых талантов в Архангельской области» (далее – Проект), внесен Губернатором Архангельской области Цыбульским А.В. и депутатом Архангельского областного Собрания депутатов Новиковым И.В.
Внесение Проекта связано с вступлением в силу 10 января текущего года Федерального закона от 30 декабря 2020 года № 489-ФЗ          «О молодежной политике в Российской Федерации», которым определены цели, принципы, основные направления и формы реализации молодежной политики в Российской Федерации. 
Представленный Проект исключает из действующего областного закона от 20 сентября 2005 № 83-5-ОЗ «О молодежи и молодежной политике в Архангельской области» положения, закрепленные в Федеральном законе № 489-ФЗ, совершенствует полномочия органов государственной власти Архангельской области, развивает предусмотренные областным законом направления молодежной политики. 

Вместе с тем областной закон «О молодежи и молодежной политике в Архангельской области» дополняется рядом новых статей. 
Изменения в областной закон от 22 февраля 2013 года № 616-37-ОЗ         «О поддержке молодых талантов в Архангельской области» обусловлены расширением возрастных границ молодежи (от 14 до 35 лет)         и введением понятия «молодежь, проявившая одаренность».
На проект областного закона поступили положительное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округ. Отзыв прокуратуры Архангельской области содержит замечания, которые будут учтены при подготовке проекта областного закона ко  второму чтению. 

На проект областного закона поступили положительные отзывы муниципальных образований  «Город Коряжма», «Мирный», «Лешуконский муниципальный район», «Вельский муниципальный район», «Онежский муниципальный район».


	вне плана 
	Комитет реко-мендует принять        указанный проект областного закона  в первом чтении 

на очередной 

сессии областного 

Собрания 

депутатов


	3.
	О проекте 
постановления Архангельского областного 
Собрания депутатов № пп7/383 «О передаче комитету 
Архангельского областного 
Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества отдельных полномочий комитета Архангельского областного Собрания депутатов по социальной политике, здравоохранению и спорту 
и о внесении изменений 
в отдельные 
постановления Архангельского областного 
Собрания 
депутатов»
	депутаты Архангельского областного Собрания депутатов 

Новиков И.В.,
Эммануилов С.Д./ Новиков И.В. – председатель 

комитета 

областного 

Собрания
	Проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов внесен в целях оптимизации осуществления полномочий комитетами Архангельского областного Собраний депутатов. 

Проектом предлагается передать комитету Архангельского областного Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества осуществление полномочий комитета Архангельского областного Собрания депутатов по социальной политике, здравоохранению  и спорту по предмету ведения – физическая культура и спорт (за исключением школьного и студенческого спорта), пропаганда физической культуры и спорта в целях формирования здорового образа жизни.

В связи с уточнением полномочий указанных выше комитетов предлагается также изменить их наименования:

- комитет Архангельского областного Собраний депутатов по социальной политике, здравоохранению и спорту предлагается именовать «комитет Архангельского областного Собраний депутатов по социальной политике и здравоохранению»;

- комитет Архангельского областного Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества предлагается именовать «комитет Архангельского областного Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества, молодежной политике и спорту».

Соответствующие изменения, связанные с уточнением полномочий                и наименований комитетов, вносятся в постановления Архангельского областного Собрания депутатов.
	вне плана
	Информацию 
принять 
к сведению

	4.
	О  рассмотрении ходатайства 
о поощрении 
наградой 
Архангельского областного 
Собрания 
депутатов
	Новиков И. В. – председатель комитета
	В комитет поступили ходатайства председателя совета Архангельского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»               Сыркова А.А.:
1) о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Попова И.А. (вх. 02-06/91 от  09.02.2021) за активную и плодотворную работу по обеспечению пожарной безопасности Архангельской области и в связи с 60-летием со дня образования Архангельского областного отделения «Всероссийского добровольного пожарного общества»;
2) об объявлении Благодарности Архангельского областного Собрания депутатов Древаль М.Л. (вх. 02-06/92  от  09.02.2021) за активную и плодотворную работу по обеспечению пожарной безопасности Архангельской области и в связи с 60-летием со дня образования Архангельского областного отделения «Всероссийского добровольного пожарного общества»
Представленные материалы соответствуют положению о наградах Архангельского областного Собрания депутатов, утвержденного постановлением Архангельского областного Собрания депутатов от 24.06.2009 № 177.
	вне плана
	Комитет рекомендует наградить
Почетной грамотой Архангельского 
областного Собрания депутатов 

Попова И.А.;

объявить Благодарность Архангельского областного Собрания 

депутатов 

Древаль М.Л.










