Организация деятельности поискового движения 
в Архангельской области. Полномочия поисковых отрядов

Недзвецкая Елена Васильевна – председатель АРОО общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России»

В 2019 году поисковое движение Архангельской области отметило юбилей – 30 лет со дня официального создания. 
На сегодняшний день Архангельское отделение насчитывает 32 поисковых отрядов, общей численностью более 400 человек. В 2019 году              в поисковых экспедициях приняли участие 380 человек. Республика Карелия: Суоярвский район, Лоухский район, Олонецкий район Республика Крым: г.Севастополь, Орловская область: Болховский район; Тверская область: г.Ржев; Ленинградская область: Кировский район, Тосненскии район; Архангельская область: Коношский р-н, Виноградовский район. 
В 2019 году отчеты сдали 19 поисковых отрядов, о 32 экспедициях,       с общим количеством участников 386 человек, захоронено 424 бойца по итогам весенних, летних и осенних экспедиций. Найдено 32 медальона           и 6 именных вещей. 
2 марта на Воинском мемориале Вологодского кладбища г. Архангельска Останки бойца обнаружены активистами поискового отряда «Патриот» (г. Северодвинск) Архангельского регионального отделения «Поискового движения России» при проведении поисковых работ в Лоухском р-не Республики Карелия в августе 2018 года. Личность бойца установлена по вкладышу медальона.
В мае - июне 2019 г. поисковый отряд «Патриот» проводил поисковые работы в Лоухском р-не Республики Карелия. 01.06.2019 года в лесу были обнаружены останки военнослужащего РККА Дьяченко Филиппа Ильича. При погибшем находился медальон. В рамках акции «Дорога домой» останки Дьяченко Филиппа Ильича были переданы для захоронения на Родине.
В октябре 2019 года  на Воинском мемориале Вологодского кладбища состоялось торжественное захоронение троих бойцов, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны: Моисея Ивановича Пугина, Григория Федоровича Вакуленко и Николая Петровича Воронцова.
С 1 по 21 августа 2019 года сводный поисковый отряд Регионального учебного поискового центра, состоящий из бойцов поисковых групп «Следопыт», «Легион», «Дружина» вели поисковые работы с Суоярвском районе Республики Карелия. 21 августа на мемориальной зоне «Коллас – Ярви» прошло торжественное захоронение останков 75 бойцов 75 стрелковой дивизии РККА, поднятых архангельскими поисковиками в 2017-2019 годах.
[bookmark: _GoBack]В Ломоносове состоялось захоронение останков воина Великой Отечественной войны, майора Шарыпина Афанасия Васильевича, обнаруженных в ходе поисковых работ на территории Эстонии.
Поисковые отряды принимали активное участие в таких Всероссийских акциях как: Открытие и закрытие Всероссийской Акции «Вахта Памяти», Бессмертный Полк, Волонтерский корпус, Георгиевская лента, Знамя Победы. 
Также поисковые отряды принимали участие в конкурсах проектов патриотической направленности разного уровня.




