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АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

седьмого созыва

РЕКОМЕНДАЦИИ
«круглого стола» по вопросу «О реализации областного закона 

от 28 февраля 2006 года № 149-9-03 «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области» 
(в части практики использования единых специально отведенных 
или приспособленных для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, 
а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера мест)
23 мая 2019 года                                                             

В работе «круглого стола» приняли участие депутаты Архангельского областного  Собрания  депутатов,  представители Правительства Архангельской области, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, УМВД России по Архангельской области,  администраций муниципальных образований Архангельской области.
Заслушав доклады и выступления, а также предложения, поступившие по результатам обсуждения вопросов в ходе проведения заседания, участники «круглого стола» рекомендуют:
Главам муниципальных образований Архангельской области:

провести мониторинг перечня единых специально отведенных или приспособленных для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера мест (далее – Перечень), утвержденный постановлением Правительства Архангельской области от 13 марта 2013 года № 104-пп, и направить в адрес Правительства Архангельской области предложения для внесения изменений в указанный Перечень, а также рассмотреть возможность оснащения средствами обеспечения общественной безопасности специально отведенных мест согласно Перечню.
Правительству Архангельской области: 

проанализировать предложения глав муниципальных образований Архангельской области о внесении изменений в Перечень с целью его корректировки; 

рассмотреть возможность софинансирования затрат на оснащение средствами обеспечения общественной безопасности специально отведенных мест согласно Перечню.

Комитету Архангельского областного Собрания депутатов по развитию институтов гражданского общества:

в целях совершенствования законодательства Архангельской области о публичных мероприятиях и на основании предложений, поступивших от прокуратуры Архангельской области (в части устранения коллизионности норм областных законов от 28.02.2006 года № 149-9-03 «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области» и от 22.03.2011 года № 263-20-ОЗ «О порядке проведения публичных мероприятий на объектах транспортной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования и не относящихся к местам, в которых проведение публичных мероприятий запрещено», УМВД России по Архангельской области (в части внесения изменений в статью 2 областного закона от 28.02 2006 года №149-9-03 «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области»), подготовить соответствующий законопроект;

обеспечить контроль за исполнением рекомендаций «круглого стола» по вопросу «О реализации областного закона от 28 февраля 2006 года № 149-9-03 «О проведении публичных мероприятий на территории Архангельской области» (в части практики использования единых специально отведенных или приспособленных для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера мест).
Председатель комитета 
по развитию институтов 

гражданского общества                                                          И.В. Новиков
