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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
по лесопромышленному комплексу, природопользованию и экологии №26
«28» октября 2019 года
Время 09.00
Каб.609а
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	1.
	проект областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

	И.А.Орлов/
Дятлов А.В.
	Министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области является ответственным исполнителем двух государственных программ Архангельской области: «Развитие лесного комплекса Архангельской области (2014 – 2024 годы)», «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014 – 2024 годы)». Финансирование государственной программы Архангельской области «Развитие лесного комплекса Архангельской области (2014 – 2024 годы)»  в 2020 г. увеличилось на 11 процентов, государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014-2024 годы)» на 99 процентов из средств областного бюджета. На реализацию госпрограммы запланировано выделить в 2020 году 537,2 млн. рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 
34,6 млн. рублей (23,2 процента к уровню 2019 года), за счет средств областного бюджета  –  502,6 млн. рублей (110,2 процентов к уровню 2019 года). Бюджетные ассигнования за счет субвенций из федерального бюджета на 2020 год запланированы в сумме 34,6 млн. рублей (99,2 процента к уровню 2019 года), в том числе:
- на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений – 11,0 млн. рублей (99,7 процента к уровню 2019 года). Средства предусматривается направить на охрану и использование водных ресурсов и предотвращения негативного воздействия вод (установление аншлагов, определение границ берегоукрепительных линий). 
- на осуществление полномочий в области охраны и использования объектов животного мира – 23,6 млн. рублей (99 процентов к уровню 2019 года). Средства предусматривается направить на выполнение полномочий в области охраны и использования охотничьих ресурсов по контролю, надзору, выдаче разрешений на добычу охотничьих ресурсов и заключению охотхозяйственных соглашений.
На финансовое обеспечение деятельности ГБУ АО «Центр природопользования и охраны окружающей среды» запланировано 42,6 млн. рублей (117,7 процента к уровню 2019 года, увеличение расходов на 2020 год), в том числе: 41,6 млн. рублей – на выполнение государственных заданий на оказание государственных услуг, 1,0 млн. рублей – субсидии на иные цели.  На предоставление субсидий муниципальным образованиям на создание мест (площадок) накопления (в том числе раздельного накопления) твердых коммунальных отходов предусматривается направить 67,0 млн. рублей (103,4 процента к уровню 2019 года). В 2020 году планируется создать 1500 контейнерных площадок. Расходы на выполнение мероприятий в сфере охраны окружающей среды за счет средств областного бюджета на 2020 год запланированы в сумме 238,5 млн. рублей, что на 6 процентов ниже уровня 2019 года. Средства планируется направить:
- на развитие особо охраняемых природных территорий (ООПТ) в сумме 31,7 млн. рублей. Планируется провести межевание и постановку на учет 
71 ООПТ, внесение сведений о двух вновь создаваемых ООПТ, разработать программу ведения мониторинга природной среды в ООПТ, осуществить закупку техники для вновь создаваемых ООПТ;
- на проведение инвентаризации ООПТ (3,5 млн. рублей). Планируется проведение инвентаризации 46 памятников природы регионального значения;
- на инструментальное обеспечение регионального государственного экологического надзора (0,4 млн. рублей). Средства планируется направить 
на проведение химических анализов по отобранным пробам промышленных выбросов, сточных вод и общераспространенных полезных ископаемых;
- на разработку проектно-сметной документации (ПСД) по рекультивации полигонов размещения отходов, выводимых из эксплуатации (33,5 млн. рублей). В 2019 году заключен трехлетний государственный контракт на разработку ПСД по рекультивации полигонов размещения отходов на 82,0 млн.рублей (городские полигоны твердых бытовых отходов в муниципальных образованиях «Город Архангельск», «Северодвинск» и «Город Новодвинск»;
- на ликвидацию несанкционированных свалок и захламлений территорий лесного фонда по судебным решениям (102,0 млн. рублей). В 2020 году планируется ликвидировать порядка 18,0 тыс. кубометров отходов;
- на разработку проектно-сметной документации по ликвидации объектов накопленного экологического ущерба в целях участия в федеральном проекте «Чистая страна» (63,6 млн. рублей). В рамках проекта планируется ликвидация и рекультивация свалок в границах городов Мезень, Няндома и Шенкурск;
- на модернизацию и содержание технических средств автоматизированной территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды в целях круглосуточного бесперебойного автоматического определения вредных (загрязняющих) веществ в атмосферном воздухе, проведение ежегодной диагностики, ремонта, поверки аналитического оборудования предусматривается 3,8 млн. рублей. На реализацию мероприятий в сфере водного хозяйства предусмотрено 8,6 млн. рублей (35,2 процента к уровню 2019 года). Средства предусматривается направить на подготовку предложений по определению границ зон затопления (подтопления) на территории населенных пунктов, расположенных в дельте р. Северная Двина, относящихся к муниципальным образованиям «Островное», «Талажское», «Лисестровское» «Приморское» (8,0 млн. рублей) и ведение мониторинга состояния берегов водных объектов (0,6 млн. рублей).  Расходы по реализации мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального значения, возникших 
при осуществлении обращения с отходами, запланированы в сумме 13,1 млн. рублей (100,0 процентов к 2019 году). 
Бюджетные инвестиции запланированы в сумме 132,9 млн. рублей (99,6 процента к уровню 2019 года). Средства предусматривается направить:
- 131,6 млн. рублей – на выполнение работ по благоустройству объекта «Укрепление правого берега реки Северная Двина в Соломбальском территориальном округе г. Архангельска на участке от улицы Маяковского до улицы Кедрова» (II этап)»;
- 1,3 млн. рублей – на оплату работ по осуществлению авторского и археологического надзоров на объекте «Укрепление правого берега реки Северная Двина в Соломбальском территориальном округе г. Архангельска на участке от улицы Маяковского до улицы Кедрова» в рамках заключенных соглашений.
На реализацию госпрограммы «Развитие лесного комплекса Архангельской области» запланировано выделить в 2020 году 1 532,8 млн. рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 902,1 млн. рублей (112,4 процента к уровню 2019 года), за счет средств областного бюджета – 630,7 млн. рублей (110,2 процента к уровню 2019 года). За счет субвенций из федерального бюджета на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений (793,5 млн. рублей, по сравнению с 2019 годом объемы субвенции увеличены на 99,9 млн. рублей) запланированы расходы на содержание и обеспечение деятельности министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, государственных казенных учреждений (27 лесничеств и 1 лесопарк), а также на финансовое обеспечение государственных заданий ГАУ «Единый лесопожарный центр».
Кроме того, предусмотрены федеральные субвенции в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология»: на увеличение площади лесовосстановления в сумме 54,5 млн. рублей (на 38,9 млн. рублей больше уровня 2019 года), на оснащение специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров – 35,5 млн. рублей (на 34,4 млн. рублей ниже уровня 2019 года), на оснащение учреждений, выполняющих мероприятия по воспроизводству лесов, специализированной лесохозяйственной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по лесовосстановлению и лесоразведению – 18,6 млн. рублей (на 1,1 млн. рублей ниже уровня 2019 года). За счет средств областного бюджета на реализацию госпрограммы предусмотрено 630,7 млн. рублей (110,2 процента к уровню 2019 года).
В составе расходов по данной программе запланированы 68,9 млн млн. рублей на содержание и обеспечение деятельности министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, а также 211,9 млн. рублей на обеспечение функций казенных учреждений в области лесных отношений (на 48,8 процента больше плана 2019 года), в составе которых предусмотрены сверх сценарных условий 34,3 млн. рублей  на повышение заработной платы работников учреждений на 15 процентов с 1 июля 2020 года, а также 14,2 млн. рублей на проведение текущего и капитального ремонта помещений и зданий лесничеств. На обеспечение деятельности подведомственного министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области ГАУ «Единый лесопожарный центр» предусмотрено 349,4 млн. рублей (101,7 процента к уровню 2019 года, увеличение расходов на 2020 год). Из них:
- 336,6 млн. рублей запланировано на выполнение государственных заданий на оказание государственных услуг (выполнение работ), включая софинансирование мероприятий федерального проекта «Сохранение лесов» по лесовосстановлению (агротехнический уход и дополнение лесных культур) в сумме 2,0 млн. рублей;
- 12,8 млн. рублей – субсидии на иные цели, в том числе: на софинансирование мероприятий федерального проекта «Сохранение лесов» на приобретение лесопожарной и лесохозяйственной техники и оборудования в сумме 4,4 млн. рублей, на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно – 3,0 млн. рублей, на приобретение парашютных систем – 1,94 млн. рублей, на оплату обучения сотрудников учреждения – 3,54 млн. рублей.
В рамках мероприятий в сфере лесного хозяйства предусмотрены средства в сумме 0,6 млн. рублей (10,7 процента к уровню 2019 года), в том числе: на подготовку проектной документации по проектированию зеленой зоны в Онежском и Ленском районах запланировано выделить 0,5 млн. рублей (9 процентов  к уровню 2019 года). Снижением объемов в 2020 году связано с тем, что в 2019 году дополнительно выделено 5,0 млн. рублей на перевод земель лесного фонда в земли иных категорий для размещения межмуниципального объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами для Архангельской агломерации на земельном участке в районе 30 км трассы М-8. на организацию и техническое обеспечение профессиональных конкурсов, презентационных выставочных и деловых мероприятий в сфере лесного комплекса (0,1 млн. рублей, что на уровне 2019 года). Комитет предлагает Правительству Архангельской области ко второму чтению изыскать средства областного бюджета и подготовить необходимые поправки для решения следующих вопросов: - улучшение условий труда работников государственных казенных учреждений  Архангельской области, подведомственных  министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, - финансирование мероприятий по внесению изменений в границы зеленой зоны города Архангельска в Архангельском лесничестве Архангельской области.
	в плане
	поддержать проект в первом чтении 

	2.
	«О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и статью 58 Федерального закона «Об охране окружающей среды»
	
	В настоящее время в ходе проведения инвентаризации существующих особо охраняемых природных территорий выявляются факты (пожары, ветровалы, вырубки или иное) утраты целей создания и экологической значимости указанных территорий, что влечет необходимость изменения границ, реорганизации или изменения статуса  особо охраняемых природных территорий. Вместе с тем изменение границ в сторону уменьшения, реорганизация или изменение статуса особо охраняемых природных территорий противоречит пункту 4 статьи 58 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ         «Об охране окружающей среды», в соответствии с которым особо охраняемые природные территории образуют природно-заповедный фонд, изъятие земель которого запрещается. Федеральное законодательство не содержит норм, определяющих основания и процедуру изменения границ особо охраняемых природных территорий, реорганизации и изменения статуса особо охраняемых природных территорий. В связи с этим даже в случае, если особо охраняемая природная территория утрачивает свою ценность, необходимость соблюдения режима особой охраны данной территории сохраняется, что приводит к необоснованному расходованию бюджетных средств. На основании изложенного проектом федерального закона предлагается: 1) внести изменение в Федеральный закон от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ         «Об особо охраняемых природных территориях», дополнив его новой статьей 5.2, в соответствии с которой допускается изменение границ, реорганизация и изменение статуса особо охраняемых природных территорий в порядке, устанавливаемом законодательством Российской Федерации; 2) пункт 4 статьи 58 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» исключить.
	вне плана
	направить законопроект в Совет законодателей
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	о рассмотрении ходатайства о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов
	Дятлов А.В.
	О награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов инженера отдела теплотехнического и сантехнического проектирования ЗАО «АРХГИПРОДРЕВ» Ушаковой Елены Валентиновны за многолетний эффективный труд и личные заслуги в развитии деревообрабатывающей промышленности Архангельской области
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