Заседание комитета Архангельского областного Собрания депутатов
по промышленности, коммуникациям и инфраструктуре № 6

24 апреля 2019 года
г.  Архангельск
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	1.
	Проект  областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об организации деятельности в сфере задержания транспортных средств на территории Архангельской области» и областной закон «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом общего пользования в Архангельской области» (в двух чтениях)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области 
А.В. Алсуфьев/
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области;
И.С. Андреечев

	Законопроект разработан в целях:
введения в областной закон от 4 июня 2012 года № 486-31-ОЗ «Об организации деятельности в сфере задержания транспортных средств на территории Архангельской области» процедуры отбора юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих на территории Архангельской области деятельность по перемещению задержанных транспортных средств на специализированные стоянки;
реализации в областном законе от 30 мая 2014 года № 130-8-ОЗ «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом общего пользования в Архангельской области» положений федеральных законов от 30 октября 2018 года № 386-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров       и иных лиц автобусами» и от 29 декабря 2017 года № 480-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений     в  отдельные законодательные акты Российской Федерации».
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания депутатов, прокуратуры Архангельской области, управления министерства юстиции по Архангельской области и Ненецкому автономному округу  и администрации муниципального образования  «Город Коряжма».
В соответствии с заключением министерства экономического развития Архангельской области об оценке регулирующего воздействия утверждение законопроекта в целом будет способствовать развитию равного доступа юридических лиц и индивидуальных предпринимателей     к деятельности в сфере задержания транспортных средств на территории Архангельской области. Отбор специализированных организаций обеспечит прозрачность и открытость процедуры исполнения решения о задержании транспортного средства.
В адрес Архангельского областного Собрания депутатов поступило письмо Губернатора Архангельской области И.А. Орлова с просьбой рассмотреть и принять законопроект в двух чтениях на седьмой сессии областного Собрания. 
	Вне плана 
	Комитет рекомендует депутатам областного Собрания принять указанный проект областного закона в двух чтениях на очередной седьмой сессии областного Собрания (24 – 25 апреля 2019 года)


	2.
	Рассмотрение ходатайства генерального директора АО «НИПТБ «Онега» К.Н. Куликова 
об объявлении Благодарности Архангельского областного Собрания депутатов специалистам АО «НИПТБ «Онега» 
	Петросян В.С. – председатель комитета 
	В адрес комитета по промышленности, коммуникациям и инфраструктуре поступило ходатайство генерального директора АО «НИПТБ «Онега» К.Н. Куликова по объявлению Благодарности Архангельского областного Собрания депутатов за многолетний эффективный труд, большой личный вклад в развитие промышленности Архангельской области и в связи с празднованием профессионального праздника – Дня кораблестроителей:
1) Егельскому Сергею Васильевичу, начальнику сектора АО «НИПТБ «Онега»;
2) Заборцеву Алексею Викторовичу, инженеру-конструктору 1 категории АО «НИПТБ «Онега».

	Вне плана 
	Комитет поддерживает ходатайство о награждении



