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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, 
МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
№ 15 от 24 ноября 2023 года
11 часов 00 минут
Красноборский муниципальный район Архангельской области,
с. Красноборск, ул. Гагарина, д. 7-а
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	Наименование проекта
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правового акта/
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	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности 
на 2023 год
	Результаты 
рассмотрения
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	1
	Практика работы общественных советов муниципальных образований Архангельской области 
(на примере Красноборского муниципального района Архангельской области)


	Опехтин М.И. – председатель комиссии по территориальному развитию, местному самоуправлению, развитию сельских территорий, поддержки социально-ориентированных НКО, ТОС, общественному контролю, этике 
и регламенту Общественной палаты Архангельской области;
Вяткин Е.А. – глава Красноборского муниципального района Архангельской области;
Овчинникова Т.В. – заместитель главы по социальной политике администрации Красноборского муниципального района Архангельской области;
Паршина Н.В. – руководитель аппарата администрации Красноборского муниципального района Архангельской области;
Мацкевич А.П. – председатель Общественного совета Красноборского муниципального района Архангельской области;
Кувшинова А.В. – заместитель председателя Общественного совета Красноборского муниципального района Архангельской области;
Носкова Е.В. – член Общественного совета Красноборского муниципального района Архангельской области

	Паршина Н.В. – выступила с информацией 
об организации деятельности Общественного совета Красноборского муниципального района Архангельской области.
Сообщила, что Общественный совет был создан в 2006 году, в составе было 25 человек. Он был создан при главе администрации, и возглавлял его глава администрации муниципального образования. Заседания проходили часто, 1-2 раза в месяц, также проводили выездные заседания. 
В 2021 году сформирован новый состав из 15 человек, председатель – Мацкевич А.П. В апреле 2024 года полномочия Общественного совета заканчиваются.
Мацкевич А.П. – пояснила, что Общественный совет Красноборского муниципального района Архангельской области сформирован и осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением, утвержденным Собранием депутатов Красноборского муниципального района Архангельской области от 1 февраля 2017 года. Работа выстраивается в соответствии с планами, которые утверждаются ежегодно. Комиссии в составе Общественного совета ведут работу по своим направлениям.
Опехтин М.И. – отметил необходимость контроля решений Общественного совета, использования различных форм общественного контроля. Общественной палатой Архангельской области разработаны паспорта общественных советов муниципальных образований, обновлять в них информацию необходимо один раз в полугодие. При формировании нового состава обратить внимание на избрание в его состав актива муниципального образования. С учетом перехода муниципального района в округ на территориях упраздненных поселений обеспечить создание общественных советов при территориальных отделах местных администраций муниципального округа.


	по плану работы комитета на ноябрь 2023 года
	1. Информацию принять к сведению.
2. На основании анализа поступившей информации и обобщения итогов проведения выездного заседания комитета 
по вопросу «Практика работы общественных советов муниципальных образований Архангельской области» (на примере городских округов Архангельской области «Город Коряжма», «Котлас», Котласского, Вилегодского муниципальных округов Архангельской области, Красноборского муниципального района Архангельской области), запланированного к проведению в муниципальных образованиях Архангельской области в период с 22 по 24 ноября 2023 года, подготовить соответствующие рекомендации по теме обсуждения.




