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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, 
МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
№ 18 от 12 февраля 2024 года
15 часов 30 минут
Архангельское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» (ул. Розы, Люксембург, д.38, г. Архангельск)

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности 
на 2024 год
	Результаты 
рассмотрения
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	1
	О практике деятельности Архангельского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»
	Присутствовали:
Чесноков И.А., 
Багрецов А.В., 
Каракин А.Е.;
Уваров А.В. – председатель совета Архангельского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»;
Кузнецова С.Ю. – специалист учебно-консультационного центра Архангельского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».
	Уваров А.В. – представил информацию о деятельности Архангельского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».
Сообщил, что Архангельское отделение ВДПО является одним из 81 региональных отделений ВДПО, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации. В структуру Архангельского областного отделения ВДПО входят 5 местных отделений – в городах Северодвинск, Новодвинск, Няндома, Котлас, Онега, 
7 представительств в Виноградовском, Верхнетоемском, Лешуконском, Пинежском, Шенкурском муниципальных округах и Коношском муниципальном районе Архангельской области. 
Архангельское отделение ВДПО оказывает широкий спектр услуг в сфере пожарной безопасности – от заправки огнетушителей до разработки специализированной документации. Кроме того, на базе организации действует учебно-консультационный центр, где ведется обучение по программам в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций 
и обеспечения пожарной безопасности. 
Эта работа позволяет вкладывать значительные средства в просветительскую деятельность, популяризацию спасательного дела, проведение состязаний по детскому пожарно-спасательному спорту и творческих конкурсов на тему пожарной безопасности, в которых ежегодно принимает участие порядка четырех тысяч детей.
Кроме того, Архангельское отделение ВДПО принимает активное участие в грантовых конкурсах. В 2024 году на площадке Котласского электромеханического техникума реализуется проект «Школа добровольного пожарного». Проект, поддержанный губернаторским центром «Вместе 
мы сильнее», предусматривает проведение теоретических и практических занятий со студентами по программе дополнительного образования «Добровольный пожарный».
Архангельское отделение ВДПО традиционно вносит большой вклад
в развитие подразделений добровольной пожарной охраны на территории Архангельской области – обществом создано 
и поддерживается 50 территориальных подразделений пожарных-добровольцев. 
На их вооружении – 23 автомобиля 
и 63 пожарные мотопомпы. В 2023 году огнеборцы из команды ВДПО совершили 32 выезда на происшествия. Добровольцы также активно занимаются противопожарным инструктажем населения и профилактикой происшествий.

	В соответствии с планом парламентских мероприятий 
на 1 полугоде 2024 года.
	1. Информацию принять 
к сведению.
2. Проработать предложение о правовом регулировании вопроса о создании ресурсного центра по развитию добровольной пожарной охраны в Архангельской области.
3. Обратиться в адрес депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранных от Архангельской области, а также сенатора Российской Федерации – представителя от Архангельского областного Собрания депутатов, с предложением оказать содействие в изменении норм федерального законодательства с целью уменьшения налоговой нагрузки и понижения тарифов страховых взносов для социально-ориентированных некоммерческих организаций, основным видом деятельности которых является деятельность в области пожарной безопасности.




