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РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА АРХАНГЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ 
ДЕПУТАТОВ ПО ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОМУ КОМПЛЕКСУ, СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ, 
ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЮ И ЭКОЛОГИИ

«20» мая 2024 года
время 16:00 
пл. В.И. Ленина,1, кабинет № 503

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2024 
год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	О проекте областного закона № пз8/86 «О внесении изменений в статьи 4 и 7 областного закона «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».
	Цыбульский А.В. – Губернатор Архангельской области и депутаты Архангельского областного Собрания депутатов – Прокопьева Е.В., Дятлов А.В., Заря В.Н., Годзиш И.В., Поздеева Е.Н., Порошина О.П./Андреечев И.С. – заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.
	Законопроект разработан в целях реализации в областном законе положений Федерального закона от 14 февраля 2024 года № 6-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», вступившего в силу 1 апреля 2024 года.
Законопроектом предлагается установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания (за исключением ресторанов), расположенных                         в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, на территории Архангельской области с 23 часов до 9 часов.
Кроме того, законопроектом предлагается наделить министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области полномочием по предоставлению в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка по запросу данного органа сведений об установлении ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.
Реализация положений законопроекта позволит решить вопросы, связанные с обеспечением прав жителей многоквартирных домов на тишину, отдых, благоприятные, безопасные условия проживания, с обеспечением общественного порядка и предупреждением дальнейшей алкоголизации населения, а также обеспечить баланс между интересами жителей многоквартирных домов хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в объектах общественного питания. 
	По плану работы комитета на май
2024 года 

	Принимая во внимание актуальность указанного законопроекта и важность реализации его положений в настоящее время, комитет предлагает депутатам областного Собрания принять законопроект в двух чтениях               на восьмой сессии областного Собрания депутатов.


	2
	О проекте областного закона № пз8/82 «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере сельского хозяйства» (первое чтение).

	Цыбульский А.В. – Губернатор Архангельской области/ Андреечев И.С. – заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.
	Законопроект разработан в целях:
1) реализации в областных законах положений федеральных законов:
от 24 июля 2023 года № 384-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (далее – Федеральный закон № 384-ФЗ), вступающего в силу 1 сентября 2024 года;
от 4 августа 2023 года № 454-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О племенном животноводстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 454-ФЗ), вступившего в силу с 1 сентября 2023 года, за исключением отдельных положений;
от 12 декабря 2023 года № 582-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 582-ФЗ), вступающего в силу с 1 марта 2025 года, за исключением отдельных положений;
от 23 марта 2024 года № 62-ФЗ «О внесении изменения в статью 13 Федерального закона «О племенном животноводстве»;
2) конкретизации требований к представлению собственником пасеки ветеринарно-санитарного паспорта пасеки (далее – паспорт пасеки) в государственные ветеринарные организации Архангельской области.
Законопроектом предлагается внести изменения в четыре областных закона:
от 1 марта 2006 года № 153-9-ОЗ «Градостроительный кодекс Архангельской области» (далее – областной закон № 153-9-ОЗ);
от 8 ноября 2006 года № 265-13-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия и обращения с животными» (далее – областной закон № 265-13-ОЗ); 
от 20 декабря 2006 года № 297-14-ОЗ «О реализации полномочий органов государственной власти Архангельской области в сфере развития пчеловодства» (далее – областной закон № 297-14-ОЗ); 
от 27 июня 2007 года № 367-19-ОЗ «О государственной поддержке сельского хозяйства в Архангельской области и разграничении полномочий органов государственной власти Архангельской области по регулированию отношений в сфере рыболовства и аквакультуры (рыбоводства)» (далее – областной закон           № 367-19-ОЗ).
1. В соответствии с положениями Федерального закона № 454-ФЗ законопроектом предлагается предусмотреть, что в рамках государственной племенной службы министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области (далее – министерство) осуществляет с 1 марта 2026 года государственную регистрацию племенных животных и племенных стад в информационно-аналитической системе. В настоящее время министерство ведет государственную книгу племенных животных. В соответствии с Федеральным законом № 454-ФЗ с 1 марта 2026 года ведение органами государственной власти субъектов Российской Федерации таких книг не предусмотрено. 
Согласно законопроекту сведения о племенных животных и племенных стадах, зарегистрированных соответственно в государственной книге племенных животных и государственном племенном регистре до 1 марта 2026 года, а также сведения о племенных хозяйствах, виды которых определены до 1 марта 2026 года, должны быть внесены министерством в информационно-аналитическую систему до 31 марта 2026 года. Указанные изменения законопроектом предлагается внести в областной закон № 367-19-ОЗ.
2. В силу Федерального закона от 23 марта 2024 года № 62-ФЗ законопроектом предусмотрено внесение изменения в областной закон № 367-19-ОЗ в части замены понятия «племенные свидетельства» понятием «племенные свидетельства (паспорта)».
3. Учитывая положения Федерального закона № 582-ФЗ, законопроектом предлагается сохранить в областном законе № 265-13-ОЗ полномочие Правительства Архангельской области по утверждению порядка обустройства и ликвидации скотомогильников, которые не имеют собственника или собственник которых неизвестен, на территории Архангельской области (далее соответственно также – бесхозяйные скотомогильники), предусмотрев, что такой порядок утверждается в соответствии с ветеринарными правилами содержания, эксплуатации и ликвидации скотомогильников. 
В настоящее время Порядок обустройства и ликвидации бесхозяйных скотомогильников утвержден постановлением Правительства Архангельской области от 3 февраля 2015 года № 30-пп. Согласно данному порядку инспекция по ветеринарному надзору Архангельской области проводит организацию работ по обустройству и ликвидации бесхозяйных скотомогильников за счет средств областного бюджета. Учитывая это, Правительством Архангельской области утверждаются государственные программы Архангельской области в сфере обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия и обращения с животными на территории Архангельской области, в том числе по вопросам, связанным с организацией обустройства и ликвидации бесхозяйных скотомогильников.
Введение на региональном уровне такого механизма по обустройству и ликвидации бесхозяйных скотомогильников обусловлено:
требованиями законодательства Российской Федерации в сферах обращения с отходами, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в силу которых органы государственной власти субъектов Российской Федерации за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации осуществляют меры по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, предупреждению эпидемий и ликвидации их последствий, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникших при осуществлении деятельности в сфере обращения с отходами, а также меры по обеспечению безопасности сибиреязвенных захоронений;
складывающейся с 2011 года судебной практикой в данной сфере, согласно которой вопросы, связанные с обустройством и ликвидацией бесхозяйных скотомогильников, входят в комплекс мероприятий по предупреждению                       и ликвидации болезней животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных, отнесены к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации и являются расходным обязательством субъектов Российской Федерации.
На основании положений Федерального закона № 582-ФЗ законопроектом в областном законе № 265-13-ОЗ и областном законе № 153-9-ОЗ предусмотрена замена понятия «утилизация животных (продукции животного происхождения)» понятием «уничтожение животных (продукции животного происхождения)», понятие «скотомогильники (биотермические ямы)» понятием «скотомогильники».  
4. С учетом положений Федерального закона № 384-ФЗ законопроектом предлагается в областном законе № 367-19-ОЗ: 
1) определить полномочие Губернатора Архангельской области в сфере рыболовства и аквакультуры (рыбоводства) в части заключения с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими промышленное рыболовство или организацию любительского рыболовства, соглашений об участии в социально-экономическом развитии Архангельской области в целях осуществления данными лицами добычи (вылова) анадромных видов рыб во внутренних водах Российской Федерации и в территориальном море Российской Федерации, если водный объект или его часть, в которых выделен рыболовный участок, расположен в Архангельской области и (или) прилегает к Архангельской области;
2) скорректировать полномочия министерства, связанные с осуществлением функции организатора конкурса на право заключения договоров пользования рыболовным участком для организации любительского рыболовства и рыболовным участком для осуществления промышленного рыболовства.
Согласно законопроекту министерство осуществляет функции организатора аукционов в электронной форме по продаже права на заключение договора пользования рыболовным участком в случаях, установленных Федеральным законом от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, или привлекает для организации и проведения таких аукционов специализированную организацию. Законопроектом сохраняется полномочие министерства по организации конкурса на право заключения договора пользования рыболовным участком только в целях осуществления рыболовства для обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в соответствии с порядком, установленным Правительством Российской Федерации.
5. В соответствии с областным законом № 297-14-ОЗ собственники пасек должны соблюдать следующие условия:
наличие паспорта на каждую пасеку, удостоверяющего ее ветеринарно-санитарное благополучие; 
ежегодное представление в государственные ветеринарные организации Архангельской области по месту регистрации пчелиных семей паспорта пасеки, результатов лабораторных исследований эпизоотического состояния пчелиных семей, проведенных государственной ветеринарной службой по месту их регистрации, для внесения в паспорт пасеки. 
Практика применения паспортов пасек в Архангельской области свидетельствует о том, что данные паспорта удостоверяют не только ветеринарно-санитарное благополучие, но и эпизоотическое благополучие пасеки и предъявляются собственниками пасеки в государственные ветеринарные организации Архангельской области при наличии оснований для внесения очередных сведений в паспорт в соответствии с Порядком оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пасеки, утвержденным постановлением Правительства Архангельской области от 30 сентября 2022 года № 757-пп. Согласно данному порядку к таким основаниям наряду с проведением лабораторных исследований материала с пасеки отнесены также проведение обследования пасеки, возникновение болезней пчел и установление ограничительных мероприятий (карантина), проведение лечебно-профилактических мероприятий на пасеке. 
Законопроектом предлагается предусмотреть в областном законе № 297-14-ОЗ, что паспорт пасеки удостоверяет также эпизоотическое благополучие пасеки и скорректировать процедуру предъявления собственником пасеки данного паспорта в государственные ветеринарные организации Архангельской области.
	По плану работы комитета на май
2024 года 

	Комитет предлагает депутатам областного Собрания принять законопроект в первом чтении на восьмой сессии областного Собрания депутатов.


	3
	О проекте областного закона № пз8/71              «О внесении изменений в отдельные областные законы в сферах недропользования, охраны окружающей среды и лесных отношений» (второе чтение).

	Дятлов А.В. –  председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по лесопромышленному комплексу, сельскому хозяйству, природопользованию и экологии
	К законопроекту поступила редакционно-техническая поправка депутата Архангельского областного Собрания депутатов Дятлова А.В. 

	По плану работы комитета на май
2024 года 

	Комитет предлагает депутатам областного Собрания рассмотреть законопроект и принять его во втором чтении на восьмой сессии областного Собрания депутатов с учетом одобренной поправки.


	4
	О проекте областного закона № пз8/83 «Об особо охраняемых природных территориях в Архангельской области» (первое чтение).

	Цыбульский А.В. – Губернатор Архангельской области/Чистяков Е.А. – исполняющий обязанности министра природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области.
	Законопроект разработан в целях совершенствования законодательства Архангельской области в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения с учетом положений Федерального закона от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» и нормотворческой практики субъектов Российской Федерации в указанной сфере.
1. Законопроектом предлагается наделить:
1) Правительство Архангельской области полномочиями по:
принятию решений об объявлении природных объектов и комплексов памятниками природы регионального значения, а территорий, занятых ими, – особо охраняемыми природными территориями регионального значения (территориями памятников природы регионального значения);
принятию решений о передаче памятников природы регионального значения и их территорий под охрану лиц, в чье ведение они переданы;
утверждению порядка оформления охранного обязательства на памятник природы регионального значения, паспорта памятника природы регионального значения и других документов, предусмотренных пунктом 3 статьи 26 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»;
утверждению порядка возмещения расходов собственников, владельцев и пользователей земельных участков, на которых находятся памятники природы регионального значения, на обеспечение установленного режима особой охраны памятников природы регионального значения за счет средств областного бюджета;
2) министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области (далее – министерство) полномочиями по:
разработке порядка оформлении охранного обязательства на памятник природы регионального значения, паспорта памятника природы регионального значения и других документов, предусмотренных пунктом 3 статьи 26 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»;
разработке порядка возмещения расходов собственников, владельцев и пользователей земельных участков, на которых находятся памятники природы регионального значения, на обеспечение установленного режима особой охраны памятников природы регионального значения за счет средств областного бюджета;
осуществлению оформления охранных обязательств на памятники природы регионального значения, паспортов памятников природы регионального значения и других документов, предусмотренных пунктом 3 статьи 26 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»;
осуществлению возмещения за счет средств областного бюджета расходов собственников, владельцев и пользователей земельных участков, на которых находятся памятники природы регионального значения, на обеспечение установленного режима особой охраны памятников природы регионального значения;
2. Законопроектом предлагается предусмотреть, что:
1) решение о создании особо охраняемой природной территории регионального значения (местного значения) должно содержать приложение со сведениями о границах такой территории, которые должны содержать графическое описание местоположения границ такой территории, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости;
2) положение об особо охраняемой природной территории регионального значения (местного значения) должно содержать:
предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства (в случае, если разрешенное использование земельных участков в границах особо охраняемой природной территории регионального значения (местного значения) допускает строительство на них);
основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах особо охраняемой природной территории регионального значения (местного значения). 
	По плану работы комитета на май
2024 года 

	Комитет предлагает депутатам областного Собрания принять законопроект в первом чтении на восьмой сессии областного Собрания депутатов.

	5
	О возобновлении программы «Школьное молоко».

	Гречаный А.Н. – член Управляющего совета научно-образовательного центра мирового уровня «Российская Арктика»;
2) Михайлов В.С. – генеральный директор ООО «УК «Агрохолдинг Белозорие».
	На заседании комитета заслушали информацию Гречаного А.Н., Михайлова В.С. по данному вопросу, обсудили его с представителями Правительства Архангельской области.

	По плану работы комитета на май
2024 года 

	1. Информацию принять к сведению. 
2. Предложить создать соответствующую рабочую группу.

	6
	О награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении Благодарности Архангельского областного Собрания депутатов.

	Дятлов А.В. –  председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по лесопромышленному комплексу, сельскому хозяйству, природопользованию и экологии
	Комитет рассмотрел на своем заседании ходатайства о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении Благодарности Архангельского областного Собрания депутатов.
	По плану работы комитета на 2024 год
	Комитет рекомендует наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов представленных в ходатайствах кандидатур.
Комитет рекомендует объявить Благодарность Архангельского областного Собрания депутатов представленным в ходатайствах кандидатурам.



