

2

ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по социальной политике и здравоохранению 

             от «16» октября 2024 года
12:30
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 505

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2024 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О проекте областного закона № пз8/150 «О внесении изменений в статью 17 областного закона «О социальном партнерстве в сфере труда в Архангельской области и разграничении полномочий органов государственной власти Архангельской области по регулированию отдельных трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений».





	Инициатор внесения:
Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьев А.В.
Докладчик: Соколов Андрей Станиславович – начальник отдела законопроектной деятельности правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.

	   Законопроект разработан в целях реализации положений Федерального закона от 8 августа 2024 года № 268-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 268-ФЗ), вступающего в силу с 1 марта 2025 года (за исключением отдельных положений).
   С учетом Федерального закона             № 268-ФЗ законопроектом предлагается с 1 марта 2025 года наделить:
   1) Правительство Архангельской области полномочием по формированию межведомственной комиссии Архангельской области                    по противодействию формированию просроченной задолженности                           по заработной плате;
   2) исполнительные органы государственной власти Архангельской области полномочием по участию в пределах своей компетенции в противодействии формированию просроченной задолженности по заработной плате на территории Архангельской области по направлениям, предусмотренным Трудовым кодексом Российской Федерации.

	В соответствии                      с планом комитета на октябрь
 2024 года
	Решили:
Предложить депутатам областного Собрания депутатов данный законопроект принять               в первом чтении на очередной одиннадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
 

	2.
	О проекте постановления № пп8/107 «О законода-тельной инициативе 
Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 25 Федерального закона 
«Об опеке и попечительстве» (с учетом заключения Совета законодателей              при ФС РФ).
	Инициатор внесения:
Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьев А.В.
Докладчик: Соколов Андрей Станиславович – начальник отдела законопроектной деятельности правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.

	   Проект федерального закона разработан в целях создания необходимых условий для качественной подготовки и представления в письменной форме               в орган опеки и попечительства образовательными организациями, медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные услуги, или иными организациями, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которые под надзор помещены совершеннолетние недееспособные или не полностью дееспособные граждане, отчетов за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного (далее – отчеты опекунов или попечителей).
   В соответствии с частью 1 статьи 25 Федерального закона от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» (далее – Федеральный закон «Об опеке и попечительстве») опекун или попечитель ежегодно не позднее 
1 февраля текущего года, если иной срок не установлен договором 
об осуществлении опеки или попечительства, представляет в орган опеки и попечительства отчет в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного.
[bookmark: _GoBack]   В настоящее время законодатель-ством Российской Федерации не предусмотрено заключение договоров об осуществлении опеки или попечительства в отношении совершеннолетнего недееспособного 
или не полностью дееспособного гражданина с образовательными организациями, медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные услуги, или иными организациями, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которые под надзор помещены совершеннолетние недееспособные или не полностью дееспособные граждане. При этом данные организации обязаны ежегодно не позднее 
1 февраля текущего года представлять в орган опеки и попечительства отчеты опекунов или попечителей. 
   В стационарных организациях социального обслуживания подготовкой отчетов опекунов или попечителей обычно занимаются специалисты по социальной работе.
   Согласно рекомендуемым нормативам штатной численности организаций, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания, в том числе детских (их структурных подразделений), предусматривается всего один специалист по социальной работе на 60 получателей социальных услуг.
   Таким образом, в организациях, осуществляющих социальное обслуживание в стационарной форме социального обслуживания, один специалист по социальной работе должен подготовить отчеты опекунов 
или попечителей в среднем в отношении 60 совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан.
   Согласно форме отчета опекуна о хранении, об использовании имущества совершеннолетнего недееспособного гражданина и управлении этим имуществом и форме отчета попечителя об использовании имущества совершеннолетнего не полностью дееспособного гражданина и управлении этим имуществом, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 года           № 927, в данных отчетах указываются, в том числе сведения о счетах таких граждан в кредитных организациях, остатках денежных средств на таких счетах на конец отчетного периода (31 декабря отчетного года), проценты, полученные по вкладу. Указанная информация может быть получена опекуном или попечителем только после окончания отчетного года – в январе года, следующего за отчетным. В настоящее время 
1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января, как правило, являются нерабочими праздничными днями. Информацию из кредитных организаций фактически можно начать получать только с 9 января года, следующего за отчетным, что, в свою очередь, значительно сокращает срок подготовки отчетов опекунов или попечителей – до 21 календарного дня.
   На практике возникают случаи нарушения сроков представления организациями социального обслуживания отчетов опекунов или попечителей в органы опеки и попечительства.
   С учетом вышесказанного проектом федерального закона предлагается внести изменение в статью 25 Федерального закона «Об опеке 
и попечительстве», предусмотрев перенос срока представления отчетов опекунов или попечителей образовательными организациями, медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные услуги, или иными организациями, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которые под надзор помещены совершеннолетние недееспособные или не полностью дееспособные граждане, с 1 февраля на 1 апреля года, следующего за отчетным.
   На основании пункта 5 статьи 15.2 регламента Архангельского областного Собрания депутатов данный проект федерального закона был направлен на рассмотрение в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации.
   Согласно заключению Комиссии Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации по вопросам социальной политики на проект законодательной инициативы Архангельского областного Собрания депутатов № 8-607 «О внесении изменений в статью 25 Федерального закона «Об опеке и попечительстве» председатель профильного Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства поддерживает законопроект.
   У председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике концепция законопроекта не вызывает возражений.
   У Правового управления Аппарата Государственной Думы и Правового управления Аппарата Совета Федерации концептуальных замечаний правового характера по законопроекту не имеется.
   Информационно-аналитическое Управление Аппарата Совета Федерации отмечает, что в материалах к законопроекту изложен опыт только Архангельской области, в связи с чем инициатива нуждается в дополнительном обсуждении.
   Председатели Ивановской областной Думы, Законодательного Собрания Камчатского края, Законодательного Собрания Владимирской области, Сахалинской областной Думы и Законодательного Собрания Красноярского края поддерживают законопроект.
   На основании изложенного Комиссия Совета законодателей по вопросам социальной политики рекомендует Архангельскому областному Собранию депутатов внести на рассмотрение в Государственную Думу проект законодательной инициативы            № 8-607 «О внесении изменений в статью 25 Федерального закона «Об опеке и попечительстве».

	Вне плана
	Решили:
Поддержать данную законодательную инициативу и предложить депутатам Архангельского областного Собрания депутатов рассмотреть и принять предложенный проект постановления.


	3.
	О награждении Почетными грамотами и благодарностями Архангельского областного Собрания депутатов.

	Докладчик: Красильников Сергей Валентинович – заместитель председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов по социальной политике  и здравоохранению.

	
	В соответствии                      с планом комитета на октябрь
 2024 года
	Решили рекомендовать наградить Почетными грамотами                    и благодарностями Архангельского областного Собрания депутатов.








