Доклад 
«Опыт сотрудничества колледжа культуры с муниципальным образованием «Пинежский район» в сфере подготовки кадров 
для учреждений культуры и искусства»

Кудрявцева Анастасия Александровна	 – преподаватель ГБПОУ Архангельской области «Архангельский колледж культуры и искусства»

1 слайд. Добрый день, уважаемые участники выездного заседания! Представляю вашему вниманию доклад на тему «Опыт сотрудничества колледжа культуры с муниципальным образованием «Пинежский район» в сфере подготовки кадров для учреждений культуры и искусства».

2 слайд. С 2021 года колледж реализует актуальные проекты, направленные на развитие взаимодействия с муниципальными образованиями как в сфере профориентационной работы - это проект «Культурный десант», так и в части практической подготовки будущих специалистов – проект «Практика как важный фактор подготовки кадров для муниципальных образований Архангельской области». 

3 слайд. Проект «Культурный десант» направлен на решение как профориентационных задач, так и укрепление системы творческого взаимодействия с учреждениями культуры муниципальных образований. 
Он даст возможность продемонстрировать образовательный и творческий потенциал колледжа.
Проект представлен разноплановыми мероприятиями - такими, как:
· постановка и показ студенческих спектаклей, литературно-музыкальных композиций, театрализованных представлений; 
· проведение различных мастер-классов;
· организация художественных выставок и др.
Проект имеет финансовую поддержку Министерства культуры Архангельской области - выделяются средства на проезд участников в муниципальные образования области. Колледж готов к сотрудничеству и ждёт заявок и предложений от муниципальных образований по организации мероприятий.
4 слайд. В рамках проекта «Культурный десант» студенты Архангельского колледжа культуры и искусства побывали 15 и 16 ноября в Пинежском районе. В деревню Веркола и село Карпогоры ездили учащиеся 3 и 4 курсов специальности Социально-культурная деятельность. Главная цель поездки «Культурный десант» — профориентационные мастер-классы для школьников села Карпогоры. Студенты показали учащимся 8-11 классов музыкально-поэтическое представление по мотивам повести Эрнеста Хемингуэя «Старик и море» «Вот так дед!». После выступления школьники задали все интересующие вопросы по поступлению в Архангельский колледж культуры и искусства.
Для потенциальных абитуриентов прошли тренинги по актерскому мастерству, игровым технологиям и словесному действию.
16 ноября студенты посетили модельную библиотеку Фёдора Абрамова в Карпогорах, где очень впечатлились дизайном помещения. Вместе с работниками сферы культуры Карпогор студенты сыграли в «Мозговой штурм».
В это же день в Карпогорском районном Доме народного творчества прошел повторный показ музыкально-поэтического представления «Вот так дед!» для жителей села. 
Слайд 5. На слайде представлены основные мероприятия проекта «Культурный десант» в муниципальных образованиях Архангельской области за 2022, 2023 гг.:
· Приморский район - художественно-просветительская выставка «Свет и цвет», проведение мастер-классов (январь 2022г.); участие в проекте «КультПРОсвет» для школьников Приморского района (май 2023 г.);
· Шенкурский район - участие в VIII межрегиональном фестивале текстиля и традиционных ремесел «Евдокиевские дни», проведение мастер-классов (март 2022 г.);
· Котласский район - показ спектакля «В чём соль» по мотивам русской народной сказки, мастер-классы для школьников г.Сольвычегодска (декабрь 2022 г.);
· Вельский район - профориентационная выставка специальностей Дизайн, Живопись, Декоративно-прикладное искусство (июнь 2023 г.);
· г. Новодвинск - выставка эстампов «Народная сказка» в городской библиотеке (январь-май 2023 г.);
· г. Северодвинск - участие в Дне профориентации «Образование и карьера» (ноябрь 2022 г.).
Слайд 6. Про ВКР

Слайд 7. Второй, не менее важный проект, реализуемый колледжем - «Практика как важный фактор подготовки кадров для муниципальных образований Архангельской области». 
На сегодняшний день проблема обеспечения профессиональными кадрами учреждений культуры Архангельской области остаётся актуальной. Большинство выпускников, представителей сельской местности, получив среднее профессиональное образование, не возвращаются в районы, а находят работу и остаются в городах. 
Конечно, одна лишь организация практики не решит проблемы обеспечения кадрами учреждений культуры муниципальных образований. Но именно на практике, в реальных условиях конкретного учреждения культуры, студенты могут закрепить и развить практические навыки и компетенции, погрузиться в рабочую атмосферу, пообщаться с профессионалами-наставниками. Возможно, именно прохождение практики станет шагом к дальнейшему трудоустройству студента в данное учреждение. 
На слайде представлены результаты сотрудничества с муниципальным образованием «Пинежский район» в рамках организации как производственной практики, так и учебной практики (Изучение памятников искусства в других городах):
· Культурно-ландшафтный Парк «Голубино», п.Пинега, д.Кимжа - учебная практика студентов специальности Дизайн, май 2021 г. (частичная оплата проезда);
· Культурно-ландшафтный Парк «Голубино» - производственная практика студентов специальности Социально-культурная деятельность, июнь-июль 2021 г. (оплата проживания студентов);
· д. Веркола, с.Карпогоры - учебная практика студентов специальности Дизайн, май - июнь 2022 г. (частичная оплата проживания);
· МБУК «Карпогорский культурный центр» - преддипломная практика студентов специальности Социально-культурная деятельность, май 2023 г. (оплата проезда и проживания студентов).

Слайд 8. Организация практики позволит укрепить связи колледжа с учреждениями культуры области и определить перспективы дальнейшего взаимодействия по подготовке кадров. На слайде представлен опыт взаимодействия по организации практики в муниципальных образованиях Архангельской области:
· МБУК «Районный культурный центр» г. Вельск (Кулойский дом культуры), июнь 2021 г. (оплата проживания студентов);
· МБУ «Объединение культуры Приморского района» (Дом культуры п. Уемский), июнь-июль 2022 г. (оплата проезда студентов);
· МУК «Новодвинский городской культурный центр», май 2023г. (заключение срочного трудового договора).

Данный проект также имеет финансовую поддержку Министерства культуры Архангельской области.
Колледж готов к сотрудничеству и ждёт заявок и предложений от муниципальных образований по организации практики. 

Слайд 9. Контактная информация представлена на слайде. 
Благодарю за внимание!

